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ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού
Κήρυκα). Σε μια ιδιαίτερα κρί-
σιμη χρονική συγκυρία επισκέ-
πτεται τη Δευτέρα και την Τρίτη
την Κύπρο ο Ελληνας Πρωθυ-
πουργός Κυριάκος Μητσοτάκης,
στην πρώτη εκτός συνόρων επί-
σκεψή του μετά την ανάληψη
των πρωθυπουργικών καθηκόν-
των του.

Στην ατζέντα του Ελληνα
Πρωθυπουργού στις συναντή-
σεις με τον Πρόεδρο Αναστασιά-
δη και την κυπριακή πολιτική
ηγεσία, θα είναι οι εξελίξεις στο
Κυπριακό και οι τουρκικές προ-
κλήσεις στην ΑΟΖ με τις απαρά-
δεκτες αξιώσεις της τουρκικής
πλευράς για συνδιαχείριση του
κυπριακού φυσικού αερίου.

Αναστασιάδης και Μητσοτά-
κης θα χαράξουν γραμμή πλεύ-
σης και στρατηγική ενόψει των
εξελίξεων που αναμένονται σύν-
τομα. Στον ορίζοντα βρίσκεται η
άτυπη συνάντηση Αναστασιάδη-
Ακιντζί της 9ης Αυγούστου αλλά
και η πρόσκληση του ΓΓ του
ΟΗΕ Α. Γκουτέρες προς τους δύο
ηγέτες για τριμερή συνάντηση
τον Σεπτέμβριο στη Νέα Υόρκη,
μια συνάντηση που θα καθορί-
σει και τα επόμενα βήματα και
αν δικαιολογείται η σύγκληση
μιας νέας διεθνούς διάσκεψης
για την Κύπρο στα πρότυπα του
Κραν Μοντάνα.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα
της επίσκεψης ο κ. Μητσοτάκης
θα φθάσει στην Κύπρο στις
09:30 το πρωί και στις 10:25 θα
έχει συνάντηση με τον Πρόεδρο
της Κυπριακής Δημοκρατίας Νί-
κο Αναστασιάδη. Θα ακολουθή-
σει διμερής συνάντηση αντιπρο-
σωπειών.

Στις 12:30 ο Ελληνας πρω-
θυπουργός θα έχει συνάντηση
με τον Πρόεδρο της Βουλής των
Αντιπροσώπων Δημήτρη Συλ-
λούρη και το απόγευμα θα δεχ-
θεί διαδοχικά τους αρχηγούς
των κοινοβουλευτικών κομμά-

Διήμερη
επίσκεψη

Μητσοτάκη
στην Κύπρο
Γίνεται σε κρίσιμη
χρονική συγκυρία
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ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα - «ΑΠΕ-ΜΠΕ»). Σαράντα
δύο στρέμματα σπάνιας φυσικής
ομορφιάς, κτίρια εγκαταλελειμ-
μένα μεν, αλλά γεμάτα από ένα
κομμάτι της ελληνικής ιστορίας,
χιλιάδες πολυτελή αντικείμενα
σφραγισμένα σε κοντέινερς και

άλλα τόσα άγνωστα -χωρίς καν
απογραφή- στους στάβλους με
τις άμαξες, όλα ανυπολόγιστης
αξίας.

Το «AΠΕ-ΜΠΕ» έδωσε στη
δημοσιότητα ένα video-ντοκου-
μέντο για την κατάσταση των
πρώην βασιλικών ανακτόρων
στο Τατόι. Μια πραγματική «αυ-
τοψία» του χώρου, στον οποίον,
μετά τη συνάντηση του Πρωθυ-
πουργού με την υπουργό Πολι-
τισμού Λίνα Μενδώνη μετά τις
προγραμματικές δηλώσεις, δεί-
χνει ότι δρομολογούνται καται-
γιστικές εξελίξεις γύρω από το
θέμα της αξιοποίησης του Κτή-
ματος.

Ξεναγός του «ΑΠΕ-ΜΠΕ», ο
πρόεδρος των «Φίλων του κτή-
ματος Τατοΐου Βασίλης Κουτσα-
βλής, ο οποίος θεωρεί ότι «υπάρ-
χει σχέδιο, υπάρχουν χρήματα
που δεν έχουν απορροφηθεί
από Κοινοτικές χρηματοδοτή-
σεις, συνεπώς είναι μια καλή αρ-
χή που μπορεί να ξεπεράσει τη
γραφειοκρατία και επιτέλους να
αρχίσει το Τατόι να αποτελεί με-
γάλη πηγή εσόδων».

Η εγκατάλειψη
Η πρώτη επαφή του επισκέ-

πτη στο Τατόι ξεκινά με τη δια-

Τουρκική πρόκληση με έρευνες νότια Καστελλόριζου

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). Σε νέα πρόκληση, αυτή
τη φορά εμπλέκοντας την Ελλά-
δα, προχωρεί ακάθεκτη η Αγκυ-
ρα προωθώντας τον σχεδιασμό
της για έρευνες στα ανατολικά
του 28ου μεσημβρινού, στην πε-
ριοχή νότια του Καστελλόριζου,
πιθανότατα στα τέλη Αυγού-
στου, όπως πληροφορείται η κυ-
ριακάτικη «Καθημερινή».

Σύμφωνα με καλά πληροφο-
ρημένες πηγές της αθηναϊκής
εφημερίδας, η κρατική εταιρεία
πετρελαίου (ΤΡΑΟ) κατέθεσε αί-
τημα προς τη διοίκηση των
τουρκικών ναυτικών δυνάμεων
για διεξαγωγή σεισμικών ερευ-
νών σε μια περιοχή η οποία
εκτείνεται ανάμεσα στον 28ο
και στον 29ο μεσημβρινό, δηλα-
δή σε μια περιοχή που ξεκινάει
από τα νότια της Ρόδου και φθά-
νει πέρα από το Καστελλόριζο.

Στο αίτημα της ΤΡΑΟ προς το
τουρκικό επιτελείο, ζητείται δια-
θεσιμότητα της περιοχής μετά
τις 15 Αυγούστου, όταν ολοκλη-
ρώνεται η αποστολή του ερευ-
νητικού σκάφους «Ορούτς Ρέις»
στη Θάλασσα του Μαρμαρά. Το
«Ορούτς Ρέις» αποτελεί το ένα
από τα δύο εξελιγμένα ερευνη-
τικά πλοία της Τουρκίας.

Εντός της
ελληνικής

υφαλοκρηπίδας
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ΙΕΡΟΥΣΑΛΗΜ. Με τη συνάντη-
ση που είχε με τον Ισραηλινό
πρόεδρο Ρέουβεν Ρίβλιν άρχισε
την επίσημη επίσκεψή του το
πρωί της Κυριακής στο Ισραήλ
ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος
Δένδιας, η οποία ολοκληρώθηκε
σε ιδιαίτερα εγκάρδιο και παρα-
γωγικό κλίμα, σύμφωνα με δι-
πλωματικές πηγές.

Στη συνέχεια, ο κ. Δένδιας
συναντήθηκε με τον Ισραηλινό
ομόλογό του Ισραέλ Κατζ, με μέ-
λη της Ενωσης Ελλήνων Επιζών-
των Ολοκαυτώματος, καθώς και
με τον πρόεδρο του ελληνο-ισ-
ραηλινού επιμελητηρίου.

«Καταρχήν είμαι ιδιαίτερα

ευτυχής που ήρθα στο Ισραήλ.
Είμαι ευτυχής που είδα τον Πρό-
εδρο της Δημοκρατίας, τον κ. Ρί-
βλιν» τόνισε ο κ. Δένδιας σε δή-
λωσή του μετά τις συναντήσεις.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο
κ. Δένδιας στις διμερείς σχέσεις
Ελλάδας και Ισραήλ, τις οποίες
χαρακτήρισε εξαιρετικές. «Οι
σχέσεις μας με το Ισραήλ είναι
εξαιρετικές σε όλους τους το-
μείς: πολιτικά, πολιτιστικά, εμ-
πορικά, σε θέματα καινοτομίας»
επισήμανε.

Επίσης, ο Υπουργός Εξωτερι-
κών σημείωσε πως οι σχέσεις εί-
ναι σημαντικές στο τριμερές επί-
πεδο. «Ελλάς - Κύπρος - Ισραήλ,

το οποίο εμείς προσπαθούμε να
διευρύνουμε, να γίνει 3 + 1, δη-
λαδή μαζί με τις Ηνωμένες Πο-
λιτείες, για ορισμένα θέματα.
Αλλά θα παραμένει το τριμερές.
Από εκεί και πέρα πρέπει να σας
πω ότι για εμάς έχει μεγάλη ση-
μασία η εδώ ενημέρωση για όσα
συμβαίνουν στην Κύπρο» σημεί-
ωσε περαιτέρω.

Σε αυτό το σημείο ο κ. Δέν-
διας αναφέρθηκε στην πρώτη
επίσκεψη του πρωθυπουργού
Κυριάκου Μητσοτάκη στην Κύ-
προ, τη Δευτέρα, τον οποίο θα
συνοδεύει. «Πρέπει να δοθεί
ένα σαφές μήνυμα προς τους
Τούρκους: Οτι είναι απαράδεκτη

η παραβίαση της κυριαρχίας και
των κυριαρχικών δικαιωμάτων
της Κυπριακής Δημοκρατίας»
διαμήνυσε ο Υπουργός Εξωτερι-
κών.

Ερωτηθείς ο κ. Δένδιας αν
ενισχύουν τη θέση της Ελλάδας
και της Κύπρου οι τριμερείς συ-
νεργασίες που είναι σε εξέλιξη,
αλλά και ποια ήταν η αντίδραση
την οποία είχε και εισπράττει
από το Ισραήλ σε σχέση με τις
τουρκικές προκλήσεις, ο κ. Δέν-
διας απάντησε πως αυτονόητα
η σχέση της Ελλάδας προς το Ισ-
ραήλ λειτουργεί ως σταθεροποι-

Παραγωγικές επαφές Νίκου Δένδια στο Ισραήλ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού
Κήρυκα). Ολική ανατροπή ση-
μειώθηκε στην υπόθεση της κα-
ταγγελίας για ομαδικό βιασμό
19χρονης Βρετανίδας σε συγ-
κρότημα διαμερισμάτων στην
Αγία Νάπα.Oι 7 νεαροί που κρα-
τούνταν ακόμη ως ύποπτοι για
τον φερόμενο ομαδικό βιασμό
(από τους 12 που συνελήφθη-
σαν αρχικά) αφέθηκαν την Κυ-
ριακή ελεύθεροι.

Παράλληλα η Αστυνομία συ-
νέλαβε την 19χρονη Βρετανίδα
και τη Δευτέρα αναμένεται να
οδηγηθεί ενώπιον Δικαστηρίου.
Η Αστυνομία οδηγήθηκε στη
σύλληψη της 19χρονης αφότου
έλαβε τα αποτελέσματα των τη-
λεπικοινωνιακών δεδομένων αλ-
λά και των επιστημονικών εξε-
τάσεων.

Η νεαρή κλήθηκε εκ νέου για
κατάθεση στα γραφεία του ΤΑΕ
Αμμοχώστου προκειμένου να
εξεταστούν ασάφειες στην κα-
ταγγελία της. Ωστόσο στη συνέ-
χεια ομολόγησε γραπτώς πως η
καταγγελία της ήταν ψευδήςκαι
ομολόγησε ότι η συνεύρεση με
τους νεαρούς έγινε με τη θέλησή
της και αφού προηγουμένως συ-
νεννοήθηκαν. Ομολόγησε επί-
σης ότι η ίδια τους προσκάλεσε
αλλά όταν αντιλήφθηκε ότι κά-
ποιοι την κινηματογραφούσαν

Ανατροπή
στην υπόθεση
του βιασμού

Εκατοντάδες ομογενείς από την Αστόρια και τις άλλες περιοχές της Μητροπολιτικής περιοχής της Νέας Υόρκης, προσήλθαν
με κατάνυξη για τη λιτανεία της θαυματουργού εικόνας της Οσίας Ειρήνης Χρυσοβαλάντου, που έλαβε χώρα το μεσημέρι της
Κυριακής αμέσως μετά την αρχιερατική Θεία Λειτουργία που τελέστηκε στον ομώνυμο ναό της Αστόριας, προεξάρχοντος του
Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. Ελπιδοφόρου (αναλυτικό ρεπορτάζ στο αυριανό μας φύλλο).
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ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). «Μπορεί αυτό το αρχαίο
ελληνικό φάρμακο να θεραπεύ-
σει την ανθρωπότητα;» (Can Th-
is Ancient Greek Medicine Cure
Humanity?), είναι ο χαρακτηρι-
στικός τίτλος σε εκτενές άρθρο
γνώμης του Frank Bruni (αρθρο-
γράφος στη «The New York Ti-
mes» από το 1995, ανταποκρι-
τής από το Λευκό Οίκο, αλλά
και κριτικός εστιατορίων) για τη
μαστίχα.

Η εισαγωγή του εξίσου «δυ-
νατή»: Στα 54 χρόνια μου, ενα-
πόθετα ελπίδες στους γονείς
μου, στους δασκάλους μου,
στους συντρόφους μου, στο Θεό.
Πλέον τις εναποθέτω σε ένα
«θάμνο» (shrub).

Αποκαλείται μαστίχα (ma-
stic) και παράγεται με ιδιαίτερη
αφθονία στο ελληνικό νησί της
Χίου. Η ρητίνη, σαν «κόλλα» που
βγαίνει όταν ξεφλουδίζει ο φλοι-
ός, έχει τη φήμη για χιλιετίες
για ισχυρές θεραπευτικές ιδιό-
τητες.

H «NYT» για
τη μαστίχα 

ως φάρμακο
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O Γκάμπριελ Κρίστιαν Νατάλε-Χιορθ (δεξιά) 18 ετών, και ο
Φίνεγκαν Λι Ελντερ, 19 χρόνων συνελήφθησαν στη Ρώμη.

Τατόι: Από την εγκατάλειψη περνάει στην αξιοποίηση

ΡΩΜΗ. Δύο έφηβοι Αμερικανοί,
οι οποίοι ήταν συμμαθητές σε
Λύκειο της Καλιφόρνιας, βρί-
σκονται στη φυλακή μετά από
πολύωρη ανάκριση για τον ρόλο
τους στη δολοφονία ενός Ιταλού
αστυνομικού στη Ρώμη.

Η Αστυνομία ισχυρίζεται πως
έχει στα χέρια της την έγγραφη
ομολογία των δύο εφήβων για
το ρόλο τους στην υπόθεση,
αναφέρει το «Associated Press».

Ο καραμπινιέρος Μάριο Τσερ-
τσιέλο Ρέγκα (Mario Cerciello
Rega) μαχαιρώθηκε οκτώ φορές,
πιθανολογούμενα από τον ένα
εκ των δύο νεαρών, και αφέθηκε
αιμόφυρτος σε έναν δρόμο κοντά
στο ξενοδοχείο τους, πλησίον
του ποταμού Τίβερη.

Οι ιταλικές αρχές έδωσαν στη
δημοσιότητα τα ονόματα των
δύο υπόπτων, του Γκάμπριελ
Κρίστιαν Νατάλε-Χιορθ (Gabriel
Christian Natale-Hjorth), 18
ετών, και του Φίνεγκαν Λι Ελν-
τερ, 19 χρόνων, γεννημένοι στο
Σαν Φρανσίσκο, οι οποίοι φέρε-
ται να βρίσκονταν για διακοπές
στην Ιταλία χωρίς τις οικογένειές
τους.

Στο αιτιολογικό της κράτησής
του, ο Ελντερ περιγράφεται να
έχει μαχαιρώσει επανειλημμένα
τον 35χρονο αστυνομικό, ο
οποίος μόλις είχε επιστρέψει
στη δουλειά του μετά από ταξίδι
του μέλιτος, σημειώνει το «AP».

Το περιστατικό συνέβη κατά
τη διάρκεια της σύλληψης των

νεαρών για την κλοπή ενός σα-
κιδίου πλάτης σε μια πλούσια
συνοικία κοντά στο Βατικανό.

Οι δύο νεαροί είχαν βγάλει
αεροπορικά εισιτήρια επιστρο-
φής το ίδιο βράδυ.

«Οι ύποπτοι φαίνονται στις
κάμερες επιτήρησης της κυκλο-
φορίας, δεν θα μας ξεφύγουν.
Προφανώς, δεν είναι Ιταλοί, τι
έκπληξη!» έσπευσε να δηλώσει
ο ακροδεξιός υπουργός Εσωτε-
ρικών Ματέο Σαλβίνι, ζητώντας
την επιβολή «ισόβιων καταναγ-
καστικών έργων» για «αυτούς
τους μπάσταρδους».

Ιταλοί χρήστες των ιστοτό-
πων κοινωνικής δικτύωσης συ-

Υποπτοι φόνου δύο έφηβοι Αμερικανοί

Δρομολογούνται καταιγιστικές εξελίξεις γύρω από το θέμα της αξιοποίησης του Τατοϊου.
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ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ: αίθριος 76-92 
αΥΡΙO: αίθριος 73-90 
ΑΘΗΝΑ:  76-98
ΛΕΥΚΩΣΙΑ:  85-105
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η περίκλειστη πόλη των Βαρωσίων αποτε-
λούσε, ανέκαθεν, ένα χαρτί στα χέρια των

Τούρκων για την προώθηση των σχεδιασμών τους
στην Κύπρο. Η κλειστή πόλη ήταν η κατ’ εξοχήν
τουριστική περιοχή της Αμμοχώστου και δεν βρι-
σκόταν στους σχεδιασμούς των Τούρκων για κατά-
ληψή της. Οταν όμως η πόλη εγκαταλείφθηκε από
τον στρατό και τους κατοίκους της στην πρώτη μέ-
ρα του δεύτερου γύρου της εισβολής του 1974, οι
Τούρκοι προέλασαν σε αυτήν ανενόχλητοι και
αφού πρώτα την λεηλάτησαν την έκλεισαν στα
συρματοπλέγματα με σκοπό να αποτελέσει γι’ αυ-
τούς διαπραγματευτικό χαρτί στη μελλοντική λύση
του Κυπριακού.

Το φαινόμενο μιας αιχμάλωτης πόλης -και μάλι-
στα για 45 ολόκληρα χρόνια- δεν υπάρχει πουθενά
στον κόσμο. Χωρίς να ενοχλείται κανείς. Υπάρχουν
βέβαια τα ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας
των Ηνωμένων Εθνών -δύο μάλιστα πολύ ισχυρά,
το 550 του 1984 και το 789 του 1992- τα οποία
πολιτικά κατοχυρώνουν τα δικαιώματα των νομίμων
κατοίκων της πόλης. Αλλά, πότε σεβάστηκε η Τουρ-
κία ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών, ώστε αυτά
να μετρούν και στην πράξη; Ποτέ.

Κατά καιρούς η τουρκική πλευρά προβαίνει σε
διάφορες κινήσεις με επίκεντρο την αιχμάλωτη πό-
λη, απαιτώντας ανταλλάγματα για την αποκατά-
σταση της νομιμότητας με την επιστροφή των εκτο-
πισμένων Ελληνοκυπρίων κατοίκων της. Αυτές οι
κινήσεις και «προσφορές» των Τούρκων, έρχονται
τώρα ξανά στην επικαιρότητα τώρα και αποτελούν
θέμα συζήτησης στην Κύπρο, με αφορμή τις νέες
μεθοδεύσεις του κατοχικού καθεστώτος -του οποί-
ου ηγείται το δίδυμο Τατάρ-Οζερσάι- για καταγρα-
φή των περιουσιών από «εμπειρογνώμονες» και
άνοιγμα της περίκλειστης πόλης για επιστροφή των
ιδιοκτητών τους υπό τουρκική διοίκηση. Στο περι-

ουσιακό ωστόσο, οι Τούρκοι κάνουν δικές τους
γνωματεύσεις και προωθούν προκλητικές μεθο-
δεύσεις, υποστηρίζοντας ότι τα περισσότερα κτίρια
ανήκουν στο θρησκευτικό οθωμανικό ίδρυμα ΕΒ-
ΚΑΦ. Διεθνώς αναγνωρισμένοι είναι μόνο οι τίτλοι
ιδιοκτησίας που ίσχυαν το 1960 με την ανακήρυξη
της Κυπριακής Δημοκρατίας στην οποία μετείχαν
και οι Τουρκοκύπριοι.

Με αφορμή, λοιπόν, τις τουρκικές μεθοδεύσεις
για εποικισμό της πόλης, γίνεται μια έντονη συζή-
τηση αν υπήρξαν «χαμένες ευκαιρίες» για επανά-
κτηση της πόλης από την ελληνοκυπριακή πλευρά.
Αναφέρονται συγκεκριμένα τέσσερις συγκυρίες κα-
τά τις οποίες τέθηκε το θέμα της επιστροφής. Το
1978 όταν προτάθηκε το αμερικανοκαναδικό σχέ-
διο για λύση του Κυπριακού και η πρόνοια για το
Βαρώσι ήταν ότι θα δινόταν στην ε/κ πλευρά με
την έναρξη των διαπραγματεύσεων επί του σχεδί-
ου, το 2003 όταν ο Ραούφ Ντενκτάς στριμωγμένος
από την έγκριση της ένταξης της Κύπρου στην ΕΕ
αναζητούσε διεξόδους από την πίεση που του
ασκούσαν οι Τουρκοκύπριοι, το 2004 με το σχέδιο
Ανάν που επίσης προνοούσε άμεση επιστροφή της
πόλης αμέσως μετά την έγκριση του σχεδίου και
το 2014 όταν ανακινήθηκε το θέμα κατά την επί-
σκεψη Μπάιντεν. Από τις τέσσερις αυτές συγκυρίες
μόνο στην πρώτη ίσως να υπάρχει ευθύνη στην
τότε ε/κ ηγεσία - ο αποβιώσας Δήμαρχος Αμμοχώ-
στου Αλέξης Γαλανός κατηγόρησε μάλιστα σε πρό-
σφατη συνέντευξη του τον τότε Πρόεδρο Σπύρο
Κυπριανού ότι το 1978 υπέκυψε στο «λόμπι των
Λεμεσιανών» και δεν αποδέχθηκε καν συζήτηση
του αμερικανοκαναδικού σχεδίου. Στις άλλες πε-
ριπτώσεις, η αλήθεια είναι ότι υπήρχε πάντα η
σκοπιμότητα των ανταλλαγμάτων προς την τουρ-
κική πλευρά που έφθαναν μέχρι και την έμμεση
αναγνώριση του ψευδοκράτους.

Συνεπώς, το κεφάλαιο Βαρώσια είναι μια πονε-
μένη ιστορία, συνυφασμένη με την εξίσου πονε-
μένη διαδρομή του Κυπριακού. Η μοίρα της πόλης
ταυτίστηκε με την τύχη όλης της κατεχόμενης πε-
ριοχής. Που κινδυνεύει να χαθεί οριστικά, αν δεν
υπάρξει σύντομα μια λύση του Κυπριακού που θα
επανενώνει το νησί χωρίς την παρουσία και τις
«εγγυήσεις» της Τουρκίας...

a b

Βαρώσια, μια πονεμένη ιστορία 

ΑΘΗΝΑ. Διασχίζοντας την περιο-
χή από την Ομόνοια ώς το Σύ-
νταγμα, αναρωτιέται κανείς: Θα
αλλάξει τώρα η Αθήνα; Η ταχύ-
τητα της νέας κυβέρνησης δημι-
ουργεί προσδοκίες, αλλά σαφώς
το θέμα είναι περίπλοκο και πο-
λυδιάστατο. Ωστόσο, γεννιέται
ένα νέο κλίμα, εν αναμονή επι-
πλέον της νέας δημοτικής αρχής.
Το ενδιαφέρον της νέας κυβέρ-
νησης στην Αθήνα εστιάζεται,
αρχικά, στην ανάδειξη της περιο-
χής του Μουσείου, εξέλιξη που
συνδέεται αφενός με την αλλαγή
του τρόπου λειτουργίας των κρα-
τικών μουσείων και αφετέρου με
την ανάγκη να αναβαθμιστεί η
γύρω περιοχή με οφέλη στην οι-
κονομία, στον τουρισμό, στην
κοινωνική συνοχή και στην προ-
σέλκυση μόνιμων κατοίκων.

Αναμένεται η θετική επίδρα-
ση να διαχυθεί από τα Εξάρχεια
ώς την Αχαρνών και αυτό δίχως
αμφιβολία είναι μείζον, χωρίς να
σημαίνει ότι δεν πιέζουν και άλ-
λα τεράστια ζητήματα στο κέ-
ντρο. Αν κινηθούν τα πράγματα
σε ρυθμό ικανοποιητικό, θα δη-

μιουργήσουν πολλές συνέργειες.
Ολοι θέλουν να είναι κομμάτι
μιας επιτυχίας. Ας φανταστούμε
την Αθήνα του εγγύς μέλλοντος.
Το Αρχαιολογικό Μουσείο να λει-
τουργεί όπως το Μουσείο της
Ακρόπολης, το Πολυτεχνείο να
έχει καθαρίσει, τα Εξάρχεια να

προσελκύουν κατοίκους, η πλα-
τεία Ομονοίας να ανασκάπτεται
για να εφαρμόσει τη βραβευμένη
μελέτη από διεθνή αρχιτεκτονικό
διαγωνισμό, το Μοναστηράκι, η
πλατεία Δικαιοσύνης (η πιο άχα-
ρη πλατεία της πόλης) και η πλα-
τεία Κλαυθμώνος να ακολου-
θούν... Πολλές δυνάμεις θα απε-
λευθερωθούν. Θετική είναι η
μελλοντική αναμόρφωση της
Στοάς Αρσάκη μετά τη συμφωνία
της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας
με επενδυτή. Βήμα βήμα δημι-

ουργούνται στο κέντρο αντιδρα-
στήρες για τη βελτίωση της Αθή-
νας. Πιο πάνω στη Σταδίου, εξαι-
ρετική είναι η προοπτική επανα-
λειτουργίας του ξενοδοχείου
«Εσπέρια» απέναντι από το «Ατ-
τικόν». 

Η επαναλειτουργία των κινη-
ματογράφων πρέπει να γίνει στό-
χος πάση θυσία. Το λιγότερο που
μπορεί να πει κανείς είναι ότι η
ακινησία αυτή βλάπτει το δημό-
σιο συμφέρον. Προς το Σύνταγ-
μα, αναμένεται η λειτουργία του
νέου «King’s Palace».

Αλλά όλα αυτά, όσο σημαντι-
κά και να είναι, ποτέ δεν θα αρ-
κούν αν δεν συνδράμουν όλοι
για να σηκώσουν την Αθήνα ακό-
μη πιο ψηλά. Σωστά ιεραρχού-
νται τα «μεγάλα» θέματα πρώτα,
αλλά μεγάλα είναι και τα μικρό-
τερα που αφορούν την ιστορική
φυσιογνωμία της Αθήνας του
19ου και του 20ού αιώνα όσο και
τις βασικές τουριστικές υποδομές
στο αρχαιολογικού και φυσιολα-
τρικού ενδιαφέροντος ανάγλυφο
της Αθήνας (Φιλοπάππου). Η
πρωτεύουσα οφείλει να πετύχει. 

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ < Του Νίκου Βατόπουλου 

Η Αθήνα οφείλει να πετύχει 

ΑΘΗΝΑ. «Oυ παντός πλειν ες
Κόρινθον» έλεγαν οι αρχαίοι ημών
πρόγονοι, αποδίδοντας τη σημα-
σία που είχε η θαλάσσια περιή-
γηση και εν γένει η εμπορική -
και όχι μόνο- ναυτιλία. Στο πλαί-
σιο αυτό η σύγχρονη ελληνική
ναυτιλία αποδείχθηκε ικανή να
τραβήξει τον δικό της δρόμο, ξε-
περνώντας υφάλους και φουρ-
τούνες και βάζοντας πλώρη στο…
μέλλον. Στο δικό της μέλλον. Κι-
νητήριος δύναμη οι Έλληνες ναυ-
τικοί, οι οποίοι με τη σκληρή
δουλειά τους διασφαλίζουν τη
συνέχεια της ναυτικής παράδοσης
και την πρωτοκαθεδρία της χώρας
στην παγκόσμια ναυτιλία, αν και
λόγω κρίσης έχουν υποστεί και
αυτοί μισθολογικές και εργασια-
κές περικοπές.

Τρία από τα ζητήματα που
πρέπει να λυθούν, σύμφωνα με
τις Ενώσεις του κλάδου, είναι η
εξασφάλιση ενός καλύτερου και
ασφαλέστερου περιβάλλοντος ερ-
γασίας και διαβίωσης, η προσέλ-
κυση νέων επαγγελματιών και η
ουσιαστική αναβάθμιση της ναυ-
τικής εκπαίδευσης. 

Αυτός ο τομέας, όμως, περνά
μία κρίση που πρέπει να ξεπερα-
στεί. Ένας τομέας πάντα επίκαι-

ρος, καθώς η λειτουργία του είναι
απαραίτητη για τη δημιουργία
ικανών αποφοίτων για τη στελέ-
χωση ελληνικών και ελληνόκτη-
των πλοίων, σε μία περίοδο που
η νέα γενιά της χώρας μας ξανα-
στρέφει το βλέμμα της προς τη
θάλασσα. 

Πώς όμως η νέα γενιά θα μπο-
ρεί να συνομιλεί και να συνερ-
γάζεται με τους πρωταγωνιστές
της ναυτιλίας και εν τέλει να
αποκτήσει το δικό της -ισότιμο-
ρόλο στον κλάδο; Βασικό κομμάτι
αποτελεί η αναμόρφωση των προ-
γραμμάτων σπουδών των ΑΕΝ,
πλοιάρχων και μηχανικών. Μπο-
ρεί να έχουν συγκροτηθεί ομάδες
εργασίας και να έχουν εκπονηθεί
μελέτες για την αναβάθμιση του
τομέα. 

Ωστόσο, αυτό που μετράει -
όπως λέει και η φράση κλισέ- εί-
ναι οι πράξεις. Πράξεις που να
συνοδεύονται από σωστή και

εμπεριστατωμένη μελέτη για τη
βελτίωση, ανάπτυξη και στελέ-
χωση της ελληνικής ναυτιλίας.
Βήματα γίνονται, δημόσια και
ιδιωτικά, όπως η ίδρυση νέων
εκπαιδευτικών ιδρυμάτων (ΑΕΝ
Καλύμνου, Ναυτικό Λύκειο Χίου)
και η αναβάθμιση του τεχνολο-
γικού εξοπλισμού στις Ακαδημίες
Εμπορικού Ναυτικού. Τα επιτεύγ-
ματα της ελληνικής ναυτιλίας εί-
ναι σημαντικά και για να συνε-
χιστούν είναι ουσιώδες να επι-
στρέψει και να παραμείνει η πα-
ραδοσιακή αφοσίωση των αξιό-
πιστων ελληνικών πληρωμάτων.
Γιατί -σε μεγάλο βαθμό- πίσω
από τη σταθερά επιτυχή πορεία
του κλάδου κρύβεται ο παράγων
άνθρωπος.

Όταν οι Έλληνες ναυτικοί
φημίζονται για την αξιοσύνη τους,
πρέπει να αναγνωριστεί η σημα-
σία του ανθρώπινου παράγοντα
και να εξαντληθεί κάθε δυνατό-
τητα για την εκπαίδευση των αν-
θρώπων που θέλουν να ασχολη-
θούν με τη ναυτιλία, αρχής γε-
νομένης από τη ναυτική εκπαί-
δευση. Τη δημόσια κατά κύριο
λόγο - και την ιδιωτική. Διότι «εκ
της θαλάττης άπασα υμίν ήρτηται
σωτηρία».  

ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ < Του Γιώργου Φωκιανού

Πλώρη για το μέλλον 
με πυξίδα την εκπαίδευση 

• Ελευθερία ναι, ασυδοσία όχι
Κάποιοι ήδη αντιδρούν με την πρόθεση της
κυβέρνησης να επιβάλει κανόνες και
περιορισμούς στη βραχυχρόνια μίσθωση
ακινήτων, αυτό που πλέον όλοι αποκαλούν
Airbnb λόγω της ομώνυμης ηλεκτρονικής
πλατφόρμας που λειτουργεί ως μεσάζων σε
αυτού του είδους τις μισθώσεις (υπάρχουν και
άλλες βέβαια πλατφόρμες αλλά αυτή είναι η πιο
διαδεδομένη). 
Οσοι αντιδρούν υποστηρίζουν εκτός όλων των
άλλων ότι δεν ανέμεναν κάτι τέτοιο από μια
κυβέρνηση η οποία αν μη τι άλλο είναι κατά της
κρατικής παρέμβασης στην Οικονομία. Μάλλον
όμως εδώ θα πρέπει να ξεκαθαρίσουμε κάτι:
φιλελευθερισμός δεν σημαίνει ότι το κράτος
πρέπει να επιτρέπει στον καθέναν να κάνει ό,τι
θέλει. Φιλελευθερισμός δεν σημαίνει ότι το
κράτος πρέπει να είναι απλός παρατηρητής της
οικονομικής δραστηριότητας των πολιτών και να
μην παρεμβαίνει. 
Σε αυτή την περίπτωση δεν θα χρειαζόταν να
έχουμε καθόλου κράτος. Το κράτος όμως
χρειάζεται για να βάζει κανόνες, να βλέπει
φυσικά αν αυτοί τηρούνται και όταν θέλει να
λέγεται φιλελεύθερο να παρεμβαίνει όσο το
δυνατόν λιγότερο γίνεται.
Αυτό πρέπει να γίνει και στην περίπτωση των
βραχυχρόνιων μισθώσεων. Το κράτος να
παρέμβει για να ορίσει ένα συγκεκριμένο
πλαίσιο για τη λειτουργία τους (αυτή τη στιγμή
δεν υπάρχει τίποτα), όχι βέβαια για να γίνει
συνέταιρος των ιδιοκτητών ακινήτων που τα
διαθέτουν προς μίσθωση. 
Να ορίσει ας πούμε ποια ακίνητα μπορούν και

κάτω υπό ποιες προϋποθέσεις μισθώνονται κατά
αυτό τον τρόπο. Είναι δυνατόν ας πούμε να
μετατρέπεται σε ξενοδοχείο μια πολυκατοικία
που φιλοξενεί οικογένειες; ‘Η δεν πρέπει να
υπάρχει έλεγχος για τα θέματα υγιεινής την ίδια
στιγμή που στον ευθέως ανταγωνιστικό κλάδο
των ξενοδοχείων τέτοιοι έλεγχοι υπάρχουν;
Με λίγα λόγια, να υπάρχει ελευθερία και στη
βραχυχρόνια μίσθωση ακινήτων, όχι όμως
ασυδοσία.

ΑΝΤΙ-Λόγος 
Του Βασίλη Κουτσίλα 

Πανεπιστημιακό άσυλο
Κύριε Διευθυντά,
Διαβάζω πολύ συχνά τελευταία για την κατάρ-

γηση του πανεπιστημιακού ασύλου στην Ελλάδα
έτσι ώστε να μη γίνονται βανδαλισμοί στα κτίρια,
ούτε να μπαίνει εκεί μέσα και να βρίσκει καταφύγιο
ο κάθε παράνομος και ο κάθε ναρκομανής. 

Γίνονται συζητήσεις επί συζητήσεων γι’ αυτό
το θέμα, όμως εδώ και τόσα χρόνια που έχουν πε-
ράσει δεν άκουσα από κάποια κυβέρνηση να θέλει
να βάλει φύλακες σε κάθε είσοδο για να ελέγχουν
ποιοι μπαίνουν στα πανεπιστήμια, π.χ. άνθρωποι
που να έχουν σχέση με τα ιδρύματα, όπως φοιτη-
τές, καθηγητές και όχι ο καθένας.

Και αλλού φυλάσσονται οι χώροι, γιατί όχι στα
πανεπιστημιακά ιδρύματα; Ας δοθούν χρήματα για
να υπάρχει επαρκής φύλαξη. 

Αυτό έχει προτεραιότητα κατά τη γνώμη μου,

φύλαξη και όχι κατάργηση ασύλου. Ακόμα και σή-
μερα που υπάρχει το άσυλο ο κάθε πρύτανης έχει
δικαίωμα να ζητήσει να μπει η αστυνομία όταν
κρίνει ότι κινδυνεύουν οι φοιτητές, το προσωπικό
και τα κτίρια. 

Υπάρχουν και άλλες λύσεις εκτός από την κα-
τάργηση του ασύλου.

Σας ευχαριστώ
Καίτη Διονυσοπούλου

Νέα Υόρκη, ΝΥ

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ < ΣΤΟΝ ΕΚ∆ΟΤΗ ΤΟΥ «ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΗΡΥΚΑ» 

Γνωρίζατε ότι…
Ο Κρόνος ήταν ο ηγέτης και ο νεότερος
της πρώτης γενεάς των τιτάνων,
θεοτήτων απόγονων της Γαίας και του
Ουρανού; Νίκησε τον πατέρα του, τον
Ουρανό, και κυβέρνησε κατά τη
διάρκεια της μυθικής «χρυσής εποχής»,
έως ότου νικήθηκε από το υιό του, Δία.

H ερώτηση της ημέρας:
Τι είναι το οφθαλμοσκόπιο και ποιος το
εφηύρε;

Απάντηση προηγούμενου:
Οι Βουζύγοι αποτελούσαν ένα από τα

παλαιότερα και επιφανέστερα γένη
ευπατριδών της αρχαίας Αθήνας;

Οι Επιστολές των Αναγνωστών μας δημοσιεύονται
σύμφωνα με την κρίση της σύνταξης, αρκεί να
είναι γνήσιες, να μην υπερβαίνουν τις 400 λέξεις
και να αποστέλλονται δακτυλογραφημένες είτε -
και το προτιμότερο- σε ηλεκτρονική μορφή στο
info@ekirikas.com ή στο publisher@ekirikas.com

• Προεδρικά τουίτς 
Στην πρόεδρο της Βουλής
Νάνσυ Πελόζι επιτέθηκε από
το Twitter την Κυριακή ο
Ντόναλντ Τραμπ. «Ας εξηγήσει
κάποιος παρακαλώ στη Νάνσυ
Πελόζι, η οποία προσφάτως
αποκλήθηκε ρατσίστρια από
κάποιους μέσα στο ίδιο της το
κόμμα, πως δεν υπάρχει
τίποτε λάθος στο να λες το
απολύτως προφανές, ότι το
μέλος του Κογκρέσου Ελάιτζα
Κάμινγκς έχει κάνει πολύ
φτωχή δουλειά για την
περιφέρειά του και την πόλη
της Βαλτιμόρης», έγραψε ο
Πρόεδρος των ΗΠΑ.

Η Κομεντί Φρανσαίζ στην Επίδαυρο
Τα έργα του Ευριπίδη «Ηλέκτρα» και «Ορέστης» παρουσίασε στις 26 και 27 Ιουλίου στο αρχαίο θέ-
ατρο της Επιδαύρου (απ’ όπου και το στιγμιότυπο) η Κομεντί Φρανσαίζ, ο αρχαιότερος εν ενεργεία
θίασος στον Κόσμο, σε σκηνοθεσία Ιβο βαν Χόβε. Η Κομεντί Φρανσαίζ (Comédie Française) ή Γαλ-
λικό Θέατρο (Théâtre-Français) είναι ένα γαλλικό πολιτιστικό ίδρυμα που ιδρύθηκε το 1680 και
στεγάζεται από το 1799 στην αίθουσα Ρισελιέ στο Παλαί Ρουαγιάλ, στο 1ο διαμέρισμα του
Παρισιού. Ονομάστηκε Γαλλική κωμωδία (Comédie Française) σε αντιδιαστολή προς την Ιταλική
κωμωδία (Comédie Italienne), που ήταν επίσης πολύ δημοφιλής τον 17ο αιώνα στη Γαλλία.

Το κεφάλαιο Βαρώσια είναι μια πονεμένη ιστορία,
συνυφασμένη με την εξίσου πονεμένη διαδρομή
του Κυπριακού. Η μοίρα της πόλης ταυτίστηκε 
με την τύχη όλης της κατεχόμενης περιοχής 

ΕΥΗ ΦΥΛΑΚΤΟΥ/ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ

Διασχίζοντας την περιοχή
από την Ομόνοια ώς 
το Σύνταγμα, αναρωτιέται
κανείς: Θα αλλάξει 
τώρα η Αθήνα;

ΑΘΗΝΑ. «Εξαιρετική λύση» χα-
ρακτήρισε τη συμφωνία των Πρε-
σπών ανώτατος αξιωματούχος των
ΗΠΑ, ο οποίος κλήθηκε να σχο-
λιάσει τις σχέσεις Αθήνας - Ουά-
σιγκτον, με αφορμή την επίσκεψη
του βοηθού υπουργού Εξωτερι-
κών, Φίλιπ Ρίκερ, στην Ελλάδα,
προσθέτοντας πως «είναι ίσως η
σημαντικότερη συμφωνία για τα
Βαλκάνια μετά από αυτή του
Ντέιτον». 

Η συμφωνία αυτή είχε ακο-
λουθήσει τη ΝΑΤΟϊκή επιχείρηση

βομβαρδισμών «Deliberate Force»
το 1995 στη Βοσνία και οδήγησε
στην «ειρήνη με το πιστόλι στον
κρόταφο» μέσω της ουσιαστικής
διχοτόμησης της χώρας στον κρο-
ατο-μουσουλμανικό τομέα της
Βοσνίας - Ερζεγοβίνης και τον
σερβικό της Σερβικής Δημοκρα-
τίας. 

Και βέβαια, η συμφωνία αυτή
όχι μόνο δεν έφερε πραγματική
ειρήνη, όχι μόνο δεν σταμάτησε
τα σχέδια για αποσχίσεις και γε-
νικότερα αλλαγές συνόρων στην

περιοχή, αλλά επί της ουσίας απο-
τέλεσε «προθάλαμο» για τον επό-
μενο γύρο των ιμπεριαλιστικών
αντιπαραθέσεων, που ζούμε σή-
μερα. 

Οι συμφωνίες των ιμπεριαλι-
στών έχουν μοναδικό κριτήριο
την προώθηση των επικίνδυνων
σχεδιασμών τους και σε καμία πε-
ρίπτωση την ειρήνη ανάμεσα
στους λαούς. Και από αυτήν την
άποψη όντως η συμφωνία των
Πρεσπών παίρνει «επάξια» μια θέ-
ση δίπλα στις υπόλοιπες τέτοιες.

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ < Σχόλιο 

Επάξια 

Η σύγχρονη ελληνική
ναυτιλία αποδείχθηκε ικανή
να τραβήξει τον δικό της
δρόμο, ξεπερνώντας
υφάλους και φουρτούνες



ΑΘΗΝΑ. Στο κεφάλαιο με τίτλο
«H ανάγκη για περισσότερους
Ηγέτες γένους θηλυκού», του Βι-
βλίου των Αγγλικών Εκδόσεων
Palgrave Macmillan, «H Τοξίκωση
της Εξουσίας», γράφουμε, μαζί
με τον Λόρδο Οουεν, πρώην
Υπουργό Εξωτερικών της Μεγάλης
Βρετανίας, Ψυχίατρο κατά σπου-
δές και εμπνευστή του Σχεδίου
Βανς και Οουεν για την ειρήνευση
στην πρώην Γιουγκοσλαβία, και
τον Καθηγητή μου στο Πανεπι-
στήμιο του Tufts της Βοστώνης,
Νασσίρ Γκέμι πως: «Εάν είναι
αλήθεια ότι η τεστοστερόνη αυ-
ξάνει την πιθανότητα συμπερι-
φορών ανάληψης υψηλότερου ρί-
σκου, τότε θα μπορούσαμε να
αναλογιστούμε την υπόθεση πως
οι πολιτικές σχέσεις και οι οικο-
νομικές αγορές θα σταθεροποι-
ούνταν περισσότερο, εάν υπήρχαν
περισσότεροι πολιτικοί και οικο-
νομικοί ηγέτες γένους θηλυκού.
Ιδιαίτερα δε στον κόσμο των χρη-
ματιστηριακών συναλλαγών και
της διαπραγμάτευσης αξιών, ίσως
οι γυναίκες να αναδεικνύονταν
λιγότερο «ορμονολογικώς αντι-
δρώσες», σε ό,τι αφορά στις απο-
φάσεις ανάληψης οικονομικού
κινδύνου. Οι ίδιες σκέψεις θα
μπορούσανε να εφαρμοστούν και
στη σύνθεση των Υπουργικών
Συμβουλίων και στην αναλογία
γυναικών / ανδρών στις θέσεις
πολιτικής ηγεσίας.

Αποτελεί πραγματικότητα πως
οι αναλογίες φύλου στα Υπουρ-

γικά Συμβούλια είναι δραματικά
υπέρ των ανδρών. Στις Βρετανικές
και Αμερικανικές Κυβερνήσεις,
για παράδειγμα, αποτελεί συνήθη
παρατήρηση η ύπαρξη μιας ανα-
λογίας υπουργικών θέσεων της
τάξεως του 12 προς 1 υπέρ των
ανδρών. Εάν αυτή η αναλογία
επρόκειτο να αλλάξει σε χονδρι-
κώς ισότιμη, αριθμητικά, συμμε-
τοχή ανδρών και γυναικών, είναι

πιθανό να μειωνόταν και το εν-
δεχόμενο «υβριστικής» ηγεσίας
σε αυτές τις κυβερνήσεις.

Προστατεύει, όμως πραγματι-
κά, η συμμετοχή όλο και περισ-
σότερων γυναικών σε θέσεις πο-
λιτικooικονομικής ισχύος, όπως
είναι τα Υπουργικά Συμβούλια
Κυβερνήσεων, τα Διοικητικά Συμ-
βούλια Πολυεθνικών Εταιρειών,
ή οι Πρωθυπουργικοί και Προ-
εδρικοί θώκοι κρατών και Διεθνών
Οργανισμών, από την εμφάνιση
του λεγόμενου «Συνδρόμου της
Υβρεως», δηλαδή ενός επίκτητου
συμπλόκου αλλαγών στην προ-
σωπικότητα του ατόμου που κα-
ταλαμβάνει θέσεις εξουσίας, στο
πλαίσιο του οποίου η απώλεια
ρεαλισμού οδηγεί σε λανθασμένη
λήψη αποφάσεων, μαζί με υπερ-

βολική αυτοεκτίμηση;
Η καταφατική απάντηση στο

ως άνω ερώτημα δίνεται δύσκολα,
βλέποντας την κα Μέρκελ να
προκρίνει μονοσήμαντες διαδι-
κασίες επιλογής και προώθησης
προσώπων της προτίμησής της,
οι οποίες ακυρώνουν την Ευρω-
βουλή για την εκλογή του Προ-
έδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής
και παρακάμπτουν τον ρόλο της
Ομοσπονδιακής Βουλής της Γερ-
μανίας στη διαδικασία ενδεχό-
μενης διαδοχής της στην Καγκε-
λαρία. 

Στην προκειμένη περίπτωση,
λοιπόν, της ασκούσης για 14 πε-
ρίπου χρόνια την Πρωθυπουργική
εξουσία στη Γερμανία, κας Μέρ-
κελ, φαίνεται πως το πολυετές
έλλειμμα τεστοστερόνης στο πο-
λιτικό τιμόνι του «Μπούντεσκαμ-
πινετ» -όπως λέγεται το Ομο-
σπονδιακό Υπουργικό Συμβούλιο
της Γερμανίας- και εσχάτως και
στην πολιτική κορυφή της πυρα-
μίδας της «Μπούντεσβερ», δηλαδή
των Γερμανικών Ενόπλων Δυνά-
μεων, συνοδεύεται -τελευταίως-
και από ένα έλλειμμα δημοκρα-
τικής ανάδειξης της κοινοβουλευ-
τικής λειτουργίας σε ουσιαστικό
και συνετό πρωταγωνιστή της
επιλογής των αυριανών Ηγετών
και Ηγετιδών.

Φαίνεται, λοιπόν, πως αυτό
που χρειαζόμαστε δεν είναι ούτε
περισσότερες γυναίκες, ούτε πε-
ρισσότερους άνδρες, στην πολι-
τική μας ζωή, αλλά περισσότερη

και πιο υγιή Δημοκρατία. Ούτε
ευρύτερες και καλύτερα κατοχυ-
ρωμένες ποσοστώσεις, αλλά πο-
λιτικούς οι οποίοι ανεξάρτητα
από το φύλο τους θα διατηρούν
και μετά την εκλογή τους την αί-
σθηση του μέτρου και το κίνητρο
της προσφοράς, όντες και ούσες
ικανοί και ικανές να πλατύνουν
τους ορίζοντες της Δημοκρατίας
και όχι απλά να διευρύνουν τις
αναλογίες της ποσόστωσης, σε
Κοινοβούλια, Υπουργικά Συμβού-
λια ή εθνικά και διεθνή Θεσμικά
Οργανα, αποδεικνύοντας καθη-
μερινά την προστιθέμενη προ-
σωπική αξία που φέρνουν στο
πολίτευμα, μέσα από τις θέσεις
εξουσίας που τους εμπιστεύθηκε
ο λαός, αποφεύγοντας τις παγίδες
της «Υβρεως» και της αλαζονείας
και επαληθεύοντας την αξία της
επιλογής των πολιτών που τους
ψήφισαν, ως ηγετικοί και ηγετικές
εκφραστές και εκφράστριες της
εμπιστοσύνης της κοινωνίας και
όχι ως πολιτικά προϊόντα των ευ-
νοϊκών συγκυριών και φαβοριτι-
σμών και της καταναγκαστικής
εκλογικής επαναληψιμότητας.
* Ο Χρίστος Χ. Λιάπης MD, MSc, PhD
είναι Ψυχίατρος - Διδάκτωρ Παν/μίου
Αθηνών chliapis@yahoo.gr

ΑΘΗΝΑ. Η κυβέρνηση του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη φαίνεται να
είναι ίσως η πιο «έτοιμη» κυβέρ-
νηση που έπιασε ποτέ δουλειά
στη χώρα μας. Τα πρώτα της
δείγματα το φανερώνουν.

Ξεκινώντας από τα βασικά,
όπως η στελέχωση του κρατικού
μηχανισμού με γενικούς γραμ-
ματείς αλλά και ο ορισμός αρμο-
διοτήτων των εκάστοτε υπουργών
και υφυπουργών, αντιλαμβανό-
μαστε πως ο σκοπός του πρωθυ-
πουργού είναι η κυβέρνηση αυτή
να δουλέψει όσο πιο καλά γίνεται
σαν καλοκουρδισμένη μηχανή.
Βλέποντας παραδείγματα από το
παρελθόν θυμόμαστε τα υπουρ-
γεία να στελεχώνονται αλλά και
να καθορίζεται ο ρόλος τους
μήνες ολόκληρους μετά την ανά-
ληψη της νέας κυβέρνησης.

Περνώντας στα πιο ουσιώδη,
η σπουδή της νέας κυβέρνησης
να φέρει γρήγορα στη Βουλή τα
πρώτα νομοσχέδια, καταδεικνύει
την ετοιμότητα αλλά και την ερ-
γατικότητα των στελεχών της ΝΔ
καθόλη τη διάρκεια που βρίσκον-
ταν στην αντιπολίτευση. Ετσι
μέσα σε λίγες μόλις μέρες κατα-
τέθηκαν στην Βουλή τόσο το φο-
ρολογικό νομοσχέδιο όσο και το
νομοσχέδιο για το επιτελικό κρά-
τος. 

Το... σοκ για την αντιπολίτευ-
ση ήταν τέτοιο που η ρητορική
της περιορίστηκε στο να στηλι-
τεύσει το γεγονός πως το επιτε-

λικό κράτος κατατέθηκε με μία
μέρα καθυστέρηση.

Μπαίνοντας ακόμα πιο βαθειά,
βλέπουμε ότι όλα όσα ξέραμε
για την λειτουργία της κυβέρνη-
σης αλλάζουν, περνώντας σε ένα
μοντέλο που προσιδιάζει περισ-
σότερο σε αυτό των ΗΠΑ ή κα-
λύτερα της Γερμανίας. Το Μέγαρο

Μαξίμου αποκτά έναν ξεκάθαρο
ρόλο εποπτείας και χάραξης κυ-
βερνητικής πολιτικής με πλήρη
επίγνωση της πορείας υλοποίησης
των στόχων του εκάστοτε υπουρ-
γείου. 

Η κυβερνητική πολιτική θα
χαράσσεται από την προεδρία
της Κυβέρνησης μαζί με τον πρω-
θυπουργό και θα παρουσιάζεται
στο υπουργικό συμβούλιο το
οποίο θα είναι υπεύθυνο για την
υλοποίησή του. Οι στόχοι και τα
ορόσημα θα είναι συνεχή και το
σύστημα ΜΑΖΙ θα συγκεντρώνει
όλα τα αποτελέσματα των υπουρ-
γών καθιστώντας το έργο τους
πλήρως παρουσιάσιμο ανά πάσα
στιγμή στον ίδιο τον πρωθυπουρ-
γό.

Η προσπάθεια που γίνεται εί-
ναι ειλικρινής και αυτό είναι πλή-

ρως αντιληπτό από τη συντρι-
πτική πλειονότητα των πολιτών
οι οποίοι ωστόσο αναμένουν, και
δικαίως, πρώτα τα αποτελέσματα,
γιατί από καλές προθέσεις... χόρ-
τασαν εδώ και δεκαετίες. Η προ-
σπάθεια, όμως, που γίνεται είναι
προς τη σωστή κατεύθυνση.

Κατ αρχάς βλέπουμε τα πρώτα
σημάδια αποκομματικοποίησης
του κράτους. Οι διαδικασίες απλο-
ποιούνται με σκοπό ο υπουργός
να μην χρειάζεται να υπογράφει
οτιδήποτε αφορά το υπουργείο
του, αλλά αντιθέτως πολλές, ίσως
και οι περισσότερες αποφάσεις
να λαμβάνονται στο επίπεδο του
γενικού διευθυντή. Ενός γενικού
διευθυντή ο οποίος δεν θα είναι
κομματικό στέλεχος ούτε και θα
επιλέγεται από τον εκάστοτε
υπουργό. 

Θα είναι ένας δημόσιος υπάλ-
ληλος καριέρας ο οποίος θα ανα-
λαμβάνει τη θέση μέσω του
ΑΣΕΠ. Υπηρεσίες όπως το ΣΔΟΕ
και το ΣΕΠΕ αποκομματικοποι-
ούνται και αυτές θα έχουν επι-
κεφαλής έναν γενικό διευθυντή
που θα προέρχεται από τη ραχο-
κοκκαλιά του δημοσίου τομέα.

Στο ίδιο μήκος κύματος και η
απλοποίηση των διαδικασιών με
σκοπό την ψηφιοποίηση του Κρά-
τους. Στον δρόμο αυτό, ηγετικό
ρόλο αναλαμβάνει το υπουργείο
Ψηφιακής Διακυβέρνησης, το
οποίο αποτελεί επί της ουσίας
ένα νέο υπουργείο και όχι τη

συνέχεια του υπουργείου Ψη-
φιακής Πολιτικής, αφού ο σκοπός
του θα είναι όλα όσα αντιλαμβα-
νόμαστε ως αυτονόητα στην επο-
χή της τεχνολογίας να περάσουν
και στην καθημερινότητα του
Δημοσίου. Για παράδειγμα μέσα
στην τετραετία θα πρέπει να έχει
ψηφιοποιηθεί η διαδικασία έκ-
δοσης συντάξεων για να σταμα-
τήσουν οι καθυστερήσεις που τα-
λαιπωρούν τόσους και τόσους
πολίτες.

Από την άλλη αναρωτιόμαστε
όλοι, γιατί όταν δηλώνουμε την
αλλαγή ενός εγγράφου, να πρέπει
να τρέχουμε σε κάθε υπηρεσία
να ενημερώσουμε για την αλλαγή
αυτή, ενώ οι υπηρεσίες του Δη-
μοσίου θα έπρεπε να επικοινω-
νούν μεταξύ τους; Ο σκοπός είναι
αυτά να τελειώσουν και σύντο-
μα.

Ο δρόμος για την νέα κυβέρ-
νηση δεν είναι εύκολος. Το Κρά-
τος έχει στηθεί πάνω σε σαθρές
βάσεις οι οποίες έχουν βγάλει
μάλιστα και ρίζες τις οποίες συν-
τηρούμε πολλές φορές και εμείς
οι ίδιοι που φοβόμαστε οτιδήποτε
καινούργιο. Το Κράτος, όμως, δεν
στήνεται με προθέσεις, αλλά με
πράξεις.

Ετσι και αυτή η κυβέρνηση
όπως και κάθε άλλη θα ξεκινήσει
να κρίνεται πολύ σύντομα για τα
πεπραγμένα της. Και αυτήν την
φορά ο κόσμος θα είναι πολύ
πιο αμείλικτος. Οψόμεθα.
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ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ < Του Γιώργου Μιχαηλίδη

Φτιάξτε επιτέλους Κράτος της προκοπής 

ΑΘΗΝΑ. Από τις μεγαλύτερες
αδυναμίες του ελληνικού συστή-
ματος λειτουργίας της οικονομίας,
είναι η έλλειψη στις προβλέψεις
για τις αναπόφευκτες επιχειρη-
ματικές αποτυχίες. Το πρόβλημα
αυτό δεν περιορίζεται φυσικά
μόνο στην Ελλάδα, αλλά υπάρχει
και σε μεγάλο αριθμό ευρωπαϊ-
κών χωρών, ιδιαίτερα της Βόρειας
Ευρώπης. Τα τελευταία χρόνια
έχω μελετήσει διεξοδικά το σύ-
στημα λειτουργίας του Chapter
11, δηλαδή του «συστήματος εκ-
καθάρισης εταιρειών εν λειτουρ-
γία» και απαλλαγής των επιχει-
ρηματιών από τυχόν περαιτέρω
ευθύνες μετά την εκκαθάριση,
ώστε να μπορέσουν να επιχειρή-
σουν ξανά.

Το σκεπτικό των Αμερικανών
που δημιούργησαν το πλαίσιο
του Chapter 11, είναι ότι κάθε
φορά που μια επιχείρηση περνάει
από τον κύκλο της προσπάθειας
και αποτυχίας, οι επιχειρηματίες
έχουν πάρει ένα πολύτιμο μάθημα
για το οποίο έχουν πληρώσει δί-
δακτρα την ως τότε περιουσία
τους και η κοινωνία μόνο να
χάσει έχει από το να τους εμπο-
δίσει να ξαναδοκιμάσουν το επι-
χειρείν, σοφότεροι και προσε-
κτικότεροι πλέον.

Δυστυχώς στην Ελλάδα και
μέχρι και σήμερα ισχύει η ενοχική
προσέγγιση των οφειλών προς
τράπεζες και κράτος. Αυτό πρέπει
να αλλάξει.

Με άλλα λόγια εάν κάποιος
χριστιανός χρωστάει 100 χιλιά-
ρικα ευρώ σε μία τράπεζα αλλά
τα περιουσιακά του στοιχεία πλέ-
ον έχουν απαξιωθεί στις 50.000
ευρώ, τότε η τράπεζα μπορεί να
βγάλει στον πλειστηριασμό τα
περιουσιακά και να εισπράξει τα
50.000 ευρώ και κατόπιν να κυ-
νηγάει τον ατυχή επιχειρηματία
στην υπόλοιπη ζωή του για να
πάρει τα υπόλοιπα και μάλιστα
έντοκα. Με άλλα λόγια, μία τρά-
πεζα δε συμμετέχει ποτέ στο ρί-

σκο μίας επιχείρησης ή αν συμ-
μετέχει, αυτό περιορίζεται μόνο
στην πιθανότητα που θα πεθάνει
χωρίς κληρονόμους αυτός που
υπέγραψε την αίτηση του δανεί-
ου, καθώς επίσης και οι εγγυητές
που αυτός έβαλε.

Η μόνη πιθανότητα να κου-
ρέψει κεφάλαιο μία τράπεζα σή-
μερα είναι ο οφειλέτης να μην
έχει κανένα περιουσιακό στοιχείο
το οποίο να μπορεί η τράπεζα
να εκπλειστηριάσει.

Η συλλογιστική του «Τιμωρού»
είναι να μην τυχόν και κάποιος
είναι λαμόγιο ή όπως το έχει η
καραμέλα της κρίσης «στρατηγι-
κός κακοπληρωτής», όταν οι πα-
νευρωπαϊκές έρευνες δείχνουν
ότι τα πραγματικά λαμόγια είναι
λιγότερο από 4% του συνόλου,
το οποίο δεν έχει καν ενδιαφέρον
εφόσον ο αποτυχών πληρώνει
με το σύνολο της περιουσίας του.
Οχι όμως παραπάνω.

Στην περίπτωση του κράτους,
οι νόμοι είναι τέτοιοι που το κρά-
τος δεν μπορεί ποτέ να αποδεχθεί
απομείωση του κεφαλαίου μιας
οφειλής, με μόνη εξαίρεση αυτόν
το τελευταίο εξωδικαστικό συμ-
βιβασμό, ο οποίος δεν έχει λει-
τουργήσει πραγματικά και τε-
λευταίως τις λεγόμενες 120 δό-
σεις, οι οποίες σχεδιάστηκαν από
τον ΣΥΡΙΖΑ με ατέλειες και εξαί-
ρεσαν αυτές τις επιχειρήσεις οι
οποίες με μία συμβιβαστική προ-
σέγγιση θα είχαν την δυνατότητα
να αρχίσουν σιγά-σιγά να απο-
πληρώνουν τις οφειλές τους, σε
μικρό έστω βαθμό, αλλά αρκετό
ώστε να μπορέσει το κράτος να
μειώσει την φορολογία σε άλλους
τομείς - και με τον τρόπο αυτό
να δώσει ανάσα στην οικονομία
και να τονώσει την κατανάλωση. 

Για να πάει μπροστά η οικο-
νομία δεν χρειαζόμαστε ένα κρά-
τος - Τιμωρό. Δεν χρειαζόμαστε
ούτε καν ένα κράτος - Πάροχο.

Χρειάζεται όμως ένα κράτος
με ρεαλιστικές προσδοκίες απέ-

ναντι στους φορολογούμενους,
που να αντιλαμβάνεται ότι έχει
πολύ μεγαλύτερο όφελος η κοι-
νωνία όταν αυτοί που παίρνουν
επιχειρηματικά ρίσκα και δημι-
ουργούν θέσεις εργασίας θα έχουν
δεύτερη και τρίτη ευκαιρία για
να πετύχουν, αντί να προσπαθεί
να απομυζήσει και την τελευταία
σταγόνα αίμα από τον δύσμοιρο
που απέτυχε εντός ενός τοξικού
οικονομικού περιβάλλοντος, προ-
κειμένου να αποδείξουν οι κρα-
τικοί λειτουργοί πόσο αδέκαστοι
είναι απέναντι στον κακομοιρια-
σμένο που οδήγησε συχνά το
ίδιο το κράτος σε χρεοκοπία.

Ισως δεν έχει υπάρξει ποτέ
ξανά στην νεωτέρα ιστορία μας
τόσο μεγάλη ευκαιρία για τη
χώρα να απελευθερωθεί από τις
αριστερές ιδεοληψίες και τα κόμ-
πλεξ που κουβαλάει απέναντι
στην δημιουργία κέρδους.

Ισως δεν έχει ξαναϋπάρξει αρ-
χηγός του κράτους μας που να
αντιλαμβάνεται τις δυνάμεις της
εργασιακής και επιχειρηματικής
δημιουργικότητας όσο ο Κυριάκος
Μητσοτάκης.

Βρισκόμαστε σε ένα μεταίχμιο
που δυνητικά μπορεί να μας εκτο-
ξεύσει στην δεκάδα των πιο ανα-
πτυξιακά γόνιμων οικονομιών,
αρκεί να ξεπεράσουμε συλλογικά
τα αριστερογενή κόμπλεξ μας
και τις αντιεπιχειρηματικές ιδεο-
ληψίες που κουβαλάμε ως λαός
τα τελευταία 50 χρόνια.

Αυτή η ελπίδα αντικατοπτρί-
ζεται και στις προβλέψεις των
οίκων αξιολόγησης του εξωτερι-
κού και στην κατρακύλα των
σπρεντ των ελληνικών ομολόγων. 

Ας αφήσουμε τον Κυριάκο να
ολοκληρώσει το αναπτυξιακό
όραμά του απερίσπαστος από αν-
τιδράσεις και κόμπλεξ.

Μόνο να κερδίσουμε έχουμε
από αυτό.

Εναλλακτικά ο Τσίπρας μας
περιμένει στη γωνία, και μάλιστα
με 31,5%...

ΑΘΗΝΑ. Ανοικτή πληγή παρα-
μένει το φαινόμενο των πνιγμών
στις ελληνικές θάλασσες. Στατι-
στικά, κατέχουμε το θλιβερό
προνόμιο μιας από τις υψηλότε-
ρες θέσεις στη σχετική λίστα,
όχι μόνο στην Ε.Ε. αλλά και σε
παγκόσμιο επίπεδο. Είναι ενδει-
κτικό ότι πέρυσι καταγράφηκαν
περισσότεροι θάνατοι από πνιγμό

στην Ελλάδα σε σύγκριση με
την Ιταλία, μια χώρα που έχει
εξαπλάσιο πληθυσμό. Οι αιτίες
του προβλήματος είναι πολλές,
με βασικότερη το γεγονός ότι η
χώρα δεν διαθέτει κολυμβητική
εκπαίδευση και παιδεία. Εως
ότου επιτευχθεί όμως κάτι τέτοιο,
προέχει η τήρηση από όλους
των κανόνων ασφαλείας.

CAPITAL.GR < Του Αγη Βερούτη

Φτάνουν οι 120 δόσεις; 

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ < Κύριο Αρθρο

Κανόνες ασφαλείας 

ΠΡΑΚΤΟΡΙΚΑ

Kαύσωνες και παγκόσμια ανοησία
Οι καύσωνες όχι μόνο θα είναι πιο συχνοί αλλά θα γίνονται όλο
και πιο ακραίοι. Η Βόρεια Ευρώπη θα γίνει εύκρατη και η Νότια
θα μοιάζει όλο και περισσότερο με τη Βόρεια Αφρική.
Αυτά ως πρώτη συνέπεια. Γιατί αν μας τελειώσουν οι παγετώνες
της Γροιλανδίας δεν ξέρουμε τι θα δούμε... Πόλεις ίσως να

βυθίζονται στο νερό.
Τα έχουμε δει όλα
στις χολιγουντιανές
παραγωγές που
μόνο παραμύθια δεν
είναι.
Δυστυχώς όμως ο
Κόσμος μας
διοικείται από
ηγετίσκους που
νομίζουν ότι το
χρήμα και η λαμογιά
θα τους

ακολουθήσει στον άλλο Κόσμο. Ο ακροδεξιός πρόεδρος της
Βραζιλίας εξαφανίζει πια κάθε προστατευτικό μέτρο του
Αμαζονίου και επιτρέπει εκατομμύρια εκτάρια αποψίλωσης του
μεγαλύτερου δάσους στον κόσμο.
Ο Ντόναλντ Τραμπ ως άλλο ανέκδοτο, δυστυχώς στον κόσμο του.
Στην Κίνα το ίδιο, αφού ο καπιταλιστικός κομουνισμός μόνο για
το περιβάλλον δεν ενδιαφέρεται. Και η Ευρώπη με την
ασυνεννοησία της μοιάζει μικροσκοπική και ανήμπορη να βάλει
φρένο στην αλλαγή του κλίματος.
Κι αφού δεν βάζουμε μυαλό ας ετοιμαζόμαστε για πολέμους για το
νερό, και τη φτώχεια...

Α.Π.

Δεν υπάρχει γιατρειά
Σχεδόν με 40άρι Κελσίου (104 Φαρενάιτ) «χτύπησε» την Αθήνα ο
καιρός την Κυριακή και στο κέντρο δεν υπήρχε ψυχή. Ολος ο
κόσμος, μαζί με τους τουρίστες κατέβηκαν στα παράλια εκεί που
αναστενάζει η Ελλάδα κάθε καλοκαίρι. Ο καιρός όμως μάς λέει ότι
τις επόμενες μέρες θα έχουμε... βροχές. Κάτι ανάλογο γίνεται και
σε όλη την Ευρώπη αλλά και στη Νέα Υόρκη πριν περίπου 10
μέρες από τις βροχές και τις καταιγίδες στο 100άρι. Και σε όλα
αυτά βγαίνουν οι επιστήμονες και τονίζουν ότι η θερμοκρασία στη
Γη θα ανέβει, ενώ άλλοι, γνωρίζοντες τα πράγματα, αναφέρουν
ότι θα συνεχιστούν αυτά τα... περίεργα φαινόμενα με πολλή
ζέστη και απότομη αλλαγή με βροχές και καταιγίδες.
Παράλληλα χιόνια λιώνουν, παγόβουνα λιώνουν και με τον
πληθυσμό της γης να αυξάνεται ραγδαία είναι θέμα χρόνου
αφενός να περιοριστούν οι πόροι της γης και κυρίως το πετρέλαιο
και αφετέρου να έχουμε έντονα καιρικά φαινόμενα. Και όπως
γίνεται πάντα, ο περιορισμός των πόρων θα φέρει... κόντρες -
πολέμους. Κι ενώ ο άνθρωπος τα γνωρίζει όλα αυτά συνεχίσει
και... αυτοκαταστρέφεται, κοιτώντας μόνο τον εαυτό του και όχι
το σύνολο. Μόνο το δέντρο και όχι το δάσος... Και αυτό δεν έχει
γιατρειά, γιατί στο μυαλό του ανθρώπου που ελέγχει τα πράγματα
είναι «να κερδίσω εγώ τώρα και οι επόμενοι ας βρουν τη λύση».
Ετσι φτάσαμε στο σήμερα που ο πληθυσμός μας είναι στα 7 δισ.
και αυξάνεται. Και όπως πάμε θα βγουν αληθινοί όσοι πιστεύουν
ότι το πετρέλαιο θα τελειώσει μέχρι το 2050, ενώ κάποιοι άλλοι
μιλούν για έναν μεγάλο πόλεμο με σκοπό να μειωθεί δραστικά ο
πληθυσμός της Γης, να περιοριστεί η καταστροφή των πόρων της
Γης και φυσικά (εδώ είναι το... ζουμί) να ανακατανεμηθεί ο
πλούτος...

Β.Μ.
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Παράδοση και Νοστιμιά

Ετσι και αυτή η 
κυβέρνηση όπως και 
κάθε άλλη θα ξεκινήσει 
να κρίνεται πολύ σύντομα
για τα πεπραγμένα της

Αυτό που χρειαζόμαστε 
δεν είναι ούτε περισσότερες
γυναίκες, ούτε περισσότερους
άνδρες, αλλά 
περισσότερη Δημοκρατία
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H ανάγκη για γυναίκες σε ηγετικές θέσεις
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1ο Greek
Panorama

Roadshow στην
Αυστραλία

ΣΙΔΝΕΪ. Το 1ο Greek Panorama
Roadshow στην Αυστραλία, για
το Σίδνεϊ και τη Μελβούρνη, από
τις 25 Φεβρουαρίου έως την 1η
Μαρτίου 2020, ανακοινώνει η
North Events.

Το Roadshow περιλαμβάνει
επαγγελματικές συναντήσεις για
τον κλάδο του τουρισμού με συμ-
μετέχοντες Ελληνες εκπροσώ-
πους από ξενοδοχειακές και του-
ριστικές επιχειρήσεις και προο-

ρισμούς και αντίστοιχα Αυστρα-
λούς εκπροσώπους τουριστικών
γραφείων και τουρ οπερέιτορ στο
Σίδνεϊ και τη Μελβούρνη.

Από τις 29 Φεβρουαρίου έως
την 1η Μαρτίου 2020 η ελληνική
αποστολή θα συμμετάσχει ως κε-
ντρικός εκθέτης με περίπτερο
στο 33ο μεγάλο ελληνικό φεστι-
βάλ Lonsdale Street Greek
Festival στη Μελβούρνη, όπου
αναμένονται περισσότεροι από
150.000 επισκέπτες.

Το 1ο Roadshow στην Αυ-
στραλία υποστηρίζεται στρατη-
γικά από την ομοσπονδία τουρι-
στικών γραφείων Fed HATTA και
εντάσσεται στο ευρύτερο πλαίσιο
συνεργασίας των δύο πλευρών,
σε συνέχεια και της κοινής στρα-
τηγικής τους στις ΗΠΑ για την
περίοδο 2018-2021. Αρωγός στις
επιχειρηματικές συναντήσεις του
Roadshow αποτελεί η AFTA
(Australian Federation of Travel
Agents).

Σε θερμό κλίμα η πρώτη ποιμαντορική επίσκεψη του
Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. Ελπιδοφόρου στην εορτά-
ζουσα εκκλησία της Αγίας Παρασκευής, την περασμένη
Παρασκευή 26 Ιουλίου, στο Greenlawn του Λονγκ Αϊλαντ.
Η κοινότητα τον υποδέχθηκε με μεγάλη συγκίνηση. Επά-
νω αριστερά: Το συμβούλιο της Κοινότητας της Αγίας
Παρασκευής. Από αριστερά, οι: Γιώργος Κουτσούκος,
Κωνσταντίνος Κουτσουμπής, πάτερ Ηλίας Νικολάου,
Πάτυ Περικλί, Σοφία Λοϊζου, Εφη Καρλούτση, Αρχιεπί-
σκοπος Ελπιδοφόρος, Gigi Franklin, Ελένη Batanchiev,
Στηβ Ramerini, Νίκος Ανδρεάδης. Επάνω, από αριστερά:
Diane Bennis, πρόεδρος της Φιλοπτώχου Αδελφότητας,
ο π. Ηλίας  Νικολάου, ο Αρχιεπίσκοπος Ελπιδοφόρος
και ο Στηβ Ramerini, πρόεδρος της κοινότητας. Αριστε-
ρά: Ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής Ελπιδοφόρος,  ο πάτερ
Ηλίας Νικολάου και οι κυρίες της Φιλοπτώχου Αδελφό-
τητας της κοινότητας της Αγίας Παρασκευής.

Πρώτη ποιμαντορική επίσκεψη Αρχ/που Ελπιδοφόρου στην Αγία Παρασκευή, Greenlawn, Λονγκ Αϊλαντ
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: WR/ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΕΗ

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα).  Σε μια σεμνή τελετή το
Σάββατο 20 Ιουλίου 2019, πραγ-
ματοποιήθηκε η απονομή του
βραβείου «2019 AHEPAN of the
Year Award» τόσο σε εθνικό όσο
και σε διεθνές επίπεδο, κατά την
διάρκεια της πρώτης Συνεδρία-
σης της Ελληνικής Περιφέρειας
(District - 25) στον κ. Αντώνη
Γιαννικουρή (PCP) τ. πρόεδρο
του Τμήματος AHEPA Ρόδου,
στα γραφεία του Τμήματος HJ-
1 Ευαγγελισμού επί της οδού
Πλουτάρχου 3, στην Αθήνα.

Ο Κυβερνήτης της AHEPA ΕΛ-
ΛΑΣ κ. Ευστάθιος Κεφαλίδης
(DG D-25), συνεχάρη τον επί
δύο διαδοχικές θητείες
(01/7/2017-30/6/2019) πρόε-
δρο του Τμήματος AHEPA Ρόδου
κ. Αντώνη Γιαννικουρή (PCP),
για την ανάδειξή του ως
«AHEPAN of the Year» για δεύ-
τερη συνεχή χρονιά στην Ελλη-
νική Περιφέρεια αλλά κυρίως
για την ανάδειξή του ως
«AHEPAN of the Year» σε διεθνές
επίπεδο από το Υπατο Συνέδριο
της AHEPA που διεξήχθη στο Σι-
κάγο των ΗΠΑ (01-6/7/2019).

Το βραβείο παρέδωσε ο τότε
ύπατος πρόεδρος της AHEPA
Γιώργος Λούκας (George
Loucas) (SP) στον Αντικυβερνή-
τη της Περιφέρειας 25, κ. Κων-
σταντίνο Βαρσάμη (LtG D-25)
στο Σικάγο στις 4 Ιουλίου 2019.

Η παγκόσμια αυτή διάκριση,
με την απονομή του συγκεκρι-
μένου βραβείου στον κ. Αντώνη
Γιαννικουρή (PCP), αποτελεί
ύψιστη τιμή για τον ίδιο και
αντικατοπτρίζει παράλληλα τις
άοκνες προσπάθειες του συνό-
λου των μελών του Τμήματός
AHEPA Ρόδου.

Στη συνέχεια, ο κ. Γιαννικου-
ρής εξέφρασε την ευγνωμοσύνη
του, στους εκπροσώπους των
Τμημάτων της Ελληνικής Περι-
φέρειας, για την ανάδειξή του
ως «AHEPAN of the Year» για
δεύτερη συνεχή χρονιά στη χώ-
ρα αλλά κυρίως για την αναγνώ-
ριση της προφοράς του Τμήμα-
τος Ρόδου στην τοπική κοινω-
νία.

Τέλος, ο κ. Γιαννικουρής
αφού παρέλαβε το βραβείο του
παγκόσμιου «AHEPAN of the
Year» από τον Κυβερνήτη κ. Ευ-

στάθιο Κεφαλίδη, είπε χαρακτη-
ριστικά:... «Το βραβείο αυτό, εί-
ναι η επιβράβευση μιας μεγάλης
συλλογικής προσπάθειας της
οποίας ήμουν επικεφαλής, που
τη χαρακτηρίζει η εργατικότητα,
η ανιδιοτέλεια και η αποτελε-
σματικότητα. Είναι πράγματι με-
γάλη τιμή για εμένα προσωπικά
και αντανακλά σε όλα τα μέλη
του Τμήματος AHEPA Ρόδου.
Μια διεθνής διάκριση για τη Ρό-
δο και μια παγκόσμια αναγνώ-
ριση για τα Δωδεκάνησα και την
Ελλάδα».

AHEPAN της χρονιάς ο Αντώνης Γιαννικουρής

Επάνω: Ο Αντώνης Γιαννικουρής (κέντρο) με τον αντικυβερ-
νήτη της Περιφέρειας 25, κ. Κωνσταντίνο Βαρσάμη (δεξιά)
και τον κυβερνήτη της ΑΗΕΡΑ ΕΛΛΑΣ Ευστάθιο Κεφαλίδη.Δε-
ξιά: Ο Αντώνης Γιαννικουρής με τον κυβερνήτη της ΑΗΕΡΑ
ΕΛΛΑΣ Ευστάθιο Κεφαλίδη.

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΕΥΓΕΝΙΚΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΣΤΟΝ «Ε.Κ.» ΑΠΟ Α. ΓΙΑΝΝΙΚΟΥΡΗ

Μήνυμα
Πατριάρχη
Θεόδωρου

για Μεσόγειο

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ. Στη
σημασία της τήρησης των δογ-
μάτων της Εκκλησίας αλλά συ-
νάμα και της γνήσιας και αυθε-
ντικής εκκλησιολογίας της ανα-
φέρθηκε ο Οικουμενικός Πα-
τριάρχης Βαρθολομαίος, κατά τη
Θεία Λειτουργία, στον πανηγυ-
ρίζοντα Ι.Ν. Αγίας Παρασκευής
Πικριδίου, που έχει παραχωρη-
θεί από το Πατριαρχείο προς
εξυπηρέτηση της Ρουμανόφω-
νης Κοινότητας της Πόλεως.
«Kάθε τόπος έχει ένα Επίσκοπο
ανεξαρτήτως εθνικής καταγω-
γής», επεσήμανε χαρακτηριστι-
κά, μεταξύ άλλων, ο Παναγιώ-
τατος.

«Οντες βαπτισμένοι εις το
όνομα του Πατρός και του Υιού
και του Αγίου Πνεύματος ζούμε
και αναπτυσσόμεθα και συνεχί-
ζομεν εντός του όντως μεγάλου
Μυστηρίου της Εκκλησίας ως τέ-
κνα φωτόμορφα αυτής και έχο-
μεν την συνείδησιν ότι η βίωσις
της σωστής εκφράσεως της Εκ-
κλησίας είναι το θεμέλιον της
αληθινής ζωής. Διότι δεν αρκεί
να πιστεύωμε μόνον εις ξηρά
δόγματα και θέσφατα άνευ γνη-
σίας και αυθεντικής εκκλησιο-
λογίας. Το δόγμα είναι αιώνιος
ζωή μόνον εντός της Εκκλησίας,
άλλως εις ουδέν ωφελεί. Και το
πρώτον στοιχείον αυτής της εκ-
κλησιολογίας είναι ότι κάθε τό-
πος έχει ένα Επίσκοπο ανεξαρ-
τήτως εθνικής καταγωγής. Τούτο
το αισθανόμεθα εν όλω τω με-
γαλείω εντός αυτής της Θεοτο-
κουπόλεως διότι έχομεν υπό το
ημέτερον ωμοφόριον τέκνα εκ
διαφόρων μεν εθνικών καταγω-
γών τα οποία επειδή ακριβώς
ζουν και εργάζονται εις αυτήν
την Πόλιν, αποτελούν ιδικόν
μας ποίμνιον, ως συμβαίνει και
με την ενταύθα ρουμανόφωνον
Κοινότητα, με υμάς δηλαδή. Ως
και κατ’ αντιστοιχίαν, εάν κά-
ποιο από τα Ορθόδοξα μέλη αυ-

τής της Πόλεώς μας, μεταβή διά
να κατοικήση ή να εργασθή εν
Βουκουρεστίω, επί παραδείγμα-
τι, αποτελεί ποίμνιον του αδελ-
φού Πατριάρχου Ρουμανίας κυ-
ρίου Δανιήλ. Εις κάθε τόπον και
ένας Επίσκοπος, λοιπόν», σημεί-
ωσε ο Οικουμενικός Πατριάρ-
χης, στην ομιλία του στην Κοι-
νοτική Αίθουσα του Ναού.

«Και επειδή πολλά θα ηκού-
σατε και θα εμάθετε προφανώς
περί των προσφάτων ενεργειών
του Οικουμενικού Πατριαρχείου
εις την Ουκρανίαν, ενημερούμεν
και υμάς ότι η Μήτηρ Εκκλησία
της Κωνσταντινουπόλεως ελάμ-
βανε από δεκαετιών μηνύματα,
εκκλήσεις, ικεσίας ώστε να επι-
λύση το χρονίζον πρόβλημα εν
τη Ουκρανία. Γνωρίζετε ότι ο κά-
θε Επίσκοπος, θεολογικώς έχει
την αυτήν πληρότητα των χαρι-
σμάτων του Αγίου Πνεύματος.
Ομως από ιεροκανονικής πλευ-
ράς, η Εκκλησία επεφόρτισε με
επιπλέον ευθύνας τον Αρχιεπί-

σκοπον αυτής της Πόλεως, τον
Κωνσταντινουπόλεως. Στοιχού-
ντες και ημείς, ως έχομεν υπο-
χρέωσιν, ταύτη τη καθηγιασμένη
παραδόσει και αναγνωρίζοντες
αυτάς τας ενώπιον του Κυριακού
σώματος ευθύνας ημών, εξεδι-
κάσαμεν ευμενώς τας εκκλήτους
προσφυγάς και συνεκαλέσαμεν

Σύνοδον των εν Ουκρανία αρ-
χιερέων μη εξαιρέσαντες ουδέ-
να. Εκ της Συνόδου ταύτης ανε-
δείχθη Προκαθήμενος ο Μακα-
ριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου
και πάσης Ουκρανίας κύριος Επι-
φάνιος, αγαπητός εν Χριστώ
αδελφός, προς τον οποίον και
ενεχειρίσαμεν τον Τόμον Αυτο-
κεφαλίας της Αγιωτάτης Εκκλη-
σίας Ουκρανίας τα παρελθόντα

Θεοφάνεια. Και ούτω μία ακόμη
θυγάτηρ Εκκλησία εγεννήθη,
υπό την έννοιαν ασφαλώς της
εσωτερικής διοικήσεως καθώς
μία είναι η Εκκλησία, όπως ομο-
λογούμεν εις το σύμβολον της
πίστεως, και χαιρόμεθα και με-
ριμνώμεν καθημερινώς ώστε αύ-
τη να προκόπτη εν Αγίω Πνεύ-
ματι και να διαχειρίζεται καθ’ε-
αυτήν τα εκκλησιαστικά της ζη-
τήματα».

Στην ομιλία του ο Παναγιώ-
τατος αναφέρθηκε και στον αεί-
μνηστο Πατριάρχη Ιεροσολύμων
κυρό Δοσίθεο, στη μνήμη του
οποίου, μετά τη Θεία Λειτουρ-
γία, τέλεσε Τρισάγιο.

«Ο Ιεροσολύμων Δοσίθεος,
αδελφοί και τέκνα, δυνάμεθα να
είπωμεν ότι διεκρίνετο διά την
ισχυροτάτην και ορθήν εκκλη-
σιολογικήν συνείδησιν και το
ακλόνητον φρόνημά του περί
της αμωμήτου ημών πίστεως.
Μνημειώδης παραμένει και η
επιστολή του περί του Κιέβου

και των επιχειρηθεισών ενεργει-
ών τότε ίνα τούτο αποσπασθή
εκ της Κωνσταντινουπόλεως.
Εκοιμήθη εν Κυρίω εν Φαναρίω,
εις το Μετόχιον του Παναγίου
Τάφου, εις ηλικίαν 66 ετών και
ετάφη προσωρινώς εν ταις αυ-
λαίς της Αγίας Παρασκευής, επί
οκταετίαν, μεθ’ ην τα ιερά αυτού
λείψανα μετεφέρθησαν εις Ιε-
ροσόλυμα, εις την Μονήν των
Τεσσαράκοντα Μαρτύρων. Κατά
την πολυχρόνιον Πατριαρχείαν
του συνέδραμε πολύ όχι μόνον
εις την Εκκλησίαν των Ιεροσο-
λύμων, καθ’ ο είχε υποχρέωσιν,
αλλά και εις την Μεγάλην του
Χριστού Εκκλησίαν, αναγνωρί-
ζων τας ευθύνας του Κωνσταντι-
νουπόλεως και εμφορούμενος
υπό υγιούς εκκλησιαστικού φρο-
νήματος, και διά τούτο είμεθα
αιωνίως ευγνώμονες εις το πα-
ράδειγμά του».

Ολοκληρώνοντας την ομιλία
του ο Πατριάρχης Βαρθολομαί-
ος, προέτρεψε τα μέλη της Ρου-
μανόφωνης Κοινότητας της Πό-
λεως να συνεχίζουν να αγωνίζο-
νται για την καλή και αγαθή
μαρτυρία Ιησού Χριστού και να
καλλιεργούν το Ορθόδοξο φρό-
νημα και ήθος. «Ημείς, ως ο
πνευματικός υμών πατήρ, ο και
έχων την ευθύνην των ψυχών
σας, είμεθα δίπλα σας, αγρυ-
πνούντες και προσευχόμενοι
ανυστάκτως υπέρ υμών έχοντες
εξασφαλίσει δι’ υμάς ένα καλόν
κληρικόν, τον π. Σέργιον Βλαντ,
ο οποίος είμεθα βέβαιοι ότι δι-
δάσκει εις υμάς ότι είσθε τίμιον
ποίμνιον της Αγιωτάτης Αρχιε-
πισκοπής Κωνσταντινουπόλεως
και ότι ο Πατριάρχης σας, σας
αγαπά πολύ και αδιακρίτως».

Στη Θεία Λειτουργία παρέ-
στη η Γενική Πρόξενος της Ελ-
λάδας στην Πόλη Γεωργία Σουλ-
τανοπούλου και ο Πρόξενος της
Ρουμανίας στην Πόλη,
Alexandru Opaschi.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ. Το μήνυμα της
μεγάλης σημασίας των τριών
χωρών, της Ελλάδας, της Κύ-
πρου και της Αιγύπτου και του
ρόλου που αυτές διαδραματί-
ζουν για την ειρήνη και τη στα-
θερότητα στην περιοχή της ΝΑ
Μεσογείου, έστειλε από την
Αλεξάνδρεια ο Πατριάρχης Θε-
όδωρος, μιλώντας προς τους Αι-
γυπτιώτες, κατά τη χθεσινή θεία
λειτουργία στην πατριαρχική
μονή του Αγίου Σάββα του
Ηγιασμένου.

«Η Ελλάδα μας, η Κύπρος
μας, η Αίγυπτός μας, αυτές οι
τρεις ευλογημένες χώρες, απο-
τελούν παρηγοριά και ελπίδα
για όλη την Μεσόγειο», τόνισε
ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος.

Απευθυνόμενος μάλιστα
προς τους Αιγυπτιώτες όλους
του κόσμου, μετέφερε τις ευχές
του σε όλους όσων η σκέψη βρί-
σκεται ακόμη στην Αλεξάν-
δρεια, στην Ιμπραημία, στο Κα-
νισκέριο, στο Σάτμπι, σε όλες
τις τοποθεσίες που έπαιξαν ρό-
λο στην ιστορία του Αλεξανδρι-
νού Ελληνισμού.

Και τόνισε ότι «όλοι όσοι μεί-
ναμε στην Αλεξάνδρεια, να ξέ-
ρετε ότι κρατάμε Θερμοπύλες».

Τέλος, λόγω των ακολουθιών
της Παναγίας που ξεκινάνε σε
λίγες ημέρες, ευχήθηκε σε
όλους «Καλό Δεκαπενταύγου-
στο». 

Σίδνεϊ-Μελβούρνη
από 25 Φεβρουαρίου
έως την 
1η Μαρτίου 2020

«Kάθε τόπος έχει έναν Επίσκοπο ανεξαρτήτως εθνικής καταγωγής»

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος ομιλεί στη διάρκεια του γεύματος στην κοινοτική
αίθουσα του Ιερού Ναού Αγίας Παρασκευής Πικριδίου στην Κωνσταντινούπολη.

ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ/ΝΙΚΟΣ ΜΑΓΓΙΝΑΣ

Αναφέρθηκε και
στον αείμνηστο 
Ιεροσολύμων 
κ. Δοσίθεo



ΛΟΝΔΙΝΟ. Η τελετή ενθρόνι-
σης του νέου Αρχιεπισκόπου
Θυατείρων και Μεγάλης Βρετα-
νίας κ. Νικήτα, πραγματοποιή-
θηκε το Σάββατο 27 Ιουλίου
στον Καθεδρικό Ναό της Αγίας
Σοφίας, στο Λονδίνο.

Της τελετής προέστη ο Μη-
τροπολίτης Γαλλίας Εμμανουήλ
ως εκπρόσωπος του Οικουμενι-
κού Πατριάρχη Βαρθολομαίου,
ενώ παρόντες ήταν ιεράρχες
από όλο τον Κόσμο.

Την ελληνική κυβέρνηση εκ-
προσώπησε ο υφυπουργός Εξω-
τερικών, αρμόδιος για τον Από-
δημο Ελληνισμό, Αντώνης Η.
Διαματάρης, ο οποίος προέβη
στην παρακάτω δήλωση προς
δημοσιογράφους:

«Είναι μεγάλη τιμή να εκπρο-
σωπώ τον Πρωθυπουργό της Ελ-
λάδος, κ. Κυριάκο Μητσοτάκη,
στην ενθρόνιση του Αρχιεπισκό-
που Θυατείρων και Μεγάλης
Βρετανίας κ. Νικήτα. Εχω παρα-

κολουθήσει από την προηγού-
μενή μου θέση την πορεία του
Αρχιεπισκόπου και μπορώ να
δηλώσω ότι πρόκειται για έναν
λαμπρό αρχιερέα, ο οποίος δια-
κατέχεται από βαθιά συνείδηση
της εκκλησιαστικής του αποστο-
λής αλλά παράλληλα και της
εθνικής του.

»Θέλω επίσης να ευχαριστή-
σω και να συγχαρώ τον Πανα-
γιώτατο Οικουμενικό Πατριάρ-
χη, κ. Βαρθολομαίο, για τις επι-
λογές που έχει κάνει τελευταία,
με τον Αρχιεπίσκοπο Νικήτα
στην Αγγλία, τον Αρχιεπίσκοπο
Ελπιδοφόρο στην Αμερική, ο
οποίος ήδη έχει αφήσει τις κα-
λύτερες δυνατές εντυπώσεις, και
τον Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας
Μακάριο, καθώς επίσης και για
την αναβάθμιση της Μητροπό-
λεως Καναδά σε Αρχιεπισκο-
πία».

Την κυπριακή κυβέρνηση εκ-
προσώπησε ο Υπατος Αρμοστής
στο Ηνωμένο Βασίλειο Ευριπί-
δης Ευρυβιάδης. Στη δική του
ομιλία μετέφερε στον Σεβασμιώ-
τατο τις ευχές του Προέδρου της
Δημοκρατίας και του κυπριακού
λαού, ανατρέχοντας στην ιστο-
ρική συμβολή των Κυπρίων στην
εγκαθίδρυση της Ελληνορθόδο-
ξης Εκκλησίας στη Βρετανία. Χα-
ρακτήρισε την εκλογή του στην
κεφαλή της Αρχιεπισκοπής
«ορόσημο» για την παροικία.

Επειτα από την ενθρόνιση
ακολούθησε γεύμα στο ξενοδο-
χείο «Royal Lancaster London».

Την Κυριακή 28 Ιουλίου τε-

λέστηκε πολυαρχιερατική Θεία
Λειτουργία στον Καθεδρικό Ναό
της Αγίας Σοφίας του Λονδίνου
στην οποία προέστη ο Αρχιεπί-
σκοπος Νικήτας και μετά δέχθη-
κε τις ευχές των πιστών στο κοι-
νοτικό κέντρο του Ναού.

Ο κ. Νικήτας εκλέχτηκε παμ-
ψηφεί την Τετάρτη 12 Ιουνίου
2019 από την Ιερά Σύνοδο του
Οικουμενικού Πατριαρχείου κα-
τόπιν εισηγήσεως του Οικουμε-
νικού Πατριάρχη Βαρθολομαί-
ου, σε διαδοχή του μέχρι τώρα
Αρχιεπισκόπου Γρηγορίου, ο
οποίος εντάχθηκε στους εφησυ-
χάζοντες ιεράρχες του Οικουμε-
νικού Θρόνου.

Ενθρόνιση του Αρχ/που Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας κ. Νικήτα

Στιγμιότυπο από την ενθρόνιση του Αρχιεπισκόπου Θυατείρων
και Μεγάλης Βρετανίας κ. Νικήτα.

Ο υφυπουργός Εξωτερικών, αρμόδιος για θέματα Απόδημου
Ελληνισμού, Αντώνης Διαματάρης σε δηλώσεις του στα ΜΜΕ
μετά την ενθρόνιση του Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και Μεγά-
λης Βρετανίας, κ. Νικήτα.

ΤΟΡΟΝΤΟ. Σε τέσσερις χειροτο-
νίες προχώρησε η Ιερά Αρχιεπι-
σκοπή Καναδά.

Συγκεκριμένα, ανακοίνωσε με
πολλή χαρά και δοξολογία στον
Θεό, τις κάτωθι χειροτονίες κλη-
ρικών της:

Γεώργιος Κοντογιωργάκης,
ετών 28, πτυχιούχος της Θεολο-
γικής Ακαδημίας, εκάρη μοναχός
και έλαβε το όνομα Νικόδημος.
Την 30ή Απριλίου 2019, χειροτο-
νήθηκε Διάκονος στον Ι. Ναό Αγ.
Νικολάου, Laval, Quebec. Την
16η Μαϊου 2019, χειροτονήθηκε
Πρεσβύτερος στον Ι. Ναό Τιμίου
Σταυρού, Laval, Quebec.

Μιχαήλ Χριστοδημητρόπου-
λος, ετών 39, πρωτοετής φοιτητής
της Θεολογικής μας Ακαδημίας,
εκάρη μοναχός και έλαβε το όνο-
μα Βενέδικτος. Την 18η Μαϊου
2019, χειροτονήθηκε Διάκονος

στον Ι. Ναό Αγ. Γεωργίου,
Montreal, Quebec. Την 4η Ιουνίου
2019, χειροτονήθηκε Πρεσβύτε-
ρος στον Ι. Ναό Αγίου Γεωργίου,

Montreal, Quebec.
Θωμάς Sandberg, ετών 35, έγ-

γαμος, τεταρτοετής φοιτητής της
Θεολογικής μας Ακαδημίας. Την

5η Ιουλίου 2019, χειροτονήθηκε
Διάκονος στον Ι.Ναό Αγ. Δημη-
τρίου, Winnipeg, Manitoba.

Κωνσταντίνος Τσιάλτας, έγγα-
μος, πατήρ ενός τέκνου, ετών 39,
πτυχιούχος της Θεολογικής μας
Ακαδημίας. Την 20ή Ιουλίου
2019, χειροτονήθηκε Διάκονος
στον Ι. Ναό Προφήτου Ηλιού,
Mississauga, Ontario.

Η Ιερά μας Αρχιεπισκοπή είναι
πανευτυχής για την απόκτηση
των νέων αυτών κληρικών, οι
οποίοι υπόσχονται πολλά για την
Ορθόδοξη Εκκλησία στον Κανα-
δά.

Ο Αρχιεπίσκοπος Σωτήριος δο-
ξολογεί τον Τρισάγιο Θεό για τη
μεγάλη αυτή ευλογία των νέων
κληρικών, συγχαίρει τους ιδίους
και τους εύχεται καλή επιτυχία
σε όλα. Ευχαριστεί τις οικογένειές
τους.
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TICKETS 2 GREECE ON SALE
νεα ΥΟΡΚΗ - αΘΗνα/ΘεΣΣαΛΟνΙΚΗ

με επιστροφή

aπό $299.00
+ fueL+taxeS extra

Call Toll Free: 1-800-GREECE-8 (1-800-473-3238)
1-908 213-1251 • 1-908 213-6826

ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ: ΒΑΣΙΛΗΣ & ΜIΝΑ ΑΓΓΕΛΗ

www.hellastickets.com

Sterling Travel

Cheap Tickets, Great Service

sterlingtravel@hotmail.com
P.O. Box 800306 
Miami, FL 33280

✆1-800-473-3238

®

ανοιξη - Καλοκαίρι. eνημερωθείτε για τις νέες τιμές.

ΦΩΤΟΓΡΑΦίΕΣ: ΑΝΑΔΗμΟΣΙΕυΣΗ μΕ ΤΗΝ ΑΔΕΙΑ ΤΗΣ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗΣ ΘυΑΤΕίΡΩΝ ΚΑΙ μΕΓΑλΗΣ ΒΡΕΤΑΝίΑΣ.

Από την τελετή ενθρόνισης. Δίπλα στον Αρχιεπίσκοπο, κ. Νικήτα ο υφυπουργός Εξωτερικών,
αρμόδιος για θέματα Απόδημου Ελληνισμού, Αντώνης Διαματάρης.

Τέσσερις νέοι κληρικοί στην Αρχιεπισκοπή Καναδά Για όλες τις κοινωνικές εκδηλώσεις
Από 2 μουσικούς έως φουλ ορχήστρα
με όσα όργανα χρειάζεστε

Nicos Nicolaides
Orchestra 
The Cosmopolitans 
www.nicosnicolaides.com

201.906.5282
201.385.8217

1. Ο Γεώργιος -Νικόδημος Κοντογιωργάκης. 2. Ο Θωμάς Σά-
ντμπεργκ.  3. Ο Κωνσταντίνος Τσιάλτας. 4. Ο Μιχαήλ - Βενέδι-
κτος Χριστοδημητρόπουλος.
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ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΙΕΡΑ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗ ΚΑΝΑΔΑ

a
 b

ΑΜΕΣΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
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Δώστε την παραγγελία σας τώρα!

Το Σπίτι των Πνευμάτων
ιΖαΜΠΕΛ αΛιΕντΕ

Το Σπίτι των Πνευμάτων ζωντανεύει την
ιστορία της οικογένειας Τρουέμπα -και μέσα
από τα πάθη και τους θριάμβους τριών
γενεών, αφηγείται την ιστορία μιας
ολόκληρης χώρας, που δεν είναι άλλη από
τη Χιλή.  
Ο πατριάρχης Εστεμπάν είναι ένας
απρόβλεπτος και φιλόδοξος άντρας που το
πάθος του για εξουσία συναγωνίζεται μόνο
το πάθος του για την ντελικάτη σύζυγό του,
την Κλάρα, μια γυναίκα που έχει την
ικανότητα να επικοινωνεί με τον κόσμο των
πνευμάτων. Η κόρη του η Μπλάνκα θα
αγαπήσει έναν άντρα που δεν εγκρίνει ο
ίδιος, προκαλώντας την παράφορη οργή του.

$ 34.99

Η Μικρή Αδερφή
ιΖαΜΠΕΛ αΣνταουν

Ο Στεφάν Ντομπρίν, πειραματόζωο
κάποτε προκειμένου να μετατραπεί
στην τέλεια φονική μηχανή,
αναγεννιέται από τις στάχτες του και
γίνεται ο χειρότερος εφιάλτης εκείνων
που διέλυσαν τη ζωή του και
δολοφόνησαν τον αδερφό του.
Η Ζάνα Λυμπέρη, στην προσπάθειά
της να δραπετεύσει από την γκρίζα
ζώνη της κοινωνίας, γίνεται ο λάθος
άνθρωπος τη λάθος στιγμή και
βρίσκεται στο επίκεντρο μιας
αδυσώπητης σύγκρουσης.

Η Εφεύρεση Των Φτερών
Μανκ κιντ Σου

Η Χέτι Σκοτούρα Γκριμκέ, μια σκλάβα στο
Τσάρλεστον των αρχών του 19ου αιώνα,
διψά για ζωή πέρα από τους τοίχους που
την κρατούν φυλακισμένη στην πλούσια
οικία Γκριμκέ. Η κόρη της οικογένειας, η
Σάρα, προικισμένη με ακόρεστο πνεύμα και
επαναστατικές ιδέες, ξέρει από μικρή ότι
προορίζεται να πετύχει κάτι σημαντικό στον
κόσμο, αλλά την περιορίζουν οι
απαγορεύσεις που επιβάλλονται στις
γυναίκες. Η Εφεύρεση των Φτερών
ακολουθεί τα αξιοθαύμαστα ταξίδια τους
στη διάρκεια των επόμενων τριάντα πέντε
χρόνων, καθώς και οι δύο διεκδικούν τη
ζωή που επιθυμούν...$ 34.99

$ 36.99
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ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού
Κήρυκα). Οι πληροφορίες για
νέα κινητικότητα στο Κυπριακό
με τη συνάντηση των ηγετών,
την εμπλοκή του ΟΗΕ και διε-
θνών παικτών, το θέμα του
ανοίγματος τωνΒαρωσίων, οι εκ-
ποιήσεις κατοικιών οι οποίες
προγραμματίζονται από τις τρά-
πεζες, είναι μερικά από τα θέμα-
τα που προβάλλονται στους κύ-
ριους τίτλους των κυπριακών
εφημερίδων της Κυριακής 28
Ιουλίου.

H «Αλήθεια»
στο κύριο της θέμα με τίτλο «Ξα-
ναπιάνει δουλειά» γράφει ότι η
ειδική απεσταλμένη του ΓΓ του
ΟΗΕ Τζέιν Χολ Λουτ παραμένει
στο «παιχνίδι» και ξαναέρχεται
αρχές Σεπτεμβρίου.

Ο «Πολίτης»
με πρωτοσέλιδο τίτλο «Και το
2003 έφαγε πόρτα...το Βαρώσι»,
γράφει ότι δεν είναι μόνο το
1978 και το 2004 που χάθηκαν
ευκαιρίες για την Αμμόχωστο αλ-
λά και το 2003 όταν ο Ντενκτάς
πρόσφερε στις 2 Απριλίου το Βα-
ρώσι στον Τάσσο ζητώντας
ανταλλάγματα.

Ο «Φιλελεύθερος»
στο κύριο του θέμα υπό τον τίτλο
«Αψε-σβήσε η νέα διαδικασία»,
γράφει ότι ένα πλαίσιο με συγκε-
κριμένα βήματα στο Κυπριακό
αλλά και με καταληκτική ημερο-
μηνία, διαμορφώνουν Ηνωμένα
Εθνη και βασικοί διεθνείς παί-
κτες, με χρονοδιάγραμμα μέχρι
το τέλος Οκτωβρίου και φόντο
το αέριο και τις ψευδοεκλογές,

ενώ η Αγκυρα «παίζει» μόνο με
συνομοσπονδία.

Η «Χαραυγή»
στο κύριο της θέμα με τίτλο
«Καύσωνας...εκποιήσεων από
τράπεζες», γράφει ότι εκποιήσεις
370 ακινήτων συνολικής αξίας
110 εκατ. ευρώ προγραμμάτισαν
οι τράπεζες για τον Αύγουστο και
τις πρώτες μέρες του Σεπτέμβρη,
ενώ καθημερινά προστίθενται
καινούρια ακίνητα.

Η εβδομαδιαία «Η Καθημερι-
νή»
στο κύριο της θέμα με τίτλο «Ολα
σχεδιασμένα για συμφωνημένη
λύση», γράφει ότι Ουάσιγκτον
και Λονδίνο είναι σε συνεννόηση
με τον Γκουτέρες, ο οποίος και
ζήτησε στήριξη του Συμβουλίου

Ασφαλείας για άρση του αδιεξό-
δου.

Η «Σημερινή» της Κυριακής»
με πρωτοσέλιδο τίτλο «Κρυφό
βέτο στους Τουρκοκύπριους για
το φυσικό αέριο», γράφει ότι μέ-
σα στις προτάσεις και τις νέες
ιδέες που κατέθεσε ο Νίκος Ανα-
στασιάδης στο Εθνικό Συμβού-
λιο στις 23 Οκτωβρίου 2018 για
την άρση του αδιεξόδου, καθο-
ρίζεται μεταξύ άλλων ότι τα θέ-
ματα του φυσικού αερίου και
της ΑΟΖ συνιστούν αρμοδιότη-
τες που ανήκουν στην Κεντρική
Κυβέρνηση.

Η «Cyprus Mail»
γράφει ότι το πικάντικο χαλλούμι
και το χαλλούμι διαίτης θα απα-
γορεύεται να εξάγονται.

ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ τύπος

ένιωσε «θιγμένη και θυμωμένη»
και προέβη στη σχετική καταγ-
γελία.

Τη Δευτέρα η νεαρή Βρετανί-
δα αναμένεται να οδηγηθεί ενώ-
πιον Δικαστηρίου για την εκδί-
καση της υπόθεσης με το αδίκη-
μα της πρόκλησης δημόσιας βλά-
βης.

Σύμφωνα με τα όσα μεταδί-
δουν τα Ισραηλινά ΜΜΕ, μερικοί
από τους δώδεκα (αρχικά) συλ-
ληφθέντες αναμένεται να προχω-
ρήσουν σε αγωγές εναντίον της
19χρονης.

Σε δηλώσεις του στα ισραηλι-
νά ΜΜΕ ο ΝιρΓιαλόβιτς, ένας εκ
των δικηγόρων της υπόθεσης,
ανέφερε πως κάποιοι από τους
πελάτες του θα κινηθούν νομικά
εναντίον της 19χρονης. Πρόσθε-
σε ότι στις αγωγές θα ζητηθεί με-
γάλο ποσό για κάθε μέρα που πα-
ρέμειναν υπό κράτηση, τονίζο-
ντας ότι είχε δηλώσει επανειλημ-
μένα πως δεν υπήρχε βιασμός.

«Οπως σας είχα πει δεν έγινε
βιασμός. Οι νεαροί που βρίσκο-
νταν για διακοπές στην Αγία Νά-
πα έζησαν τον απόλυτο εφιάλτη.
Σήμερα θα επιστρέψουν στο σπίτι
τους και στις οικογένειές τους. Η
κυπριακή Αστυνομία έφερε εις

πέρας την έρευνα της υπόθεσης,
με πολύ επαγγελματισμό», ανέ-
φερε.

Αλλος δικηγόρος, ο Yaniv
Havari δήλωσε ότι οι δικοί του
πελάτες κατάφεραν να παρου-
σιάσουν πειστικές αποδείξεις

ότι δεν προέβησαν στο εν λόγω
έγκλημα.

Τεράστια ζημιά
σε Κύπρο και Αγία Νάπα
Με τη λήψη νομικών μέτρων

κατά όσων δυσφήμισαν την Αγία
Νάπα προειδοποιεί όμως και ο

Δήμαρχος του τουριστικού θε-
ρέτρου, Γιάννης Καρούσος.

Σε ανάρτησή του στον προ-
σωπικό του λογαριασμό του στο

Facebook, αναφέρει πως «η πό-
λη θα ετοιμάσει σειρά από μέ-
τρα ως απάντηση στην αρνητική
δημοσιότητα και θα απαντήσει
με νομικά μέτρα εναντίον όποι-
ου είναι υπαίτιος».

Οπως εκτιμάται, η υπόθεση
του φερόμενου ομαδικού βια-
σμού εξέθεσε ανεπανόρθωτα
την Κύπρο και ειδικά την Αγία
Νάπα ως ασφαλούς τουριστικού
προορισμού λόγω της αρνητικής
δημοσιότητας από τη συγκεκρι-
μένη καταγγελία που για πολλές
μέρες έκανε τον γύρο των διε-
θνών ΜΜΕ και ιδιαίτερα στη
Βρετανία και το Ισραήλ.

Η ψευδής κατάθεση
Υπενθυμίζεται ότι στην πρώ-

τη κατάθεση της η νεαρή Βρε-
τανίδα είχε καταγγείλει στην
Αστυνομία, ότι δύο από τους

υπόπτους την κρατούσαν κάτω,
πιέζοντας τα χέρια της, ενώ η
ίδια έκλαιγε και τους έλεγε να
την αφήσουν. Ισχυρίστηκε επί-
σης, ότι οι φίλοι των δύο την
βίασαν με τη σειρά και κάποιοι
την κτύπησαν.

«Θυμάμαι μέχρι τη 1:00 πε-
ρίπου. Οι φίλοι τους που δεν
ήξερα, με βίασαν. Κάποιοι φο-
ρούσαν προφυλακτικά, κάποιοι
όχι. Με πόνεσαν σε όλο μου το
κορμί... Ενας από αυτούς με
κρατούσε κάτω και μετά έβλεπα
τουλάχιστον 12 πρόσωπα... Για
μια ώρα, τον ένα μετά τον άλ-
λο», είπε στην Αστυνομία.

«Μετά που με άφησαν να φύ-
γω, λιποθύμησα. Μετά έφυγα
τρέχοντας από το δωμάτιο, συ-
νάντησα φίλους μου και με πή-
ραν ημίγυμνη στην κλινική».

των της Κύπρου.
Το βράδυ ο Πρόεδρος Ανα-

στασιάδης θα παραθέσει επίση-
μο δείπνο στον Πρωθυπουργό
της Ελλάδας.

Την Τρίτη ο κ. Μητσοτάκης
θα έχει στις 9:00 συνάντηση με
τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.
Χρυσόστομο Β’ και ακολούθως
θα καταθέσει στεφάνια στα Φυ-
λακισμένα Μνήματα και στον
Τύμβο Μακεδονίτισσας. Θα
πραγματοποιήσει επίσης επίσκε-
ψη στην Ελληνική Δύναμη Κύ-
πρου και γύρω στις μεσημέρι θα
αναχωρήσει από την Κύπρο.

Κ. Εκπρόσωπος: Ιδιαίτερα
σημαντική επίσκεψη

Ιδιαίτερα σημαντική είναι η
πρώτη επίσκεψη του Πρωθυ-
πουργού της Ελλάδας Κυριάκου
Μητσοτάκη στην Κύπρο, τη Δευ-
τέρα, η οποία συμπίπτει με μια
κρίσιμη περίοδο δήλωσε την Κυ-
ριακή, ο Κυβερνητικός Εκπρό-
σωπος Πρόδρομος Προδρόμου,
σημειώνοντας παράλληλα ότι η
συνεννόηση των δύο χωρών εί-
ναι συνεχής.

Ερωτηθείς σε τι θα επικε-
ντρωθεί ο συντονισμός Λευκω-
σίας - Αθηνών κατά την συνά-
ντηση του Προέδρου της Δημο-
κρατίας με τον Πρωθυπουργό
της Ελλάδας, ο κ. Προδρόμου
είπε ότι «η επίσκεψη του Πρω-
θυπουργού είναι ιδιαίτερα ση-
μαντική, είναι η πρώτη επίσκε-
ψη του κ. Μητσοτάκη και συ-

μπίπτει με μια κρίσιμη περίοδο,
με όλες αυτές τις προκλήσεις
που δέχεται η Κύπρος, αλλά και
η Ελλάδα», πρόσθεσε.

Σύμφωνα με τον κ. Προδρό-
μου, είναι μια ευκαιρία, εκτός
από την επίσημη επίσκεψη και
τον συμβολισμό της, να γίνουν
διαβουλεύσεις.

Δεν θα έλεγα, διευκρίνισε,
«να χαραχθεί κοινή πορεία, διό-
τι κοινή πορεία υπάρχει ευτυ-
χώς, και διατηρείται μέσα από
συνεχή συνεννόηση καθ’ όλη τη

διάρκεια».
Ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος

ανέφερε επίσης ότι ο Πρωθυ-
πουργός της Ελλάδας θα συνο-
δεύεται από τους Υπουργούς
Εξωτερικών, Ενέργειας και τον
Κυβερνητικό Εκπρόσωπο, προ-
σθέτοντας ότι τις προηγούμενες
μέρες είχαμε στην Κύπρο και
τον Υπουργό Εθνικής Αμυνας.
Επομένως, είπε, «σε όλα τα νευ-
ραλγικά ζητήματα γίνονται οι
συνεννοήσεις, προκειμένου να
δούμε με ποιο τρόπο θα τερμα-
τιστεί όλη αυτή η προκλητικό-
τητα της Τουρκίας και μέσα από
διαπραγματεύσεις να μπορέσου-
με να διεκδικήσουμε την επίλυ-
ση του Κυπριακού».

Σε ερώτηση αν χρειάζεται
επαναβεβαίωση της στάσης της
Ελλάδας σε σχέση με τους χει-
ρισμούς στο Κυπριακό, ο Εκπρό-
σωπος είπε ότι «η στάση της Ελ-
λάδας, όπως και η στάση της κυ-
πριακής πλευράς είναι διαχρο-
νική υπέρ μιας λύσης του Κυ-
πριακού μέσα από διαπραγμα-
τεύσεις, σύμφωνα με τα ψηφί-
σματα των ΗΕ και στη βάση των
αρχών της ΕΕ και του διεθνούς
δικαίου».

Επ’ αυτού, σημείωσε, δεν
υπάρχει αμφιβολία.

Επίσκεψη που έρχεται σε ένα
πολύ κρίσιμο και κομβικό ση-
μείο για το Κυπριακό χαρακτή-
ρισε την επίσκεψη του Ελληνα
πρωθυπουργού στην Κύπρο, ο
Πρόεδρος του Δημοκρατικού
Κόμματος Νικόλας Παπαδόπου-

λος.
Ο κ. Παπαδόπουλος ανέφερε

πως «οφείλουμε να καλωσορί-
σουμε τον Ελληνα πρωθυπουρ-
γό στην Κύπρο», γιατί, όπως
εκτίμησε, «αυτή η επίσκεψη έρ-
χεται σε ένα πολύ κρίσιμο και
κομβικό σημείο για το Κυπρια-
κό».

Οπου, όπως εξήγησε, από
την μία έχουμε να αντιμετωπί-
σουμε ένα παρατεταμένο αδιέ-
ξοδο σε ό,τι αφορά τις προσπά-
θειες επίλυσης του Κυπριακού,
αλλά και από την άλλη αντιμε-
τωπίζουμε μια όλο και περισσό-
τερο κλιμακούμενη τούρκικη
επεκτατικότητα αλλά και επι-
θετικότητα στην Αποκλειστική
Οικονομική Ζώνη της Κυπρια-
κής Δημοκρατίας αλλά και αλ-
λού.

Είναι για αυτό ακριβώς το λό-
γο, συνέχισε ο κ. Παπαδόπου-
λος, που θα πρέπει Αθήνα και
Λευκωσία να συνεργαστούν,
«έτσι ώστε να μπορέσουν να
αντιμετωπίσουν αυτές τις τούρ-
κικες μεθοδεύσεις αλλά και να
βρούμε μαζί τους τρόπους να
υπερασπιστούμε σήμερα τα
εθνικά μας συμφέροντα, τα εθνι-
κά μας δίκαια, γιατί είμαστε σε
ένα κρίσιμο σταυροδρόμι».

Επεσήμανε ακόμη πως πρέ-
πει να σταλούν τα σωστά μηνύ-
ματα προς όλες τις κατευθύνσεις
πως δεν πρόκειται να υποκύ-
ψουμε σε απειλές βίας αλλά και
επιθετικότητας και επεκτατικό-
τητας, κατέληξε.

Oλική ανατροπή στην υπόθεση του φερόμενου ομαδικού βιασμού

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού
Κήρυκα). Η έκθεση για την ανα-
νέωση της θητείας της ΟΥΝΦΙ-
ΚΥΠ δεν αντανακλά τις πραγμα-
τικότητες στη διαδικασία επίλυ-
σης του Κυπριακού, ώστε να
υπάρχει ίση αντιμετώπιση των
δύο πλευρών ανέφερε ο εκπρό-
σωπος του Τ/κ ηγέτη Μπαρίς
Μπουρτζιού.

Σε γραπτή δήλωση ο κ.
Μπουρτζιού αναφέρει ότι η έκ-
θεση είναι άδικη για την τ/κ
πλευρά, που όπως υποστηρίζει
είναι πάντα εποικοδομητική και
δημιουργική.

Ως παράδειγμα έφερε την
πρόταση του Μουσταφά Ακιντζί
προς τον Πρόεδρο Αναστασιάδη
για δημιουργία κοινής επιτροπής
για τους υδρογονάνθρακες, την
οποία υπέβαλε στις 13 Ιουλίου,
αναφέροντας ότι δεν θα έπρεπε
να αγνοείται από το Συμβούλιο
Ασφαλείας του ΟΗΕ. Ο Μπουρ-
τζιού εξέφρασε επίσης δυσαρέ-
σκεια για τις αναφορές στην έκ-
θεση που είναι αποτέλεσμα της
αναγνώρισης της ε/κ πλευράς ως
της επίσημης Κυβέρνησης του

νησιού, είπε.
Παράλληλα εξέφρασε ικανο-

ποίηση για αναφορές στην έκ-
θεση που δικαιολογούν τις θέ-
σεις της τ/κ πλευράς. Είπε ότι
δίνεται ιδιαίτερη έμφαση στη
σημασία της πολιτικής ισότητας
και της αποτελεσματικής συμμε-
τοχής στην λήψη αποφάσεων,
στην οποία πάντα επιμένει ο κ.
Ακιντζί. Υποστήριξε επίσης ότι η
έκθεση του Συμβουλίου Ασφα-
λείας του ΟΗΕ της 25ης Ιουλίου
2019 αποτελεί σοβαρή προειδο-
ποίηση στην ε/κ πλευρά, η
οποία, όπως ισχυρίστηκε, έφερε
σε αδιέξοδο την προσπάθεια της
κ. Λουτ, αρνούμενη την αρχή της
αποτελεσματικής συμμετοχής
στη λήψη αποφάσεων και την
πολιτική ισότητα μετά το Κραν
Μοντάνα.

Είπε επίσης ότι θέση του Ακι-
ντζί είναι πως θα πρέπει όλοι να
καθορίσουν αν συμφωνούν με
τον ίδιο στόχο ή όχι. Πρόσθεσε
ότι ο κ. Ακιντζί αναφέρει συχνά
ότι αν επαναληφθούν οι δια-
πραγματεύσεις δεν πρέπει να εί-
ναι ανοιχτού τέλους, αλλά πρέ-

πει να είναι περιορισμένου χρό-
νου και προσανατολισμένες στη
λύση.

Οι όροι αναφοράς που ανα-
μένεται να ετοιμαστούν για το
σκοπό αυτό πρέπει να περιλαμ-
βάνουν τις προηγούμενες συ-
γκλήσεις, την κοινή δήλωση της
11ης Φεβρουαρίου και το πλαί-
σιο που παρουσίασε ο Γενικός
Γραμματέας του ΟΗΕ Αντόνιο
Γκουτέρες στις 30 Ιουνίου 2017
στο Κρανς Μοντάνα. Εξέφρασε
ικανοποίηση που αυτές οι δηλώ-

σεις περιλαμβάνονται στην έκ-
θεση.

Ανέφερε ακόμα ότι ο κ. Ακι-
ντζί δίνει εξίσου έμφαση τόσο
στη δίκαιη και βιώσιμη λύση του
προβλήματος όσο και στα μέτρα
οικοδόμησης εμπιστοσύνης των
δύο πλευρών, κάτι για το οποίο
όπως είπε, πάντα έκανε εποικο-

δομητικές εισηγήσεις και προκά-
λεσε αποφάσεις προς αυτή την
κατεύθυνση. Είναι σημαντικό,
είπε, που η έκθεση του ΟΗΕ να
αναφέρεται στα ΜΟΕ και τη συ-
νεργασία μεταξύ των πλευρών,
με την ίδια κατανόηση και πα-
ρόμοιες εκφράσεις.

Ανέφερε ωστόσο ότι είναι
απαράδεκτο να αγνοείται η τ/κ
πλευρά και να ζητείται μόνο η
συναίνεση της ε/κ πλευράς,
όπως γίνεται εδώ και 55 χρόνια,
λόγω του ψηφίσματος 186 του

Συμβουλίου Ασφαλείας των
Ηνωμένων Εθνών της 8ης Μαρ-
τίου 1964, για αναγνώριση της
νόμιμης κυβέρνησης στο νησί.

Το τουρκικό ΥΠΕΞ
Η Τουρκία θα συνεχίσει να

προστατεύει τα δικαιώματα και
τα συμφέροντα των Τ/Κ στην
ανατολική Μεσόγειο, αναφέρει

σε ανακοίνωσή του το τουρκικό
ΥΠΕΞ το οποίο εκφράζει πλήρη
στήριξη στη δήλωση του ψευδο-
κράτους σχετικά με την ανανέ-
ωση της θητείας της ΟΥΝΦΙΚΥΠ.

Στη γραπτή δήλωσή του το
τουρκικό ΥΠΕΞ αναφέρει ότι
«αντίθετα με τις εφαρμογές
εγκατάστασης των ΗΕ, το γεγο-
νός ότι δεν ζητήθηκε η συγκα-
τάθεση της ‘τδβκ’ για την ανα-
νέωση της θητείας της ΟΥΝΦΙ-
ΚΥΠ αποτελεί μια πολύ σημαντι-
κή παράλειψη».

«Η περιοριστική αναφορά
στη συζήτηση για διαφορετικές
επιλογές λύσης στην απόφαση
αποτελεί αντίθετη με την υπο-
γράμμιση από πλευράς του ΓΓ
του ΟΗΕ τις προηγούμενες χρο-
νιές για την ανάγκη νέων ιδεών»,
αναφέρεται και προστίθεται ότι
«όπως αναφέρθηκε και προηγου-
μένως με άλλες αφορμές ο πραγ-
ματικός λόγος της μη επίλυσης
του Κυπριακού είναι η απροθυ-
μία της Ε/κ πλευράς να μοιρα-
στεί την εξουσία και τον πλούτο
με τους Τ/Κ οι οποίοι είναι συνι-
διοκτήτες του νησιού».

Στην ίδια ανακοίνωση αναφέ-
ρεται ότι «ενώ στην απόφαση γί-
νεται έκκληση για μείωση της
έντασης στην ανατολική Μεσό-
γειο, είναι ατυχές και άδικο να
μη γίνεται αναφορά στην πρότα-
ση της ‘τδβκ’ της 13ης Ιουλίου».

Στην ίδια ανακοίνωση αναφέ-
ρεται ότι «όπως δεν μπορεί να
αγνοηθεί πλέον η άδικη απομό-
νωση που εφαρμόζει η Ε/κ ‘διοί-
κηση’ εναντίον του ‘Τ/κ λαού’,
δεν μπορεί να γίνει αποδεκτό να
μην γίνεται αναφορά και σε αυτή
την απόφαση. Αυτή η απομόνω-
ση η οποία είναι ακόμη σε εφαρ-
μογή υποδαυλίζει την βαθιά έλ-
λειψη εμπιστοσύνης μεταξύ των
‘δύο λαών’ και των δύο πλευρών
και επιπλέον παρεμποδίζει τη
συνεργασία στο νησί όσον αφορά
τα σημαντικά πεδία».

«Με αυτή την αντίληψη, η
Τουρκία ως μία από τις εγγυή-
τριες δυνάμεις, θα συνεχίσει να
στηρίζει τον ‘Τ/κ λαό’ σε κάθε
πεδίο και να προστατεύει τα δι-
καιώματα και συμφέροντά του
στην ανατολική Μεσόγειο», ανα-
φέρει το τουρκικό ΥΠΕΞ. 

Δυσφορία στα κατεχόμενα για την ανανέωση της θητείας της ΟΥΝΦΙΚΥΠ
«Η έκθεση δεν αντανακλά τις πραγματικότητες στο Κυπριακό» υποστηρίζει ο εκπρόσωπος του Ακιντζί

Σε κρίσιμη συγκυρία η επίσκεψη Μητσοτάκη
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Δικαιωμένοι νεαροί Ισραηλινοί που αφέθηκαν ελεύθεροι μετά από 11 μέρες κράτησης στα αστυ-
νομικά κρατητήρια, λόγω μιας ψευδούς, όπως αποδείχθηκε, καταγγελίας από 19χρονη Βρετανίδα
για ομαδικό βιασμό της, πέφτουν στην αγκαλιά δικών τους ανθρώπων που τους ανέμεναν μετά
την απελευθέρωση τους έξω από το Επαρχιακό Δικαστήριο Αμμοχώστου.

ΦωΤΟΓΡΑΦΙΕσ: AP Photo/PetrosKArAdjiAs

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού
Κήρυκα). Αρχισε την Κυριακή η
Α’ φάση της διαδικασίας για
ανάδειξη του νέου Μητροπολίτη
Κιτίου καθώς μετά από 46 χρό-
νια, ο Μητροπολιτικός θρόνος
Κιτίου τελεί εν χηρεία, έπειτα
από την εκούσια αποχώρηση
του Μητροπολίτη Χρυσόστομου,
η παραίτηση του οποίου έγινε
αποδεκτή από την Ιερά Σύνοδο.

Σύμφωνα με τον Ιωάννη Χα-
ριλάου, Διευθυντή Ελεγκτικού
Τμήματος Εκκλησίας Κύπρου
και Γενικό Υπεύθυνο Εκλογών
για τις ανάγκες της πρώτης δια-
δικασίας που είναι η ψηφοφορία
των πολιτών θα λειτουργήσουν
συνολικά 58 ειδικά εκλογικά κέ-
ντρα για να διευκολυνθούν όλοι
οι ψηφοφόροι.

Κάλπες στήθηκαν σε τριάντα
πέντε ιερούς ναούς κοινοτήτων
και ενοριών, ενώ στον Μητρο-
πολιτικό ιερό ναό του Σωτήρος
στη Λάρνακα υπήρξαν τρία
εκλογικά κέντρα.

Δικαίωμα ψήφου είχαν όλοι
οι Ορθόδοξοι Χριστιανοί, ηλικίας
άνω των 18 ετών, κάτοικοι της
Μητροπολιτικής Περιφέρειας Κι-
τίου και όσοι διαμένουν εδώ και
τουλάχιστον ένα χρόνο στη Μη-
τροπολιτική Περιφέρεια Κιτίου.
Ωστόσο εξαιρούνται οι πρόσφυ-
γες. Στους καταλόγους υπάρ-
χουν 44 χιλιάδες εγγεγραμμένοι
λαϊκοί.

Μετά το κλείσιμο των καλ-
πών και τη καταμέτρηση των
ψήφων στα εκλογικά κέντρα τα
αποτελέσματα θα αποσταλούν
στον Αρχιεπίσκοπο ως Τοποτη-
ρητή του Μητροπολιτικού Θρό-
νου. 

Η Β’ φάση της διαδικασίας
προνοεί την εκλογή του Μητρο-
πολίτη από την Ιερά Σύνοδο.

Στις 30 Ιουλίου, ο τοποτηρητής
θα συγκαλέσει την Ιερά Σύνοδο
και κατά τη διάρκεια της οποίας
θα επικυρωθούν τα αποτελέσμα-
τα και η κατάρτιση του τριπρο-
σώπου, των τριών προσώπων
που πλειοψήφησαν.

Με μυστική ψηφοφορία, τα
17 μέλη της Ιεράς Συνόδου, θα
εκλέξουν τον νέο Μητροπολίτη.

Υποψήφιοι είναι ο Επίσκοπος
Αρσινόης Νεκτάριος και ο Αρχι-
μανδρίτης Ευμένιος Σιήππης.

Ο Επίσκοπος Νεκτάριος γεν-
νήθηκε στη Λάρνακα τον Ιανου-
άριο του 1969. Σπούδασε θεο-
λογία στο Πανεπιστήμιο της
Θεσσαλονίκης και το 1996 έλα-
βε τον πρώτο βαθμό της ιερο-
σύνης στην Ιερά Μονή Αγίου Γε-
ωργίου Κοντού.

Το 2005 προχειρίζεται σε Αρ-
χιμανδρίτη και τοποθετείται
προϊστάμενος στον Καθεδρικό
ναό του Τιμίου Σταυρού και Αρ-
χαγγέλου Μιχαήλ στο Λονδίνο,
μέχρι το τέλος του 2007.

Επιστρέφει στην Κύπρο και
διορίζεται από την 1ην Ιανουα-
ρίου 2008 Πρωτοσύγκελος της
Ιεράς Μητροπόλεως Κιτίου. Την
11ην Σεπτεμβρίου 2008, μετά
από εισήγηση του Μητροπολί-
του Πάφου Γεωργίου, εξελέγη
παμψηφεί από την Ιερά Σύνοδο
Χωρεπίσκοπος Αρσινόης.

Ο Αρχιμανδρίτης Ευμένιος
Σιήππης κατάγεται από την Αρα-
δίππου. Σπούδασε στην Ελλάδα
και κατά την επιστροφή του
στην Κύπρο χειροτονήθηκε διά-
κονος το 1995. Ενα χρόνο μετά
προχειρίζεται σε Αρχιμανδρίτη
στη Μητροπολιτική περιφέρεια
Κιτίου.

Είναι ο εμπνευστής του
Πνευματικού Κέντρου «Αγιος
Φανούριος».

Αρχισαν οι διαδικασίες για
εκλογή Μητροπολίτη Κιτίου

Ως παράδειγμα έφερε την πρόταση του 
Μουσταφά Ακιντζί προς τον Αναστασιάδη
για κοινή επιτροπή για υδρογονάνθρακες

ΑΡΧΕΙΟ: ΕυΡωκΙνηση

O Ελληνας Πρωθυπουργός Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης.
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ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). Για μία ακόμη φορά ο νέ-
ος υπουργός Εσωτερικών Τάκης
Θεοδωρικάκος επανέρχεται
στην ψήφο των ομογενών για
την οποία τονίζει ότι θα πρέπει
να εγκριθεί με 300 ψήφους,
όσοι και οι Ελληνες βουλευτές.

Σε συνέντευξή του στο «Βή-
μα της Κυριακής», ο κ. Θεοδω-
ρικάκος αναφέρει επί λέξει: «Πε-
ριμένω ότι η διάταξη (σ.σ. θα
περιέχεται στον νέο εκλογικό
νόμο) που αφορά το δικαίωμα
ψήφου των Ελλήνων του εξωτε-
ρικού από τις χώρες στις οποίες
ζουν θα πρέπει να εγκριθεί με
300 ψήφους».

Για τον εκλογικό νόμο των
εθνικών εκλογών, ο Υπουργός
Εσωτερικών αναφέρει ότι η κυ-
βέρνηση θα προχωρήσει σε διά-
λογο με τα κόμματα «για να πε-
τύχουμε τις μέγιστες δυνατές
συγκλίσεις και τη συναίνεση
στην αλλαγή του», καθώς όπως
τονίζει «η απλή αναλογική όχι
μόνο δεν είναι λύση, αλλά μπο-
ρεί να δημιουργήσει τεράστια
προβλήματα κυβερνησιμότητας

στη χώρα».
Αναφερόμενος στις ρυθμίσεις

για την επίτευξη της κυβερνη-
σιμότητας των ΟΤΑ, που θα πε-
ριλαμβάνονται σε διυπουργικό
νομοσχέδιο, ο Υπουργός Εσωτε-
ρικών τονίζει πως «δεν θα αφή-
σουμε ακυβέρνητους δήμους και
περιφέρειες».

Οπως αναφέρει, με την προ-
ωθούμενη νομοθετική πρωτο-
βουλία θα ενθαρρύνεται η συ-
νεργασία δημοτικών και περιφε-
ρειακών παρατάξεων, υπό την
προϋπόθεση της συμμετοχής
στη συνεργασία της παράταξης
του δημάρχου και του περιφε-
ρειάρχη. Θα δίνεται επίσης η δυ-
νατότητα στον δήμαρχο και
στον περιφερειάρχη να έχουν
την πλειοψηφία στην Οικονομι-
κή Επιτροπή και στην Επιτροπή
Ποιότητας Ζωής, καθώς και στα
νομικά πρόσωπα που υπάγονται
στον δήμο. Διαβεβαιώνει, πά-
ντως, ότι δεν πρόκειται να με-
τατραπούν οι επιτροπές αυτές
σε υπερ-όργανα που θα παρα-
κάμπτουν τα δημοτικά και πε-
ριφερειακά συμβούλια.

Ο Θεοδωρικάκος για την
ψήφο των ομογενών

ητικός παράγοντας στην πε-
ριοχή. Τη χαρακτήρισε «πάρα
πολύ σημαντική και μάλιστα αν
λάβει κανείς υπόψη του τις όχι
καλές σχέσεις του Ισραήλ με την
Τουρκία». Από εκεί και πέρα,
επισήμανε ο Υπουργός Εξωτερι-
κών, «είναι πάντα χρήσιμη ευ-
καιρία να εξηγεί κάποιος στους
Ισραηλινούς φίλους μας τα προ-
βλήματα που αντιμετωπίζει η
Ελλάδα σε σχέση με την τουρ-
κική προκλητικότητα».

Στη συνέχεια, ο Υπουργός
Εξωτερικών επισκέφθηκε το
Μουσείο του Ολοκαυτώματος
Γιαντ Βασέμ, όπου κατέθεσε
στεφάνι στη μνήμη των θυμά-
των του Ολοκαυτώματος και
αμέσως μετά συναντήθηκε με
τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων
κ.κ. Θεόφιλο Γ’ και ακολούθως
έγινε δεκτός από τον πρωθυ-
πουργό του Ισραήλ, Μπενιαμίν
Νετανιάχου.

Οι συζητήσεις των δύο αν-
δρών εστιάστηκαν στην περαι-
τέρω εμβάθυνση της συνεργα-
σίας Ελλάδας - Ισραήλ μέσω των
διμερών και τριμερών σχημάτων
συνεργασίας, στις τρέχουσες εξε-
λίξεις στην Ανατολική Μεσόγειο,
στην ενεργειακή ασφάλεια, κα-
θώς και στις παράνομες ενέργει-
ες της Τουρκίας στην περιοχή.

Στο μεταξύ, σε συνέντευξή
του την περασμένη Πέμπτη
στον δημοσιογράφο του ρ/σ
«Σκάι» Βασίλη Χιώτη, ο Υπουρ-
γός ερωτηθείς σχετικά για τη
στάση της Τουρκίας, είπε ότι
«για μας πάντοτε έχει τεράστια
σημασία η τήρηση του Διεθνούς
Δικαίου και των Διεθνών Συνθη-
κών. Αυτό είναι απαράβατος κα-
νόνας. Στο πλαίσιο αυτό ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης απευθύνθη-
κε ως Πρόεδρος της Κυβερνήσε-
ως προς τον επικεφαλής του
τουρκικού κράτους, ο οποίος εί-
ναι και ο Πρόεδρος της Κυβερ-

νήσεως εκεί, διότι το σύστημα
είναι προεδρικό. Θα δούμε από
εκεί και πέρα πού και με τι τρό-
πο οι Τούρκοι θα προσλάβουν

αυτή την πρόσκληση. Αλλά για
να είμαστε συνεννοημένοι, κ.
Χιώτη, το έχει πει και ο Πρωθυ-
πουργός, μου επιτρέπετε να το

επαναλάβω κι εγώ, τα κυριαρχι-
κά δικαιώματα της χώρας δεν εί-
ναι προς διαπραγμάτευση, για
να είμαστε και σε αυτό σαφείς
και προς τους Τούρκους φίλους
μας ή γείτονές μας, πρέπει να
καταλάβουν ότι υπάρχει διεθνές
πλαίσιο. Σε αυτό συζητάμε, επ’
αυτού συνομιλούμε».

Ερωτηθείς δε αν έχει με τον
Τούρκο ομόλογό του κάποια επι-
κοινωνία κι αν προγραμματίζε-
ται κάποια πρώτη συνάντηση, ο
κ. Δένδιας είπε ότι «πέραν του
ευγενικού μηνύματος, το οποίο
είχε την καλοσύνη να στείλει
μόλις τοποθετήθηκα, γιατί τον
ξέρω τον κ. Τσαβούσογλου και
τον ξέρω καλά -το είπε άλλωστε
και ο ίδιος, δεν σας λέω κάτι και-
νούργιο- αυτό θα γίνει εν ευθέ-
τω χρόνω και εν ευθέτω πλαι-
σίω». O νέος υπουργός Εσωτερικών Τάκης Θεοδωρικάκος.

Παραγωγικές επαφές Δένδια στο Ισραήλ
Συνέχεια από τη σελίδα 1

Ο Νίκος Δένδιας στο Μουσείο
Ολοκαυτώματος και με τον
Αρχιεπίσκοπο Ιεροσολύμων
Θεόφιλο σε φωτογραφίες που
ανήρτησε στο twitter.

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού
Κήρυκα). Με θέα την Ακρό-
πολη το βράδυ της Παρασκευ-
ής 26 Ιουλίου πραγματοποιή-
θηκε ένα δείπνο με εξαιρετικά
ενδιαφέρουσα σύνθεση. Σύμ-
φωνα με το «Liberal.gr» όπου
έβγαλε την είδηση, στο ίδιο
τραπέζι έτρωγαν ο πρωθυ-
πουργός Κυριάκος Μητσοτά-
κης, ο πρώην πρωθυπουργός
Αντώνης Σαμαράς και ο Ράινς
Πρίμπους.

Ο κ. Πρίμπους, υπήρξε
πρώην προσωπάρχης του Λευ-
κού Οίκου της κυβέρνησης
Ντόναλντ Τραμπ από τον Ια-
νουάριο έως τον Ιούλιο του
2017, ενώ διατέλεσε και πρό-
εδρος του Ρεπουμπλικανικού
Κόμματος από τις 14 Ιανουα-
ρίου 2011 έως τα τέλη του
2016. Είναι γνωστό άλλωστε
ότι παραμένει μέχρι και σήμε-
ρα ένας από τους στενούς συ-
νεργάτες του Αμερικανού
Προέδρου, έχοντας την ιδιό-
τητα του δικηγόρου του. Ο κ.
Πρίμπους μάλιστα έχει ιδιαί-
τερο ενδιαφέρον για την Ελ-
λάδα, μια και η μητέρα του εί-
ναι ελληνικής καταγωγής.

Σύμφωνα με καλά ενημε-
ρωμένες πηγές, οι τρεις τους
συζήτησαν κυρίως γύρω από
τις ελληνοαμερικανικές σχέ-
σεις, με φόντο το επικείμενο
ταξίδι του κ. Μητσοτάκη στις
ΗΠΑ στα τέλη Σεπτεμβρίου,
με αφορμή την Γενική Συνέ-
λευση του ΟΗΕ.

Δεν είναι λίγοι άλλωστε
εκείνοι που εκτιμούν ότι το τα-
ξίδι αυτό αποτελεί μία πρώτης
τάξεως ευκαιρία ακόμα και για
ένα τετ α τετ του Ελληνα Πρω-
θυπουργού με τον Αμερικανό
Πρόεδρο.

Πηγή: «Liberal.gr»

Το δείπνο
Μητσοτάκη,

Σαμαρά,
Πρίμπους

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). «Η προσπάθειά μας πρέ-
πει να εστιάσει στο γεγονός ότι
οφείλουμε να διαμορφώσουμε
μια ταυτότητα σύγχρονης πλη-
θυντικής Αριστεράς. Αλλά, σε
κάθε περίπτωση, Αριστεράς»,
δηλώνει ο γραμματέας της ΚΕ
του ΣΥΡΙΖΑ, Πάνος Σκουρλέτης,
σε συνέντευξή του στην «Εφη-
μερίδα των Συντακτών».

«Πάμε να διαμορφώσουμε
τους όρους μιας νέας πληθυντι-
κής Αριστεράς της εποχής μας,
που πέρα από το θέμα της αντι-
καπιταλιστικής προοπτικής θα
πρέπει να αναδεικνύει στην ταυ-
τότητά της, την αυταξία της δη-
μοκρατίας και τη συνεχή πάλη
για την διεύρυνσή της σε όλα τα
πεδία της κοινωνικής και πολι-
τικής ζωής», απαντάει ο κ.
Σκουρλέτης στο ερώτημα τι ανα-
μένεται να γίνει στο συνέδριο.
Προσθέτει ότι στο ίδιο πλαίσιο
εντάσσεται και η συλλογικότητα
στον τρόπο λήψης των αποφά-
σεων, αλλά και μια νέα οικολο-
γική ριζοσπαστική προσέγγιση.

Αναφέρει ότι «ο ΣΥΡΙΖΑ δεν

θα πρέπει να γίνει ένα κόμμα της
Κεντροαριστεράς» και πως «το να
διαμορφώσει ένα πλαίσιο μέσα
από το οποίο θα μπορούν να εκ-
φραστούν άνθρωποι που αυτο-
προσδιορίζονται π.χ. ως κεντρο-

αριστεροί ή σοσιαλδημοκράτες ή
δεν ξέρω τι άλλο, είναι καλό».

Ωστόσο, σημειώνει, «ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ πρέπει να αποφύγει τη σο-
σιαλδημοκρατικοποίηση, όταν
μάλιστα ο χώρος της σοσιαλδη-

μοκρατίας σχεδόν σε όλη την
Ευρώπη βρίσκεται σε μια βαθιά
κρίση προσανατολισμού και
στρατηγικής».

Επίσης, λέει ότι ο ΣΥΡΙΖΑ πρέ-
πει να αποφύγει και «τη γοητεία
μιας εκ του ασφαλούς αντιπολί-
τευσης που θα είναι ισοπεδωτική,
λαϊκιστική και που δεν θα έχει
στοιχεία μιας ενιαίας προγραμμα-
τικής πρότασης». Τονίζει ότι ταυ-
τόχρονα «θα πρέπει να καλύψει
το κενό που υπάρχει ανάμεσα
στην επιρροή του στην κεντρική
πολιτική σκηνή σε σχέση με την
απουσία του από επιμέρους κοι-
νωνικούς χώρους (σωματεία, συν-
δικάτα, τοπική αυτοδιοίκηση)»,
σημειώνοντας ότι «μαζικό κόμμα
σημαίνει πρώτα απ’ όλα παρου-
σία στους μαζικούς χώρους».

«Προφανώς για εμάς δεν εί-
ναι αδιάφορη η αριθμητική διά-
σταση του κόμματος», προσθέτει
ο κ. Σκουρλέτης και αναφέρει
ότι ερωτήματα και διλήμματα
όπως «μικρό και καθαρό κόμμα
ή μεγάλο και μαζικό», που τίθε-
νται κυρίως από κύκλους έξω
απ’ τον ΣΥΡΙΖΑ και θέλουν να

επηρεάσουν τη συζήτηση εντός
του κόμματος, όπως είπε, έχουν
απαντηθεί από την ίδια τη ζωή.
Ο ΣΥΡΙΖΑ, υπογραμμίζει, «έδει-
ξε ότι, υπό συγκεκριμένες συν-
θήκες, μπορεί να κάνει υπερβά-
σεις. Αρα ο κίνδυνος του κόμ-
ματος-σκαντζόχοιρος, δεν έχει
καμία σχέση με τον ΣΥΡΙΖΑ».

Αναφέρει ότι προεκλογικά
και μετά τις εκλογές «έχουμε μια
αισθητή αύξηση των οργανωμέ-
νων μελών μας σε όλη τη χώρα»
και πως από κει και πέρα αρχί-
ζουν τα πολιτικά και ποιοτικά
ερωτήματα, δηλαδή τι κάνει σή-
μερα ένα μέλος στο κόμμα.

Ο κ. Σκουρλέτης τονίζει ότι
το ποσοστό 31,5% που πήρε ο
ΣΥΡΙΖΑ «δείχνει ότι έχει εμπε-
δωθεί η σχέση του ΣΥΡΙΖΑ με
ένα μεγάλο κομμάτι του εκλο-
γικού σώματος», ότι «αυτή η
σχέση θα πρέπει να αποκτήσει
και οργανικά χαρακτηριστικά
και μεγαλύτερους πολιτικούς δε-
σμούς» και πως «αυτό θα γίνει
μέσα από κοινωνικούς αγώνες
και μέσα στους κοινωνικούς χώ-
ρους».

Για μία νέα πληθυντική Αριστερά, μιλάει ο Σκουρλέτης

O γραμματέας της ΚΕ του ΣΥΡΙΖΑ, Πάνος Σκουρλέτης.

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). Από τις αλλαγές στην κε-
ντρική διοίκηση που προβλέπει
το νομοσχέδιο για το επιτελικό
κράτος που κατατέθηκε πρό-
σφατα στη Βουλή αναφέρεται ο
υπουργός Επικρατείας, Γιώργος
Γεραπετρίτης σε συνέντευξή του
στη «Βραδυνή της Κυριακής».

Σημειώνει ότι η πιο βασική
καινοτομία έγκειται στο γεγονός
ότι μεταφέρεται ένα πολύ μεγά-
λο κομμάτι ύλης από την πολι-
τική κυβέρνηση στην υπηρεσια-
κή Διοίκηση. 

«Ολες οι ατομικές πράξεις θα
μεταφερθούν στη Διοίκηση. Δεν
θα χρειάζεται, πλέον, να φτά-
σουμε στο επίπεδο του υπουρ-
γού για να πάρουμε μια απλή

άδεια. Και αυτό καταπολεμά και
γραφειοκρατία, και διαφθορά»,
αναφέρει ο κ. Γεραπετρίτης.

Σημειώνει ακόμα ότι στο νο-
μοσχέδιο δημιουργούνται «λει-
τουργικές και απλές δομές». Και
προσθέτει: 

«Καταργούμε τα μεγάλα κομ-
μάτια γραφειοκρατίας, κάνουμε
συγχωνεύεις δομών και υπάγου-
με άλλες δομές σε μια ενιαία
εποπτεία, έτσι ώστε να μπορέσει
να λειτουργήσει. Και μάλιστα
στη βάση ενός κεντρικού ηλε-
κτρονικού συστήματος που θα
συντονίζει. Φροντίζουμε έτσι
ώστε και οργανικά, και λειτουρ-
γικά να μπορέσει το σύστημα να
λειτουργήσει». Τονίζει την ανά-
γκη «να εγκαταλείψουμε τη λο-

γική ότι ορισμένα πράγματα δεν
γίνονται στην Ελλάδα» και συ-
μπληρώνει λέγοντας ότι «δεν γί-
νεται να έχει η Εσθονία ένα κε-
ντρικό ηλεκτρονικό σύστημα και
να μην έχουμε εμείς. Αρα, από
κάπου πρέπει να ξεκινήσει ο εκ-
συγχρονισμός του Κράτους Και
θεωρούμε ότι αυτό θα είναι ένα
μεγάλο βήμα».

Σχετικά με την υπό σύσταση
Εθνική Αρχή Διαφάνειας, ο
υπουργός Επικρατείας σημειώ-
νει ότι το βασικό χαρακτηριστι-
κό της είναι ότι αποπολιτικοποι-
είται, ενώ όλοι οι μηχανισμοί
της θα βρίσκονται σε μια ενιαία
δομή, έτσι ώστε «και οικονομία
κλίμακος να υπάρχει, και να μην
υπάρχουν συναρμοδιότητες».

Αποκομματικοποιείται η δημόσια διοίκηση

Από την Αθήνα έχουν κοινο-
ποιηθεί προς την Αγκυρα μέσω
όλων των υφιστάμενων διαύλων
οι κόκκινες γραμμές της και εκτι-
μάται ότι οι Τούρκοι γνωρίζουν
πολύ καλά τα όρια που μπορεί
να αγγίξει η κινητοποίησή τους.
Είναι αξιοσημείωτη η συνέχεια
που έχει δείξει η Ελλάδα σε αυ-
τό τον τομέα, παρά το γεγονός
ότι μεσολάβησαν δύο εκλογικές
αναμετρήσεις και μία αλλαγή
κυβέρνησης, δίχως να διαταρα-
χθεί ουσιαστικά η υπηρεσιακή
τάξη στα αρμόδια υπουργεία.

Αναλυτικότερα όπως γράφει
η «Καθημερινή», ενδεχομένως
να δημιουργηθεί ένας «θερμός
Αύγουστος». Και διευκρινίζει ότι
παρά το γεγονός ότι οι Τούρκοι
αξιωματούχοι περιγράφουν αυ-
τή τους την κίνηση ως «απάντη-
ση» στα μέτρα της ΕΕ, οι πλη-

ροφορίες για αποστολή ερευνη-
τικού σκάφους μέσα στα όρια
της ελληνικής υφαλοκρηπίδας
έχουν φτάσει μήνες πριν, και η
«Καθημερινή» το είχε αποκαλύ-
ψει στις 29 Απριλίου.

Το πρώτο επεισόδιο είχε συμ-

βεί τον Οκτώβριο του 2018 όταν
σε μία σχετικά περιορισμένη πε-
ριοχή (600 τετρ. χιλιόμετρα),
που ορίζεται ως το ανατολικό
άκρο της ελληνικής υφαλοκρη-
πίδας, πραγματοποίησε σεισμι-
κές έρευνες το «Μπαρμπαρός».

Εκείνη η κρίση αντιμετωπί-
στηκε κατά την εφημερίδα, με
αξιοσημείωτη νηφαλιότητα από
την Αθήνα και τη διαδοχική
αποστολή δύο φρεγατών που
ανέλαβαν ουσιαστικά να πραγ-
ματοποιήσουν μία επιχείρηση
προβολής της ελληνικής κυριαρ-
χίας στην περιοχή, παράλληλα
με την τυπική εκπομπή των σχε-
τικών μηνυμάτων.

Στο μεταξύ, η παρουσία της
Τουρκίας στις ζώνες περί την Κύ-
προ παραμένει έντονη. Πολεμι-
κά πλοία, υποβρύχια, αεροσκά-
φη και UΑVs επιτηρούν τη γεώ-
τρηση του «Φατίχ» στα δυτικά
της Κύπρου σε διαρκή βάση.
Μάλιστα, ανανεώνονται συνε-

χώς οι στρατιωτικές ασκήσεις
της Τουρκίας προκειμένου να
παραταθεί η ναυτική της παρου-
σία εκεί.

Παράλληλα, ετοιμάζει δεύτε-
ρη επιχείρηση κατά των Κούρ-
δων στα ανατολικά του Ευφρά-
τη.

Πρόκειται για μία τακτική
που ακολουθεί η Τουρκία ακο-
λουθώντας το δόγμα των «δυό-
μισι πολέμων» που ξεκίνησε να
εμφανίζεται στη δεκαετία του
‘90 και μετά το 2014 στην Τουρ-
κία.

Οπως αναλύει η «Καθημερι-
νή», το δόγμα παραπέμπει στη
δυνατότητα της Τουρκίας να διε-
ξάγει πολεμικές επιχειρήσεις σε
τρία μέτωπα, στα ανατολικά,
στα δυτικά και αν χρειαστεί στα
νότια. Με άλλα λόγια αν διευ-
ρύνει τις στρατιωτικές της επι-
χειρήσεις στη Συρία, αυτό δεν
θα την αποθαρρύνει από το να

συνεχίσει την κινητικότητα στην
Ανατολική Μεσόγειο  που έτσι
κι αλλιώς στηρίζεται στις ναυτι-
κές της δυνάμεις.

Ωστόσο, για την Αθήνα, το
μεγάλο ερώτημα εντοπίζεται
στη δυνατότητα μεσολάβησης
κάποιας τρίτης δύναμης έναντι
πιθανής απόφασης της Αγκυρας
να οδηγήσει σε τριβές. Παρά την
απολύτως σαφή διατύπωση του
υπουργού Εξωτερικών Νίκου
Δένδια προς τον Αμερικανό ομό-
λογό του, Μάικ Πομπέο, περί
ανοικτής γραμμής Αθήνας με
Ουάσιγκτον, το καθεστώς των
σχέσεων Ουάσιγκτον και Αγκυ-
ρας την περίοδο αυτή δεν κα-
θησυχάζει κανέναν. Καθώς ο Ερ-
ντογάν φέρεται πιο πιθανόν να
απαντήσει σε ένα τηλεφώνημα
Πούτιν παρά σε Τραμπ.

Αυτή η αστάθεια σχέσεων
ανησυχεί δικαίως την ελληνική
κυβέρνηση.

Πρόκληση από Τουρκία με έρευνες νότια του Καστελλόριζου
Συνέχεια από τη σελίδα 1 Ο «Πορθητής», ένα από τα

τρία πλωτά γεωτρύπανα της
Τουρκίας.

Υ
π

ο
Υ

Ργ
ΕI

ο
 Α

μ
Υ

Ν
Α

Σ 
τ
Η

Σ 
τ
ο

Υ
ΡΚ

IΑ
Σ/

A
P,

 P
o

o
l 

ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ

O υπουργός Επικρατείας, Γιώργος Γεραπετρίτης
ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ

ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ
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Τα πρωτοσέλιδα των κυριότερων
αμερικανικών εφημερίδων, όπως
δημοσιεύθηκαν χθες, Kυριακή 28
Ιουλίου:

«Boston Globe»
Οι δικαστές επιτρέπουν το χτί-
σιμο του τείχους στα σύνορα.

«Chicago Tribune»
Η Αρχή Μεταφορών του Σικά-
γου απέλυσε τον οδηγό μετά το
θανατηφόρο δυστύχημα.

«L. A. Times»
Οι δικαστές ενέκριναν τη χρη-
ματοδότηση του τείχους στα σύ-
νορα.

«New York Daily 
News»
«Σκότωσα τα μωρά μου», λέει ο
απεγνωσμένος άντρας που άφη-
σε τα παιδιά του στο αυτοκίνη-
το.

«New York Post»
Αποδόθηκαν κατηγορίες στον
πατέρα που άφησε τα παιδιά
του στο αυτοκίνητο.

ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟΣ
τύπος

Στην κλήρωση τoυ Σαββάτου οι
αριθµοί που κερδίζουν είναι:

ΤΟ ΛΟΤΤΟ

ΚΟΝΕΚΤΙΚΑΤ

NEA ΙΕΡΣΕΗ

dAilY no.: 8 4 6             
Win 4: 5 9 1 9             
Pick 10: 1 3 9 10 16 19 20 21
24 26 29 32 35 50 52 54 56 72
77 78            
TAke-5: 16 18 20 24 36 

Pick 3: 5 6 7 Fireball: 1
Pick 4: 5 7 9 4 Fireball: 1
cASh 5: 7 21 22 35 39 xTrA 3

NEA ΥΟΡΚΗ

PlAY 3: 0 3 4             
PlAY 4: 3 7 2 4
cASh 5: 11 15 18 21 25 

1711: Ενας πρώην γενίτσαρος,
ο Αχμέτ Καραμανλή, ιδρύει τη
δυναστεία των Καραμανλήδων,
που θα κυβερνήσει την περιοχή
της Τριπολίτιδας (σημερινής Λι-
βύης) έως το 1835. Οι διάδοχοί
του θα έρθουν σε προστριβές και
διενέξεις με τους Αμερικανούς,
καθώς έλεγχαν τους θαλάσσιους
δρόμους της Μεσογείου.

1825: Αποτυγχάνει εξαιτίας
της νηνεμίας που επικρατεί προ-
σπάθεια μοίρας του ελληνικού
στόλου υπό τον Κωνσταντίνο Κα-
νάρη να πυρπολήσει τον αιγυ-
πτιακό στόλο μέσα στο λιμάνι
της Αλεξάνδρειας.

1829: Ο Ιωάννης Καποδί-

στριας διανέμει σε ακτήμονες
200.000 στρέμματα εθνικής γης.

1890: Πεθαίνει ο Ολλανδός
ζωγράφος Βίνσεντ βαν Γκονγκ,
δύο μέρες μετά τον αυτοπυρο-
βολισμό του.

1905: Ο Αμερικανός Υπουργός
Πολέμου καταλήγει σε μυστική
συμφωνία με τον Ιάπωνα πρω-
θυπουργό Κατσούρα, κατά την
οποία η Ιαπωνία θα έχει πλήρη
κυριαρχία στην Κορέα και οι ΗΠΑ
στις Φιλιππίνες.

1925: Γεννιέται στη Χίο ο
συνθέτης Μίκης Θεοδωράκης.

1949: Απολύονται από τη Μα-
κρόνησο άλλοι 700 κρατούμενοι
κομμουνιστές, που υπογράφουν

δηλώσεις μετανοίας.
1958: Ιδρύεται επίσημα από

το Κογκρέσο των ΗΠΑ η NASA.
1981: Ο πρίγκιπας της Ουα-

λίας και διάδοχος του αγγλικού
θρόνου Κάρολος παντρεύεται τη
λαίδη Νταϊάνα Σπένσερ στον Αγιο
Παύλο του Λονδίνου.

1996: Η Κίνα πραγματοποιεί
την 45η υπόγεια πυρηνική της
δοκιμή.

2002: Μεταφέρονται στις φυ-
λακές Κορυδαλλού κάτω από δρα-
κόντεια μέτρα ασφαλείας, οι οκτώ
από τους 13 κατηγορουμένους
για συμμετοχή σε τρομοκρατικές
ενέργειες της 17Ν, οι οποίοι κρα-
τούνταν για 10 περίπου ημέρες

στη Γενική Ασφάλεια Αττικής.
Πρόκειται για τους Χριστόδουλο
και Βασίλη Ξηρό, Διονύση Γεωρ-
γιάδη, Βασίλη Τζωρτζάτο, Ηρακλή
Κωστάρη, Κώστα Καρατσώλη, Θε-
ολόγο Ψαραδέλλη και Θωμά Σε-
ρίφη. 

2004: Πεθαίνει η ηθοποιός
Ρένα Βλαχοπούλου σε ηλικία 81
ετών μετά από πολυήμερη νοση-
λεία στη μονάδα εντατικής θερα-
πείας ιδιωτικού θεραπευτηρίου.

2010: Στη Δημοκρατία του
Κόνγκο πλοίο βυθίζεται με απο-
τέλεσμα να χάσουν τη ζωή τους
80 άτομα.

2013: Σύγκρουση δύο τρένων
στη Λωζάνη σκοτώνει 25 άτομα.

ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ. Ο πρόεδρος Ντό-
ναλντ Τραμπ υποτίμησε λεκτικά
μία περιφέρεια, της οποίας οι
κάτοικοι είναι στην πλειοψηφία
τους Αφροαμερικανοί και την
οποία εκπροσωπεί στη Βουλή
ένας επικριτής του, χαρακτηρί-
ζοντάς τη «αηδιαστική, γεμάτη
από αρουραίους και τρωκτικά».

Στο στόχαστρο του κ. Τραμπ
μπήκε το Σάββατο ο βουλευτής
Ελάιτζα Κάμινγκς, ο Δημοκρατικός
πρόεδρος της Επιτροπής Επο-
πτείας της Βουλής, ο οποίος απο-
κάλεσε τον μεγιστάνα ρατσιστή
επικρίνοντας δριμύτατα τη με-
ταναστευτική πολιτική του.

«Ο βουλευτής Ελάιτζα Κάμιν-
γκς υπήρξε ένας στυγνός νταής,
που φώναζε και ούρλιαζε εναντίον
των υπέροχων ανδρών και γυ-
ναικών της Συνοριοφυλακής σχε-
τικά με τις συνθήκες στα Νότια
Σύνορα, όταν στην πραγματικό-
τητα η περιφέρειά του της Βαλ-
τιμόρης είναι πολύ χειρότερη και
πιο επικίνδυνη. Η περιφέρειά
του θεωρείται η Χειρότερη στις
ΗΠΑ...», έγραψε ο Τραμπ.

«Τα Σύνορα είναι καθαρά,
αποτελεσματικά και καλά οργα-
νωμένα, απλά γεμάτα κόσμο. Η
Περιφέρεια του Κάμινγκς είναι
αηδιαστική, ένα χάος γεμάτο από
αρουραίους και τρωκτικά. Εάν
περνούσε περισσότερο χρόνο στη
Βαλτιμόρη, ίσως να μπορούσε να
βοηθήσει στο να καθαριστεί αυτό
το πολύ επικίνδυνο και σιχαμερό
μέρος» συμπλήρωσε.

Σε ένα τρίτο tweet, o Ντόναλντ
Τραμπ διερωτήθηκε γιατί δαπα-

νώνται τόσα χρήματα στην περι-
φέρεια του Κάμινγκς, «αφού θε-
ωρείται η χειρότερα διοικούμενη
και επικινδυνότερη στις ΗΠΑ».

«Κανένα ανθρώπινο ον δεν
θα ήθελε να μείνει εκεί. Πού
πάνε όλα αυτά τα χρήματα; Πόσα
έχουν κλαπεί; Ερευνήστε αυτήν
τη διαφθορά αμέσως» γράφει ο
Πρόεδρος των ΗΠΑ.

Ο Κάμινγκς απάντησε στον
Τραμπ στο Twitter.

«Κύριε Πρόεδρε, πηγαίνω κα-
θημερινά στο σπίτι μου στην πε-
ριφέρειά μου. Κάθε πρωί, ξυπνώ
και πηγαίνω να δώσω μάχη για
τους γείτονές μου. Αποτελεί συ-
νταγματική υποχρέωσή μου να
εποπτεύω το εκτελεστικό σώμα.
Ομως, είναι ηθικό καθήκον μου
να δίνω μάχη για τους ψηφοφό-
ρους μου» υπογράμμισε.

Η πρόεδρος της Βουλής των
Αντιπροσώπων Νάνσυ Πελόζι
απάντησε στον Τραμπ χαρακτη-
ρίζοντας τον Κάμινγκς πρωτα-
θλητή των ατομικών δικαιωμάτων
και της οικονομικής δικαιοσύνης,
προσθέτοντας σε ένα tweet: «Ολοι
μας απορρίπτουμε τις ρατσιστικές
επιθέσεις εναντίον του και στη-
ρίζουμε την ακλόνητη ηγεσία
του».

Την Πέμπτη, η επιτροπή υπερ-
ψήφισε με 23 ψήφους υπέρ και
16 κατά να επιτρέπεται στον Κά-
μινγκς να εκδίδει κλητεύσεις προς
αξιωματούχους του Λευκού Οί-
κου, περιλαμβανομένων της κό-
ρης του δισεκατομμυριούχου
Ιβάνκα Τραμπ και τον γαμπρού
του Τζάρεντ Κούσνερ.

Το 55% του πληθυσμού της
περιφέρειας του Κάμινγκς, η

οποία περιλαμβάνει μεγάλο τμή-
μα της Βαλτιμόρης, είναι Αφρο-
αμερικανοί. Είναι το μέρος στο
οποίο στεγάζεται η οργάνωση
για τα ανθρώπινα δικαιώματα
των Αφροαμερικανών «NAACP»
το Πανεπιτήμιο Τζον Χόπκινς και
το Νοσοκομείο Τζον Χόπκινς,
αναφέρει το «Associated Press».

Τα ποσοστά εγκληματικότητας
στην πόλη είναι μεγάλα, με πάνω
από 300 ανθρωποκτονίες επί τέσ-

σερα σερί χρόνια. Οι βασικές
υποδομές της πάσχουν, ενώ το
Αστυνομικό Τμήμα της τελεί υπό
έρευνα.

Η επίθεση του Τραμπ στον
Κάμινγκς υπενθύμισε τα σχόλια
που είχε εξαπολύσει μία εβδο-
μάδα πριν την ορκωμοσία του
ενάντια στον «θρύλο» των αν-
θρωπίνων δικαιωμάτων Τζον Λι-
ούις, Δημοκρατικό μέλος του Κο-
γκρέσου από τη Τζόρτζια, ο οποί-

ος είχε αμφισβητήσει την εγκυ-
ρότητα των εκλογών του 2016.
Ο Λιούις θα πρέπει να περνά πε-
ρισσότερο χρόνο στη βελτίωση
και την ενίσχυση της περιφέρειάς
του, η οποία είναι σε απαράδεκτη
κατάσταση και καταρρέει (για
να μην αναφέρω την εγκληματι-
κότητα) αντί να παραπονιέται
λανθασμένα για το αποτέλεσμα
των εκλογών», είχε γράψει το
2017.

Επίθεση Τραμπ σε Αφροαμερικανό βουλευτή και στην περιφέρειά του

ΜΟΣΧΑ. Η ρωσική αστυνομία
προσήγαγε 1.373 άτομα που
διαδήλωναν το Σάββατο στη Μό-
σχα υπέρ της διεξαγωγής ελεύ-
θερων εκλογών, σύμφωνα με
απολογισμό της ΜΚΟ OVD-Info
που παρακολουθεί τις διαδηλώ-
σεις.

Πρόκειται, όπως σημειώνει η
ΜΚΟ, για τον μεγαλύτερο αριθμό
προσαγωγών μετά το κίνημα αμ-
φισβήτησης του 2012 κατά της
επιστροφής του Βλαντίμιρ Πού-
τιν στο Κρεμλίνο.

Σύμφωνα με τα επίσημα στοι-
χεία που ανακοίνωσε η αστυνο-
μία της Μόσχας, περίπου 3.500
άνθρωποι, εκ των οποίων περί-
που 700 δημοσιογράφοι, επαγ-
γελματίες και μπλόγκερ, συμμε-
τείχαν στη χθεσινή διαδήλωση
μπροστά από το δημαρχείο της
Μόσχας. 

Η αστυνομία είχε κάνει λόγο
χθες για «1.074» προσαγωγές
«για διάφορες παραβάσεις».

Η αντιπολίτευση καταγγέλλει
την απόρριψη της υποψηφιότη-
τας ανεξάρτητων υποψηφίων για
τις δημοτικές εκλογές της 8ης
Σεπτεμβρίου, που προμηνύονται
δύσκολες για τους υποψηφίους
που υποστηρίζουν την κυβέρνη-
ση σε ένα πλαίσιο κοινωνικής
δυσφορίας.

Την περασμένη Κυριακή
22.000 διαδηλωτές συμμετείχαν
σε συγκέντρωση στη Μόσχα, τη
μεγαλύτερη που πραγματοποιή-
θηκε από την εποχή του κινή-
ματος αμφισβήτησης του 2012.

Το Σάββατο σημειώθηκαν
πολλές βίαιες προσαγωγές με
πολλούς διαδηλωτές να τραυμα-
τίζονται στο κεφάλι, σύμφωνα
με δημοσιογράφους του Γαλλι-
κού Πρακτορείου.

Σε ανακοίνωση που εξέδωσε
χθες η Ευρωπαϊκή Ενωση επέ-

κρινε τις συλλήψεις αυτές. 
«Οι προσαγωγές αυτές και η

δυσανάλογη καταφυγή στη βία
εναντίον ειρηνικών διαδηλωτών
(...) επιφέρει για άλλη μια φορά
μεγάλο πλήγμα στις θεμελιώδεις
ελευθερίες της έκφρασης και της
συνάθροισης», σύμφωνα με την
εκπρόσωπο της επικεφαλής της
ευρωπαϊκής διπλωματίας Φεντε-
ρίκα Μογκερίνι.

Η Διεθνής Αμνηστία κατήγ-
γειλε «την καταφυγή στην υπερ-
βολική βία» της ρωσικής αστυ-

νομίας, καλώντας για την «άμεση
απελευθέρωση των ειρηνικών
διαδηλωτών».

Ο αντιπολιτευόμενος Ιλια Για-
σίν ανακοίνωσε την πραγματο-
ποίηση «νέας μεγάλης διαδήλω-
σης» στη Μόσχα, στις 3 Αυγού-
στου.

Στη διάρκεια του πρωινού,
πριν από τη συγκέντρωση, πολ-
λές μορφές της αντιπολίτευσης
προσήχθησαν από την αστυνο-
μία.

Πηγή: «ΑΠΕ-ΜΠΕ»

ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ. Το πολυσυζητη-
μένο σύστημα Υγείας των ΗΠΑ
καλύπτει 9 στους 10 ανθρώπους,
ένα γεγονός που ωστόσο δεν
έχει εμποδίσει τους προεδρικούς
υποψηφίους να κονταροχτυπι-
ούνται για το πώς θα παρέχουν
υγειονομική ασφαλιστική κάλυ-
ψη. Από τον Μπέρνι Σάντερς
που υπόσχεται την αντικατάστα-
ση της ιδιωτικής με την δημόσια
ασφάλιση έως και τον Ντόναλντ
Τραμπ, ο οποίος θέλει να καταρ-
γήσει τον Obamacare.

Οι πολιτικοί παρουσιάζουν
ένα σύστημα υπό κατάρρευση,
ωστόσο, οι αριθμοί δείχνουν μια
διαφορετική κατάσταση, όχι τό-
σο άσχημη όσο παρουσιάζεται,
αναφέρει το «Associated Press»
στο σχετικό δημοσίευμα.

Κυβερνητικές έρευνες έχουν
δείξει πως περίπου το 90% του

πληθυσμού απολαμβάνει ασφα-
λιστική κάλυψη για την υγειο-
νομική του περίθαλψη, ενώ ανε-
ξάρτητοι ειδικοί επί του θέματος
εκτιμούν πως οι μισοί από τους
30 εκατομμύρια ανασφάλιστους
ανθρώπους στην χώρα έχουν τη
δυνατότητα να ασφαλιστούν μέ-
σω των υπαρχόντων προγραμ-
μάτων.

Η ελλιπής ασφαλιστική κά-
λυψη ήταν ένα αυξανόμενο πρό-
βλημα το 2010, όταν οι Δημο-
κρατικοί υπό τον πρόεδρο Μπα-
ράκ Ομπάμα πέρασαν τον νόμο
για την Υγεία. Πλέον, το μεγα-
λύτερο πρόβλημα φαίνεται πως
είναι το γεγονός πως πολλοί
ασφαλισμένοι άνθρωποι αδυνα-
τούν να πληρώσουν τα ασφάλι-
στρά τους.

«Χρειάζεται να έχουμε μια
βάση δεδομένων αναφορικά με
την κάλυψη και το κόστος, και
επικεντρωνόμαστε πολύ λιγότε-
ρο στο κόστος απ’ ότι στην κά-
λυψη», αναφέρει στο «AP», ο γε-
ρουσιαστής από το Κολοράντο
Μάικλ Μπεντ, ο οποίος είναι
ανάμεσα στους Δημοκρατικούς
υποψηφίους που υποστηρίζουν
πως θα πρέπει ό,τι είναι να χτι-
στεί να γίνει πάνω στο υπάρχον
σύστημα, και να μην αντικατα-
σταθεί τελείως, όπως επιθυμεί ο
Σάντερς. «Το ζήτημα του κό-

στους είναι ένα τεράστιο θέμα
για την χώρα και τις οικογένει-
ες», πρόσθεσε ο Μπένετ.

Μία έκθεση του «Com-
monwealth Fund» στην Νέα
Υόρκη βρήκε πως υπάρχουν λι-
γότεροι ανασφάλιστοι Αμερικα-
νοί απ’ ότι το 2010, αλλά περισ-
σότεροι οι οποίοι είναι υποα-
σφαλισμένοι (underinsured),
ένας όρος ο οποίος περιγράφει
τους ανθρώπους που είναι εκτε-
θειμένοι στο κόστος ασφάλισης
λαμβάνοντας υπόψη το εισόδη-
μά τους.

Σύμφωνα με την έρευνα, 44
εκατομμύρια Αμερικανοί ήταν
υποασφαλισμένοι το 2018 εν
συγκρίσει με τα 29 εκατομμύρια
που ήταν το 2010 όταν και πέ-
ρασε ο σχετικός νόμος.

«Οταν το 90% των Αμερικα-
νών είναι ασφαλισμένοι, αλλά
τους πνίγει το κόστος των υγει-
ονομικών ασφαλίστρων, αυτό
που θέλουν να ακούσουν από
τους πολιτικούς είναι ένα σχέδιο
για τη διευθέτηση του κόστους
της υγειονομικής περίθαλψης,
παρά σχέδια για την ασφαλιστι-
κή κάλυψη του υπόλοιπου
10%», δήλωσε ο Ντρου Αλτμαν,
πρόεδρος του «Kaiser Family
Foundation», ανεξάρτητου ερευ-
νητικού οργανισμού που ειδι-
κεύεται στο σύστημα Υγείας.

Τη στιγμή που οι πολιτικοί
στην Ουάσιγκτον
διαγκωνίζονται για το ποιος
θα αλλάξει πρώτος το
σύστημα Υγείας, αυτό
φαίνεται να καλύπτει σε
μεγάλο βαθμό τους
Αμερικανούς.

Αστυνομικοί
προσάγουν μία

γυναίκα κατά
τη διάρκεια
διαδήλωσης

στην Μόσχα.

ΣΙΑΤΛ. ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ. Κατά τις
ημέρες μετά των πρώτη πτώση
του «Boeing’s 737 Max» η μη-
χανικοί στην Ομοσπονδιακή
Υπηρεσία Αεροπορίας (Federal
Aviation Administration - FAA)
συνειδητοποίησαν πως υπήρχε
ένα πρόβλημα: Δεν κατανοού-
σαν πλήρως το αυτοματοποιη-
μένο σύστημα που οδήγησε το
αεροπλάνο στην κάθετη πτώση
του και στον θάνατο όλων των
επιβαινόντων, αναφέρει η «New
York Times» σε δημοσίευμά της.

Οι μηχανικοί της υπηρεσίας
εξέτασαν λεπτομερώς τα αρχεία
τους για πληροφορίες σχετικά
με σύστημα που σχεδιάστηκε
για να αποφεύγεται η υπερθέρ-
μανση των κινητήρων. Δεν βρή-
καν πολλά. Οι υπεύθυνοι για
την τήρηση των ρυθμιστικών κα-
νόνων (regulators) ουδέποτε
αξιολόγησαν ανεξάρτητα τους

κινδύνους του επικίνδυνου λο-
γισμικού γνωστού ως «MCAS»
όταν ενέκριναν το αεροπλάνο
το 2017.

Πάνω από δέκα νυν και πρώ-
ην υπάλληλοι της FAA και της
«Boeing», οι οποίοι μίλησαν
στην «ΝΥΤ» περιέγραψαν μία
προβληματική ρυθμιστική δια-
δικασία που ουσιαστικά ευνού-
χισε την εποπτική αρχή της υπη-
ρεσίας.

Επί χρόνια, οι υπεύθυνοι για
τους ρυθμιστικούς κανόνες ήταν
επιφορτισμένοι μεν καθήκοντα
ρουτίνας και είχαν ως στόχο να
απελευθερώνουν τους ειδικούς
ώστε να επικεντρώνονται σε πιο
σημαντικά ζητήματα ασφαλείας.
Αλλά, για το «Max» ο υπεύθυνος
κατείχε σχεδόν τον πλήρη έλεγ-
χο του «Boeing», αφήνοντας κά-
ποιους ειδικούς-κλειδιά της υπη-
ρεσίας στο σκοτάδι αναφορικά
με σημαντικά συστήματα όπως
το «MCAS», σύμφωνα με τους
νυν και πρώην υπαλλήλους που
επικαλείται η εφημερίδα της Νέ-
ας Υόρκης.

Ενώ η πιθανολογούμενα ελ-
λιπής επίβλεψη του «Boeing 737
Max» έχει προσελκύσει μεγάλο
μέρος της έρευνας μετά την
πρώτη πτώση τον Οκρώβριο και
την δεύτερη τον Μάρτιο, η
έρευνα της «ΝΥΤ» αποκαλύπτει
προηγουμένως άγνωστες λεπτο-
μέρειες για τις αδυναμίας της
ρυθμιστικής διαδικασίας, η
οποία έπληξε την ασφάλεια του
αεροπλάνου.

«NYT»: 
Η χαλάρωση 

της επιτήρησης
υπαίτια για 
την κρίση 

της «Boeing»

φωτΟγΡΑφΙΕΣ: ΑΣΟΣΙΕΪTΕΝT ΠΡΕΣ

Ο βουλευτής Ελάιτζα Κάμινγκς, Δημοκρατικός πρόεδρος της Επιτροπής Εποπτείας της Βουλής και
ο πρόεδρος των ΗΠΑ. Ο Πρόεδρος Τραμπ επιτέθηκε από το Twitter σε έναν ακόμα επικριτή του.

Το αρχηγείο της «Boeing» στην
Οκλαχόμα Σίτι.

Το 90% των Αμερικανών απολαμβάνει υγειονομική κάλυψη

Σχεδόν 1.400 συλλήψεις σε διαδήλωση στη Μόσχα

Σαν σήμερα 29 Ιουλίου

Sue ogrocki/ΑΣΟΣΙΕΪTΕΝT ΠΡΕΣ
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νέχισαν στο ίδιο ύφος, ένα μέρος
της πολιτικής τάξης άρχισε να
σχολιάζει, ενόσω τα ιταλικά
ΜΜΕ περιέγραφαν τους υπό-
πτους ως καταγόμενους από το
Μαγκρέμπ.

Αργά το βράδυ του Σαββάτου,
ο ένας από τους δύο ομολόγησε
ότι ήταν ο δράστης της δολοφο-
νίας, μετέδωσαν ιταλικά ΜΜΕ
επικαλούμενα την αστυνομία.

Και η υπόθεση αποδείχθηκε
λίγο πιο πολύπλοκη: το θύμα της
ληστείας ήταν έμπορος ναρκωτι-
κών που είχε πουλήσει στους δύο

τουρίστες ταμπλέτες ασπιρίνης
την οποία είχε παρουσιάσει ως
κοκαΐνη.

Για να τον εκδικηθούν, οι δύο
Αμερικανοί επέστρεψαν για να
κλέψουν το σακίδιο πλάτης του
ντίλερ και του έδωσαν ραντεβού
στις 3:00 το πρωί για να του το
επιστρέψουν έναντι 100 ευρώ,
σύμφωνα πάντα με τα ΜΜΕ.

Ο ντίλερ κατήγγειλε την κλο-
πή στους χωροφύλακες που εμ-
φανίστηκαν στο σημείο του ρα-
ντεβού με πολιτικά. Η σύλληψη
των δύο νεαρών μετατράπηκε
στη συνέχεια σε τραγωδία.

Οι δύο Αμερικανοί τέθηκαν
υπό κράτηση για ανθρωποκτονία
και απόπειρα εκβιασμού, κατη-
γορίες οι οποίες θα πρέπει τώρα
να επιβεβαιωθούν από δικαστή.

Στο σημείο, πολίτες κατέθε-
ταν την Κυριακή λουλούδια στη
μνήμη του χωροφύλακα ο οποίος
θα ταφεί τη Δευτέρα στη γενέ-
τειρά του, στους πρόποδες του
Βεζούβιου, παρουσία πολλών εκ-
προσώπων του κράτους.

ΤΟ ΘΕΜΑ

Στη φυλακή δύο έφηβοι Αμερικανοί για το φόνο Ιταλού αστυνομικού

ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ. Εφυγε από τη
ζωή η Ράσι Τέιλορ, η γυναίκα
που είχε δανείσει τη φωνή της
στην Μίνι Μάους για περισσό-
τερα από 30 χρόνια, ανακοίνω-
σαν το Σάββατο τα στούντιο της
Disney.

Η Αμερικανίδα ηθοποιός
απεβίωσε την Παρασκευή σε
ηλικία 75 ετών στο Γκλέντειλ,
στην Καλιφόρνια. Τα αίτια του
θανάτου της δεν αποκαλύφθη-
καν.

«Η Μίνι Μάους έχασε τη φω-
νή της με τον θάνατο της Ράσι
Τέιλορ», σημειώνει ο Μπομπ Αϊ-
γκερ, διευθύνων σύμβουλος του
ομίλου Walt Disney σε ανακοί-
νωσή του.

«Για περισσότερα από 30
χρόνια, η Μίνι και η Ράσι εργά-

ζονταν από κοινού για να ψυ-
χαγωγήσουν εκατομμύρια αν-
θρώπους σε όλο τον κόσμο —
μια σύμπραξη που ανέδειξε την
Μίνι σε παγκόσμιο είδωλο και

την Ράσι σε έναν θρύλο της
Disney αγαπητό σε θαυμαστές
σε όλον τον κόσμο», προσθέτει.

Η Ράσι Τέιλορ είχε επιλεγεί
μεταξύ 200 υποψηφίων σε οντι-
σιόν που είχε γίνει το 1986.

Η ίδια είχε διηγηθεί ότι είχε
γνωρίσει τον Ουόλτ Ντίσνεϊ
όταν ήταν παιδί σε μια επίσκε-

ψή της στην Disneyland. «Στη
συζήτηση που είχαμε κάποια
στιγμή με ρώτησε τι θα ήθελα
να κάνω όταν μεγαλώσω και του
είπα: 

‘Θέλω να δουλέψω για σέ-
να!’. Τότε αυτός μου είπε: ‘Σύμ-
φωνοι’. Τώρα πια αυτό κάνω»,
είχε πει.

Η ηθοποιός που χάριζε τη
φωνή της στην Μίνι γνώρισε
εξάλλου εκεί τη δεκαετία του
1980 τον έρωτα της ζωής της, ο
οποίος δεν ήταν άλλος από τον

Γουέιν Ολγουάιν, ο οποίος από
το 1977 ήταν η φωνή του Μίκι.

Οι δυο τους παντρεύτηκαν το
1991, αλλά το κράτησαν μυστι-
κό. 

«Δεν θέλαμε να είναι ο γάμος
του Μίκι με τη Μίνι. Ηταν αυτός
του Γουέιν με τη Ράσι. Περάσαμε
πολύ καλά. Γελάσαμε πολύ. 

Τραγουδούσαμε όλη την
ώρα. Πάντα υπήρχε μουσική στο
σπίτι», διηγείτο η Τέιλορ στους
«Los Angeles Times» το 2014.

Οι δυο τους έμειναν μαζί ως
τον θάνατο του Γουέιν το 2009.

Εκτός της Μίνι και άλλων χα-
ρακτήρων της Disney, η Ράσι Τέι-
λορ είχε δανείσει επίσης τη φω-
νή της στην Πεμπλς στους Φλί-
ντστοουνς, όπως και σε άλλους
ήρωες κινουμένων σχεδίων.

«Eσβησε» η Ράσι Τέιλορ, η «φωνή» της Μίνι Μάους

Πλήθος ανθρώπων τοποθετεί
λουλούδια στο σημείο που
έπεσε νεκρός από μαχαιριές ο
Ιταλός αστυνομικός, Μάριο
Τσρτσιέλο Ρέγκα. Δυο
Αμερικανοί έφηβοι βρίσκονται
στη φυλακή, κατηγορούμενοι
για τον φόνο.

ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ. Ο Αμερικανός
πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ δή-
λωσε το Σάββατο 27 Ιουλίου ότι
εξετάζει να εντάξει το κίνημα
Antifa στον κατάλογο των τρο-
μοκρατικών οργανώσεων.

«Εξετάζεται να κηρυχθούν οι
ANTIFA, αυτοί οι δειλοί ακροα-
ριστεροί παλαβοί που τριγυρνούν
και χτυπούν ανθρώπους στο κε-
φάλι με ρόπαλα του μπέιζμπολ,
μια Τρομοκρατική Οργάνωση
(μαζί με την MS-13 και άλλους»),
τόνισε ο Τραμπ με tweet του.
«Θα διευκολύνει την Αστυνομία
να κάνει τη δουλειά της», πρό-
σθεσε ο μεγιστάνας.

Ο Πρόεδρος των ΗΠΑ έχει
επιτεθεί επανειλημμένα στο
ακροαριστερό κίνημα, χαρακτη-
ρίζοντας πρόσφατα τα μέλη του
«άρρωστους, κακούς ανθρώπους»
κατά τη διάρκεια ομιλίας του σε
μια προεκλογική του συγκέντρω-
ση στη Βόρεια Καρολίνα.

Οι Ρεπουμπλικανοί γερουσια-
στές Τεντ Κρουζ και Μπιλ Κάσι-
ντι εισήγαγαν ένα ψήφισμα στα

μέσα Ιουλίου ζητώντας να συμπε-
ριληφθούν οι Antifa στον αμερι-
κανικό κατάλογο τρομοκρατικών
οργανώσεων. Οι γερουσιαστές
χαρακτηρίζουν τα μέλη του κι-
νήματος «τρομοκράτες, βίαιους
κουκουλοφόρους τραμπούκους
που ‘μάχονται τον φασισμό’ με
πραγματικό φασισμό».

Στο ψήφισμα αναφέρονται σε
μια επίθεση εναντίον του συντη-
ρητικού δημοσιογράφου Αντι
Νγκο κατά τη διάρκεια διαδήλω-
σης στο Πόρτλαντ του Ορεγκον,
στα τέλη Ιουνίου, ενώ εκείνος
παρακολουθούσε συγκρούσεις
μεταξύ των ακροαριστερών και
ακροδεξιών διαδηλωτών.

Ο Αμερικανός Πρόεδρος είχε
προκαλέσει οργισμένες αντιδρά-
σεις όταν είπε ότι «υπήρχαν κα-
λοί άνθρωποι και στις δύο πλευ-
ρές» έπειτα από μια συγκέντρω-
ση υπέρμαχων της λευκής φυλής
στην πόλη Σάρλοτσβιλ το 2017,
όπου μια γυναίκα σκοτώθηκε
από τον 22χρονο νεοναζί Τζέιμς
Φιλντς.

Στον κατάλογο των
τρομοκρατικών οργανώσεων

το Antifa κίνημα;
ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Ενας άντρας σκο-
τώθηκε και 11 ακόμα τραυματί-
στηκαν μετά από πυροβολι-
σμούς που έλαβαν χώρα αργά
το βράδυ του Σαββάτου 27 Ιου-
λίου σε γειτονιά του Μπρού-
κλιν.

Οι πυροβολισμοί ξέσπασαν
καθώς το πλήθος στην ετήσια
Old Timers Event στη γειτονιά
του Μπράουνσβιλ άρχισε να
διαλύεται, αναφέρουν οι μαρτυ-
ρίες που επικαλείται το
«Associated Press».

«Υπήρχαν πολλοί άνθρωποι

που απλά χαλάρωναν και περ-
νούσαν καλά», αναφέρει ο Κα-
σίμ Κόλινς, 19 ετών, στην «Daily
News». Τότε, όταν ξέσπασαν οι
πυροβολισμοί «αρχίσαμε όλοι
να τρέχουμε», είπε. «Ετρεξα όσο
πιο γρήγορα μπορούσα μακριά
απ’ όλους. Νόμιζα πως θα με πυ-
ροβολήσουν».

«Ακουσα πυροβολισμούς και
είδα ένα πλήθος να τρέχει κατά
πάνω μου», δήλωσε στην ίδια
εφημερίδα ο Ντάιαμοντ Πέρες,
38 ετών.

Ο αξιωματούχος της Αστυνο-

μίας της Νέας Υόρκης Τζέιμς Ο’
Νίλ επεσήμανε ότι οι Αρχές δεν
έχουν συλλάβει κάποιον ύποπτο
και πως είναι άγνωστο εάν οι
ένοπλοι δράστες ήταν πέραν του
ενός. Σημείωσε ότι 12 άτομα
έχουν δεχτεί πυροβολισμούς,
αλλά τα αίτιά τους δεν είναι ξε-
κάθαρα.

Ενας 38χρονος άντρας έπεσε
νεκρός από σφαίρα που τον βρή-
κε στο κεφάλι, δήλωσε εκπρό-
σωπος Τύπου της Αστυνομίας.

Σύμφωνα με τον κ. Ο’ Νιλ,
έξι εκ των τραυματιών έχουν πά-
ρει εξιτήριο από το νοσοκομείο,
αλλά δεν έδωσε λεπτομέρειες
για την κατάσταση της υγείας
των υπολοίπων τραυματιών.

Μερικές ώρες αργότερα, εκ-
πρόσωπος του Πυροσβεστικού
Σώματος της Νέας Υόρκης, τον
οποίο επικαλείται το «AP» ανέ-

φερε ότι κάποιοι εκ των τραυ-
ματιών είναι σε σοβαρή κατά-
σταση.

Η Αστυνομία τόνισε ότι
2.000 με 3.000 άνθρωποι συμ-
μετείχαν στην εκδήλωση, η
οποία πραγματοποιούνταν δί-
πλα σε μία παιδική χαρά, ενώ
στο σημείο βρίσκονταν πάνω
από 100 αστυνομικοί.

Νωρίς την Κυριακή, ο δήμαρ-
χος Μπιλ Ντε Μπλάσιο δήλωσε
μέσα από το Twitter ότι οι πυ-
ροβολισμοί «συγκλόνισαν μία
ήσυχη γειτονιά».

Ηταν «μία από τις χειρότερες
εμπειρίες στη ζωή μου», έγραψε
σε tweet το μέλος του Δημοτι-
κού Συμβουλίου Αλίκα Αμπρεϊ-
Σάμιουελ. «Πώς μια τέτοια
όμορφη και ειρηνική εκδήλωση
επισκιάστηκε μέσα σε λίγα δευ-
τερόλεπτα από την τραγωδία;»
πρόσθεσε.

«Επικράτησε χάος», ανέφερε
στην «New York Post», ο 60χρο-
νος Γάρι Μίλερ. «Ξέσπασαν πυ-
ροβολισμοί ενώ το πλήθος ήδη
διαλύονταν και ακούστηκαν 9
με 11 πυροβολισμοί και όλοι
έτρεξαν αναζητώντας καταφύ-
γιο», τόνισε.

Ενας νεκρός, 11 τραυματίες σε πυροβολισμούς στη ΝΥ
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Αστυνομικοί εποπτεύουν αντιφασίστες σε διαδήλωση. 

ΣΑΝ ΝΤΙΕΓΚΟ. ΚΑΛΙΦΟΡΝΙΑ.
Η αμερικανική ακτοφυλακή ανα-
κοίνωσε χθες το βράδυ ότι εξάρ-
θρωσε ένα κύκλωμα εμπόρων
ναρκωτικών και κατέσχεσε 13
τόνους κοκαΐνης, κατά τη διάρ-
κεια πρόσφατων επιχειρήσεων
στα ανοικτά των ακτών της Λατι-
νικής Αμερικής.

Τα ναρκωτικά, αξίας 350 εκα-
τομμυρίων δολαρίων, βρέθηκαν
να επιπλέουν σε δέματα σε διε-
θνή ύδατα στο ανατολικό τμήμα
του Ειρηνικού Ωκεανού, κατά
μήκος των ακτών του Μεξικού
και της Κεντρικής και Νότιας
Αμερικής, το διάστημα μεταξύ
Ιουνίου και Ιουλίου, διευκρίνισε
η ακτοφυλακή (USCG) σε ένα
δελτίο Τύπου.

Σε ένα βίντεο που έδωσαν
στη δημοσιότητα οι αρχές κατα-
γράφονται εντυπωσιακές εικόνες
από την αναχαίτιση της πορείας,
σε πολύ υψηλές ταχύτητες, ενός
σκάφους, που θεωρείται ύποπτο
ότι μετέφερε κοκαΐνη, με τους
επιβαίνοντες να αναγκάζονται να
πετάξουν τα ναρκωτικά στη θά-
λασσα. Ταχύπλοα του αμερικα-
νικού λιμενικού σώματος σταμά-
τησαν συνολικά 6 ύποπτα για με-
ταφορά ναρκωτικών σκάφη.

«13 τόνοι κοκαΐνης που δεν
θα καταλήξουν στους δρόμους
των ΗΠΑ και αυτό μας δίνει την

ευκαιρία να διαβεβαιώσουμε ότι
θα συνεχίσουμε τη μάχη ενα-
ντίον των εγκληματικών οργανώ-
σεων που μεταφέρουν κάθε ημέ-
ρα αυτήν την κοκαΐνη μακριά
στον Ειρηνικό», δήλωσε ο ναύ-

αρχος Πίτερ Γκάουτιερ.
Από τις αρχές του 2019, η

αμερικανική ακτοφυλακή έχει
σταματήσει περισσότερα από
100 ύποπτα σκάφη, έχει κατα-
σχέσει περισσότερους από 100

τόνους κοκαΐνης κι έχει συλλάβει
περισσότερους από 400 υπό-
πτους στις περιοχές διέλευσης
των ναρκωτικών στο ανατολικό
τμήμα του Ειρηνικού Ωκεανού.

Πηγή: «ΑΠΕ-ΜΠΕ»

13 τόνοι κοκαΐνης κατασχέθηκαν σε επιχειρήσεις της ακτοφυλακής

Δέματα με κοκαΐνη τα οποία κατάσχεσε η αμερικανική ακτοφυλακή στον Ειρηνικό Ωκεανό.

ΑΛΑΣΚΑ. Το Ισραήλ και οι Ηνω-
μένες Πολιτείες πραγματοποίη-
σαν με επιτυχία δοκιμές ενός συ-
στήματος αεράμυνας μεγάλου
βεληνεκούς στην Αλάσκα, στις
Ηνωμένες Πολιτείες, ανέφερε
την Κυριακή σε ανακοίνωσή του
το ισραηλινό υπουργείο Αμυνας.

Το σύστημα αναχαίτισε με
επιτυχία πυραύλους πάνω από
την ατμόσφαιρα, σύμφωνα με
την ανακοίνωση.

Οι δοκιμές πραγματοποιήθη-
καν σε ένα πλαίσιο εντάσεων με
το Ιράν. «Σήμερα, το Ισραήλ έχει
την ικανότητα να δράσει ενα-
ντίον βαλλιστικών πυραύλων που
θα μπορούσαν να εκτοξευθούν
εναντίον μας από το Ιράν ή από
αλλού», δήλωσε με ικανοποίηση
ο Ισραηλινός πρωθυπουργός
Μπενιαμίν Νετανιάχου.

«Είναι ένα μεγάλο επίτευγμα
για την ασφάλεια του Ισραήλ»
πρόσθεσε. Ο Αμερικανός πρε-
σβευτής στο Ισραήλ, Ντέιβιντ
Φρίντμαν, συμμετείχε στη συνε-
δρίαση του υπουργικού συμβου-
λίου κατά την οποία προβλήθηκε
βίντεο με την αναχαίτιση πυραύ-

λων στην Αλάσκα.
Οι δοκιμές του συστήματος

Arrow-3 πραγματοποιήθηκαν
στην Αλάσκα, «προκειμένου να
δοκιμαστούν ικανότητες που δεν
θα μπορούσαν να έχουν δοκιμα-
στεί στο Ισραήλ», εξήγησε το ισ-
ραηλινό υπουργείο Αμυνας.

Το Ισραήλ είχε ανακοινώσει
ήδη τον Ιανουάριο ότι είχε πραγ-
ματοποιήσει δοκιμές του συστή-
ματος Arrow-3 στο έδαφός του
με τις Ηνωμένες Πολιτείες.

Πραγματοποιήθηκαν επίσης
και άλλες δοκιμές προτού να
αναπτυχθεί το σύστημα στις ισ-
ραηλινές αεροπορικές βάσεις το
2017. Σύμφωνα με Ισραηλινούς
αξιωματούχους, το σύστημα που
δοκιμάστηκε στην Αλάσκα ανα-
μένεται να προσφέρει καλύτερη
προστασία σε σχέση με την πα-
λαιότερη εκδοχή.

Συγχρηματοδοτούμενο από
τις Ηνωμένες Πολιτείες, το σύ-
στημα Arrow επινοήθηκε και
υλοποιήθηκε από την ισραηλινή
αεροδιαστημική βιομηχανία σε
σύμπραξη με την αμερικανική
Μπόινγκ.

Πετυχημένη δοκιμή του
συστήματος αεράμυνας
Arrow-3 στην Αλάσκα

Αστυνομικός διέρχεται από
την παιδική χαρά στη γειτονιά
του Μπράουνσβιλ, στην οποία
σημειώθηκαν οι θανατηφόροι
πυροβολισμοί.

«Για 30 χρόνια, η Μίνι και η Ράσι εργάζονταν
από κοινού για να ψυχαγωγήσουν
εκατομμύρια ανθρώπους -μια σύμπραξη 
που ανέδειξε την Μίνι σε παγκόσμιο είδωλο»

Συνέχεια από τη σελίδα 1
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Ελληνας, μέσης ηλικίας με ειδικές
ανάγκες, κάτοικος UPPER WEST
SIDE, MANHATTAN ζητά για άμεση
πρόσληψη Ελληνίδα, καλό και υπεύ-
θυνο άτομο, νοικοκυρά και καλή μα-
γείρισσα, για να αναλάβει την φρον-
τίδα του ίδιου και του σπιτιού.
Καλός μισθός για την κατάλληλη.
Τηλ. (718) 974- 5662

118085/10993/8-2

SALESWOMAN έμπειρη και δί-
γλωσση, αγγλικά/ελληνικά (English
and Greek), για πλήρη απασχόληση
σε Lingerie Store στην STEINWAY
STREET στην ASTORIA. Τηλ.: (516)
672-4546 ask for Eli.

118024/20133/7-31

CHEF, για πλήρη απασχόληση σε
Diner στο BROOKLYN. Επίσης ΣΕΡ-
ΒΙΤΟΡΟΙ/ΣΕΡΒΙΤΟΡΕΣ και SHORT
ORDER COOKS για πλήρη απασχό-
ληση. Αποταθείτε προσωπικά: Em-
phasis Restaurant 6822 4th Ave.,
Bayridge, NY 11220 ή τηλ. (718)
748-1319 και ζητήστε τον Ντίνο ή
τον Κώστα.

118021/19802/7-29

SHORT ORDER COOK για πλήρη
απασχόληση σε Coffee Shop/ Diner
στο UPPER EAST SIDE, MANHAT-
TAN. Λίγα αγγλικά απαραίτητα.
Αποταθείτε προσωπικά 1226 Lengi-
ston Avenue, NY C 10028, 8π.μ.-
4μ.μ. ή τηλ. (212) 288-0057, ζητή-
στε τον John ή τον Bob.

118020/270/7-29

COUNTER και GRILLMAN για
πλήρη ή μερική απασχόληση με ή
χωρίς εμπειρία σε ελληνικό γυρά-
δικο στο BAYSIDE. Εκπαιδεύουμε
τους κατάλληλους. Tηλ.: (718) 359-
5454 Βαγγέλη ή Κώστα. 

118022/12027/8-02

SEAMSTRESS, full or part time in
ROSLYN HEIGHTS. Friendly envi-
ronment and good neighbourhood.
Call Sam, (516) 484 -7479.

118018/18076/8-1

Καινούργιο ελληνικό εστιατόριο στο
KINGS PARK, LONG ISLAND ζητά
για άμεση πρόσληψη ΨΗΣΤΕΣ, ΣΕΡ-
ΒΙΤΟΡΟΥΣ/ΕΣ και BARTENDERS.
Πλήρης και μερική απασχόληση.
Πληροφορίες τηλ. (631) 935-2297
ή αποστείλατε email: simplygree-
kny@gmail.com.

118017/14989/7-31

ΑΤΟΜΟ να γνωρίζει από Pizza και
Grill, κατά προτίμηση με πείρα, αν
όχι θα εκπαιδεύουμε τον κατάλ-
ληλο. 4 ή 5 μέρες/εβδομάδα. Tηλ.:
(347) 582-7213 από τις 11 π.μ. έως
7-8 μ.μ., ζητήστε τον John, μιλήστε
ελληνικά. 

118011/18258/7-29

Ο «Εθνικός Κήρυκας» ενδιαφέρεται
να προσλάβει ΒΟΗΘΟ ΛΟΓΙΣΤΗ με
σχετική εμπειρία σε βασικά λογιστικά.
Πρέπει να γνωρίζει Microsoft Office
και Excel. Θα εκπαιδεύσουμε τον/
την κατάλληλο. Στείλετε βιογραφικό
στο: advertising@ekirikas.com ή
(718) 784-5255 και ζητήστε την κα
Βέτα

118010/2/7-29

Ο «Εθνικός Κήρυκας» ενδιαφέρεται
να προσλάβει ΛΟΓΙΣΤΗ/ΛΟΓΙΣΤΡΙΑ
με σχετική εμπειρία σε βασικά λο-
γιστικά. Πρέπει να γνωρίζει Micro-
soft Office και Excel. Θα εκπαιδεύ-
σουμε τον/ την κατάλληλο. Στείλετε
βιογραφικό στο: advertising@ekiri-
kas.com ή (718) 784-5255 και ζη-
τήστε την κα Βέτα

118008/2/8-9

ΔΕΥΤΕΡΕΣ ΚΑΙ ΠΕΜ-
ΠΤΕΣ

AA89

ACT NOW REALTY 
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ!!!

•MANHATTAN διώροφο COFFE SHOP
RESTAURANT σε κεντρικό δρόμο απε-
ναντί από το αστυνομικό τμήμα. 10
χρόνια + λίστα Εβδομαδιαίες εισπρά-
ξεις από $33,000 μέχρι $36,000. H τιμή
μειώθηκε για γρήγορη πώληση. Πωλεί-
ται λόγω συνταξιοδότησης του ιδιο-
κτήτη.
•BROOKLYN, ROCKAWAY BEACH, μι-
κρό DINER-RESTAURANT in the upper
30s. Καλή λίστα, καλές business για 2
συνεταίρους. Διατίθεται σε τιμή ευκαι-
ρίας. Για αγορά με μετρητά Τ.$295,000.
Ο ιδιοκτήτης συνταξιοδοτείται. 
•BROOKLYN DINER/RESTAURANT.
170 καθίσματα, αυτόνομο κτίριο με
πάρκινγκ. Εβδομαδιαίες εισπράξεις
$40,000. 12+ λίστα. Ο ιδιοκτήτης χρη-
ματοδοτεί. Πολύ καλή ευκαιρία για δύο
συνεταίρους.
•STATEN ISLAND 400+καθίσματα,
40+χρόνια λίστα, gross $4.5 εκατομ-
μύρια με $5 εκατομ. τον χρόνο. Αφθονο
πάρκινγκ. Η τιμή μειώθηκε στα $2,900
εκατομ. με 1/3 προκαταβολή. Ο ιδιο-
κτήτης χρηματοδοτεί το υπόλοιπο.
ΜΟΝΟ ΣΟΒΑΡΟΙ ΑΓΟΡΑΣΤΕΣ! 
• NORTH NEW JERSEY/DINER, με
άδεια ποτού, 5 acres περίπου, 280 +κα-
θίσματα. Πωλούνται οι business, το
property και η άδεια ποτού ή μόνο η επι-
χείρηση με την άδεια ποτού.
•SOUTH NEW JERSEY corner
DELI/PIZZERIA, Free Standing Build-
ing. Η τιμή μειώθηκε $425,000
•ΜANHATTAN, Upper East Side, μικρό
DINER. 10χρόνια λίστα. Ενοίκιο
$7,900. Πωλείται μόνο η λίστα και ο
εξοπλισμός. Λογική τιμή με ευκαιρίες
αποπληρωμής.

Επικοινωνήστε με 
το Act Now Realty, CO INC.

Tel.: (718) 981-5800 
Fax: (718) 981-5801 

ή ζητήστε τον κ. Πάρη 
στο κινητό (718) 619-7985

Εγώ προσωπικά και 
οι συνεργάτες μου είμαστε 

στη διαθεσή σας για οποιαδήποτε
αγοροπωλησία επιθυμείτε.

200142/16167/12-31

ΝΕW ENGLAND LOCATIONs 

1)PIZZERIA, MA, 15 λεπτά βόρεια της
Bοστώνης, μέσα σε Shopping Center.
Καθιερωμενη επιχείρηση για πολλά
χρόνια. Εισπραξεις πάνω από
$2,200,000 το χρόνο. Ενοίκιο $5,100
το μήνα. Πωλειται η επιχείρηση για
$799,000 με τα μισά προκαταβολή.
Ιδανικό για οικογένεια.
2) PIZZERIA/FAST FOOD μέσα σε
Shopping Center. 45 λεπτά δυτικά
(west) από BOSTON. Εισπράξεις
$28,000 την εβδομάδα. Ενοίκιο $2,150
τον μήνα. Πωλείται η επιχείρηση
$650,000 τα μισά προκαταβολή. 
3) CAPE COD MASSACHUSETTS, κεν-
τρικός δρόμος, Italian Style Pizza,
Liquor License. Εισπράξεις $2,400,000
τον χρόνο, πολύ κερδοφόρα επιχείρηση.
Πωλείται η επιχείρηση $900,000 τα
μισά προκαταβολή. 
4) HYANNIS, CAPE COD MA. Πωλείται
Εμπορικό Κτίριο με 3 καταστήματα σε
Main Street. 4800 Sq. Ft., εισόδημα
$85,000 ετησίως. Βρίσκεται μεταξύ 2
ξενοδοχείων. Πωλ. $950,000
5) PIZZA/RESTAURANT, ΜΑ. No delivery.
Prime Location, σε γωνία κεντρικού δρό-
μου. Μεγάλο πάρκινγ, 175 καθίσματα.
Full Liquor. Ανεξάρτητο κτίριο. Ετήσιες ει-
σπράξεις περίπου $3,000,000, ενοίκιο
$8,500/μήνα, 25 χρόνια λίστα. Πωλείται
η επιχείριση για $1,3500,000 με $500,000
προκαταβολή. Επικερδής επιχείρηση ,ιδα-
νικό για οικογένεια. 
6) PIZZERIA/FAST FOOD στο Athol
MA. Ανεξαρτητο κτίριο. Εισπραξεις
$7,000.00/ βδομάδα. Delivery 50%.
Ενοίκιο $1,500.00/ μήνα. Μεγάλη λί-
στα. Πωλούνται οι business
για$110,000 με $50,000 προκαταβολή.
Με ευκαιρία αγοράς κτιρίου.
7) PIZZERIA/FAST FOOD with beer, &
wine license and delivery. Center location.
11 miles from Boston, MA. Εισπραξεις
πάνω από $33,000/βδομάδα. Ενοίκιο
$8,500/μηνα everything inclusive. Long
lease.Πωλείται η επιχείρηση για
$650,000.Ο ίδιος ιδιοκτήτης για 30 χρό-
νια.

OLYMPIC GROUP REALTY
(508) 274-1916 

Nassos G. Prapas Owner/Broker
207496/623/12-31

CENTRAL PENNsYLVANIA
PIZZERIA: Επιχείρηση πάνω από 25
χρόνια. Ο ιδιοκτήτης χρηματοδοτεί. Η
πώληση περιλαμβάνει την επιχείρηση
και τον εξοπλισμό. PRICE: $215,000
DINER: Γνωστή και καθιερωμένη επι-
χείρηση πάνω από 25 χρόνια σε εμπο-
ρικό κέντρο. Καλοί όροι λίστας. Η πώ-
ληση περιλαμβάνει την επιχείρηση και
τον εξοπλισμό. PRICE: $95,000
HIGH VOLUME DINER: $3.7 εκατομ-
μύρια ετήσιες εισπράξεις. 196 καθ.,
5,350 τ.π., ανεξάρτητο κτίριο στην πρό-
σοψη εμπορικού κέντρου που λειτουρ-
γεί 24 ώρες το 24ώρο. 25χρόνια λίστα.
Ενοίκιο $9,281/μήνα. PRICE:
$2,750,000
FORMER FRANCHIsE REsTAU-
RANT: 10,033 τ.π.. Ανεξάρτητο κτίριο,
2.41 acres κοντά σε εμπορικό κέντρο.
Διαθέτει άδεια ποτού. RENT: $13,000/
Month, NNN
FAMILY REsTAURANT: 4,200 τ.π. σε
εμπορικό κέντρο.135 καθίσματα και αί-
θουσα δεξιώσεων με 46 καθίσματα. Η
πώληση περιλαμβάνει την επιχείρηση
και τον εξοπλισμό. PRICE: $110,000
FAMILY REsTAURANT: Κτίριο 8,000
τ.π., 6 acres, 300 καθίσματα. Εξαιρετική
γωνιακή τοποθεσία. Δυνατότητα αγο-
ράς της επιχείρησης και του εξοπλισμού
για $350,000.00. Η και με το ακίνητο.
PRICE: $1,500,000
HIGH VOLUME DINER: $3.2 εκατομ-
μύρια ετήσιες εισπράξεις. 24 ώρες το
24ώρο ανοιχτό, 240 καθ. 6,371 τ.π.,
20 χρόνια λίστα. Ενοίκιο
$8,000/μήνα. PRICE: $2,100,000

COMMERCIAL REALTY GROUP,
INC.1300 Market street, suite 305

Lemoyne, PA 17043
(717) 761-8106 EXT. 104

THOMAs MALLIOs, BROKER
www.commercialrealtygroupinc.com

2040RE/321/12-31

JAMEs PAPPAs
Real Estate & Business Broker

1) RESTAURANT-Breakfast/Lunch-
$30-$35,000/εβδομάδα. 20 λεπτά
από BOSTON. 200 καθίσματα, με-
γάλο πάρκινγκ, 9,000 τ.π. με με-
γάλο υπόγειο. 20 χρόνια λίστα,
πολύ καλό ωράριο (6 π.μ.- 3 μ.μ.),
ΧΩΡΙΣ ΣΕΡΒΙΤΟΡΟΥΣ. Ο ιδιοκτήτης
επιθυμεί να συνταξιοδοτηθεί μετά
από 35 χρόνια. Τ. $900,000 με
$400,000 προκαταβολή.
2) BREAKFAST/ LUNCH, FITCH-
BURG, MA. $12,000/ εβδομάδα, 70
καθίσματα, 60 θέσεις πάρκινγκ. Τε-
λευταίου τύπου εξοπλισμός. 15 χρό-
νια λίστα. Ενοίκιο $2,5000. Τ.
$225,000 με $100,000 προκατα-
βολή.
3) Μικρό DINNER και ΑΚΙΝΗΤΟ -
HILLSBORO, NH. $7-8,000/εβδο-
μάδα, 70 καθίσματα και χώρος πάρ-
κινγκ. Τ. $325,000 για όλα με
$150,000 προκαταβολή. Ο ιδιοκτή-
τηε χρηματοδοτεί.
4) PIZZA/SUBS, σύνορα MA/RI.
Eβδομαδιαίες εισπράξεις $25,000,
15 χρόνια λίστα. Ενοίκιο
$3,500+NNN. Ανετο πάρκινγκ. Το
ακίνητο διατίθεται για αγορά.
Τ.$550,000 με $250,000 προκατα-
βολή.
5) PIZZA/SUBS, ΥΟRK/ME, κοντά
στη παραλία. Εβδομαδιαίες εισπρά-
ξεις $14,000. Χωρίς delivery και
απλό μενού. Ενοίκιο $3,000/μήνα.
Στην αγορά συμπεριλαμβάνεται δια-
μέρισμα 3 υπνοδωματίων και 2 μπά-
νιο. Η με πιθανότητα ενοικίασης.
Τ.$325,000 με $150,000 προκατα-
βολή.
6) PIZZA/SUBS, κοντά στο
LEOMINSTER, MA. Εβδομαδιαίες
εισπράξεις $20,000. Χωρίς delivery.
Ενοίκιο $2,915 με 18 χρόνια λίστα.
Τ. $425,000 με τα μισά προκατα-
βολή.
7) PIZZA/SUBS, βόρεια του
BOSTON. Εισπράξεις $15,000/6
ημέρες. Ενοίκιο $2,850 ( περιλαμ-
βάνει NNN). 11 χρόνια λίστα. 26
καθίσματα, μεγάλο πάρκινγκ. Τ.
$325,000 με $150,000 προκατα-
βολή.

JIM PAPPAs R.E.
Tel.: (508) 668-6702

204494/438/12-31

Πωλείται FOOD TRUCK πλήρως εξο-
πλισμένο, σε πολύ καλή γειτονιά στο
BRONX. 40 χρόνια ο ίδιος ιδιοκτήτης
και στο ίδιο σημείο. Τηλ. (212) 740-
1685 ή στο (917) 687- 4957.

294521/13375/8-1

ΠΑΛΑΙΑ ΦΩΚΑΙΑ, ΘΥΜΑΡΙ, ΜΟΝΟ-
ΚΑΤΟΙΚΙΑ, 435 τμ σε οικόπεδο 1000
τμ, σε συγκρότημα κατοικιών με
ιδιωτική παραλία, 6 υπνοδ. (2 Mas-
ter), 4 μπάνια, 1 κουζίνα, 3 parking,
έτος κατασκευής 2004, Στο ισόγειο
(170 τμ) υπέροχοι χώροι υποδοχής,
μεγάλο σαλόνι με τζάκι, τραπεζαρία,
κουζίνα πλήρως εξοπλισμένη, 2ος
χώρος καθιστικού, 1 δωμάτιο υπη-
ρεσίας, 1 μπάνιο επισκεπτών, άμεση
πρόσβαση στο γκαράζ. 1ος: (100
τμ) ανοικτός χώρος καθιστικού, 1
υπνοδωμάτιο master με ensuite
μπάνιο και walk in closet, επιπλέον
2 υπνοδωμάτια με κοινό μπάνιο),
2ος: (90 τμ) 1 μεγάλο master
υπνοδ. με χώρο καθιστικού, τζάκι
και μπάνιο με γωνιακή μπανιέρα
υδρομασάζ, επιπλέον 1 υπνοδ.,
γκαρνταρόμπα. Υπόγειο: (75 τμ) 3
θέσεις στάθμευσης, αποθηκευτικοί
χώροι), υπέροχα διαμορφωμένος
περιβάλλων χώρος με πισίνα, κήπο,
τραπεζαρία, bbq, ντουζιέρα, αποθή-
κη, υπάρχει επίσης σπιτάκι στον κή-
πο (20 τμ) με 1 υπνοδ. με μπάνιο.
Δίνεται και πλήρως και πολυτελώς
επιπλωμένο. Τιμή: 1.200.000€, Τηλ:
(01130) 210-6231-555, 6980-502-
020, www.dontasrealestate.gr, don-
tasrealestate@gmail.com

A/A 33/08-12

ΚOULIKOURDIs & AssOCIATEs
PETER J. KOULIKOURDIs
Member of NY, NJ, CT & DC Bars.
Αναλαμβάνουμε: 
•ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΥΣ
•ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ
•ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣIΤΙΚΑ
•METANAΣΤΕΥΤΙΚΑ
•ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ ΣΤΟ

ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ 
(Criminal/Municipal)

•ΧΡΕΩΚΟΠΙΕΣ (Bankruptcy)
Hackensack, NJ Tel. (201) 489-6644
Bronx, NY. Tηλ.: (718) 299-7555

707313/1949/12-31

708357/21208/8-3

Notice of Formation of GSLM NR LLC, Art. of
Org. filed with Sec’y of State (SSNY) on
3/24/17. Office location: Westchester County.
SSNY designated as agent of LLC upon whom
process against it may be served. SSNY shall mail
copy of process to 1865 Palmer Ave., Ste. 203,
Larchmont, NY 10538. Purpose: any lawful
activity.

278750/10834

Notice of Qual. of L&M Fund Member II LLC,
Auth. filed Sec’y of State (SSNY) 4/18/14. Off.
loc: Westchester Co. LLC org. in DE 4/16/14.
SSNY desig. as agent of LLC upon whom proc.
against it may be served. SSNY shall mail copy of
proc. to 1865 Palmer Ave., Ste. 203, Larchmont,
NY 10538. DE off. addr.: 874 Walker Rd., Ste. C,
Dover, DE 19904. Cert. of Form. on file: SSDE,
Townsend Bldg., Dover, DE 19901. Purp: any
lawful activity.

278751/10834

Notice of Qual. of GSLM II Capital Partners LLC,
Auth. filed Sec’y of State (SSNY) 4/18/14. Off.
loc: Westchester Co. LLC org. in DE 4/16/14.
SSNY desig. as agent of LLC upon whom proc.
against it may be served. SSNY shall mail copy of
proc. to 1865 Palmer Ave., Ste. 203, Larchmont,
NY 10538. DE off. addr.: 874 Walker Rd., Ste. C,
Dover, DE 19904. Cert. of Form. on file: SSDE,
Townsend Bldg., Dover, DE 19901. Purp: any
lawful activity.

278752/10834

Siroco International Group LLC. App. for Auth.
filed with SSNY on 06/21/18. LLC org. in State
of FL on 09/05/17 NY Off. Loc.: Westchester Co.
SSNY desig. as agt. upon whom process maybe
served. SSNY shall process to: The LLC, 27
Turner St., Yonkers, NY 10704. Off. address in
jurisdiction of org.: The LLC, 1200 Brickell Ave.,
Ste. 1950, Miami, FL 33131. Copy of Cert of org.
on file with S/S FL. General Purposes.

278715/21237

Young Ambassadors in Christ, LLC Art. Of
Org. filed with SSNY on 6/17/19. Offc.
Loc: Westchester Cty. SSNY desig. as agent
and shall mail any process to the LLC, 898
Washington St., Peekskill, NY 10566. Pur-
pose: any lawful purpose.

278714/21180

NOTICE OF FORMATION OF LIMITED LIABILITY
COMPANY (LLC). NAME: Alex's Twirl Girls, LLC
Articles of Organization were filed with the
Secretary of State of New York (SSNY) on 02/25
/2019. Office location: Westchester County.
SSNY has been designated as agent of the LLC
upon whom process against it may be served.
SSNY shall mail a copy of process to: The LLC,
350 S. 6th Avenue, Mount Vernon, New York,
10550. principal business location of the LLC.
Section 203 Purpose: Teaching and engaging
youth in baton twirl, dance, and tumble.

278753/21269

FIRST SG PROPERTIES LLC Art. Of Org.
Filed Sec. of State of NY 5/8/19. Off. Loc. :
Kings Co. SSNY designated as agent upon
whom process may be served & shall mail
proc.: 2515 Avenue K, Brooklyn, NY 11210.
Purpose: Any lawful act or activity. 

278716/11698

Notice of Formation of themillenial LLC. Articles
of the Organization were filed with the Secretary
of State of New York (SSNY) on 04/29/2019.
Office location: Westchester County. SSNY has
been designated as agent of the LLC upon whom
process against it may be served. SSNY shall mail
a copy of process to the LLC, 95 McKinley
Avenue, Valhalla, NY 10595. Purpose: Any
Lawful Purpose.

278717/21265

Ultimate Collision Center Inc will sell on
August 8, 2019 at 3:00PM a 2018 Hyund
#5NPD84LF7JH319224 re: George Vaselekos
at 1561 Park St Peekskill, NY 10566 to satisfy
garagemans lien. Garageman reserves the
right to bid. Publ.:7/22 & 7/29/19.

278839/18514

Casino Auto Body Inc will sell August 14,
2019 at 3:00PM a 2012 Nissan #1N4AL2A
P3CN486013  re: Tyraisha Shields at 354 B
72nd St Arverne, NY 11692 to satisfy garage-
mans lien. Publ. July 29th and August 5th,
2019.Publ. July 29th and August 5th, 2019.

278858/18514

City Line Auto Body Inc will sell on August
7, 2019 at 3:00PM a 2014 Chrysler #2C3CC
ABG5EH377094 re: Li Suxiao at 859 South
3rd Ave Mt Vernon, NY 10550 to satisfy gara-
gemans lien. Garageman reserves the right
to bid. Publ. 7/22 & 7/29/19.

278840/18514

Zητούνται Υπάλληλοι 

Γραφεία Ευρέσεως Εργασίας

EMPLOYMENT
AGENCIES
TIMES SQUARE
license #0250270

224 West 35th St., (Rm 1405A),
Manhattan, NYC 10001
(212) 255-6620/1
QUEENS PLAZA
license #0906297

21-36 44th Road, 2nd Floor
Suite #3, Long Island City, NY 11101

(718) 392-3253/4
Fax: (718) 392-3256

Δύο γραφεία που ειδικεύονται στα: 
REsTAURANTs, DELIs, PIZZΕRIΑs

MANAGERs, sUPERVIsORs,
CHEFs, BARTENDERs,

Fax Your Resume at:
(212) 255-6708

Τηλεφωνήστε: ΝΙΚΟ, ΜΑΡΙΑ,
ΚΡΗΤΗ ή ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ

Πωλήσεις Eπιχειρήσεων

Πωλήσεις Διάφορα

Πωλήσεις στην Ελλάδα

Δικηγόροι

Εργολάβοι Οικοδομών

Construction Corp. 
& Roofing

• Brick Work Stucco
• Thorolastic & Thorocoat 
• Parapet
• Brick Steam Cleaning
• Brick Pointing
• Μπογιές * Πλακάκια
• Κουζίνες * Μπάνια
• Specialist Local Law II

ΔΩΡΕΑΝ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ 
FULLY INSURED

Τηλ. στον Mohammad
(718) 956-8483
Fax: (718) 956-6300

RIGGER LICENSE #5906
LIC.H.I.C.#0978005 
LIC.H.I.S.#0958926

777848/374/12-31

Πωλήσεις Eπιχειρήσεων

➤ Στέγες παντός τύπου ➤ Στεγανοποίηση
➤ Stucco ➤ Σκαλοπάτια 
➤ Αντικατάσταση ανωφλίων (lintels)
και πετρών ➤ Ολοι οι τύποι τοιχοποιίας
➤ Τσιμέντα ➤ Ανακατασκευή τοιχωμάτων 
➤ Καθαρισμός με ατμό και σοβατίσματα
➤ Εσωτερικές εργασίες 
➤ Μπάνια, κουζίνες, υπόγεια

tel: 646 727-5375
Καλέστε Prince, μιλήστε αγγλικά

Maestro03@yahoo.com

Fully Insured
Free estImates

Legal Notice

Legal Notice

Legal Notice

Legal Notice

Legal Notice

Legal Notice

Legal Notice

Legal Notice

Legal Notice/Auction Notice

Legal Notice/Auction Notice

Legal Notice/Auction Notice
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ΜΙ�ΚΡΕΣ�ΑΓ�ΓΕ�ΛΙΕΣ
ΔΙΑ�ΦΗ�ΜΙ�ΣΕΙΣ
ΣΥΝ�ΔΡΟ�ΜΕΣ
ΑΓΟΡΑ�ΒΙ�ΒΛΙΩΝ

(718) 784-5255

37-10�30th�Street,�
L.I.C.,�N.Y.�11101

ΔΕΥΤΕΡΑ-ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ:
9:00π.μ.-5:30μ.μ.

ΚΥ ΡΙΑ ΚΗ: 10π.μ.-1μ.μ.

John G. Litras
FUNERAL DIRECTOR CORP.
GEORGE T. LITRAs, PREsIDENT

MAIN OFFICE

Dahill Funeral Home
2525 65th Street, Brooklyn, N.Y. 11204

24 HOUR PHONE 
(718) 336-2900

SERVICES AVAILABLE IN ALL COMMUNITIES

Τοll free 1-877-324-4551

EDWARD SPARACIO, MANAGER
ΑΙΘΟΥΣΕΣ ΤΕΛΕΤΩΝ ΣΕ ΟΛΟ ΤΟ BROOKLYN

ΧΑΜΗΛΟ ΚΟΣΤΟΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
ΔΙΑΘΕΤΟΥΜΕ ΜΕΓΑΛΟ ΠΑΡΚΙΝΓΚ

2454

Δεχό�μα�στε��AMERICAN��EXPRESS,���VISA,��MASTER��CARD��και�DISCOVER�•�Tηλ.:�(718)�784-5255�•�Fax:�(718)�472-0510�• e-mail:�classifieds@ekirikas.com�

Την πολυαγαπημένη μας σύζυγο, μητέρα, 
γιαγιά, αδελφή, θεία και συμπεθέρα

ΑΘΑΝΑΣΙΑ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ
από το Ανω Δωρίο (Σούλιμα) Μεσσηνίας

ετών 77

που απεβίωσε την Πέμπτη 25 Ιουλίου 2019 
κηδεύουμε την  Τετάρτη 31 Ιουλίου 

από το νεκροπομπείο 
FREDERICK FUNERAL HOME, 

192-15 Northern Blvd., Flushing, NY 11358, τηλ.: (718) 357-6100
Ωρες επισκέψεων: Τρίτη 30 Ιουλίου 2-5 και 7-9 μ.μ. 

Η νεκρώσιμη ακολουθία θα τελεστεί
στον Ιερό Ναό Αγίας Μαρκέλλας 

1960 Jones Avenue North, Wantagh, NY 11793 
και ώρα 11 π.μ.

ΟΙ ΤΕΘΛΙΜΜΕΝΟΙ:
Ο σύζυγος

ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
Τα παιδιά

ΘΕΟΔΩΡΟΣ και ΖΩΗ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ
Τα εγγόνια

ΙΩΑΝΝΑ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ, ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ και ΓΕΩΡΓΙΑ
Τα αδέλφια

ΔΗΜΗΤΡΗΣ και ΣΙΑ ΣΤΑΜΑΤΗ
ΑΡΙΣΤΟΣ και ΜΑΙΡΗ ΣΤΑΜΑΤΗ

ΑΣΗΜΩ ΣΟΦΟΥ
Τα ανίψια, οι συμπέθεροι 

και οι λοιποί συγγενείς εδώ και στην Ελλάδα.

ΚΗΔΕΙΑ
Τον πολυαγαπημένο μας πατέρα και παππού

ΣΤΕΦΑΝΟ ΚΑΡΑΒΟΛΟ
από Χίο, Ανω Καρδάμυλα

ετών 91

που απεβίωσε το Σάββατο 27 Ιουλίου 2019 
κηδεύουμε την Τετάρτη 31 Ιουλίου 2019

από το νεκροπομπείο John G. Litras, Funeral Director Corp.
Dahill Funeral Home 2525 65th St., Brooklyn, NY 11204.

Ωρες επισκέψεων: Τρίτη 30 Ιουλίου 3-8 μ.μ. 

Η νεκρώσιμη ακολουθία θα τελεστεί 
στον Ιερό Ναό Τριών Ιεραρχών

1724 Avenue P, Brooklyn, NY 11229 
και ώρα 11 π.μ.

ΟΙ ΤΕΘΛΙΜΜΕΝΟΙ:
Τα παιδιά

ΣΤΕΦΑΝΙΑ ΚΑΡΑΒΟΛΟΥ
ΕΥΓΕΝΙΑ ΑΣΠΙΩΤΗ

Τα εγγόνια
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΖΑΒΟΛΑΣ οικογενειακώς

ΜΑΡΙΑ ΙΝΝΙFF and Family
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΑΣΠΙΩΤΗΣ οικογενειακώς

ΑΝΤΩΝΙΑ ΠΑΠΑΣΠΥΡΟΥ οικογενειακώς
ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΑΣΠΙΩΤΗΣ οικογενειακώς

και οι λοιποί συγγενείς εδώ και στην Ελλάδα.

JOHN G. LITRAS, FUNERAL DIRECTOR CORP.
GEORGE T. LITRAS, PRESIDENT

DAHILL FUNERAL HOME
(718) 336-2900

ΚΗΔΕΙΑ



ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ. («ΑΠΕ-ΜΠΕ»).
Χιλιάδες Ρουμάνοι πολίτες βγή-
καν αργά το Σάββατο 27 Ιουλίου
στους δρόμους του Βουκουρεστί-
ου για να διαδηλώσουν, εξοργι-
σμένοι για την καθυστερημένη
αντίδραση των αστυνομικών αρ-
χών στις κλήσεις μιας 15χρονης
έφηβης, που σύμφωνα με ενδεί-
ξεις, δολοφονήθηκε από τον
απαγωγέα της.

Η Αλεξάνδρα Ματσεσάνου
την Πέμπτη το πρωί κάλεσε
τρεις φορές τον ευρωπαϊκό αριθ-
μό κλήσης έκτακτης ανάγκης
112 λέγοντας ότι απήχθη από
έναν άνδρα καθώς έκανε ωτο-
στόπ στον δρόμο για το χωριό
της, κοντά στην νότια πόλη Κα-
ρακάλ. «Ερχεται, έρχεται», φώ-
ναξε η Αλεξάνδρα, πριν διακοπεί
η τηλεφωνική σύνδεση.

Αφού πραγματοποίησαν
έρευνες σε τρεις λανθασμένες δι-
ευθύνσεις, οι αστυνομικές δυνά-
μεις εντόπισαν εν τέλει το σπίτι
που περιέγραψε στην κλήση της
η 15χρονη, παραπάνω από δώ-
δεκα ώρες μετά από τα τηλεφω-
νήματα της. Στη συνέχεια, ζήτη-
σαν ένταλμα έρευνας και περί-
μεναν μέχρι την αυγή πριν ει-
σέλθουν στο σπίτι, επικαλούμε-
νες νομικούς περιορισμούς, ενώ

επρόκειτο για μια κατάσταση
έκτακτης ανάγκης που δεν κατα-
στούσε το ένταλμα απαραίτητο.

Δεκαεννέα ώρες είχαν περά-
σει έπειτα από την κλήση της

Αλεξάνδρας, αφού εισήλθαν
στην οικεία, βρίσκοντας μέσα σε
ένα βαρέλι ανθρώπινα λείψανα.

Η αστυνομία υποπτεύεται ότι
τα λείψανα ανήκουν στην Μα-

τσεσάνου και σε μια 18χρονη
από ένα γειτονικό χωριό που εί-
χε δηλωθεί αγνοούμενη τον
Απρίλιο. Αναμένεται το πόρισμα
των ιατροδικαστών.

Ενας 65χρονος μηχανικός, ο
Γκόργκι Ντίνκα συνελήφθη ως
ύποπτος νωρίς το Σάββατο και
θα παραμείνει προφυλακισμένος
για 30 ημέρες εν αναμονή των
ερευνών. Στην πολύωρη ανάκρι-
σή του, ο 65χρονος δήλωσε αθώ-
ος, υποστηρίζοντας ότι δεν είχε
συναντήσει ποτέ την Αλεξάνδρα,
σύμφωνα με τον δικηγόρο του.
Ο τελευταίος επιβεβαίωσε ότι η
15χρονη χρησιμοποίησε το τη-
λέφωνο του Ντίνκα για να ζητή-
σει βοήθεια, προσθέτοντας ότι ο
πελάτης του «δεν είχε εξήγηση»
για το πώς συνέβη αυτό.

Μετά από τον σάλο που προ-
κάλεσε η υπόθεση, ο αρχηγός
της Αστυνομίας και δύο αξιωμα-
τούχοι της περιφέρειας Ολτ απο-
πέμφθηκαν.

Περισσότεροι από 2.000 δια-
δηλωτές έκαναν πορεία το Σάβ-
βατο το βράδυ στο κέντρο του
Βουκουρεστίου, διαμαρτυρόμε-
νοι για τον τρόπο που οι αρχές
χειρίστηκαν την υπόθεση, κρα-
δαίνοντας πλακάτ με συνθήματα
που έγραφαν «Η διαφθορά σκο-

τώνει», «Τα χέρια σας είναι βαμ-
μένα με το αίμα τους», και η
«Ρουμανία δολοφονείται».

Στη συνέχεια άφησαν λου-
λούδια και κεριά έξω από το κτί-
ριο του υπουργείου Εσωτερικών.
Οι διοργανωτές της πορείας εί-
παν σε ανακοίνωσή τους ότι η
διαδήλωση ήταν «ενάντια στην
αδιαφορία εκείνων που βρίσκο-
νται στην εξουσία, ενάντια στην
ανικανότητα και την έλλειψη συ-
μπόνιας». Διαδηλώσεις με μικρό-
τερη συμμετοχή έγιναν και σε
άλλες πόλεις σε όλη την χώρα.

Ο κεντροδεξιός πρόεδρος
Κλάους Γιοχάνις ζήτησε διεξοδι-
κή διερεύνηση της υπόθεσης,
και τις «παραιτήσεις όλων όσων
χειρίστηκαν αυτήν την υπόθεση
που είχε δραματική κατάληξη».
Επίσης επέκρινε την υπηρεσία
τηλεπικοινωνιών που απέτυχε
να υποδείξει την τοποθεσία από
όπου κάλεσε η 15χρονη Αλεξά-
ντρα. Η Ρουμάνα πρωθυπουργός
Βιορίτσα Νταντσίλα δήλωσε ότι
εξετάζει να προκηρύξει ένα δη-
μοψήφισμα για την επιβολή
σκληρότερων ποινών σε βιαστές,
παιδόφιλους και δολοφόνους.

Επειτα από την ανάληψη της
εξουσίας στα τέλη του 2016, η
σοσιαλδημοκρατική κυβέρνηση

της Νταντσίλα έχει προχωρήσει
στην μεταρρύθμιση του δικαστι-
κού συστήματος της χώρας, μέσα
από διατάγματα εκτάκτου ανά-
γκης, είτε μέσω της βουλής, χω-
ρίς να τεθούν οι μεταρρυθμίσεις
σε δημόσιο διάλογο.

Οι τροποποιήσεις του δικα-
στικού συστήματος και οι εκκρε-
μείς αλλαγές στον ποινικό κώδι-
κα «ευνοούν εκείνους που έχουν
καταδικασθεί για διαφθορά», τό-
νισε με ανακοίνωσή της χθες μια
ένωση δικαστών.

Οργή για την ολιγωρία των αρχών που οδήγησε στην δολοφονία 15χρονης

Αστυνομικοί συνοδεύουν τον ύποπτο Gheorghe Dinca για την
απαγωγή και δολοφονία του 15χρονου κοριτσιού.
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ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα - «ΑΠΕ-ΜΠΕ»). Ως ένα
ακόμη σήμα κινδύνου υποδέχο-
νται οι ειδικοί το νέο κύμα καύ-
σωνα που έπληξε την Ευρώπη
όπου οι θερμοκρασίες ξεπέρα-
σαν τους 40 βαθμούς Κελσίου
(104 Φαρενάιτ) σε χώρες όπως
η Γερμανία, η Ολλανδία, η Γαλ-
λία και το Βέλγιο. Αυτό που ανη-
συχεί την επιστημονική κοινό-
τητα δεν είναι μόνο η ταχύτητα
με την οποία εκδηλώνεται το
φαινόμενο της υπερθέρμανσης
αλλά και το εύρος: μολονότι
υπήρχαν και στην προβιομηχα-
νική εποχή περίοδοι υψηλών ή
χαμηλών θερμοκρασιών, ποτέ το
φαινόμενο δεν είχε εκδηλωθεί
συγχρόνως σχεδόν στο σύνολο
των περιοχών του πλανήτη. Επί-
σης αναφέρουν ότι η Ελλάδα

σταδιακά αποκτά κλίμα Λιβύης
και πως το οικοσύστημα στο Αι-
γαίο καταρρέει.

Εξίσου ανησυχητικά είναι και
τα συμπεράσματα ομάδας Γάλ-
λων παλαιοκλιματολόγων, οι
οποίοι με βάση τη μελέτη 700
κλιματικών δεικτών συμφώνη-
σαν πως η Γη ζει την πιο θερμή
της περίοδο τα τελευταία 2000
χρόνια. «Η εκτίμηση αυτή είναι
πιθανότατα σωστή» σημειώνει ο
ακαδημαϊκός Χρήστος Ζερεφός.

Ο ίδιος σημειώνει πως ο καύ-
σωνας αυτός είναι ανάλογος
καύσωνα που έπληξε την Ευρώ-
πη το 2003 και λίγο πιο δυνατός
από τον καύσωνα του 2010.
«Αυτό που παρατηρούμε είναι
πως η συχνότητά τους αυξάνει
μέσα στα χρόνια, γεγονός που
μας οδηγεί στο συμπέρασμα πως

το φαινόμενο συνδέεται άμεσα
με την κλιματική αλλαγή. Η αύ-
ξηση της συχνότητας του φαι-
νομένου είναι ανάλογη με την
αύξηση των αερίων του θερμο-
κηπίου. Το ευτύχημα τουλάχι-
στον είναι πως τα θύματα μειώ-
νονται» προσθέτει υπενθυμίζο-
ντας πως στον μεγάλο καύσωνα
του 2003 είχαν χάσει τη ζωή
τους περίπου 60.000 άνθρωποι.

Σε αυτήν την πιο θερμή πε-
ρίοδο των τελευταίων 2000 χρό-
νων, ο υδράργυρος έφτασε τους
42,6 βαθμούς στη Γερμανία, ενώ
στο Παρίσι η θερμοκρασία με-
τρήθηκε στους 42 βαθμούς (108
F) σπάζοντας το ρεκόρ των 40,4
βαθμών που κρατούσε από το
μακρινό 1947.

Σύμφωνα με τον κ. Ζερεφό,
κανένας δεν μπορεί να ξέρει πό-

τε θα πλήξει ένας τέτοιος καύ-
σωνας την Ελλάδα. «Πέρυσι δεν
είχαμε καύσωνες, φέτος μπορεί
να έχουμε. Δεν υπάρχουν επο-
χικά μοντέλα πρόβλεψης που να
είναι αξιόπιστα» σημειώνει.

Από την πλευρά του, ο κα-
θηγητής Μιχάλης Πετράκης,
επισημαίνει πως είναι κάτι πα-
ραπάνω από βέβαιη η εκδήλωση
του φαινομένου και στη δική
μας περιοχή. Eάν οι καύσωνες
στη βόρεια και κεντρική Ευρώ-
πη ξεπερνούν τους 40 βαθμούς,
στη νότια θα ξεπεράσουν ενδε-
χομένως ακόμη και τους 45;
«Μελέτες έχουν δείξει πως το
κλίμα της Ελλάδας θα μοιάσει
με αυτό της Λιβύης. Η Βρετανία
μπορεί να έχει ένα κλίμα ανά-
λογο με αυτό του Μαρακές. Οχι
αύριο αλλά σε βάθος χρόνου, θα

πρέπει να ξεχάσουμε αυτό που
ξέρουμε ως μεσογειακό κλίμα»
απαντά.

«Οι πόλεις» συμπληρώνει ο
κ. Πετράκης «έχουν ανάγκη από
την βραδινή δροσιά. Ολη την
ημέρα ψήνονται στον ήλιο, το
βράδυ περιμένουν ένα μελτέμι
για να αναπνεύσουν, αλλιώς
έχουν τελειώσει». Το πρόβλημα
ωστόσο δεν αφορά μόνο τα
αστικά κέντρα. 

«Κοιτάξτε τι γίνεται στο Αι-
γαίο. Το οικοσύστημα καταρρέ-
ει. Σε είκοσι χρόνια δεν θα
υπάρχουν ψάρια σε αυτή τη θά-
λασσα» προσθέτει. Ο ίδιος ση-
μειώνει πως σε ποσοστό που
φτάνει το 95% το φαινόμενο
οφείλεται στην κλιματική αλλα-
γή που συνδέεται με την ανθρώ-
πινη δραστηριότητα.

Η Ελλάδα αποκτά κλίμα Λιβύης προειδοποιούν οι επιστήμονες

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). Εκατόν σαράντα εννέα
άνθρωποι έχουν χάσει τη ζωή
τους από πνιγμό στην Ελλάδα
από την αρχή του τρέχοντος
έτους μέχρι και τις 24 Ιουλίου,
σύμφωνα με στοιχεία της Διεύ-
θυνσης Λιμενικής Αστυνομίας του
Αρχηγείου του Λιμενικού Σώμα-
τος.

Οι βεβαιωμένοι πνιγμοί, σύμ-
φωνα με τα στοιχεία της ίδιας
υπηρεσίας, για το πρώτο εξάμηνο
του 2018 ανέρχονται σε 98, ενώ
για το δεύτερο εξάμηνο, από
1/7/18 έως 31/12/18, ανέρχο-
νται σε 196. Συνολικά για το
2018, έχασαν τη ζωή τους από
πνιγμό στις θαλασσιές περιοχές
της Ελλάδας, 294 πολίτες, γεγο-
νός που καθιστά σχεδόν επιβε-
βλημένες τις δράσεις για την πρό-
ληψη των πνιγμών στη θάλασσα.

Ο εκπρόσωπος Τύπου του Λι-
μενικού Σώματος-Ελληνικής
Ακτοφυλακής Πλοίαρχος Νικόλα-
ος Λαγκαδιανός, αναφορικά με
την πρόληψη των ατυχημάτων
και των πνιγμών στη θάλασσα,
δήλωσε στο Αθηναϊκό - Μακεδο-
νικό Πρακτορείο Ειδήσεων, ότι
το κεντρικό μήνυμα είναι: «Δεν
φοβόμαστε τη θάλασσα, σεβόμα-
στε όμως απόλυτα τους κανόνες
της, έτσι ώστε να κολυμπάμε με
ασφάλεια».

«Το Αρχηγείο Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος
υλοποιεί δράσεις στην κατεύθυν-
ση της προστασίας της ανθρώπι-
νης ζωής στη θάλασσα», ανέφερε
ο εκπρόσωπος Τύπου του Λιμε-
νικού Σώματος - Ελληνικής Ακτο-
φυλακής και πρόσθεσε πως «το
Αρχηγείο μας, δίνει μεγάλη ση-
μασία και προτεραιότητα στην
πρόληψη. Από το 2011 μέχρι σή-
μερα χιλιάδες μαθητές δημοτικών
σχολείων και γυμνασίων ενημε-
ρώνονται από στελέχη του Λ.Σ.
για τους κινδύνους στη θάλασσα,
μέσω ενός διαδραστικού προ-
γράμματος, που φέρει τον τίτλο:
«ΠΡΟΣΕΧΩ - ΜΑΘΑΙΝΩ - ΝΟΙΑ-
ΖΟΜΑΙ».

Ειδικότερα σύμφωνα με στοι-
χεία της αρμόδιας Διεύθυνσης Λι-
μενικής Αστυνομίας του Αρχηγεί-
ου Λ.Σ - ΕΛ.ΑΚΤ., για το χρονικό
διάστημα από το 2011 έως και
τον Σεπτέμβριο του 2018, έχουν
ενημερωθεί από στελέχη του Λι-
μενικού Σώματος, συνολικά πάνω
από 150.000 μαθητές σε Δημοτι-
κά Σχολεία της Αττικής και της
υπόλοιπης χώρας.

Ο εκπρόσωπος Τύπου του Λι-
μενικού Σώματος-Ελληνικής
Ακτοφυλακής, υπογράμμισε ότι
ο κόσμος δείχνει μεγάλο ενδια-
φέρον και παρακολουθεί ανελ-
λιπώς τις δεκάδες ενημερωτικές
ημερίδες και διαλέξεις που αφο-
ρούν στους κινδύνους στη θά-
λασσα, οι οποίες διοργανώνονται
κάθε χρόνο με πρωτοβουλία των
Λιμενικών Αρχών όλης της χώρας
και σε συνεργασία με τους Δή-
μους.

Επισήμανε επίσης ότι «το συ-
γκεκριμένο πρόγραμμα, είναι μια
πρωτοβουλία της Διεύθυνσης Λι-
μενικής Αστυνομίας του Αρχηγεί-
ου Λιμενικού Σώματος - ΕΛ.ΑΚΤ.
σε συνεργασία με τον μη κερδο-
σκοπικό οργανισμό
safewatersports. Περιλαμβάνει
καθημερινές επισκέψεις και δια-
δραστικές, οπτικοακουστικές πα-
ρουσιάσεις σε σχολεία της χώρας,
έχοντας ως κύριο μέλημα την ου-
σιαστική ενημέρωση των παιδιών
για τους κινδύνους που εγκυμο-
νεί η θάλασσα και τη μείωση των
ατυχημάτων και των πνιγμών». Ο
κ. Λαγκαδιανός τόνισε ότι «ως
λουόμενοι, θα πρέπει πάντα να
«επιστρατεύουμε» την κοινή λο-
γική, χωρίς να παρασυρόμαστε
από τη χαρά που προσφέρει η
θάλασσα και να κάνουμε υπερ-
βολές. Δηλαδή να ακολουθούμε
απλούς κανόνες που μπορούν
όμως να μας σώσουν τη ζωή: να
μην κολυμπάμε αμέσως μετά το
φαγητό, ή υπό την επήρεια αλ-
κοόλ, να έχουμε ως γονείς πάντα
την προσοχή μας στα μικρά παι-
διά, ενώ ιδιαίτερη προσοχή χρει-
άζονται οι ηλικιωμένοι και ιδιαί-
τερα όσοι έχουν βεβαρυμμένο ια-
τρικό ιστορικό».

Στους 149
ανέρχονται

φέτος 
οι πνιγμοί 

Σύμφωνα με
στοιχεία του
Αρχηγείου του
Λιμενικού Σώματος

πίστωση στην κεντρική πύλη ότι
τα μαύρα σιδερένια κάγκελα με
τις λόγχες κατά μήκος του δρό-
μου που έφθαναν εκατοντάδες
μέτρα μέχρι τα ανάκτορα δεν
υπάρχουν. Εχει κλαπεί ακόμη
και το κεντρικό φύλλο από μα-
σίφ σίδερο της πόρτας στην ανα-
κτορική είσοδο, ήδη από τη δε-
καετία του ‘80-’90. Καταγράφο-
ντας το ανάκτορο με drone από
ψηλά αλλά και προσεγγίζοντας
τον περιβάλλοντα χώρο από κά-
τω η διαπίστωση της εγκατάλει-
ψης είναι προφανής. Καμία συ-
ντήρηση, ρωγμές, σπασμένα
μάρμαρα και χορταριασμένοι
και με εμφανή υγρασία, τοίχοι.
Η ανακατασκευή και η δημιουρ-
γία ενός μουσείου με τα εκθέ-
ματα που φυλάσσονται, θα μπο-
ρούσε να δημιουργήσει μια τε-
ράστια πηγή εσόδων και ένα
ιδιόμορφο θεματικό τουρισμό.

Η αγορά με 
χρήματα της προίκας

Ο πρόεδρος των Φίλων κ.

Κουτσαβλής μας διηγείται την
ιστορία του κτήματος και πώς ο
τότε βασιλιάς Γεώργιος ο Α’ με
ένα αντίτιμο 300.000 δραχμών
που είχε από την προίκα της συ-
ζύγου του, Ολγας Κονσταντίνο-

βα Ρομανόφ, αγοράζει από την
οικογένεια Σούτσου τα 35.000
στρέμματα για να κτίσει τη θε-
ρινή του κατοικία.

Μάλιστα φέρεται να είναι ο
ίδιος ο Ερνέστος Τσίλερ που

υπέδειξε στον τότε βασιλιά το
Τατόι -για το οποίο γνώριζε ότι
ο Σούτσος πρόθυμος θα πωλού-
σε- εκθειάζοντάς του το κλίμα,
την ύπαρξη σε αυτό άφθονου
νερού καθώς και την άμεση επι-
κοινωνία του με την πρωτεύου-
σα. Μάλιστα αφού αγοράσθηκε,
η Ολγα το πρώτο πράγμα που
θα χτίσει στο Τατόι είναι το βα-
σιλικό παρεκκλήσιο, ο ναός του
προφήτη Ηλία.

Ο Τσίλερ αναλαμβάνει το
σχεδιασμό των ανακτόρων αλλά
στο πρώτο σχέδιο εξοργίζεται ο
Γεώργιος ο Α’ καθώς ο Τσίλερ
παρουσιάζει ένα κτίριο τερα-
στίων διαστάσεων (τα σχέδια
αυτά φυλάσσονται στα αρχεία
της ελληνικής πινακοθήκης),
επιθυμούσε κάτι πιο μικρό κα-
θώς δεν χαρακτηριζόταν μεγα-
λομανής και δεν πρόβαλλε τα
πλούτη. Το δεύτερο σχέδιο του
Τσίλερ είναι ένα μικρότερο ελ-
ληνο-ελβετικού ρυθμού.

Ενα στοιχείο ιδιαίτερα σημα-
ντικό είναι ότι το 1924 -όπως
εξηγεί στο «ΑΠΕ-ΜΠΕ» ο Πρόε-

δρος των Φίλων του κτήματος
Τατοΐου- όταν η Ελλάδα ανακη-
ρύσσεται αβασίλευτη δημοκρα-
τία, ολόκληρη η έκταση περνάει
στο ελληνικό Δημόσιο για πρώ-
τη φορά και τότε, όπως λέει ο κ.
Κουτσαβλής, «αντί να το αφήσει
το ελληνικό Δημόσιο να ρημάξει
όπως έγινε εδώ τα τελευταία 30
χρόνια, δημιουργείται ενιαίος
φορέας διαχείρισης υπό το
Υπουργείο Εργασίας, έρχονται
ορφανά παιδιά από όλη την Ελ-
λάδα και ζουν στο γεωπονικό
ορφανοτροφείο, γίνονται οι καλ-
λιέργειες, τα ζώα, όλα λειτουρ-
γούν άψογα, χωρίς βασιλική αι-
γίδα».

Το κτήμα, λέει χαρακτηριστι-
κά ο κ. Κουτσαβλής, «μας το πα-
ρέδωσε η Ιστορία, μέσα από δύο
Παγκοσμίους πολέμους, εθνι-
κούς διχασμούς, εμφυλίους, χού-
ντες, δικτατορίες, και δεν είμα-
στε ανάξιοι εμείς οι νέοι Ελλη-
νες, να αξιοποιήσουμε αυτό το
στολίδι, να το σώσουμε και να
το παραδώσουμε στις επόμενες
γενιές».

Αυτοψία στο πρώην βασιλικό κτήμα, στο Τατόι
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Λίγο έπειτα μάλιστα ο αρθρο-
γράφος εξομολογείται πως και ο
ίδιος, έχει μία πάθηση που μπορεί
να τον οδηγήσει τελικά σε απώ-
λεια της όρασής του και συμμε-
τέχει σε μία κλινική δοκιμή φαρ-
μάκου στις ΗΠΑ με βάση στη μα-
στίχα...

Ο κ. Bruni αναφέρει ανάμεσα
σε άλλα:

Οι αρχαίοι Ελληνες την μα-
σούσαν για στοματική υγιεινή.
Ορισμένοι μελετητές της Βίβλου
εκτιμούν ότι η φράση «βάλσαμο
της Γαλαάδ», αναφέρεται στη μα-
στίχα. Εχει χρησιμοποιηθεί σε
κρέμες για να περιορίσει μία μό-
λυνση και να γιατρέψει πληγές,
ως σκόνη για να θεραπεύσει ερε-
θισμένα έντερα και έλκη, ως κα-
πνός για να ελέγξει το άσθμα.

Εξομολογείται μάλιστα και λέ-
ει: «Συμμετέχω σε μία κλινική δο-
κιμή στις ΗΠΑ για να προσδιορι-
στεί αν ένα καθαρό υγρό το οποίο
προέρχεται από τη μαστίχα, μπο-
ρεί, μέσω τακτικών δόσεων, να
επιδιορθώσει κατεστραμμένα
νεύρα. Κάτι που θα έχει σημαντι-
κή επίδραση για εκατομμύρια
ασθενείς με Αλτσχάιμερ ή που
έχουν επιβιώσει από εγκεφαλικό
και εμένα. Η όρασή μου στο δεξί
μάτι καταστράφηκε από μία πά-
θηση που κατέστρεψε το οπτικό
νεύρο πίσω από αυτό και κινδυ-
νεύω το ίδιο να συμβεί στην αρι-
στερή πλευρά και εν τέλει να μην
μπορώ να δω μία παράγραφο,
όπως αυτή...».

Οσον αφορά στην ιστορική

αναδρομή:
Στα 1300 και 1400, όταν η

Χίος ήταν υπό Γενοβέζικη κατο-
χή, η τιμωρία για κάποιον που θα
έκλεβε έως 10 πάουντς ρητίνης
μαστίχας ήταν να του κόψουν
ένα αυτί. Για πάνω από 200 πά-
ουντς σε κρεμούσαν. Τα πέτρινα
χωριά στο νότιο μέρος του νησι-
ού, εκεί όπου καλλιεργείται η μα-
στίχα, χτίστηκαν σαν φρούρια:
Με ψηλούς εξωτερικούς τοίχους,
λίγες εισόδους και διαδρομές λα-
βύρινθου, για να αποτρέψουν
προσπάθειες εισβολέων να κλέ-
ψουν το προϊόν που αποθηκευό-
ταν εκεί.

Σήμερα: Υπάρχει νέο ενδια-

φέρον για τη μαστίχα, που μπορεί
να προέρχεται από δέντρο ή θά-
μνο, ανάλογα με το μέγεθος του
φυτού. Φαρμακευτικές εταιρίες
και προμηθευτές συμπληρωμά-
των διατροφής αναζητούν στο
φυσικό κόσμο για θαύματα που
δεν είχαν προσέξει ή δεν είχαν
χρησιμοποιήσει αρκετά.

«Αυτό το δέντρο επιλέγεται
από τους ανθρώπους εδώ και
3.000 χρόνια», δήλωσε ο κ. Λέ-
ανδρος Σκαλτσούνης, καθηγητής
Φαρμακολογίας στο Πανεπιστή-
μιο της Αθήνας στον αρθογράφο
της «ΝΥΤ» όταν επισκέφτηκε το
νησί στις αρχές Ιουλίου. «Γνωρί-
ζαμε πάντα ότι η μαστίχα είναι

καλή για την υγεία. Τώρα μαθαί-
νουμε τους λόγους. Εχει τεράστια
προοπτική».

Πολλά απαραίτητα πια φάρ-
μακα έχουν τις ρίζες τους στη γη,
στα δάση και το έδαφος. Ενας
ακόμη λόγος για να τα προστατέ-
ψουμε... Αν και πλέον χρησιμο-
ποιούμε συνθετική ασπιρίνη, αρ-
χικά φτιάχτηκε από μία ένωση
στο φλοιό της ιτιάς και άλλων
συγγενικών της δέντρων. Ο Ιππο-
κράτης φέρεται σε περιγραφές να
μασά αυτό το φλοιό ή να πίνει
τσάι βρασμένο μαζί για τον πόνο.

«Γνωρίζουν επίσης πως ό,τι
έχουν ήδη ανακαλύψει, όπως η
μαστίχα για παράδειγμα, μπορεί
να έχουν και άλλες ιδιότητες από
αυτές που εμείς τους αποδίδουμε.
Γι’ αυτό πολλοί ακόμη Αμερικα-
νοί, με τη δική μου πάθηση που
είναι γνωστή ως «Non-Arteritic
Anterior Ischemic Optic
Neuropathy» (NAION), κάνουμε
ενέσεις ενός ημιδιαφανούς αμα-
γάλματος επιλεγμένων συστατι-
κών στη ρητίνη ή ένα ψευτοφάρ-
μακο (placebo) βαμβακέλαιου
στους μηρούς ή στις κοιλιές μας
δύο φορές την εβδομάδα για έξι
μήνες. Δεν έχω ιδέα σε ποια ομά-
δα ανήκω... τρεις μήνες μετά, δεν
έχω δει κάποια βελτίωση» ανα-
φέρει ο Αμερικανός ανταποκρι-
τής στην «ΝΥΤ».

Ο κ. Jordan Rubinson, CEO
της Regenera Pharma, που δοκι-
μάζει το εν λόγω φάρμακο, ανέ-
φερε ότι η εταιρία παίρνει όλη
τη ρητίνη από τη Χίο. Το μόνο
μέρος όπου καλλιεργείται με τέ-
τοια συνέπεια για τόσα χρόνια.

Μόνο στο νησί αυτό τα μαστιχό-
δεντρα παράγουν τόσο πολύ ρη-
τίνη, ως αποτέλεσμα της μακραί-
ωνης φυτοκομικής ευγενικής.
Μόνο στη Χίο, ένας επισκέπτης
τη «συναντά» συνεχώς, στα πε-
ρισσότερα προϊόντα, από τον κα-
φέ έως το σαπούνι..καθώς απο-
τελεί αναντικατάστατη «μηχανή»
της οικονομίας και πραγματικά
πυλώνα της ταυτότητας. Η Χίος
είναι... μαστίχα και οι νησιώτες
το «αγκαλιάζουν» αυτό με νέα
διάθεση και μάρκετινγκ.

Στο πλαίσιο αυτό δημιουργή-
θηκε και το Μουσείο Μαστίχας
Χίου του Πολιτιστικού Ιδρύματος
Ομίλου Πειραιώς. Τα Μαστιχοχώ-
ρια είναι επίσης πόλος έλξης για
επισκέπτες, όπως και τα ίδια τα
φυτά.

Στη Χίο αρκετοί πιστεύουν
πως κάνει καλό, για τα πάντα. Το
νησί έχει πλούσια ιστορία, αλλά
συχνά υπάρχουν και μυθοπλα-
σίες...

«Αλλά κάποια ερωτήματα δεν
μπορούν να απαντηθούν εύκολα
έστω και μετά από χιλιετίες ανα-
ζήτησης. Δεν μπορούσα να είμαι
σίγουρος, καθώς περπατούσα
ανάμεσα σε μαστίχα και έπειτα
πήγα στο σπίτι για να βάλω και
άλλη μέσα μου, αν αυτό είναι μία
ιστορία ανθρώπινης εφευρετικό-
τητας ή ανθρώπινης ευπιστίας,
έξυπνης επιχειρηματικότητας ή
αμβλύ οπορτουνισμού. Σε κάθε
περίπτωση είναι μία ιστορία ελ-
πίδας, που προέρχεται από πολ-
λές πηγές, ορισμένες από τις
οποίες οζώδεις και αειθαλείς»,
κατέληξε ο κ. Bruni.

H «NYT» για τη μαστίχα: Μπορεί να θεραπεύσει την ανθρωπότητα;

ΑΣΟΣΙΕΪΤΕΝΤ ΠΡΕΣ/Bogdan danescu
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ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ

Ο πρόεδρος της Δημοκρατίας Προκόπης Παυλόπουλος, εγκαι-
νίασε το Μουσείο Μαστίχας Χίου του Ιδρύματος της Τράπεζας
Πειραιώς, στη Χίο το Σάββατο 11 Ιουνίου 2016.

ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ
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Θεσσαλονίκη. Σε δύο συλ-
λήψεις προχώρησε η Αστυνομία
για την αιματηρή συμπλοκή που
σημειώθηκε το βράδυ του Σαβ-
βάτου στην Ξηροκρήνη, πίσω
από το Νέο Σιδηροδρομικό
Σταθμό της Θεσσαλονίκης, ανά-
μεσα σε πακιστανικής καταγω-
γής άνδρες, από τους οποίους
δύο τραυματίστηκαν και μετα-
φέρθηκαν με το ΕΚΑΒ σε νοσο-
κομείο της πόλης.

Σέρρες Ενας 35χρονος αλλο-
δαπός κρατούμενος στις φυλα-
κές Νιγρίτας Σερρών έχασε τη
ζωή του το πρωί του Σαββάτου
σε διένεξη με 43χρονο -επίσης
αλλοδαπό- συγκρατούμενό του,
ο οποίος και συνελήφθη. Ο
35χρονος διακομίστηκε με
ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ στο Κέ-
ντρο Υγείας Νιγρίτας, φέροντας
θλαστικές κακώσεις στο κεφάλι
και εκχυμώσεις στο λαιμό.

Εκτός των Αθηνών

ΑΝΔΡΟΣ. Στην προσωπικότητα
του Γιάννη Τσαρούχη, και ιδίως
στις πτυχές εκείνες που τον κα-
τατάσσουν, στο Πάνθεον των αυ-
θεντικών εκπροσώπων της Κλα-
σικής Ελληνικής Παιδείας, ανα-
φέρθηκε ο Πρόεδρος της Δημο-
κρατίας Προκόπης Παυλόπουλος
εγκαινιάζοντας το Σάββατο 27
Ιουλίου την έκθεση «Γιάννης Τσα-
ρούχης 1910-1989: Στην Ανδρο
τα 30 χρόνια της ανεξίτηλης του
μνήμης» στο Ιδρυμα Πέτρου &
Μαρίκας Κυδωνιέως, στο νησί της
Ανδρου.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας
έκανε λόγο για μια εμβληματική
έκθεση του μεγάλου Ελληνα Γιάν-
νη Τσαρούχη, τονίζοντας παράλ-
ληλα ότι υπηρέτησε, με το έργο
του αλλά και με τη ζωή του, το
πρότυπο της Κλασικής Ελληνικής
Παιδείας.

Ο κ. Παυλόπουλος υπογράμ-
μισε, μεταξύ άλλων, ότι πέραν
της Τέχνης του, ο Γιάννης Τσα-
ρούχης υπηρέτησε την Παιδεία
με το πνεύμα του, και ειδικότερα
με τον λόγο του, γραπτό και προ-
φορικό. «Σε τέτοιο μάλιστα βαθμό
σύνθεσης των δύο αυτών συνι-
στωσών της δημιουργίας του, ώστε
πολλές φορές είναι δύσκολο ν’

αποφανθούμε με ακρίβεια αν
ήταν ένας μεγάλος ζωγράφος που
κάθε έργο του απαθανάτιζε όψεις
του Πνεύματος, ή αν ήταν ένας
άνθρωπος του Πνεύματος που
εκφραζόταν ιδίως μέσω της Τέχνης
του, της ζωγραφικής» σημείωσε.

Τέλος, υπογράμμισε ότι ο Γιάν-
νης Τσαρούχης δεν αρκέστηκε

στην αποκάλυψη και στην ανα-
στήλωση της Ελληνικής Παρά-
δοσης αλλά επιδόθηκε, μέσα από
κάθε πτυχή του έργου του, σε
μια, σισύφεια σχεδόν, προσπάθεια
ανάδειξης και αξιοποίησης των
κορυφαίων διδαγμάτων της. «Είναι
αδιαμφισβήτητα ένας κλασικός.
Και τούτο, πρωτίστως, διότι μέσ’

από αυτή την ανεκτίμητη πνευ-
ματική του συνεισφορά προσέ-
θεσε πολλές και απαστράπτουσες
ψηφίδες στον κλασικισμό του Ελ-
ληνικού Πνεύματος και του Ελ-
ληνικού Πολιτισμού, επέκεινα δε
στον κλασικισμό του Ευρωπαϊκού
Πνεύματος και του Ευρωπαϊκού
Πολιτισμού», κατέληξε ο Πρόε-
δρος της Δημοκρατίας.

Από την πλευρά της, η υπουρ-
γός Πολιτισμού και Αθλητισμού,
Λίνα Μενδώνη, ανέφερε, μεταξύ
άλλων, στο χαιρετισμό της στα
εγκαίνια της έκθεσης:

«Οι ΠΛΟΕΣ είναι ο τίτλος που
αρμόζει στην ετήσια έκθεση του

Ιδρύματος του Πέτρου και της
Μαρίκας Κυδωνιέως. Παραπέμπει
στη ναυτική ιστορία των Ανδρίων,
των Κυδωνιέων, και ταυτόχρονα
επισημαίνει την αταβιστική διά-
θεση του Ελληνα για ταξίδι, ανα-
ζήτηση, εξωστρέφεια. Το Ιδρυμα
πορεύεται με αυτές τις αρχές εδώ
και 26 χρόνια. Ταυτόχρονα συ-
νοψίζει, με απόλυτη ακρίβεια, το
αποτύπωμα που άφησε ο Τσα-
ρούχης: ‘Επίκαιρος και Διαχρονι-
κός’ στους αιώνες».

«Πέρασαν τριάντα χρόνια, που
έφυγε, αλλά το έργο του γίνεται
με τον χρόνο όλο και πιο συναρ-
παστικό, απολύτως κλασικό, πα-
ραμένοντας συγχρόνως λαϊκό,
ερωτικό, ποιητικό.

Ο πλους μας προσκαλεί και
μας προκαλεί να πλεύσουμε στη
γνώση, με την πυξίδα να δείχνει
σταθερή πορεία και στόχο. Αυτή
την πορεία ακολουθούν οι ΠΛΟΕΣ
στην εικοσιπεντάχρονη ιστορία
τους. Ταξιδεύουν με σταθερή κα-
τεύθυνση, για την ανάδειξη των
αξιών του σύγχρονου πολιτισμού
μας.

Είναι ευτυχής η συγκυρία της
επετείου των 25 ετών του εικα-
στικού θεσμού ΠΛΟΕΣ του Ιδρύ-
ματος Πέτρου και Μαρίκας Κυ-

δωνιέως, καθώς συνδυάζεται με
την παρουσίαση του έργου του
Γιάννη Τσαρούχη, εμβληματικού
δημιουργού στην Τέχνη.

Είμαι βέβαιη ότι σήμερα ο
Τσαρούχης είναι ευτυχής βλέπο-
ντας τις δημιουργίες του στην Αν-
δρο. Αγαπούσε τις Κυκλάδες. Την
αρμονία και την λιτότητα που
εκπέμπει η φύση και η τέχνη
τους στη μακρά ιστορική διάρκεια.
Κι αυτό το δήλωνε ο ίδιος».

«Θέλω να ευχαριστήσω το
Ιδρυμα Γιάννη Τσαρούχη και τη
Συλλογή Δημήτρη Τσίτουρα. Χω-
ρίς την ουσιαστική συμβολή τους
και την αγαστή συνεργασία τους
δεν θα μπορούσε να πραγματο-
ποιηθεί η έκθεση στο Ιδρυμα Πέ-
τρου και Μαρίκας Κυδωνιέως, με
την επιμέλεια της καταξιωμένης
Ιστορικού Τέχνης, κ. Αθηνάς Σχι-
νά. Η συνεργασία, η συνέργεια,
των τριών φορέων δείχνει τον
δρόμο για τη δημιουργία μείζονων
πολιτιστικών γεγονότων, τα οποία,
αγγίζοντας το συναίσθημα, εκ-
παιδεύουν το κοινό στην ομορφιά
της Τέχνης».

«Το Υπουργείο Πολιτισμού δη-
λώνει την πρόθυμη στήριξή του
σε ό,τι του αναλογεί», συμπλή-
ρωσε η Υπουργός κ. Μενδώνη.

ΠΥΡΓΟΣ. («ΑΠΕ-ΜΠΕ»). Μία νεκρή και τρεις ελαφρά τραυματίες,
μεταξύ των οποίων και ένα παιδί, είναι ο απολογισμός τροχαίου δυ-
στυχήματος που συνέβη το απόγευμα της Κυριακής 28 Ιουλίου στην
εθνική οδό Πύργου - Τρίπολης, στο ύψος της διασταύρωσης Κολιρίου,
στον Πύργο. Σύμφωνα με πληροφορίες, το ΙΧ επιβατικό αυτοκίνητο
που οδηγούσε μία γυναίκα, συγκρούσθηκε, για άγνωστο ακόμα
λόγο, με αυτοκίνητο που κινείτο στο άλλο ρεύμα κυκλοφορίας.

Αμεσα έφθασαν στο σημείο του τροχαίου ασθενοφόρα, οχήματα
της Πυροσβεστικής και της Τροχαίας. 

Από το όχημα που οδηγούσε η γυναίκα ανασύρθηκε νεκρή μία
67χρονη, ενώ η οδηγός, το παιδί, αλλά και ο οδηγός του δεύτερου
αυτοκινήτου τραυματίστηκαν ελαφρά και διακομίστηκαν στο νοσο-
κομείο του Πύργου.

Εκθεση για τον Γιάννη Τσαρούχη στο Ιδρυμα Πέτρου-Μαρίκας Κυδωνιέως

ΛΑΜΙΑ. («ΑΠΕ-ΜΠΕ»). Στις 11 το πρωί την
ερχόμενη Τρίτη 30 Ιουλίου προγραμματίζεται
να γίνει η κηδεία του μακαριστού Μητροπο-
λίτη Φθιώτιδος που έφυγε από η ζωή μετά
τις 6 το απόγευμα του Σαββάτου 27 Ιουλίου.
Δεν έχει ανακοινωθεί ακόμη πότε η σορός
του θα τεθεί σε λαϊκό προσκύνημα, με πιθα-
νότερο αυτό να γίνει είτε την Κυριακή το
απόγευμα είτε τη Δευτέρα το πρωί, στο Μη-
τροπολιτικό Ναό της Λαμίας.

Σύμφωνα με τα όσα έγιναν γνωστά, ο θά-
νατος του ήταν αιφνίδιος καθώς υπέστη καρ-
διακή ανακοπή την ώρα που ήταν στο σπίτι
του και αμέσως διακομίσθηκε με ασθενοφόρο
στο νοσοκομείο της Λαμίας. Οι γιατροί κατέ-
βαλαν αγωνιώδεις προσπάθειες χωρίς όμως
να μπορέσουν να τον κρατήσουν στη ζωή.

Ο μακαριστός Μητροπολίτης Νικόλαος
ήταν καλά στην υγεία του αφού ανήμερα
της Αγίας Παρασκευής χοροστάτησε σε Αρ-
χιερατική λειτουργία σε ομώνυμη εκκλησία
της Λαμίας ενώ το απόγευμα της Πέμπτης
ήταν αυτός που υποδέχθηκε την εικόνα που
είχε κλαπεί από το Μοναστήρι της Αγίας Πα-
ρασκευής στην άνω Σπαρτιά της Ανατολικής
Φθιώτιδας πριν από 40 χρόνια.

Το πλούσιο πνευματικό και φιλανθρωπικό
έργο που αφήνει πίσω του ο μακαριστός
Μητροπολίτης Νικόλαος, υπογράμμισε, με
ανάρτησή του στο Twitter, ο πρωθυπουργός
Κυριάκος Μητσοτάκης.

«Με μεγάλη θλίψη πληροφορήθηκα ότι
εκοιμήθη ο Μητροπολίτης Φθιώτιδας Νικό-
λαος», ανέφερε ο Πρωθυπουργός και πρό-
σθεσε: «Αγαπητός σε λαό και κλήρο, αφήνει

ανεξίτηλο πνευματικό αποτύπωμα, καθώς
και πολύτιμο φιλανθρωπικό έργο».

Ο μακαριστός μητροπολίτης Φθιώτιδος
κυρός Νικόλαος Πρωτοπαπάς γεννήθηκε το
1948 στην Πλατειά Τήνου.

Σπούδασε στη Ριζάρειο Εκκλησιαστική
Σχολή και στη Θεολογική Σχολή του Πανε-
πιστημίου Αθηνών, από όπου έλαβε το πτυχίο
με τον βαθμό «άριστα» το 1972.

Διάκονος χειροτονήθηκε το 1973 και πρε-
σβύτερος το 1975. Διετέλεσε αρχιδιάκονος
και ιεροκήρυκας της Μητρόπολης Χαλκίδος
(1973 - 1975), καθηγητής της Εκκλησιαστικής
Σχολής Τήνου (1975 - 1978) και ιεροκήρυκας
του Πανελλήνιου Ιερού Ιδρύματος της Ευ-
αγγελιστρίας Τήνου (1975 - 1984).

Μετακληθείς από τον μακαριστό Αρχιε-
πίσκοπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος Σερα-
φείμ στην Αρχιεπισκοπή Αθηνών, διετέλεσε
διευθυντής Υπηρεσιών και του θεολογικού
Οικοτροφείου της Αποστολικής Διακονίας
(1984 - 1996), γενικός διευθυντής του Ρα-
διοφωνικού Σταθμού της Εκκλησίας (1990 -
1996) και ιεροκήρυκας του Ι.Ν. Αγίου Ελευ-
θερίου Αρεως.

Συνέγραψε πολλές μελέτες θεομητορικού,
ιστορικού και λογοτεχνικού περιεχομένου
και δημοσίευσε πολλά άρθρα σε εφημερίδες
και περιοδικά.

Μητροπολίτης Φθιώτιδος εξελέγη από την
Ιεραρχία την 1η Οκτωβρίου 1996, χειροτο-
νήθηκε την 6ην Οκτωβρίου στον Ιερό Ναό
Αγίου Ελευθερίου Αρεως και ενθρονίστηκε
στη Λαμία την 17η Νοεμβρίου του ιδίου
έτους.

Το σύνολο των πολιτικών παραγόντων
της περιοχής με ανακοινώσεις τους σκιαγρά-
φησαν την για 23 χρόνια διακονία στη Φθιώ-
τιδα του μακαριστού Μητροπολίτη κυρού
Νικολάου Πρωτοπαπά και περιέγραψαν το
τεράστιο κενό που αφήνει πίσω του καθώς
επίσης και τη μεγάλη του προσφορά στην
περιοχή.

Πενθεί η Φθιώτιδα από την εκδημία του Μητροπολίτη τηςΜία νεκρή και τρεις
τραυματίες σε τροχαίο

ΚΡΙΟΣ
21 Μαρτίου - 20 Απριλίου
Σήμερα, φίλε Κριέ, με την είσοδο της Αφρο-
δίτης στον Λέοντα, σε χαρακτηρίζει κέφι,
δημιουργικότητα, λάμψη, χαρακτηριστικά
που θα σε ωθήσουν να προβάλλεις τον κα-
λύτερο εαυτό σου και να βελτιώσεις την
φήμη σου.

ΤΑΥΡΟΣ
21 Απριλίου - 20 Μαϊου
Φίλε Ταύρε, με την σημερινή είσοδο της
Αφροδίτης στο Ζώδιο του Λέοντα, πιθανόν
σήμερα να μην έχεις διάθεση να βγεις από
το σπίτι και να αποζητάς την οικογενειακή
θαλπωρή. Βρίσκονται λύσεις για παρελθοντικά
προβλήματα που σε απασχολούσαν καιρό.

ΔΙΔΥΜΟΙ
21 Μαϊου - 20 Ιουνίου
Σήμερα φίλε Δίδυμε, περνάει η Αφροδίτη
στο φιλικό Ζώδιο του Λέοντα, γεγονός που
ευνοεί πολύ τις επαφές και τις μετακινήσεις
σου. Τα πλούσια εκφραστικά σου μέσα και
επικοινωνιακά ταλέντα, θα σε βοηθήσουν
να εκπληρώσεις έναν μεγάλο σου στόχο.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
21 Ιουνίου - 20 Ιουλίου
Φίλε Καρκίνε, με την σημερινή είσοδο της
Αφροδίτης στον Λέοντα, μετά από μία έντονη
περίοδο, η σημερινή ημέρα θα σε ανταμείψει
με αρμονία σε όλα τα θέματα που σε απα-
σχολούν θα σου δώσει την δυνατότητα να
νιώσεις ξανά σίγουρος για τον εαυτό σου.

ΛΕΩΝ
21 Ιουλίου - 21 Αυγούστου
Φίλε Λέοντα, σήμερα η Αφροδίτη περνά στο
δικό σου Ζώδιο, προσφέροντας σου μία ση-
μαντική και ιδιαίτερα ευνοϊκή ημέρα για
σένα και σου δίνει εύνοια σε διαπροσωπικές
σχέσεις, αλλά και σε όλους τους σημαντικούς
τομείς της ζωής σου.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
22 Αυγούστου - 22 Σεπτεμβρίου
Φίλε Παρθένε, με την Αφροδίτη να περνάει
στο ζώδιο του Λέοντα από σήμερα, μαζεύεις
δυνάμεις και αναθεωρείς σχέσεις και κατα-
στάσεις, προκειμένου αργότερα να προχω-
ρήσεις με τα ορθά βήματα. Είσαι πιο ήρεμος
και πιο ήσυχος με την συνείδησή σου.

ΖΥΓΟΣ
23 Σεπτεμβρίου - 22 Οκτωβρίου
Αγαπητέ Ζυγέ, σήμερα είναι η ημέρα που
επιτέλους θα βρεις ξανά τον εαυτό σου, μετά
από μία ομολογουμένως δύσκολη περίοδο.
Η Αφροδίτη με το πέρασμά της, στο Ζώδιο
του Λέοντα, θα σου δώσει την ικανότητα για
την αλλαγή που εδώ και καιρό ήθελες.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
23 Οκτωβρίου - 22 Νοεμβρίου
Φίλε Σκορπιέ, με την σημερινή είσοδο της
Αφροδίτης στο Ζώδιο του Λέοντα, θα κατα-
φέρεις να βάλεις γερές βάσεις στους στόχους
σου και στις διαπροσωπικές σου σχέσεις και
να κερδίσεις τον θαυμασμό των άλλων, βελ-
τιώνοντας την κοινωνική σου εικόνα.

ΤΟΞΟΤΗΣ
23 Νοεμβρίου - 20 Δεκεμβρίου
Φίλε Τοξότη, η σημερινή ημέρα είναι η αρχή
μίας τυχερής και άκρως επικοινωνιακής πε-
ριόδου. Από σήμερα θα νιώσεις ήδη την δια-
φορά, με την είσοδο της Αφροδίτης στον Λέ-
οντα, αφού θα αισθανθείς χαρούμενος να
διεκδικήσεις δυναμικά τα όνειρά σου.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
21 Δεκεμβρίου - 19 Ιανουαρίου
Αγαπητέ Αιγόκερε, με την σημερινή είσοδο
της Αφροδίτης στο Ζώδιο του Λέοντα, η
ισχυρή διορατικότητά σου, σε συμμαχία με
την λογική σου και την εμπειρία σου, θα σε
βοηθήσει να αναγνωρίζεις εύκολα τις προ-
θέσεις των άλλων.

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
20 Ιανουαρίου - 18 Φεβρουαρίου
Φίλε Υδροχόε, σήμερα η Αφροδίτη περνάει
απέναντι σου, στο Ζώδιο του Λέοντα και
σου δίνει την δυνατότητα να πετύχεις βελ-
τίωση στις διαπροσωπικές σχέσεις. Η ευγένειά
σου, η γοητεία σου θα σε εξυπηρετήσουν σε
ότι έχει να κάνει με την ζωή σου.

ΙΧΘΥΕΣ
19 Φεβρουαρίου - 20 Μαρτίου
Αγαπητέ Ιχθύ, με την σημερινή είσοδο της
Αφροδίτης στον Λέοντα, θα στραφεί το εν-
διαφέρον σου στην καθημερινότητα και στις
υποχρεώσεις σου. Εχεις την ικανότητα να
οργανώσεις τον χρόνο σου σωστά.

www.Oroskopos.gr

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). Τα βασικά θέματα της επι-
καιρότητας σε τίτλους όπως προ-
βλήθηκαν χθες Κυριακή 28
Ιουλίου από τα πρωτοσέλιδα του
Τύπου.

«Η Αυγή»
Τα δικαιώματα στο στόχαστρο.

«Η Καθημερινή»
Η Αγκυρα σχεδιάζει έρευνες νο-
τίως του Καστελλόριζου.

«Ριζοσπάστης»
«Διεύρυνση σχέσεων» Ελλάδας -
ΗΠΑ. «Μαγνήτης» μεγάλων κιν-

δύνων και απειλών για τον λαό.

«Δημοκρατία 
της Κυριακής»
Δωρεάν τσεκαπ για όλους.

«Documento»
Βρόμικο 2019.

«Εθνος της Κυριακής»
Εξετάσεις με SMS.

«Το Βήμα της Κυριακής»
Τι αλλάζει στη ζωή μας.

«Η Βραδυνή της Κυριακής»
Ζεστό χρήμα.

«Ελεύθερος Τύπος 
της Κυριακής»
Ωρα αναδρομικών από το φθινό-
πωρο.

«Ο Λόγος της Κυριακής»
Αλλάζουν όλα στις συντάξεις.

«Πρώτο Θέμα»
Ραντεβού με Τραμπ για Τουρκία.

«Realnews»
13.000 νέες συντάξεις κάθε μή-
να.

«Εθνικός Κήρυκας»
Εκθεση για ρωσική ανάμειξη το
2016 - Η Μόσχα στοχοποίησε τα
εκλογικά συστήματα και στις 50
Πολιτείες • Θεσμική τομή για το
ελληνικό κράτος.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ�ΤΥΠΟΣ

«Ναυτεμπορική»
2 νέα κίνητρα για τις 120 δόσεις.

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΣ�ΤΥΠΟΣ

«Ελευθερία» (Λάρισας)
«Σπρώχνει» έργα πνοής για τη

Θεσσαλία.

«Η Γνώμη» (Πάτρας)
Ανακούφιση για 1,3 εκατ. οφει-
λέτες - Παύει αυτόματα κάθε δια-
δικασία κατάσχεσης εάν μπουν
στις «120 δόσεις».

«Η Ροδιακή»
35 κρουαζιερόπλοια τον Αύγου-
στο - Σε μέτρια επίπεδα εξελίσ-
σεται ο θαλάσσιος τουρισμός στο

νησί μας.

«Θάρρος»
Τα τιμημένα γηρατειά στριμωγ-
μένα στην ουρά χωρίς βοήθεια.

«Θεσσαλία»
Στην «τσιμπίδα» παράνομα κα-
ταλύματα.

«Πατρίς» (Πύργου)
ΤΕΙ Αμαλιάδας. Στον αέρα το νέο

κτίριο.

«Πρωινός Λόγος» (Ηπείρου)
Ο πρωτογενής τομέας... αναβαθ-
μίζεται! Στο αναπτυξιακό μοντέ-
λο της χώρας θα έχει κεντρικό
ρόλο.

«Ταχυδρόμος» (Μαγνησίας)
Τα υδροπλάνα ακόμα περιμέ-
νουν...

ΑΘΗΝΑΪΚΟΣ�τύπος

Του Γιάννη Δερμεντζόγλου από τον «Ελεύθερο Τύπο».

ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ
ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ

Η�ΣΚΕΨΗ
ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ

Σήμερα είναι Δευτέρα 29 Ιουλίου.
Καλλινίκου μάρτυρος, Θεοδότης
μάρτυρος και των τέκνων αυτής.

Κάθε άνθρωπος που συναντώ εί-
ναι σε κάτι ανώτερος από μένα.
Ετσι, μαθαίνω από αυτόν.

Ραλφ Εμερσον 1803–1882
Αμερικανός φιλόσοφος

ΣΑΝ�ΣΗΜΕΡΑ...�2018

ΩΡΟΣΚΟΠΙΟ

Ο πρόεδρος της Δημοκρατίας
Προκόπης Παυλόπουλος και
η υπουργός Πολιτισμού και
Αθλητισμού, Λίνα Μενδώνη,
στα εγκαίνια της έκθεσης
του Ιδρύματος Πέτρου και
Μαρίκας Κυδωνιέως
«Γιάννης Τσαρούχης 1910-
1989: Στην Ανδρο τα 30
χρόνια της ανεξίτηλης του
μνήμης», στην Ανδρο.

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ
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AEK: Απροσπέλαστη στην «Αρένα»
Αήττητη και χωρίς να δεχθεί ούτε γκολ σε 9 ευρωπαϊκά ματς στην έδρα της

Επιμέλεια:
Νεόφυτος Κυριάκου

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). Η Ευρωπαία ΑΕΚ του «ΑΕΚ
Αρένα» κτίζει μια μεγάλη παράδοση
στο γήπεδό της. Η ομάδα της Λάρ-
νακας που με το 3-0 επί της Λέφσκι
έβαλε γερές βάσεις πρόκρισης στον
Γ’ γύρο του Γιουρόπα Λίγκ έχει δι-
ευρύνει το μεγάλο ρεκόρ που «τρέ-
χει» στο νεόκτιστο γήπεδό της. Σε
εννέα ματς στην Ευρώπη έχει οκτώ
νίκες, μία ισοπαλία και έχει πετύχει
24 γκολ χωρίς να δεχθεί κανένα!
Στοιχεία τα οποία καταδεικνύουν
τη δυναμική που της δίνει η Αρένα... 

Αυτό που θέλει να κάνει πλέον
η ΑΕΚ, είναι να πάει στη Βουλγαρία
χωρίς να υποτιμήσει την αντίπαλο

μετά το 3-0 του πρώτου αγώνα και
να τελειώσει τη δουλειά που ξεκίνησε
στην Αρένα. Ενα εκτός έδρας γκολ
ουσιαστικά θα βάλει τέλος στις όποιες
βλέψεις για ανατροπή έχουν οι Βούλ-
γαροι. Αν κρίνουμε από την ΑΕΚ
των τελευταίων χρόνων στην Ευρώ-
πη, τότε η πρόκριση δεν χάνεται με
τίποτα. Στα θετικά είναι και η πρώτη
συμμετοχή του Σπόλιαριτς, ο οποίος
έπαιξε 10 λεπτά και δεν αποκλείεται
στη Σόφια αν το επιτρέψουν οι συν-
θήκες να πάρει περισσότερο χρόνο
συμμετοχής. Σε περίπτωση πρόκρι-
σης της ΑΕΚ, όλα δείχνουν ότι θα
αντιμετωπίσει τη βελγική Γάνδη η
οποία κέρδισε 6-3 τη Βιτορούλ.

Γη και ύδωρ 
για Πορτογάλο στόπερ

Στο μεταξύ τεράστια προσπάθεια

καταβάλλει η ΑΕΚ για να πείσει τον
Ντιόγκο Βερντάσκα να πει το «ναι»
και να φορέσει τη φανέλα της. Ο
22χρονος Πορτογάλος στόπερ απο-
τελεί τον μεγάλο πόθο του Αντερ
Μουρίγιο για το κέντρο της άμυνας.
Ο Βάσκος τεχνικός διευθυντής πι-
στεύει ακράδαντα ότι είναι ο παίκτης
που μπορεί να κάνει τη διαφορά
και να καλύψει το τεράστιο κενό
που άφησε η αποχώρηση του Νταβίδ
Καταλά.

Σύμφωνα με ισπανικά δημοσι-
εύματα, ο σύλλογος έχει στη Σαρα-
γόσα καταθέσει νέα βελτιωμένη πρό-
ταση, η οποία είναι πολύ κοντά στην
πρόταση της Κλουζ. Οι Ρουμάνοι εί-
χαν προσφέρει 500.000 ευρώ και
20% ποσοστό μεταπώλησης. Την
ίδια πάνω-κάτω πρόταση κατέθεσε

και η Κραϊόβα. Η Κλουζ έχει στο
χέρι την προοπτική του Τσάμπιονς
Λιγκ μιας και αγωνίζεται στα προ-
κριματικά, ενώ η ΑΕΚ αυτή του Γι-
ουρόπα Λιγκ και κάτι ακόμα. Την
παρουσία του Ιμανόλ Ιδιάκεθ στον
πάγκο της, μιας και με τον Βάσκο
τεχνικό είχαν εξαιρετική συνεργασία
στην αρχή της περασμένης σεζόν
στη Σαραγόσα.

Από τη στιγμή που οι προτάσεις
είναι πάνω-κάτω οι ίδιες, η Σαραγόσα
αφήνει το ελεύθερο στον ποδοσφαι-
ριστή να αποφασίσει πού θα συνε-
χίσει την καριέρα του. Ολα δείχνουν
ότι η ΑΕΚ έχει μικρό προβάδισμα,
όμως τίποτα δεν είναι δεδομένο. Ο
Μουρίγιο πάντως έχει ξεκαθαρίσει
στον ποδοσφαιριστή ότι ώς την άλλη
εβδομάδα το θέμα πρέπει να κλείσει,

μιας και η ΑΕΚ θέλει κεντρικό αμυν-
τικό το συντομότερο.

Η Σαραγόσα έχει ήδη μεταφέρει
στον Βερντάσκα ότι είναι εκτός πλά-
νου και ότι δεν θα λαμβάνει μέρος
πλέον ούτε και στα φιλικά προετοι-
μασίας της ομάδας. Αν καταφέρει η
ΑΕΚ να αποκτήσει τον Πορτογάλο
σέντερ μπακ θα είναι επένδυση και
πολύ σημαντική ενίσχυση. Σε δια-
φορετική περίπτωση, ο Αντερ Μου-
ρίγιο θα προχωρήσει το εναλλακτικό
πλάνο που έχει για τη θέση του
σέντερ μπακ. Το αποτέλεσμα του
αγώνα με τη Λέφσκι δίνει κάποια
άνεση χρόνου στον Μουρίγιο, όμως
δεν θέλει να τραβήξει πολύ ακόμα
η περίπτωση Βερντάσκα και στόχος
είναι να κλείσει θετικά το συντομό-
τερο.

ΚΥΠΡΟΣ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). Με τη φαρέτρα του γεμάτη
θα υποδεχθεί ο ΑΠΟΕΛ την Τρίτη
το βράδυ στο ΓΣΠ τη Σουτιέσκα,
για τον επαναληπτικό αγώνα στο
2ο προκριματικό του Τσάμπιονς Λιγκ.
Οι πρωταθλητές με ασπίδα και πα-
νοπλία τη νίκη τους με 1-0 στο
Γκράτσκι, δείχνουν να μην ανησυ-
χούν ιδιαίτερα, από την άλλη όμως
δεν εφησυχάζουν κιόλας.

Ο Πάολο Τραμετσάνι έχει όλους
τους ποδοσφαιριστές στη διάθεσή
του και ετοιμάζεται να ξαναμοιράσει
την τράπουλα. Οι πολλές επιλογές
που έχει στη διάθεσή του, του δίνουν
τη δυνατότητα να παίξει τα «χαρτιά»
του όπως αυτός νομίζει καλύτερα.

Θεωρείται δεδομένο πως κάποιοι
ποδοσφαιριστές θα είναι ακόμα πιο
έτοιμοι σε σχέση με τον πρώτο
αγώνα και δεν αποκλείεται κάποιοι
από αυτούς να βρεθούν είτε στην
αποστολή, είτε στην εντεκάδα. Ο
Αλεφ για παράδειγμα κάλυψε αρκετό
δρόμο, ενώ οι Σάβιτς και Μάτιτς
που πέρασαν ως αλλαγή στον πρώτο
αγώνα διεκδικούν θέση στους έντεκα
πρώτους. Αλλος ένας ποδοσφαιριστής
που ανέβασε στροφές είναι ο Χάνι,
παραμένει ωστόσο ακόμα άγνωστο
αν ο Ιταλός θα τον επιλέξει για να
τον έχει μαζί του αν μη τι άλλο
στην αποστολή.

Σε ό,τι αφορά την ενδεκάδα, αν
και είναι νωρίς ακόμα να γίνουν
προβλέψεις, το πιθανότερο είναι
πως δεν θα γίνουν (αν γίνουν) πε-
ρισσότερες από μια ή δύο αλλαγές,
αλλά και πάλι αυτό μόνο ο καθ’
ύλην αρμόδιος της ομάδας το γνω-
ρίζει. Κι αυτό θα έχει να κάνει πιο
πολύ με την εικόνα και την εμφάνιση
κάποιων ποδοσφαιριστών.

Στα ευχάριστα του ΑΠΟΕΛ το
γεγονός πως δεν αντιμετωπίζεται
κανένα πρόβλημα τραυματισμού
στην ομάδα, κάτι που δημιουργεί
στον Ιταλό ευχάριστο πονοκέφαλο.

Ισραηλινοί διαιτητές
Ισραηλινοί διαιτητές ορίστηκαν

στον αυριανό επαναληπτικό του
ΑΠΟΕΛ με τη Σουτιέσκα στο ΓΣΠ.
«Αρχοντας» θα είναι ο Ρόι Ρινσχράιμ-
περ, βοηθοί θα είναι οι Ντέιβιντ
Ελάιας Μπιτόν και Ινταν Μπέρε-
σχτέιν, ενώ τέταρτος διαιτητής ορί-
στηκε ο Ντάνιελ Μπαρ Νατάν. Πα-
ρατηρητής του αγώνα θα είναι ο
Φινλανδός Πίτερ Λάντσρομ.

< αποελ

Με γεμάτη φαρέτρα
στη ρεβάνς

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). Τέσσερις μέρες μετά τη φιλική
νίκη (2-1) επί της Λέχια Γκντανσκ
(U23), η Ομόνοια επανέλαβε εαυτόν.
Πήρε άλλη μια νίκη με ανατροπή,
αυτή τη φορά επί της Κάουνο Ζάλγ-
κιρις (ομάδα που αντιμετώπισε ο
Απόλλων στον α’ προκριματικό γύρο
του Γιουρόπα Λιγκ και απέκλεισε
με δύο νίκες, 2-0 και 4-0), στο τε-
λευταίο φιλικό παιχνίδι επί πολωνι-
κού εδάφους, αφού σήμερα ολο-
κληρώνει με πρωινή προπόνηση το
βασικό στάδιο προετοιμασίας και
επιστρέφει στην Κύπρο.

Οι πράσινοι στο πιο παραγωγικό,
δημιουργικό φιλικό παιχνίδι τους
(12 τελικές προσπάθειες, οι 7 στον
στόχο), βρέθηκαν πίσω στο σκορ
στη μοναδική ευκαιρία του αντιπά-
λου με το τέλος του ημιχρόνου.
Ωστόσο, στο δεύτερο ημίχρονο ήταν
αποτελεσματικοί και με γκολ των
Κακουλλή (70’) και Κούσουλου (87’)
έκαναν την ολική ανατροπή. Ο Χέ-
νινγκ Μπεργκ χρησιμοποίησε συ-
νολικά 17 ποδοσφαιριστές.

Στα αξιοσημείωτα η πρώτη πα-

ρουσία του Μαρίνου Τζιωνή για ένα
25λεπτο. Μελανό σημείο ο τραυμα-
τισμός του Ματ Ντάρμπισαϊρ, που
αποχώρησε στο 17’. Αφού περάσει
από εξετάσεις ο ποδοσφαιριστής θα
διαφανεί η σοβαρότητα του προ-
βλήματος. Αυτό ίσως γίνει με την
επιστροφή της ομάδας στην Κύπρο.
Ορτέγα και Μποτεάκ έμειναν εκτός
αποστολής του παιχνιδιού, αφού εί-
ναι ανέτοιμοι.

Οι «πράσινοι», βάσει ευκαιριών,
απέναντι σε μια πολύ πιο έτοιμη
ομάδα (αλλά και υποδεέστερη),
όπως είναι ο Κάουνο Ζάλγκιρις, έδει-
ξαν ότι όσο περνά ο καιρός ανεβά-
ζουν στροφές. Δένει ως σύνολο η
Ομόνοια, αυξάνοντας τον βαθμό
ετοιμότητας και με την ένταξη των
Μποτεάκ και Ορτέγα, αλλά και αρι-
στερού μπακ και επιθετικού, θα μπο-
ρέσει να παρουσιάσει ακόμη καλύ-
τερο πρόσωπο ενόψει της πρώτης
επίσημης υποχρέωσης, σ’ ένα μήνα.

Με απολογισμό 2 νίκες και 2 ήτ-
τες στα τέσσερα φιλικά παιχνίδια
που έδωσε επί πολωνικού εδάφους,
επιστρέφει η Ομόνοια στην Κύπρο. 

< ομονοια

Ο απολογισμός στην Πολωνία

το συμβόλαιό του με την «Ενωση»,
έπειτα από πέντε χρόνια στα «κιτρι-
νόμαυρα» και θα μετακομίσει στην
Ισπανία. Επόμενος σταθμός στην
καριέρα του η Μούρθια, καθώς ο
33χρονος φόργουορντ συμφώνησε
με την ισπανική ομάδα και έβαλε
την υπογραφή του σε συμβόλαιο
ενός έτους με την ομάδα του Σίτο
Αλόνσο για την ερχόμενη αγωνιστική
περίοδο. Αξίζει να σημειωθεί ότι η
Μούρθια δεν συμμετέχει στις ευρω-
παϊκές διοργανώσεις την επόμενη
σεζόν.

«Μπαμ» με Λάνγκφορντ
Μία από τις μεγαλύτερες μετα-

γραφές ξένου στην ιστορία της είναι
έτοιμη να κάνει η ΑΕΚ, καθώς ο Κιθ
Λάνγκφορντ αποφάσισε να αγωνιστεί
στην «Eνωση»! Ο Μάκης Αγγελό-
πουλος πέτυχε ένα από τα μεγαλύ-
τερα «μπαμ» της θητείας του στην
«Βασίλισσα» και ντύνει στα «κιτρι-
νόμαυρα» τον δύο φορές πρώτο σκό-
ρερ της Euroleague. 

Ο 36χρονος αρχισκόρερ έρχεται
από μια ποιοτική σεζόν στον Πανα-
θηναϊκό, στην οποία μέτρησε 10,7
πόντους ανά ματς με 44,3% στα δί-
ποντα, 39,1% στα τρίποντα και
81,1% στις βολές στην Euroleague.
Η πορεία του Λάνγκφορντ, τα στα-
τιστικά του και όσα λένε για εκείνον
συμπαίκτες και αντίπαλοι επιβεβαι-
ώνουν πως η ΑΕΚ ολοκληρώνει την
σπουδαιότερη μεταγραφή ομάδας
BCL το φετινό καλοκαίρι. Φυσικά,
ο Λάνγκφορντ έφυγε και από το
«τριφύλλι» σαν… φίλος και κανείς
δεν είχε να του προσάψει τίποτα
αρνητικό, τόσο σε αγωνιστικό επί-
πεδο, όσο και σε θέματα συμπερι-
φοράς. 

Αποτελεί τον ορισμό του «σωστού
επαγγελματία» και του καλού συμ-
παίκτη και στην ΑΕΚ θα βρει τον
ηγετικό ρόλο, που πάντα είχε και
ήθελε να έχει στην καριέρα του.
Aλλωστε, οι επιθετικές του αρετές
είναι γνωστές σε όλη την Ευρώπη,
την οποία έχει… βομβαρδίσει ουκ
ολίγες φορές με τις επιδόσεις του!
Σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις, ο
Αμερικανός πήρε την απόφαση να
παραμείνει στην Αθήνα για άλλη
μία σεζόν, για λογαριασμό της ομά-
δας του Ηλία Παπαθεοδώρου, η

οποία πυροδότησε τη δική της βόμβα
μεγατόνων! Oπως καταλαβαίνει κα-
νείς, πρόκειται για μία από τις σπου-
δαιότερες μεταγραφές ξένων στην
ιστορία της ΑΕΚ, η οποία φέρνει
φυσικά την... υπογραφή του Μάκη
Αγγελόπουλου.

Ηρακλής: Πάει για Χάνλαν
Η απόκτηση του Τζαμάλ Σούλερ

ήταν μόνο η αρχή για τον Ηρακλή.
Ο «Γηραιός» με τον Γιάννη Καστρίτη
στον πάγκο του έχει σαν στόχο να
πρωταγωνιστήσει τη νέα σεζόν και
η μεταγραφή του Αμερικανού γκαρντ

έδειξε την κατεύθυνση της ομάδας
ενόψει της νέας σεζόν. Οι κινήσεις,
ωστόσο, από πλευράς Ηρακλή δεν
σταματούν εδώ. Κι αυτό γιατί ο Ολι-
βερ Χάνλαν αναμένεται να είναι ο
επόμενος που θα φορέσει τα «κυα-
νόλευκα» τη νέα σεζόν, καθώς οι
πληροφορίες κάνουν λόγο για συμ-
φωνία ανάμεσα στις δύο πλευρές
ενόψει της νέας σεζόν. Ο Χάνλαν
είναι παίκτης με εμπειρία στο υψηλό
επίπεδο, καθώς έχει αγωνιστεί -με-
ταξύ άλλων- στην Ζαλγκίρις και την
Βόννη τα προηγούμενα χρόνια, ενώ

είναι υγιής με την εθνική ομάδα
του Καναδά. 0 26χρονος γκαρντ
είναι απόφοιτος του Boston College
με τους Γιούτα Τζαζ να τον επιλέγουν
στο νο.42 του NBA Draft του 2015.
Κι επειδή η μεταγραφική ενίσχυση
του Ηρακλή βρίσκεται σε πλήρη εξέ-
λιξη, ανακοινώθηκε επίσημα κι η
απόκτηση του Βασίλη Καββαδά, κα-
θώς εδώ κι αρκετές ημέρες οι δύο
πλευρές ήταν κοντά σε συμφωνία,
με την ΚΑΕ Ηρακλής να ανακοινώνει
με κάθε επισημότητα την συγκεκρι-
μένη προσθήκη. 

Ο Χρυσικόπουλος για αντι-Σάκοτα

ευρωκινηση

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). Ούτε για αστείο δεν το συ-
ζητούν στον Απόλλωνα, ότι μπορούν
να αποκλειστούν από τη συνέχεια
του Γιουρόπα Λιγκ. Μπορεί οι Ιρ-
λανδοί της Σάμροκ Ρόβερς να γύρι-
σαν το πρώτο παιχνίδι στην έδρα
τους και να πήραν τη νίκη, όμως η
«τύχη» τους εξαρτάται από τη διά-
θεση των ποδοσφαιριστών της ομά-
δας του Σωφρόνη Αυγουστή.

Αν ο Απόλλων παρουσιαστεί σύμ-
φωνα με τις δυνατότητές του και εί-
ναι καλύτερος από τις τρεις εμφανί-
σεις που προηγήθηκαν στη διοργά-
νωση, δεν θα έχει πρόβλημα να
κάμψει την αντίσταση της ιρλανδικής
ομάδας.

Στη Σάμροκ Ρόβερς είναι ενθου-
σιασμένοι αλλά ο Απόλλων θα τους
περιμένει στο ΓΣΠ με... άγριες δια-
θέσεις, στοχεύοντας στη νίκη - πρό-
κριση. Δεν είναι και ακατόρθωτο
αυτό που θέλει να κάνει η ομάδα
της Λεμεσού. Το 2-1 μπορεί να ανα-
τραπεί και ήδη η τεχνική ηγεσία
έχει πέσει με τα μούτρα στη δουλειά,
για να προετοιμάσει όσο καλύτερα

γίνεται τους ποδοσφαιριστές. Μέχρι
την Πέμπτη, οι κυανόλευκοι θα κά-
νουν ό,τι είναι δυνατό για να πα-
ρουσιαστούν πανέτοιμοι και να μην
αφήσουν τίποτα στην τύχη, που θα
τους χαλάσει τα σχέδια.

Ο Σωφρόνης Αυγουστή ετοιμάζει
αλλαγές, η μία μάλιστα είναι υπο-
χρεωτική, καθώς ο Σατσέτι θα χάσει
το παιχνίδι λόγω της αποβολής του
με απευθείας κόκκινη κάρτα. Τη
θέση του θα πάρει ο Χάμπος Κυριά-
κου, ενώ από την αρχή ίσως ξεκινήσει
ο Γκαπκέ. Ο Απόλλων θα πρέπει να
είναι πιο επιθετικός, όμως οφείλει
να είναι προσεκτικός στην άμυνα.
Με σκορ 1-0 προκρίνεται αλλά αν
δεχθεί γκολ θα κάνει δύσκολη την
προσπάθειά του.

Την περασμένη Πέμπτη σε δύο
στατικές φάσεις η άμυνα πιάστηκε
στον ύπνο. Με δύο κεφαλιές οι Ιρ-
λανδοί, από την κόλαση βρέθηκαν
στον παράδεισο, όμως δεν είναι δια-
τεθειμένοι στον Απόλλωνα να πέσουν
για δεύτερη φορά στην ίδια παγίδα
και να τους επιτρέψουν να πανηγυ-
ρίσουν σε βάρος τους. Οι κυανό-

λευκοι στη φάση που είναι η διορ-
γάνωση και χωρίς πολλά παιχνίδια
στα πόδια τους, θα πρέπει να βάλουν
πιο πολλή δύναμη στο παιχνίδι τους.
Γιατί, για να είμαστε ειλικρινείς, η
Σάμροκ Ρόβερς είναι καλή ομάδα,
με κύριο χαρακτηριστικό του παι-
χνιδιού της, τη δύναμη. Γι’ αυτό και
οι ποδοσφαιριστές του Απόλλωνα
θα πρέπει να απαντήσουν σ’ αυτό
το στοιχείο και σε συνδυασμό με
την ποιότητά τους, που είναι καλύ-
τερη, να πετύχουν τον στόχο τους.

Στα πόδια του η πρόκριση

Στην Ελλάδα ο Κουζμίνσκας 
Ο Μιντάουγκας Κουζμίνσκας βρίσκεται στην Ελλάδα για λογαριασμό του Ολυμπιακού και στις πρώτες του
δηλώσεις τόνισε, ότι έχει ανάγκη την «αναγέννηση» στην καριέρα του. Ο Λιθουανός φόργουορντ, που
αφίχθη με μικρή καθυστέρηση της πτήσης του στην Ελλάδα, αναφέρθηκε παράλληλα στην κουβέντα που
έκανε με τον Ντέιβιντ Μπλατ και τον Κώστα Παπανικολάου, καθώς και το ότι το ουσιώδες, είναι το πώς
θα παρουσιαστούν εκτός γηπέδου οι «ερυθρόλευκοι». Αναλυτικά, όσα δήλωσε: «Είχα μια καθυστέρηση,
είμαι εδώ και αυτό είναι το ευχάριστο. Ευχαριστώ για το θερμό καλωσόρισμα. Λίγες χώρες αγαπούν το
μπάσκετ με τέτοιο τρόπο, μία είναι η Λιθουανία και άλλη μία η Ελλάδα. Τα τελευταία δύο χρόνια ήταν
περίεργα για εμένα. Αλλαξα τον τρόπο παιχνιδιού και την θέση μου. Μπορεί να είμαι βετεράνος αλλά
είμαι ακόμα πολύ νέος, μέσω του Ολυμπιακού θέλω να βρω τον παλιό καλό μου εαυτό», ενώ σχετικά με
το τι γνωρίζει για τον Ολυμπιακό, απάντησε: «Εχω μιλήσει με τον κόουτς Μπλατ, με κάποιον από τους
παίκτες δεν έχω συνυπάρξει σε κάποια ομάδα αλλά έχω βρεθεί αντίπαλος με πολλούς από αυτούς, όπως
για παράδειγμα με τον Παπανικολάου με τις εθνικές ομάδες. Το σημαντικό για εμένα δεν είναι ο τρόπος
που θα παρουσιαστεί ο Ολυμπιακός μέσα στο γήπεδο αλλά έξω από αυτό, πως θα είναι δηλαδή η
ατμόσφαιρα, το κλίμα».

Του ανταποκριτή μας 
Βαγγέλη Ζορμπά

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα).
O Ολυμπιακός έχει ανεβάσει πολύ
ψηλά τον πήχη ενόψει της σεζόν
2019/20, στοχεύοντας σε μεγάλα
ονόματα του γυναικείου μπάσκετ.
Η μεγαλύτερη απόδειξη για αυτό
έρχεται από το τελευταίο όνομα που
βγήκε στο προσκήνιο: Αλμπα Τόρενς
(30 χρονών, 1.91)! Η Τόρενς είναι
μία από τις καλύτερες παίκτριες
στην Ευρώπη και την τελευταία
5ετία αγωνίζεται στην πανίσχυρη
Εκατερίνενμπουργκ, με την οποία
έχει κατακτήσει τρεις φορές την Eu-
roLeague (με τελευταία την σεζόν
2018/19), ενώ έχει κατακτήσει το
σχετικό τρόπαιο άλλες δύο φορές
(2011 και 2014) με την φανέλα της
Γαλατάσαραϊ! Η περίπτωση της Τό-
ρενς είναι βέβαια εξαιρετικά δύσκο-
λη. Το γεγονός ωστόσο ότι ο Ολυμ-
πιακός έκανε κρούση δείχνει αν μη
τι άλλο το πόσο ψηλά έχει βάλει
τον πήχη. Αν καταφέρει να πείσει
την Ισπανίδα να έρθει στον Πειραιά,

τότε θα έχει ολοκληρώσει μία από
τις μεγαλύτερες μεταγραφές στην
ιστορία του. Παράλληλα βέβαια θα
αυξήσει και τις πιθανότητές του να
ξεπεράσει το εμπόδιο της Μονπελιέ,
με την οποία κληρώθηκε στα προ-
κριματικά της EuroLeague Γυναικών,
και να αγωνιστεί για δεύτερη σερί
σεζόν στην φάση των ομίλων. Υπεν-
θυμίζεται ότι ο Ολυμπιακός έχει
ανακοινώσει την ανανέωση των συμ-
βολαίων της Τζέσικα Τόμας, της Πη-
νελόπης Παυλοπούλου, της Αννας
Νίκης Σταμολάμπρου, της Κατερίνας
Σωτηρίου, της Αφροδίτης Κοσμά,
της Εβίνας Σταμάτη, της Αννας Σπυ-
ριδοπούλου, της Αγγελικής Νικολο-
πούλου και της Μαρίας Αυτζή, καθώς
και την απόκτηση της Βασιλικής
Λουκά, της Μπασάρα Ντέιβις και
της Αννα Γιουρτσένκοβα.

Πολύ κοντά Προμηθέας 
και Αγραβάνης

Tο τελευταίο κομμάτι του... παζλ
αναζητεί ο Προμηθέας για την ενί-
σχυση της γραμμής των ψηλών της
νέας σεζόν. Η ομάδα της Πάτρας,
μετά την απόκτηση του Γιώργου

Μπόγρη, αναζητούσε έναν παίκτη
που θα έπαιζε στις θέσεις 4-5 και
θα έδινε λύσεις στο σκοράρισμα. Ο
πρώτος στόχος των Πατρινών ήταν
ο Βαγγέλης Μαργαρίτης, στον οποίο
είχε εκφράσει ενδιαφέρον για την
απόκτησή του, όμως ο έμπειρος φόρ-
γουορντ δεν προχώρησε τη διαδι-
κασία λύσης συμβολαίου με τον
ΠΑΟΚ, περιμένοντας τον «δικέφαλο
του Βορρά» να ξεκαθαρίσει την κα-
τάσταση. Οι Πατρινοί δεν μπορούσαν
να περιμένουν περαιτέρω τον Ελληνα
άσο και αμέσως στράφηκαν στο plan
b, τον Δημήτρη Αγραβάνη. Ο 25χρο-
νος άσος έμεινε ελεύθερος από τον
Ολυμπιακό και οι Προμηθείς κινή-
θηκαν για την απόκτησή του. Οι
δύο πλευρές βρίσκονται σε ανοιχτή
γραμμή και όλα δείχνουν πως το
deal είναι κοντά, με τον διεθνή άσο
να ετοιμάζεται να μετακομίσει στην
Πάτρα, ακολουθώντας το ίδιο δρο-
μολόγιο με τον Γιώργο Μπόγρη.

Νέα μεταγραφή 
από τις ΗΠΑ για το Λαύριο

Η απόκτηση του Κάιλ Αλμαν
ήταν απλώς η αρχή για την ομάδα

του Χρήστου Σερέλη, η οποία «σκα-
νάρει» την αγορά για λύσεις που θα
την βοηθήσουν να αποφύγει τις πε-
ριπέτειες τη νέα σεζόν στο πρωτά-
θλημα της Basket League, το οποίο
αναμένεται άκρως ανταγωνιστικό.
Ομως κι ο δεύτερος ξένος της νέας
σεζόν έχει βρεθεί για το Λαύριο και
σύμφωνα με πληροφορίες ακούει
στο όνομα Τάι Αουτλο. Ο 23χρονος
φόργουορντ έχει ύψος 1,98 και φοί-
τησε στο Virginia Tech και πλέον
ετοιμάζεται για την πρώτη σεζόν
της καριέρας του σε επαγγελματικό
επίπεδο. Το δυνατό στοιχείο στο
παιχνίδι του είναι το σουτ, κάτι το
οποίο έκανε τον Σερέλη και τους
συνεργάτες του να εστιάσουν την
προσοχή τους σε αυτόν. Ανάμεσα
σε Λαύριο και Αουτλο υπάρχει συμ-
φωνία και απομένει το τυπικό κομ-
μάτι για να ντυθεί στα κίτρινα τη
νέα σεζόν και να πλαισιώσει τον Αλ-
μαν στους ξένους. Στα 34 παιχνίδια
που έπαιξε με το Virginia Tech την
τελευταία τετραετία ο Αουτλο μέ-
τρησε 7,5 πόντους, 4,1 ριμπάουντ
και 46,7% στα τρίποντα.

Πάει για «μπαμ» με Τόρενς ο Ολυμπιακός

2013: Ο 33χρονος κολυμβητής του Ολυμπιακού Σπύρος Γιαννιώτης κερδίζει
το χρυσό μετάλλιο στα 10 χλμ ανοικτής θαλάσσης στο Παγκόσμιο
Πρωτάθλημα Υγρού Στίβου της Βαρκελώνης με 1:49:11.8. Αυτό είναι
το 2ο συνεχόμενο χρυσό και 4ο μετάλλιο σε παγκόσμιο πρωτάθλημα
για τον πρωταθλητή μας που γίνεται ο γηραιότερος παγκόσμιος πρω-
ταθλητής στην ανοιχτή θάλασσα. Ο Λουρτζ κατακτά τη δεύτερη θέση
με 1:49:14.5, ενώ ο Μελλούλι, χρυσός πριν από λίγες μέρες στα 5χλμ
καταλαμβάνει την τρίτη θέση με 1:49:19.2.

2012: Η 23χρονη τριπλουνίστρια Βούλα Παπαχρήστου αναρτά στο Twitter
το ρατσιστικό σχόλιο «Με τόσους Αφρικανούς στην Ελλάδα,
τουλάχιστον τα κουνούπια του Δυτικού Νείλου θα τρώνε σπιτικό
φαγητό» με αποτέλεσμα να προκαλέσει την αντίδραση των
επικεφαλής της ΕΟΕ που, εξαντλώντας τα περιθώρια αυστηρότητας,
θα την αποκλείσουν από τους Ολυμπιακούς του Λονδίνου. 

2001: Η Εθνική υδατοσφαίρισης κατακτά την 6η θέση στο Παγκόσμιο Πρω-
τάθλημα της Φουκουόκα στην Ιαπωνία, επιτυγχάνοντας το καλύτερο
πλασάρισμα στην ιστορία της.

1999: Ο 34χρονος μπασκετμπολίστας του Ολυμπιακού και της εθνικής
ομάδας Παναγιώτης Φασούλας σε συνέντευξή του δηλώνει ότι κρεμάει
τα παπούτσια του βάζοντας τέλος σε μια επιτυχημένη καριέρα που ξε-
κίνησε το 1981.

1996: Ο Carl Lewis κερδίζει το χρυσό μετάλλιο στο άλμα εις μήκος και γίνεται
ο δεύτερος μετά τον Al Oerter που κερδίζει την πρώτη θέση στο ίδιο
αγώνισμα σε τέσσερις συνεχόμενες Oλυμπιάδες.

1967: Πεθαίνει από καρδιακή προσβολή, μετά από οξύ πνευμονικό οίδημα,
ο Ανδρέας Βγενόπουλος, πρόεδρος της ΕΠΣΑ και γενικός αρχηγός του
Παναθηναϊκού και παππούς του μετέπειτα προέδρου της MIG και με-
τόχου του Παναθηναϊκού.

Πηγή: Galanis Sports Data

ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ

2017: Η Εθνική μπάσκετ γυναικών κατακτά το χρυσό μετάλλιο στους 23ους
Ολυμπιακούς Αγώνες Κωφών που διεξάγονται στην Σαμψούντα της
Τουρκίας νικώντας στον μεγάλο τελικό τη Λιθουανία με 67-50. Η
Εθνική Ανδρών ηττήθηκε από την Ουκρανία στον μικρό τελικό της
διοργάνωσης με 63-57 και κατέλαβε την 4η θέση.

1996: Ο Λεωνίδας Σαπάνης παίρνει αργυρό μετάλλιο στην άρση βαρών στα
59 κιλά στους Ολυμπιακούς Αγώνες της Ατλάντα σηκώνοντας 137.5
κιλά στο αρασέ, 167.5 στο ζετέ και 305 στο σύνολο.

1985: Το άλογο με τα περισσότερα κέρδη (6.597.947 δολάρια) ο «John
Henry» αποσύρεται με 39 νίκες σε 83 ιπποδρομίες σε ηλικία 10 ετών.

1974: Σκοτώνεται στη Μονή του Αγίου Ιλαρίωνα κατά τη διάρκεια της
τουρκικής εισβολής στην Κύπρο ο αξιωματικός των ειδικών δυνάμεων
Γεώργιος Κατσάνης. Προς τιμήν του σπρίντερ του, ο Ηρακλής Θεσσα-
λονίκης δίνει το όνομά του στο κλειστό γήπεδο του βόλεϊ.

1924: Διεξάγεται το πρώτο, αν και ανεπίσημο, Σούπερ Καπ στην Ελλάδα,
μεταξύ του πρωταθλητή Παναθηναϊκού και του κυπελλούχου Ολυμ-
πιακού (3-0). Στην ρεβάνς της 28ης Ιουλίου ο Παναθηναϊκός θα
κερδίσει τον Ολυμπιακό με 2-0.

Πηγή: Galanis Sports Data

ΣΑΝ... ΧΘΕΣ

Επί του πιεστηρίου
Πρόβλημα τραυματισμού απο-

κόμισε στο φιλικό της Ανόρθωσης
με την Εξέλσιορ ο Μίχαλ Ντούρις.
Ο Σλοβάκος επιθετικός επιστρέφει
στην Κύπρου όπου θα περάσει
από ιατρικές εξετάσεις για να
διαφανεί το μέγεθος του προ-
βλήματος που αντιμετωπίζει από
την αναμέτρηση με την Εξέλ-
σιορ.

χρόνο 6.33.09 Το χρυσό κατέκτησε
η Ρουμανία με 6.29.24 και το αση-
μένιο η Λιθουανία με 6.31.01. Οι
δυο κωπηλάτες μας ήταν σταθεροί
σε όλη τη κούρσα και δεν έμειναν
σε κανένα σημείο εκτός διεκδίκησης
μεταλλίου. 

Στο συγχαρητήριο μήνυμά του
προς τις «χρυσές» κωπηλάτριες Χρ.
Μπούρμπου και Μ. Κυρίδου, ο Πρό-
εδρος της Δημοκρατίας Πρ. Παυλό-
πουλος αναφέρει: «Θερμά συγχα-
ρητήρια για την κατάκτηση της παγ-
κόσμιας κορυφής. Η επιτυχία σας
και οι επιδόσεις σας μας κάνουν
υπερήφανους και παρέχουν ένα υπέ-
ροχο παράδειγμα για τη νέα γενιά».

«Ηταν μια πραγματικά σκληρή
κούρσα για μας αλλά ήρθαμε για να
πάρουμε το χρυσό για το οποίο ετοι-
μαζόμασταν όλο το χρόνο. Ηταν
πολύ δύσκολο ως την τελευταία κου-
πιά αλλά τα καταφέραμε» είπε η
Αννέτα Κυρίδου που θα πάει ένα
ακόμα χρυσό στο σπίτι μετά από
εκείνο της αδελφής της Μαρίας.

Ο υφυπουργός Πολιτισμού και
Αθλητισμού, Λευτέρης Αυγενάκης,
συνεχάρη τις Παγκόσμιες πρωτα-
θλήτριες Χριστίνα Μπούρμπου, Μα-

ρία Κυρίδου, όπως και τους «χάλκι-
νους» Γιάννη Καλανδαρίδη, Θανάση
Παλαιοπάνο, που διέπρεψαν στο
Παγκόσμιο πρωτάθλημα Κωπηλασίας
U23.

«Συγχαίρω τις ‘χρυσές’ Χριστίνα
Μπούρμπου-Μαρία Κυρίδου και τους
‘χάλκινους’ Γιάννη Καλανδαρίδη-
Θανάση Παλαιοπάνο, στο Παγκόσμιο
Πρωτάθλημα Κωπηλασίας U23! ‘Αρ-
γοναύτες’ στη Φλόριδα, τα πληρώ-
ματα των δικώπων, τίμησαν την πα-
ράδοση της Ελλάδας με το νερό,
έχοντας πυξίδα στην πρόοδο» ανέ-
φερε ο υφυπουργός στο λογαριασμό
που διατηρεί στο Twitter.

Μετά από μια συγκλονιστική
κούρσα που κρίθηκε στα τελευταία
μέτρα ο Στέφανος Ντούσκος κατέ-
κτησε το ασημένιο μετάλλιο στο τε-
λικό του σκιφ αγοριών. Ο Γιαννιώτης
πρωταθλητής ξεκίνησε πολύ δυνατά
(έχοντας πετύχει και νέο ρεκόρ αγώ-
νων στον προημιτελικό) και πέρασε
πρώτος στα ζκαι τα 1000μ. 

«Απόλαυσα την κούρσα. Προ-
σπάθησα να διατηρήσω την ταχύτητά
μου και να ανεβάσω στα τελευταία
500μ. Δεν κέρδισα το χρυσό αλλά
έκανα ότι καλύτερο μπορούσα, γι
αυτό είμαι χαρούμενος», είπε ο πρω-
ταθλητής του ΝΟΙ.

< παγκοσμια πρωταθλημα

«Χρυσή» 4άδα στην κωπηλασία
Συνέχεια από τη σελίδα 16Συνέχεια από τη σελίδα 16



ΕΘΝΙΚΟΣ ΚΗΡΥΞ ΔΕΥτΕΡα 29 ΙοΥλΙοΥ 201914 ΑΘΛΗΤΙΚΑ

ΦΕΝΛΟ. Νίκησε (1-0) το φιλικό
αλλά ουσιαστικά... έχασε ο Πανα-
θηναϊκός απέναντι στην Φένλο. Οι
«πράσινοι» με πολύ ωραίο γκολ από
τον Καμπετσή στο 85’ επικράτησαν
1-0 της ολλανδικής ομάδας, όμως
δεν έδωσαν κάτι στον Γιώργο Δώνη
για να του μείνει το παιχνίδι. Ισα -
ίσα που έχασαν και τον Γιάννη
Μπουζούκη που τραυματίστηκε από
το άσχημο μαρκάρισμα του Γιάνσεν
στο 21’. Ευτυχώς απέφυγε τα πολύ
άσχημα και θα μείνει... μόνο τρεις
εβδομάδες εκτός δράσης.

Το αγωνιστικό στιλ του Παναθη-
ναϊκού ήταν περισσότερο αμυντικό
στο πρώτο ημίχρονο, με τον Διούδη
να είναι πάντα έτοιμος όσες φορές
χρειάστηκε να επέμβει, ενώ στην
επανάληψη το «τριφύλλι» έδειξε
πολύ καλύτερη εικόνα, με αποτέλε-
σμα να απειλήσει περισσότερο και
στο τέλος να δικαιωθεί με το γκολ
του Καμπετσή. Οπως γίνεται εύκολα
αντιληπτό ο Παναθηναϊκός είχε δύο
πρόσωπα με την Φένλο.

Τα μόνα θετικά στοιχεία που
βγήκαν από το φιλικό ήταν το ντεμ-
πούτο του Ζαχίντ που ξεκίνησε βα-
σικός και έδειξε πολύ καλά στοιχεία,
ενώ ο Νούνες μπήκε αλλαγή στο
δεύτερο ημίχρονο και η έντονη πα-
ρουσία αρκετών οπαδών των «πρά-
σινων», κυρίως από το Βούπερταλ
αλλά και γύρω περιοχές της Ολλαν-
δίας, που φρόντισαν να δώσουν
«χρώμα» στην αναμέτρηση.

Στα του αγώνα ο Παναθηναϊκός
του πρώτου ημιχρόνου ήταν εγκλω-
βισμένος και δεν μπορούσε να βρει
διαδρόμους για την άμυνα της Φένλο.
Μάλιστα μετά το 20’ όταν και τραυ-
ματίστηκε ο Μπουζούκη η ομάδα
έδειξε να επηρεάζεται και ήταν εν-
τελώς παθητική μέχρι τη λήξη του
ημιχρόνου. Ευτυχώς που είχε τον
Διούδη πανέτοιμο και ειδικά στο

11’ έδειξε δύο φορές την κλάση του,
στα σουτ των Φαν Οϊιγεν από θέση
έξω αριστερά και Σοριάνο λίγο έξω
από την μικρή περιοχή, ενώ στην
συνέχεια απομάκρυνε με τάκλιν ο
Αλεξανδρόπουλος!

Ο τραυματισμός και αποχώρηση
με φορείο του Μπουζούκη έφερε
τον Δώνη πιο γρήγορα στην 11άδα
και ο γιος του προπονητή συμμάζεψε
στο κέντρο για τον Παναθηναϊκό,
που τελείωσε με 56% κατοχή της
μπάλας, αλλά και πάλι δεν κατάφερε
να καταγράψει ούτε μια τελική προ-
σπάθεια μέχρι το σφύριγμα του ημι-
χρόνου, ενώ οι Ολλανδοί είχαν δύο
ακόμα πολύ καλές ευκαιρίες με νι-
κητή τον Διούδη: στο 37’ με το σουτ
του Νόιντεκερ και στο 45’ σε τετ α
τετ με τον Ράιτ.

Οι 9 αλλαγές του Γιώργου Δώνη
στην επανάληψη άλλαξαν άρδην
την εικόνα του Παναθηναϊκού που
έδειξε να είναι αρκετά βελτιωμένος,
έχοντας περισσότερη ταχύτητα, αυ-
τοπεποίθηση αλλά και «τσαμπουκά»
στο παιχνίδι του.

Παράλληλα, κατάφερε να φτιάξει
και δύο καλές φάσεις, με τον Ζαγα-
ρίτη να πρωταγωνιστεί σε αμφότερες,
καθώς έδωσε ωραία στον Κολοβό
στο 58’, η σέντρα σουτ του οποίου
πέρασε ανεκμετάλλευτη. Ενώ ήταν
ο ίδιος που σούταρε στο 65ο λεπτό,
για να περάσει η μπάλα άουτ...

Οσο περνούσε ο χρόνος τόσο
ανέβαινε ο Παναθηναϊκός και στο
77’ κέρδισε πέναλτι με τον Χατζη-
γιοβάνη που δεν το έδωσε ο διαιτη-
τής, ενώ στο 80’ από κάθετη του
Δώνη ο Εμμανουηλίδης δεν κατά-
φερε να νικήσει σε τετ α τετ τον
Κίρσμπαουμ. Τελικά η πίεση και το
πείσμα έφεραν αποτέλεσμα στο 85’:
ο Χατζηγιοβάνης έβγαλε πολύ ωραία
σέντρα για τον Καμπετσή κι εκείνος
με σουτ πάνω στην κίνηση με το

αριστερό, έστειλε τη μπάλα στα δί-
χτυα, για το 1-0, που έμελλε να
διατηρηθεί μέχρι τέλους!

ΦΕΝΛΟ (4-3-3): Κίρσμπαουμ,
Παχόνικ (46’ Σάιμαν), Γιάνσεν
(46’ Ντέκερ, 69’ Φαν Μπρούγκεν),
Σέφερ (46’ Κουμ), Ρέσελερ (87’

Φαν Ντάικ), Ποστ, Νόιντεκερ,
Λίντορστ, Ράιτ, Σοριάνο (46’ Οπό-
κου), Φαν Οϊγεν (60’ Σινκλέρ).

ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ (4-3-3): Δι-
ούδης (46’ Κότσαρης), Θεοχάρης
(46’ Γιόχανσον), Κολοβέτσιος (46’
Πούγγουρας), Μαυρομμάτης (46’

Νούνες), Ινσούα (46’ Ζαγαρίτης),
Αλεξανδρόπουλος (46’ Σερπέζης),
Μπουζούκης (26’ Δώνης), Ζαχίντ
(46’ Εμμανουηλίδης), Κολοβός
(69’ Αθανασακόπουλος), Βέργος
(46’ Καμπετσής), Χατζηθεοδωρί-
δης (46’ Χατζηγιοβάνης).

Ο Παναθηναϊκός έχασε από τη... νίκη

ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ

ΦΕΝΛΟ. Σαν να μην έγινε ήταν το
φιλικό με την Φένλο για τον Γιώργο
Δώνη. Ο «πράσινος» τεχνικός δεν
ήταν χαρούμενος, όχι μόνο από την
απόδοση, αλλά κυρίως από τον τραυ-
ματισμό του Μπουζούκη αλλά και
το γεγονός ότι το εν λόγω ματς έγινε
σε συνθετικό χλοοτάπητα...

Αναλυτικά όσα δήλωσε ο 49χρο-
νος τεχνικός του Παναθηναϊκού στην
κάμερα της Nova: 

Για το ματς: «Το συγκεκριμένο
παιχνίδι δεν έχει ιδιαίτερο νόημα
για εμάς γιατί ήταν σε ένα πλαστικό
γήπεδο που δεν μας δίνει απολύτως
τίποτα, γιατί δεν κάνουμε και αυτά
που μαθαίνουμε στην προπόνηση.
Πολλές φορές στεκόμαστε στο κομ-
μάτι της δημιουργίας αλλά αυτό
είναι πλασματικό. Πέρυσι στο πρω-
τάθλημα σκοράραμε περισσότερο
στον πρώτο γύρο με λιγότερες φά-
σεις, ενώ στον δεύτερο γύρο κάναμε
περισσότερες φάσεις και σκοράραμε
λιγότερο. Η αποτελεσματικότητα με
Αγιαξ και Φέγενορντ ήταν πολύ
καλή, ήμασταν καλοί με την μπάλα
στα πόδια. Εμένα το άγχος μου ήταν
από το γηπεδικό να βγουν όλοι
καλά, δυστυχώς δεν το καταφέραμε
με τον Μπουζούκη. Δεν κρατάω τί-
ποτα από το σημερινό παιχνίδι».

Για τους Ζαχίντ και Νούνες:
«Νομίζω ότι ο Ζαχίντ είναι ένας παί-
κτης με καλή τεχνική. Είναι σημαν-
τικό να ενσωματώνονται οι νέοι παί-
κτες. Ο Ζοάο είναι και έξυπνος και
καλός με τη μπάλα στα πόδια. Πέρυσι
δεν είχαμε βάθος και όταν άνοιξε
το ρόστερ είχαμε προβλήματα γιατί
τα νέα παιδιά θέλουν χρόνο οπότε
το βασικό είναι να υπάρχουν 18-20
παίκτες».

< παναθηναϊκοσ

Γιώργος Δώνης: 
Δεν κρατάω τίποτα
από το παιχνίδι

Ο Γκαγιάς Ζαχίντ αγωνίστηκε στο πρώτο ημίχρονο και έδειξε καλά στοιχεία και ιδιαίτερο πάθος όπως
φαίνεται και στη φωτογραφία, ενώ ο Δώνης δήλωσε ότι έχει καλή τεχνική και θα βοηθήσει.

του Παναθηναϊκού, παίζω για τον
Παναθηναϊκό και αν είναι να έρθει
κάτι ας έρθει, εγώ μέχρι στιγμής
δεν ξέρω κάτι». 

Οσο για το αγωνιστικό; «Θέλαμε
στα δύο τελευταία ματς να είμαστε
καλοί στο επιθετικό κομμάτι και να
κρατάμε την μπάλα καλύτερα απ’
ότι στα προηγούμενα φιλικά. Στο
δεύτερο μέρος το πετύχαμε, στο
πρώτο δεν ήμασταν τόσο καλοί»,
εξήγησε και συμπλήρωσε για τον
τραυματισμό του Μπουζούκη: «Ο
Γιάννης είναι απ’ τους πιο σημαντι-
κούς παίκτες της ομάδας, τον θέ-
λουμε κοντά μας, ελπίζω να έρθει
γρήγορα κοντά μας».

Ο φετινός Παναθηναϊκός διαφέ-
ρει από τον περσινό και ο Χατζη-
γιοβάνης εξήγησε γιατί: «Είμαστε
πιο δυνατοί από πέρυσι, πιο έμπειροι,
ήμασταν ανταγωνιστικοί με Αγιαξ
και Φέγενορντ, κάνουμε πολύ καλή
δουλειά και αυτό φαίνεται στο γή-
πεδο και αυτό δεν είναι τυχαίο. Τί-
ποτα δεν είναι τυχαίο στη ζωή».

Διούδης: Ο Παναθηναϊκός 
είναι... καταδικασμένος 
να κάνει πρωταθλητισμό

Τη φανέλα του βασικού τερμα-
τοφύλακα την έχει πάρει σπίτι του
ο Σωκράτης Διούδης και σε κάθε

φιλικό παιχνίδι που δίνει ο Πανα-
θηναϊκός στην Ολλανδία φροντίζει
και δικαιολογεί την απόφαση του
Γιώργου Δώνη να τον έχει βασικό
αφού υπερασπίζεται αλάνθαστα την
«πράσινη» εστία. 

Στις δηλώσεις του στην τηλεό-
ραση της Nova μετά το ματς με την
Φένλο, όπου κράτησε τον Παναθη-
ναϊκό στο πρώτο μέτριο «πράσινο»
ημίχρονο, ο Ελληνας γκολκίπερ στά-
θηκε στη... μοίρα του «τριφυλλιού»
να κυνηγάει τίτλους, μίλησε για την
«προσοχή» των ξένων ομάδων στο
πρόσωπό του αλλά και την Εθνική
μας ομάδα...

Αναλυτικά οι δηλώσεις του Δι-
ούδη:

Για τις εμφανίσεις του στα ως
τώρα φιλικά: «Σε ατομικό επίπεδο
είναι σημαντικό που νιώθω καλά με
τα πατήματά μου. Σε ομαδικό επί-
πεδο δεν ξεκινήσαμε καλά και δώ-
σαμε εύκολες επιθέσεις στον αντί-
παλο. Υπάρχει κόπωση αυτό το χρο-
νικό διάστημα. Κρατάμε τα θετικά
στοιχεία και θα κάνουμε ότι μπο-
ρούμε για να βελτιωθούμε».

Για το αν αποτελεί στόχο να
κατακτηθεί ένας τίτλος φέτος:
«Αυτός είναι ο στόχος μας. Να κά-
νουμε μία ομάδα αντίστοιχη του με-
γέθους του Συλλόγου. Ο Παναθη-
ναϊκός είναι... καταδικασμένος να

κάνει πρωταθλητισμό».
Για την Εθνική Ελλάδας: «Η

Εθνική είναι το μεγαλύτερο όνειρο.

Αυτός είναι ο μεγαλύτερος στόχος.
Ελπίζω σε μία κλήση στο μέλλον».

Για το ενδιαφέρον ξένων ομά-

δων: «Σίγουρα είναι τιμητικό το εν-
διαφέρον. Είμαι πολύ ευχαριστημέ-
νος με την ομάδα μου. Θέλουμε να
πετύχουμε στόχους. Ο Παναθηναϊκός
πρέπει να έχει πάντα στόχους πρω-
ταθλητισμού».

Ενδιαφέρον για... Μήτρογλου
Ο Παναθηναϊκός ψάχνει επιθε-

τικό είτε ως βασικό, σε περίπτωση
που πάρει μεταγραφή ο Μακέντα,
είτε ως παρτενέρ του Ιταλού και η
ιστοσελίδα gunes.com στην Τουρκία
αποκάλυψε προσπάθεια των «πρά-
σινων» για την απόκτηση του Κώστα
Μήτρογλου.

Στο εν λόγω δημοσίευμα ανα-
φέρεται ότι το «τριφύλλι» έκανε κί-
νηση με επικοινωνία που είχε με
την Γαλατάσαραϊ για να ντύσει στα
χρώματά του τον διεθνή άσο με δα-
νεισμό από την τουρκική ομάδα
αλλά η προσπάθεια αυτή δεν είχε
ευτυχή κατάληξη λόγω των οικονο-
μικών δεδομένων για μια τέτοια κί-
νηση. Κι αυτό γιατί ο Νταμπίζας φέ-
ρεται να έδινε μόνο 500.000 από
τα 2,5 εκ. που παίρνει ο Μήτρογλου
από την «Γαλατά». 

Αξίζει να σημειωθεί πάντως ότι
τα 500 που φέρεται να «έδινε» ο
Νταμπίζας είναι κατά πολύ παρα-
πάνω από το «ταβάνι» που δίνουν
οι «πράσινοι» για φορ, που είναι
στα 300.000 ευρώ.

«Σφίγγα» ο Τάσος Χατζηγιοβάνης για το μέλλον του

Επιμέλεια:
Βασίλης Μαγαλιός

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα).
Χωρίς γκολ και χωρίς ουσία έληξε
το φιλικό παιχνίδι του Παναιτωλικού
με τη Λάρισα σε φιλικό παιχνίδι στο
Καρπενήσι.

Τα «καναρίνια» ήταν λίγο καλύ-
τερα και πιο απειλητικά από την
ΑΕΛ, με πιο σημαντικές ευκαιρίες
για γκολ με τους Λουσέρο, Ντουάρτε
και Μοράρα. Από την άλλη οι «βυσ-
σινί» ήταν ακίνδυνοι επιθετικά και
προσπαθούσαν κυρίως να απειλή-
σουν με στατικές φάσεις.

Για τον Παναιτωλικό στο α’
ημίχρονο αγωνίστηκαν: Γιαννα-
κόπουλος, Μπελεβώνης (35’ Τσιγ-
γάρας), Μαλής, Γιοβάνοβιτς (25’
Μπακαδήμας), Λιάβας, Λουσέρο,
Ντάλσιο, Φυτόπουλος (35’ Μιμί-
το), Ντίας, Ντουάρτε, Μπαΐροβιτς. 

Στο β’: Κνετ, Τσιγγάρας, Λιάβας
(74’ Μπελεβώνης), Μαλής (74’
Ντίας), Μπακαδήμας, Ταχάρ, Μι-
μίτο, Ντάλσιο (62’ Φυτόπουλος),
Καββαδίας, Ρομάν, Μοράρ (72’
Ντουάρτε).

ΑΕΛ (Γκόρντον Πέτριτς): Κρί-
στινσον, Μπράλιτς, Μόρας, Μι-
χαήλ, Καρανίκας, Ζίβκοβιτς, Σε-
σέροβιτς, Φατιόν, Μιλοσάβλιεβιτς,
Νούνιτς, Σικάφκα. Η ΑΕΛ στο δεύ-
τερο ημίχρονο έπαιξε με τους:
Ρίστιτς, Ζίζιτς, Μπράλιτς, Μιχαήλ,
Ζίβκοβιτς, Μπέρτος, Φατιόν, Σε-
σέροβιτς, Γιάκος, Φιλίποβιτς, Ντά-
ουντα.

Νίκη της Ξάνθης
Στο δεύτερο αγώνα προετοιμα-

σίας που έδωσε στο Πράβετς της
Βουλγαρίας, η Ξάνθη επικράτησε με
3-1 της Ενωσης Νέων Παραλιμνίου,
με τον Χρήστο Λισγάρα να σημειώνει
τα δύο γκολ της ομάδας.

Ο Κίκο Ραμίρεθ είχε την ευκαιρία
να δώσει χρόνο συμμετοχής στους
ποδοσφαιριστές του και να βγάλει
τα συμπεράσματά του, σε μία απαι-
τητική ημέρα καθώς το πρωινό της
ίδιας μέρας υπήρχε προπόνηση. 

Μετά από μία ενδιαφέρουσα ανα-
μέτρηση με καλό ρυθμό, το τελικό
αποτέλεσμα διαμορφώθηκε από τα
γκολ των Στάρτζεον (7’), Μουζαλίμη
(21’), Λισγάρας (44’, 51’). 

Ο πρώτος άνοιξε... λογαριασμό
στο σκοράρισμα με πλασέ, ενώ ο
Λισγάρας με σέντρα σουτ από μα-
κρινή απόσταση και με κεφαλιά έκα-
νε το 3-1.

ΞΑΝΘΗ: Αμπαντ (46’ Σάο
Μπέντο), Μπαξεβανίδης (46’ Ντί-
ρεσταμ), Λισγάρας (61’ Μαλεζάς),
Καρασαλίδης (70’ Τενεκές), Σόσα
(46’ Λεωντσάκος), Κοβάσεβιτς

(46’ Ντε Λούκας), Καμαρά (46’
Θυμιάνης), Πολέττο (46’ Ντε Αμο-
ρίμ), Τζουρίτσκοβιτς (46’ Μπα-
ριέντος), Στάρτζεον (46’ Φασίδης),
Γκαργκαλατζίδης (46’ Φάκκης).

Η ΕΝΠ ξεκίνησε τον φιλικό
αγώνα με τους: Πέτρου, Αμπαρ-
τζουμιάν, Μουλαζίμη, Κυριάκου,
Βαλλιάνο, Μαϊσουράντζε, Κουμής,
Ουντόζι, Θεοδώρου, Ρουσιάς και
Στεπάνιακ.

Λαμία, 
η ανατροπή

Ο Βόλος προηγήθηκε στη Φθιώ-
τιδα αλλά η Λαμία χαμογέλασε στο
τέλος, με 2-1, στο φιλικό ματς προ-
ετοιμασίας, εν όψει της έναρξης των
επίσημων υποχρεώσεων. 

Οι δύο προπονητές, Μάκης Χάβος
και Χουάν Φεράντο δοκίμασαν όλους
τους παίκτες που είχαν στη διάθεσή
τους και έβγαλαν χρήσιμα συμπε-
ράσματα. 

Οι Θεσσαλοί προηγήθηκαν σε
αντεπίθεση με γκολ του Μυστακίδη.

Στο 57’, οι Φθιωτοί ισοφάρισαν με
εντυπωσιακό ψαλιδάκι του Δημού-
τσου, ύστερα από σέντρα του Βύν-
τρα, ενώ το 2-1 έγινε με απευθείας
εκτέλεση φάουλ του Σάλιακα στο
75’.

ΛΑΜΙΑ (Μάκης Χάβος): Θεο-
δωρόπουλος (46’ Βελλίδης), Σκόν-
δρας, Βύντρα (60’ Βάντερσον),
Πλιάτσικας (75’ Λούκας Ράμος),
Ασίγκμπα, Μπεχαράνο (75’ Ανά-
κογλου), Μπουλούλης (46’ Δη-
μούτσος), Καραμάνος (60’ Σάλια-
κας), Τομάς (60 Καραγιάννης Α.),
Τσούκαλος (46’ Ρόμανιτς), Του-
ράμ. 

ΒΟΛΟΣ (Χουάν Φεράντο): Γκα-
ραβέλης, Τσοκάνης, Μήτογλου
(31’ Διαμαντής), Δημόπουλος, Κυ-
ζιρίδης, Μπαλογιάννης, Μυστα-
κίδης, Φερράρι, Σαρμιέντο, Λύ-
ραντζης. Επαιξαν και οι Γέντρισεκ,
Μπασόνγκ, Κραβαρίτης.

Εχασε αλλά άρεσε
Την ήττα με 1-0 γνώρισε ο Αστέ-

ρας Τρίπολης στο φιλικό παιχνίδι
με την Τσβόλε στην Ολλανδία αλλά
αυτή τη φορά άρεσε. Οι Αρκάδες
στο τρίτο και τελευταίο φιλικό που
έδωσαν επί ολλανδικού εδάφους...
έπεσαν από μία εκτέλεση φάουλ
στα μέσα στου β’ ημίχρονου. Πάντως
ήταν πολύ καλοί, αλλά και πάλι
χωρίς να βρουν στόχο. 

Κι όμως όλα θα μπορούσαν να
είχαν αλλάξει, αν ο Παπαδόπουλος
δεν σταματούσε δύο φορές τον Χά-
μερ στο 11’ και στο 13’. Λίγο μετά
το μισάωρο ο Καπίγια έχασε σπου-
δαία ευκαιρία, ενώ στο 38’ ο Παπα-
δόπουλος σταμάτησε με εκπληκτική
επέμβαση τον Νακαγιάμα. Στο 45’
ήταν η σειρά του Φερνάντεθ ν’ απει-
λήσει με κεφαλιά τα καρέ της Τσβό-
λε, αλλά η μπάλα έφυγε πάνω από
την εστία.

Στην επανάληψη και συγκεκρι-
μένα στο 66’ ο Χάμερ με απευθείας
εκτέλεση φάουλ νίκησε τον Μιχαήλ
για να σκοράρει υπέρ των Ολλανδών.
Στο 83’ ο Κρέσπι είδε τον Μους να
εξουδετερώνει το σουτ του και να
στερεί από τον Αστέρα την ισοφά-
ριση. 

Η σύνθεση του Αστέρα και μά-
λιστα με τα νούμερα που θα έχουν
οι παίκτες στις φανέλες τους: 1.
Παπαδόπουλος (51’ 93. Μιχαήλ,
76’ 99. Τσιφτσής), 27. Κώτσιρας,
4. Πασαλίδης (71’ 45. Χριστόπου-
λος), 42. Αντζουλάς (65’ 2. Matri-
cardi), 33. Martinez (46’ 77. Κυ-

ριακόπουλος), 6. Valiente (46’ 17.
Iglesias), 8. Borja Fernandez (84’
2. Τασουλής), 5. Capilla (84’ 14.
Bellocq), 23. Καλτσάς (76’ 21. Τζί-
μας), 7. Marc Fernandez (71’ 90.
Μπαστιάνος), 9. Δουβίκας (56’
11. Regis).

ΟΦΗ: Προηγήθηκε 
αλλά το έχασε

Με τον Δεληγιαννίδη να βρίσκε-
ται στην αρχική ενδεκάδα, ο ΟΦΗ
αν και προηγήθηκε στο σκορ, γνώ-
ρισε την ήττα με σκορ 2-1 από τη
σαφώς πιο έτοιμη Βίλεμ στο 6ο φε-
τινό φιλικό προετοιμασίας επί ολ-
λανδικού εδάφους.

Η ομάδα του ΟΦΗ είχε την πρώτη
της καλή στιγμή στο 15’, με τον Σα-
κόρ να σουτάρει και τη μπάλα να
περνά άουτ. 

Η Βίλεμ έχασε διπλή ευκαιρία
στο 36’ με τον Νούνελι και στο 37’
με τον Χόλμεν, όμως και στις δυο
περιπτώσεις ο Σωτηρίου κράτησε
ανέπαφη την εστία του. 

Στο 40ο λεπτό ο ΟΦΗ άνοιξε το
σκορ με τον Σεμέντο, ο οποίος με
ωραίο σουτ νίκησε τον Βελενρόιτερ,
ενώ στο 44’ έφτασε πολύ κοντά στο
να πετύχει και δεύτερο γκολ με τον
Νέιρα, αλλά στο σουτ του Αργεντινού
η μπάλα κόντραρε στα σώματα των
αμυντικών της Βίλεμ και απομα-
κρύνθηκε.

Στο 65’ ο ΟΦΗ είχε μια ακόμη
καλή στιγμή με τον Τσιλιανίδη να
σουτάρει, μπλόκαρε όμως ο Βελεν-

ρόιτερ. Στο 67ο λεπτό η Βίλεμ ισο-
φάρισε με τον Κουλιμπαλί να παίρνει
την κεφαλιά και να στέλνει τη μπάλα
στα δίχτυα της εστίας του Σωτηρίου
και στο 80’ ο σκόρερ της Βίλεμ,
κέρδισε πέναλτι το οποίο μετέτρεψε
σε γκολ ο Βρουσάι.

ΟΦΗ (Γ. Σίμος): Σωτηρίου,
Μαρινάκης, Νάστος, Γιαννούλης
(61’ Μπράουν), Δεληγιαννίδης
(61’ Κοροβέσης), Μεγιάδο, Σακόρ,
Νέιρα (61’ Σασί), Σεμέντο, Τσι-
λιανίδης (70’ Βαζ), Μάνος (61’
Φερέιρα).

Σίμος: Θέλουμε ταχύτητα
Ο προπονητής του ΟΦΗ, Γιώργος

Σίμος μετά το τέλος του 1-2 από
την Βίλεμ, τόνισε ότι θέλει περισ-
σότερη ταχύτητα στην ομάδα του.
«Ηταν ο έκτος αγώνας στο πλαίσιο
της προετοιμασίας μας. Ενα ακόμα
ματς σε υψηλό τέμπο απέναντι σε
πιο μία πιο έτοιμη ομάδα, όπως
έτοιμες και με σύγχρονο ευρωπαϊκό
τρόπο παιχνιδιού ήταν και οι άλλες
πέντε που αντιμετωπίσαμε», είπε
αρχικά ο Ελληνας τεχνικός του ΟΦΗ
και πρόσθεσε: «Κάναμε πράγματα
σήμερα που θέλουμε να βλέπουμε
και φυσικά θέλουμε να βελτιώσουμε
στοιχεία μας στα προσεχή ματς. Θέ-
λουμε ακόμα μεγαλύτερες ταχύτητες.
Τα παιδιά έκαναν δυνατή προσπά-
θεια. Θέλουμε να είμαστε υγιείς.
Προσπαθούμε να διαχειριστούμε τον
χρόνο συμμετοχής όλων των παι-
κτών». 

Φιλικά προετοιμασίας και μεταγραφή Σανιά στον Παναιτωλικό

Ο Μιχαήλ τεντώθηκε αλλά δεν έφτασε την μπάλα από την εκτέλεση φάουλ του Χάμερ. Με το φάουλ αυτό
ο Αστέρας Τρίπολης γνώρισε την ήττα με 1-0 από την Τσβόβε στο φιλικό προετοιμασίας στην Ολλανδία.

ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ

παΕ παΝαΙτΩλΙΚοΣ

Παναιτωλικός: «Καναρίνι» ο Σανιά
Πριν τον φιλικό αγώνα με την ΑΕΛ ο Παναιτωλικός ανακοίνωσε την
απόκτηση του Πιέρ Σανιά, με τον 29χρονος Σενεγαλέζος ακραίο
αμυντικό να υπογράφει για τα επόμενα δύο χρόνια. Αναλυτικά, η
ανακοίνωση του Παναιτωλικού για τον πρώην άσο της πορτογαλικής
Μπελενένσες: «Στον Παναιτωλικό ανήκει από σήμερα ο Πιέρ Σανιά,
υπογράφοντας διετές συμβόλαιο. Προηγούμενες ομάδες του ήταν η
Βαλανσιέν, η Τσάβες, η Μορεϊρένσε και τον τελευταίο χρόνο η Μπε-
λενένσες. Ο 29χρονος ακραίος αμυντικός, ο οποίος από το Σάββατο,
θα ενσωματωθεί στην αποστολή της ομάδας που προετοιμάζεται στο
Καρπενήσι, στις πρώτες του δηλώσεις τόνισε: ‘Νιώθω χαρούμενος
που ήρθα σε αυτό το κλαμπ, γιατί πιστεύω ότι έκανα την καλύτερη
επιλογή. Η οργάνωση, οι εγκαταστάσεις του και οι άνθρωποι του Πα-
ναιτωλικού μου δίνουν την εντύπωση μιας ομάδας - οικογένειας και
αυτό ακριβώς μου ταιριάζει. Ο Ντάλσιο, με τον οποίο μίλησα, μου
είπε τα καλύτερα για την ομάδα. Θέλω να βοηθήσω να πετύχει τους
στόχους της και να βρεθούμε στις πρώτες έξι θέσεις’».

Συνέχεια από τη σελίδα 16

ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ

Ο Σωκράτης Διούδης «πετάει» στα φιλικά και τραβάει τα βλέμματα
ξένων ομάδων που ενδιαφέρονται για τον Ελληνα διεθνή πορτιέρε.

ΗΡΑΚΛΕΙΟ. Ο Παναγιώτης Δελη-
γιαννίδης είναι (χρονικά) το τελευ-
ταίο μεταγραφικό απόκτημα του
ΟΦΗ και ο νεαρός αμυντικός λίγες
μετά την άφιξή του στην Ολλανδία,
όπου ενσωματώθηκε με την απο-
στολή του ΟΦΗ, μίλησε στην κάμερα
του ΟΦΗ TV για την μέχρι τώρα κα-
τάσταση στην ομάδα αλλά και τι
περιμένει στο μέλλον 

«Είμαι πάρα πολύ χαρούμενος
που βρίσκομαι και πάλι στην οικο-
γένεια του ΟΦΗ, σημαντικό ρόλο
έπαιξε ότι βρισκόμουν και πέρυσι
στην ομάδα και είδα πως τα πράγ-
ματα έχουν αλλάξει προς το καλύ-
τερο. Ο Γιάννης και ο Γιώργος Σα-
μαράς έδειξαν πως με θέλουν στην
ομάδα», είπε αρχικά ο 22χρονος
αμυντικός και συνέχισε: «Η αλήθεια
είναι πως η περσινή σεζόν δεν ξεκί-
νησε με τον καλύτερο τρόπο, υπήρ-
χαν προβλήματα στην ομάδα. Η
έλευση όμως του νέου μεγαλομετό-
χου, του κ. Μπούση, άλλαξε τα
πάντα προς το καλύτερο και ύστερα
η ομάδα άρχισε να βρίσκει τα πατή-
ματά της. Πιστεύω πως φέτος θα
δείξουμε καλύτερα πράγματα στο
γήπεδο και θα παίζουμε ποδόσφαιρο
κυριαρχίας που μας ζητάει ο προ-
πονητής».

< οφη

Δεληγιαννίδης:
Καλύτερα φέτος
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Ο�29χρονος�Σέρβος�αντιμετώπισε
από� το� Κιέλτσε� κάποιο� πρόβλημα
στο� γόνατο� του� με� ενοχλήσεις� τις
οποίες�όμως�ξεπέρασε�εδώ�και�δυο
ημέρες.�
Μάλιστα�ο�Κρίστιτσιτς�εξετάστηκε

εξονυχιστικά� από� τον� γιατρό� της
ΑΕΚ,�Λάκη�Νικολάου�ο�οποίος�δεν
βρήκε�κάποιο�πρόβλημα�που�χρει-
αζόταν�επέμβαση�για�να�ξεπεραστεί,
αλλά�μόνο�ξεκούραση�καθώς�επρό-
κειτο�για�έναν�απλό�ερεθισμό.�Κα-
τόπιν�τούτου�μέσα�σε�αυτή�την�εβδο-
μάδα� ο� Κρίστιτσιτς� αναμένεται� να
μπει�κι�αυτός�σε�κανονικό�πρόγραμμα
εκγύμνασης.�
Από�κει�και�πέρα�ο�Καρντόσο�θα

έχει� να�περιμένει�μόνο� τον�Μάριο
Οικονόμου�ο�οποίος�δεν�θα�αργήσει
να�συνέλθει�κι�αυτός�από�την�θλάση
που�υπέστη�στο�πόδι�στο�φιλικό�με
τον� Βόλο.� Τραυματίας� είναι� και� ο
Γιώργος� Γιακουμάκης� ωστόσο� δεν
βρίσκεται�μέσα�στις�πρώτες�επιλογές
του�Καρντόσο�και�όλα�δείχνουν�πως
θα� αποχωρήσει� από� την� «Ενωση»
το� αμέσως� προσεχές� διάστημα� με
πιθανότερο�προορισμό�τον�ΟΦΗ.
Κατά�τ’�άλλα�από�την�ΑΕΚ�έσπευ-

σαν�την�Κυριακή�να�«κλείσουν»�πριν
καλά�ανοίξει�το�θέμα�με�τον�23χρονο
κεντρικό� αμυντικό� της� Σπόρτινγκ
Λισαβόνας,�Ιβανίλντο�Φερνάντες�για
τον�οποίο�η�πορτογαλική�εφημερίδα
«O’� Jogo»� ανέφερε� ότι� ενδιαφέρει
ζωηρά�τους�«κιτρινόμαυρους».�
Οι�άνθρωποι�της�«Ενωσης»�τόνι-

ζαν�ότι�το�όνομα�του�Ιβανίλντο�πράγ-
ματι�είχε�«πέσει»�στο�τραπέζι�πριν
από�περίπου�δυο�μήνες,�αλλά�τελικά
η�περίπτωσή�του�δεν�προχώρησε.
Ο�Ιβανίλντο�προέρχεται�από�τις

ακαδημίες� της� Σπόρτινγκ� και� την
περσινή�σεζόν�είχε�αγωνιστεί�με�τη
μορφή�δανεισμού�στη�Μορεϊρένσε,
με� την� οποία� πραγματοποίησε� 26
συμμετοχές.
Πλέον� από� την� ΑΕΚ� δεν� ασχο-

λούνται� με� τον� Ιβανίλντο� και� ψά-
χνουν�άλλες�λύσεις� για�να� ενισχύ-
σουν�το�κέντρο�της�άμυνάς�της�ομά-
δας�τους.�
Μάλιστα�η�ανεύρεση�κεντρικού

αμυντικού� από� την� ΑΕΚ� θα� γίνει
χωρίς�βιασύνη�αφενός�για�να�βρεθεί
η�καλύτερη�δυνατή�επιλογή�και�αφε-
τέρου� γιατί� ακόμη� κι� αν� ερχόταν
τώρα� στα� Σπάτα� ένας� στόπερ,� θα
ήταν�πολύ�δύσκολο�να�προλάβαινε
να�αγωνισθεί�στα�δυο�παιχνίδια�που
θα�δώσει�η�ΑΕΚ�για�τα�προκριματικά
του� Γιουρόπα� Λιγκ� στις� 8� και� στις
15�Αυγούστου.
Εδώ�αξίζει�να�αναφερθεί�ότι�την

επόμενη�Παρασκευή� 2� Αυγούστου
θα�πρέπει� να�δηλώσει�η�ΑΕΚ�τους
παίκτες�που�θα�αγωνιστούν�στα�προ-
κριματικά�του�Γιουρόπα�Λιγκ.

«Τρέχει» η υπογειοποίηση 
για την «Αγια - Σοφιά»

Ευχάριστα�είναι�τα�νέα�για�την
ΑΕΚ�αναφορικά�με�το�έργο�της�υπο-
γειοποίησης� των� οδών� Φωκών� και
Πατριάρχου�Κωνσταντίνου,�της�κεν-
τρικής� αρτηρίας� που� συνδέει� την
Νέα�Φιλαδέλφεια�με�την�Νέα�Ιωνία
και�το�οποίο�είναι�άμεσα�συνδεδε-
μένο�με�την�κατασκευή�της�«Αγια�-
Σοφιάς».�
Η�σχετική�εγκύκλιος�για�την�ανά-

θεση� του� έργου� αναρτήθηκε� στην
«Διαύγεια»�κάτι�που�σημαίνει�ότι�οι
εργασίες�θα� ξεκινήσουν�πολύ�σύν-
τομα.�
Μάλιστα�οι�εκτιμήσεις�των�υπευ-

θύνων�της�εταιρίας�Intrakat�που�έχει
αναλάβει� το� έργο� είναι� ότι� τελικά
ενδέχεται�να�μην�χρειαστούν�14�μή-
νες� για� να� ολοκληρωθεί� αλλά� μι-
κρότερο�χρονικό�διάστημα.�
Το�πιο� αισιόδοξο� σενάριο� είναι

να�έχουν�ολοκληρωθεί�οι�εργασίες
σε� ένα� διάστημα� εννέα� μηνών� αν
και�το�πιο�ασφαλές�ενδεχόμενο�είναι
να�χρειαστούν�10�με�12�μήνες.�Σε
κάθε� περίπτωση� όσο� πιο� γρήγορα
προχωρήσει�το�έργο�της�υπογειοποί-
ησης� τόσο� συντομότερα� θα� είναι
έτοιμο�και�το�νέο�γήπεδο�της�ΑΕΚ.
Πάντως�τα�έργα�στο�γήπεδο�προχω-
ρούν� με� γρήγορους� ρυθμούς� και
είναι�θέμα�χρόνου�να�κλείσει�περι-
μετρικά�η�«Αγια�-�Σοφιά»,�αλλά�και
να�σηκωθεί�και�το�δεύτερο�διάζωμα
της�«Σκεπαστής».�
Παράλληλα�προχωράει�και�η�δια-

δικασία�τοποθέτησης�του�στεγάστρου
στο�γήπεδο.�

< αεκ

Γεμίζει 
το... οπλοστάσιο
του Καρντόσο

ΣΙΤΑΡΝΤ. Δεν�καταλαβαίνει�τίποτα
ο� ΠΑΟΚ.� Διασύρει� την� μία� ομάδα
μετά�την�άλλη�στα�φιλικά�προετοι-
μασίας� του.� Αυτή� τη� φορά,� σειρά
είχε�η�Φορτούνα�Σιτάρντ�που�έφυγε
με�το...�τιμητικό�1-5�στην�πλάτη.�Ο
«Δικέφαλος»� στο� τελευταίο� φιλικό
του�πριν�τα�παιχνίδια�με�τον�Αγιαξ
για�τα�προκριματικά�του�Τσάμπιονς
Λιγκ� έδειξε� πανέτοιμος,� με� τον
Τσούμπα� Ακπομ� να� πετυχαίνει� 4
γκολ�στο�τελικό�1-5!�Πολύ�καλό�το
ντεμπούτο�του�Αντερσον�Εσίτι,�λίγες
μέρες�μετά�την�απόκτησή�του.�Στο
90λεπτο�που�έπαιξε�δεν�έχασε...�μο-
νομαχία�στον�χώρο�του�κέντρου�και
ήταν�σίγουρος�στις�μεταβιβάσεις�του.
Η� ομάδα� του� Αμπέλ� Φερέιρα,

που�έδωσε�πάλι�90λεπτο�στους�πο-
δοσφαιριστές� του,� μπήκε� από� τα
πρώτα�λεπτά�με�σκοπό�να�κυριαρ-
χήσει� στον� βαρύ� αγωνιστικό� χώρο
και� τα� κατάφερε� περίφημα,� αφού
μόλις� στο� πέμπτο� λεπτό� έφτασαν
στο� γκολ,� τον� Πέλκα� να� γυρνάει
στην�περιοχή�και�τον�Ακπομ�να�σκο-
ράρει�για�το�0-1.
Το...�πολυβόλο�του�ΠΑΟΚ�άρχισε

να�ρίχνει�και�ως�συνήθως�αργεί�να
σταματήσει.�Στο�10ο�λεπτό�ο�Πέλκα
που�έβγαλε�την�ασίστ�στο�0-1�πήρε
την�πάσα�από�τον�Ελ�Καντουρί�τσίμ-
πησε�την�μπάλα�υπέροχα�πάνω�από
τον�τερματοφύλακα�των�Ολλανδών
και...�0-2.�Στο�18’�ο�Τσούμπα�Ακπομ
πέτυχε�το�0-3�από�πολύ�κοντά,�μετά
από�ατομική�ενέργεια�και�ασίστ�του
Ζαμπά.
Το�0-3,�η�ψυχολογία�του�τελευ-

ταίου�φιλικού,� το�μυαλό�που�ήταν
στην...�Θεσσαλονίκη�και�στον�Αγιαξ

έφερε� μία...� πτώση� στην� απόδοση
και�σε�συνδυασμό�με�ένα�λάθος�του
Πασχαλάκη�οι�γηπεδούχοι�κατάφε-
ραν�να�μειώσουν�προσωρινά�με�τον
Νταμασκάν�στο�41’.
Ομως� ο�ΠΑΟΚ� είναι�ΠΑΟΚ� και

πολύ�γρήγορα�συνήλθε,�ξαναμπήκε
στο�αγωνιστικό�του�στιλ�και�στο�44’
με� δημιουργό� τον...� Κρέσπο,� που
ανέβηκε,� έσπασε� στον� Ακπομ� με
τον�Αγγλο�να�πετυχαίνει�με�όμορφο
πλασέ�το�1-4.
Η�επανάληψη�ξεκίνησε�όπως�και

το� πρώτο� ημίχρονο,� με� γκολ:� Στο
50’� με� εντυπωσιακή� κεφαλιά� από
πλάγια�θέση�του�Ακπομ�έγινε�το�1-
5� για� το� τέταρτο� προσωπικό� γκολ
του�Αγγλου,�μετά�από�την�δεύτερη
ασίστ� του� Ομάρ� Ελ� Καντουρί,� στο
50’.� Το� 1-5� και� οι� πολλές� αλλαγές
έριξαν�τον�ρυθμό�του�αγώνα,�με�τον
Λάμπρου�στο�90’�να�χάνει�ευκαιρία
να�σκοράρει�κατά�της�πρώην�ομάδας
του,�αφού�με�προβολή�στην�κίνηση
σημάδεψε�το�δοκάρι.

ΠΑΟΚ (Αμπέλ Φερέιρα): Πα-

σχαλάκης, Μάτος, Γιαννούλης,
Κρέσπο, Βαρέλα, Εσίτι, Ελ Καν-
τουρί (84’ Κάτσε), Μπίσεσβαρ,
Λέο Ζαμπά (90’ Τσιγγάρας), Πέλ-
κας (44’ λ.τρ Λάμπρου), Ακπομ.

Αμπέλ Φερέιρα: 
Να βγάζουν τον καλύτερο
εαυτό τους στο γήπεδο
Ικανοποιημένος� εμφανίστηκε� ο

Αμπέλ�Φερέιρα,�μιλώντας�στους�εκ-
προσώπους�του�τύπου�μετά�την�άνε-
τη� επικράτηση� κόντρα� στην� Φορ-
τούνα� Σιτάρντ,� με� τον� Πορτογάλο

προπονητής� του� ΠΑΟΚ� να� τονίζει
για� ακόμα� μια� φορά� πως� στόχος
είναι�η�πρόκριση�στους�ομίλους�του
Τσάμπιονς�Λιγκ.
Αναλυτικά,�τα�όσα�είπε:�
Για τα δύο φιλικά του ΠΑΟΚ:

«Σήμερα�είχαμε�δύο�φιλικά�παιχνί-
δια.�Οι�παίκτες�του�πρώτου�φιλικού
μου�έδειξαν�ότι�θέλουν�να�παλέψουν
για�μια�θέση�στην�ομάδα.�Βρεθήκαμε
πίσω�στο�σκορ�και�αντιδράσαμε�και
αυτή�είναι�η�νοοτροπία�που�θέλω.
Στο� δεύτερο� παιχνίδι� όλα� πήγαν
καλά,� η� πρόκληση� που� έχω� βάλει
στην�ομάδα�είναι�κάθε�ημέρα�να�εί-
ναι�και�καλύτερη.�Να�βγάζουν�τον
καλύτερο� εαυτό� τους� στο� γήπεδο.
Αυτό�που�μπορώ�να�πω�είναι�ότι�συ-
νεχίζω�να�πιστεύω�ότι�χρειαζόμαστε
δύο�ισάξιους�παίκτες�σε�κάθε�θέση».

Για τις αναμετρήσεις με τον
Aγιαξ: «Eχουμε�ένα�κράμα�πολύ�κα-
λών�παικτών.�Βέβαια�δεν�πρέπει�να
ξεχνάμε�ότι�έχουν�αλλάξει�παίκτες
σε�σχέση�με�πέρυσι.�O�στόχος�μας
παραμένει�ο�ίδιος�να�περάσουμε�το
εμπόδιο�του�Aγιαξ�και�στη�συνέχεια
να�προκριθούμε�στους�ομίλους�του
Τσάμπιονς� Λιγκ.� Σε� αυτό� θα� χρει-
αστούμε�τη�βοήθεια�και�τη�στήριξη
των� οπαδών� μας,� που� ξέρουμε� ότι
θα�μας�βοηθήσουν».

Για το ντεμπούτο του Εσίτι:
«Είναι�ένας�πολύ�καλός�ποδοσφαι-
ριστής�που�θα�βοηθήσει�την�ομάδα.
Τον�ήξερα�και�από�την�Πορτογαλία
που� έκανε� ένα� σύντομο� πέρασμα.
Είναι�νέος,�αλλά�έχει�δυνατή�προ-
σωπικότητα� και� πέρα� από� καλός
επαγγελματίας,�είναι�και�καλός�χα-
ρακτήρας».�

Ο «Δικέφαλος» αποχαιρέτησε με 5άρα 

ευρωκινηση

Ο Ακπομ από κοντά στέλνει την μπάλα στα δίχτυα της Φορτούνα Σιτάρντ και πετυχαίνει το πρώτο δικό
του γκολ επί των Ολλανδών και το 3-0 του ΠΑΟΚ στο τελικό 5-1 στην αυλαία της προετοιμασία του. 

αγωνιζόταν� στην� Γάνδη),� θα� μετα-
βούν�στο�Βέλγιο.
Ο�Χοσέ�Κρέσπο�θα�αναχωρήσει

για� την� Ισπανία,� με� τον� παρτενέρ
του� στο� κέντρο� της� άμυνας,� Φερ-
νάντο�Βαρέλα� να� ταξιδεύει� επίσης
στην� Ιβηρική,� με� προορισμό� την
Πορτογαλία.

Και τώρα ο Αγιαξ
Ο�ΠΑΟΚ�ολοκλήρωσε�το�κύκλο

των�φιλικών�του�αγώνων�σε�Ολλανδία
και�Βέλγιο,�και�επέστρεψε�στη�Θεσ-
σαλονίκη�και�φουλάρει�τις�μηχανές
για�τους�αγώνες�με�τον�Αγιαξ!
Την�Τρίτη�6�Αυγούστου�είναι�το

πρώτο�παιχνίδι�στην�Τούμπα,�το�ρό-
στερ�είναι�«κλειδωμένο»�και�στο�φι-
λικό�με�τη�Σιτάρντ�ο�Αμπέλ�Φερέιρα
έδειξε� και� τις� σκέψεις� του� ενόψει
του�πρώτου�αγώνα�με�τους�Ολλαν-
δούς.
Η�ενδεκάδα�που�έπαιξε�στο�φι-

λικό,�θα�είναι�εκτός�συγκλονιστικού
απροόπτου�αυτή�που�«λογίζεται»�ως
βασική�σ’�αυτή�τη�φάση.
Πασχαλάκης,� Μάτος,� Βαρέλα,

Κρέσπο,� Γιαννούλης� στην� άμυνα,
Ζαμπά�και�Μπίσεσβαρ�στις�πτέρυγες
τις�μεσαίας�γραμμής,�Εσίτι�και�Καν-
τουρί� στα� χαφ,�Πέλκας� και�Ακπομ
στην�επίθεση.
Για� τον�Φερέιρα,� το� ζητούμενο

φαίνεται�πως�ήταν�η�κατάσταση�του
Εσίτι,�αλλά�ο�Νιγηριανός�έδειξε�στο
φιλικό�ότι�είναι�σε�καλή�φυσική�κα-
τάσταση,� άλλωστε,� έκανε� προετοι-
μασία�με�τη�Γάνδη,�και�προσαρμό-
ζεται� σχετικά� εύκολα� στη� νέα� του
ομάδα.
Βέβαια,�στα�χαφ�η�υπόθεση�ση-

κώνει�συζήτηση�από�την�ώρα�που�ο
ΠΑΟΚ�παίζει�4-4-2.�Στις�σκέψεις�του
Φερέιρα,� είναι� φυσικά� και� ο� Ντό-
ουγκλας�Αουγούστο,�αλλά�και�ο�Μί-
σιτς,�που�έχει�και�την�εμπειρία,�αν

και�ο�Κροάτης�έπαθε�ένα�μικρό�διά-
στρεμμα�και�θα�φανεί�αν�θα�του�δη-
μιουργήσει�πρόβλημα.

Λάζαρος Λάμπρου: 
Απίστευτο συναίσθημα
Ο� ΠΑΟΚ� ολοκλήρωσε� την� πα-

ρουσία�στην�Ολλανδία,�με�την�επι-
βλητική� νίκη� στην� έδρα� της� Φορ-
τούνα� Σιτάρντ� να� κλείνει� εντυπω-
σιακά�το�δεύτερο,�και�τελικό�στάδιο,
της�καλοκαιρινής�του�προετοιμασίας.�
Το�παιχνίδι�αυτό�ήταν�ιδιαίτερο

για�τον�Λάζαρο�Λάμπρου�που�τέθηκε
αντιμέτωπος� με� την� ομάδα� όπου
πέρσι,�ως�δανεικός�από� τον� «Δικέ-
φαλο»,�έκανε�μια�εξαιρετική�σεζόν.
Οι�φίλοι�της�ολλανδικής�ομάδας

δεν�θα�μπορούσαν�να�ξεχάσουν�τον
νεαρό�μεσοεπιθετικό,�που�αποθεώ-

θηκε�όταν�πέρασε�σαν�αλλαγή�στην
θέση�του�Δημήτρη�Πέλκα,�ενώ�μετά
την�ολοκλήρωση�του�παιχνιδιού,�πο-
λιορκήθηκε�για�μια�φωτογραφία�και
ένα�αυτόγραφο.
Ο�Λάμπρου,�έστειλε�το�δικό�του

μήνυμα�για�αυτή�την�ιδιαίτερη�επι-
στροφή,�γράφοντας�σχετικά�στο�In-
stagram:�«Απίστευτο�συναίσθημα�να
αντιμετωπίζω�την�Φορτούνα�Σιτάρντ.
Ευχαριστώ� όλους� τους� φίλους� της
ομάδας�για�την�υποστήριξη».

Αντόνιο Σαλβαδόρ 
«κατά» Φερέιρα

«Επίθεση»�στον�Αμπέλ�Φερέιρα
εξαπέλυσε�ο,�ιδιόρρυθμος�πρόεδρος
της� Μπράγκα,� Αντόνιο� Σαλβαδόρ,
με� αφορμή� την� παραχώρηση� του
πρώην�επιθετικού�της�ομάδας,�Ντιέγ-

κο� Σόουζα� στην� κινέζικη� Σενζέν,
αντί�5,4�εκατομμυρίων�ευρώ.
Ο�πρόεδρος�της,�πρώην�ομάδας

του� προπονητή� του� ΠΑΟΚ,� έδειξε
τον�Φερέιρα�ως�τον�ένοχο�της�απο-
χώρησης� του�ποδοσφαιριστή,�υπο-
στηρίζοντας�ότι�του�είχε�θέσει�τελε-
σίγραφο�την�πώληση�του�ποδοσφαι-
ριστή,�για�να�παραμείνει�στον�πάγκο
της�ομάδας.
Σύμφωνα�με�τα�πορτογαλικά�δη-

μοσιεύματα,�που�επικαλούνται�πηγή
κοντά�στον�προπονητή�του�ΠΑΟΚ,
η�δήλωση�αυτή�προκάλεσε�κάποια
δυσφορία�στον�Φερέιρα,�αφού�δεν
ανταποκρίνεται� πλήρως� στην� αλή-
θεια.
Μάλιστα,� προσθέτουν� ότι� «Δεν

απαντάει� δημόσια,� από� σεβασμό
τόσο� στους� οπαδούς� του� «Δικεφά-
λου»,�όσο�και�σε�αυτούς�της�Μπράγ-
κα».�
•�Δημοσίευμα�με�προσβλητικούς

χαρακτηρισμούς� εφημερίδας� συμ-
φερόντων�του�Βίκτωρα�Μητρόπου-
λο!
Η�εφημερίδα�«Αποψη»�με�εκδότη

τον�αδερφό�του�Θωμά�Μητρόπουλο,
Βίκτωρα,�παίζει�«μπάλα»�κυρίως�στο
διαδίκτυο�και�τα�έχει�βάλει�με�τον
Ιβάν�Σαββίδη�και�τον�ΠΑΟΚ.
Τελευταία�έχει�ένα�δημοσίευμα,

το�οποίο�αποκαλεί�τον�Σαββίδη�«Ρω-
σοπόντιο»� (δείγμα� όχι� και� τόσο
καλής�προαίρεσης!),�το�οποίο�ανα-
λύει�πως�ο�μεγαλομέτοχος�του�ΠΑΟΚ
είναι...�τσιγκούνης�και�δε�θέλει�να
βάλει�λεφτά�για�μεταγραφές!
Μάλιστα,�το�εν�λόγο�δημοσίευμα

έχει� γίνει� χορηγούμενο� ποστ� στο
facebook,�με�στόχευση�στη�Θεσσα-
λονίκη�και�στους�φίλους�του�ΠΑΟΚ.
Προφανώς,� θέλουν� να� πείσουν

τους�φίλους�του�ΠΑΟΚ�ότι�έμπλεξαν
με...� καβούρια,� λες� και� θέλουν� να
προκαλέσουν� εσωστρέφεια� στον
ΠΑΟΚ...

Επέστρεψε ο νταμπλούχος για τον... Αγιαξ

Στο�αγωνιστικό� κομμάτι� οι� «κί-
τρινοι»� ανεβάζουν� ρυθμούς� στην
προετοιμασία�τους�εν�όψει�του�τα-
ξιδιού�τους�στην�Κύπρο.�Εκτός�προ-
πονήσεων�παραμένουν�οι�Χαμζά�Γι-
ουνές�και�Μανώλης�Τζανακάκης�που
δεν� υπολογίζονται� για� το� μας� με
την� ΑΕ� Λεμεσού� από� τον� Σάββα
Παντελίδη.�Διαιτητής�του�παιχνιδιού
ορίστηκε�από�την�ΟΥΕΦΑ�ο�Πορτο-

γάλος�Μανουέλ�Ντε�Σόουζα.�Θεω-
ρείται� ένας� έμπειρος� διαιτητής� με
το� τελευταίο� του� Ευρωπαϊκό� ματς
να�είναι�αυτό�μεταξύ�της�Μαρσέιγ
και�της�Αθλέτικ�Μπιλμπάο.�Αυτή�θα
είναι�η�τέταρτη�φορά�που�Πορτογά-
λος� διαιτητής� θα� διευθύνει� αγώνα
του�Αρη�στην�Ευρώπη.

Σε τρία «μέτωπα» 
για τον αριστερό μπακ

Μετά� την� ρεβάνς� με� την� ΑΕΛ
Λεμεσού�θα�υπάρξουν�εξελίξεις�στον

Αρη�για�το�θέμα�του�αριστερού�μπακ
που�έχιε�ζητήσει�να�αποκτηθεί�ο�Σ.
Παντελίδης.�Το�νέα�όνομα�που�προ-
στέθηκε� στη� λίστα� των� «κίτρινων»
είναι� ο� 27χρονος� Βέλγος,� Λόρενς
Ντε�Μποκ�που�ανήκει�στην�Λιντς.
Επίσης�στην�Ισπανία�αναφέρουν

ότι�ο�Αρης�είναι�έτοιμος�να�καταθέσει
βελτιωμένη�πρόταση�στην�Λας�Πάλ-
μας�για�την�απόκτηση�του�31χρονου
Ντάνι�Καστεγιάνο.
Τέλος�στα�υπ’�όψιν�των�υπευθύ-

νων�του�Αρη�για�την�ενίσχυση�του
αριστερού� άκρου� της� άμυνάς� τους
υπάρχει�πάντα�ο�28χρονος�Αργεν-
τινός� Λουίς� Ιμπάνιες� που� δεν� έχει
«κλείσει»�ακόμη�σε�κάποια�ομάδα.
•� Στο� στόχαστρο� της� αγγλικής

Μπέρμπιγχαμ� βρίσκεται� σύμφωνα
με� δημοσιεύματα� στην� Ισπανία� ο
Αργεντινός�εξτρέμ�της�Λας�Πάλμας,
Ματέο�Γκαρσία�που�αγωνίσθηκε�την
περυσινή�περίοδο�ως�δανεικός�στον
Αρη.

Ξεσηκωμός στον κόσμο του Αρη για τη ρεβάνς

ΣΙΤΑΡΝΤ. Σε�ένα�δυνατό,�στα�όρια
του�σκληρού,�φιλικό�παιχνίδι�ο�Αμ-
πέλ�Φερέιρα� είχε� την� ευκαιρία� να
δώσει�χρόνο�συμμετοχής�σε�παίκτες
που� δεν� χρησιμοποιήθηκαν� πολύ
έως� τώρα� στην� προετοιμασία.� Ο
ΠΑΟΚ�αναδείχθηκε�ισόπαλος�με�1-
1�με�την�Αλ�Τααβόν.
Ο�Πορτογάλος�προπονητής�στο

πρώτο� φιλικό� τεστ� του� Σαββάτου
αποφάσισε�να�χρησιμοποιήσει�παί-
κτες�που�δεν�είχαν�πάρει�πολλά�λε-
πτά� έως� τώρα� στην� προετοιμασία.
Αυτοί� άρπαξαν� την� ευκαιρία� και
έδωσαν� μία� σκληρή� μάχη� κόντρα
στους�Σαουδάραβες.
Στο�πρώτο�μέρος� οι� τυπικά�φι-

λοξενούμενοι�πάτησαν�καλύτερα�και
είχαν� κάποιες� ευκαιρίες� με� τους
Ασπρόμαυρους�να�προσαρμόζονται
και�να�προσπαθούν�να�απαντήσουν.
Το�ημίχρονο�έληξε�με�σκορ�0-1�υπέρ
της�Αλ�Τααβόν�με�τέρμα�που�σημει-
ώθηκε� στο� 33’� μετά�από� εκτέλεση
κόρνερ.
Στην�επανάληψη�οι�παίκτες�του

Φερέιρα�ανέβασαν�στροφές�και�πίε-
σαν�για�την�ισοφάριση.�Αφού�έχασαν
μερικές�καλές�ευκαιρίες�ήρθε�ο�Ινγ-
κασον�στο�81’�με�κεφαλιά�μετά�από
ασίστ�του�Μιχαηλίδη�να�γράψει�το
τελικό�1-1.

ΠΑΟΚ: Ζίβκοβιτς (46’ Μελίσ-
σας), Ροντρίγκο, Ινγκασον, Μιχάι,
Μιχαηλίδης, Μίσιτς (53’ Κάτσε),
Ντόουγκλας, Στοχ (69’ Λάμπρου),
Λημνιός, Γαϊτανίδης, Σφιντέρσκι.

< παοκ

Ισοπαλία 
σε σκληρό παιχνίδι.
1-1 με Αλ Τααβόν

να� παίξουν� με� αποφασιστικότητα,
αλλά� και� μυαλό� απέναντι� σε� μια
πολύ�επικίνδυνη�ομάδα�όπως�είναι
η�Πλζεν.�Αυτό�άλλωστε�ζητάει�συ-
νεχώς� από� τους� παίκτες� του� και� ο
Μάρτινς,�τονίζοντας�τους�ότι�πρέ3πει
να�είναι�απόλυτα�προσηλωμένοι�σε
αυτή�την�αναμέτρηση�που�έχει�με-
γάλη�σημασία�για�την�σύλλογο.�
Από� την� πλευρά� του� ο� Σεμέδο

έστειλε�μήνυμα�στον�κόσμο�των�Πει-
ραιωτών�να�ενισχύσουν�τον�ίδιο�και
τους� συμπαίκτες� του� στο� ματς� με
την�Πλζεν.�«Σας�περιμένουμε�όλους
την� Τρίτη� στο� Καραϊσκάκη.�Με� τη
φωνή�σας�και�την�στήριξή�σας�μπο-
ρούμε�να�προκριθούμε».
Λόγω�της�κρισιμότητας�του�αγώνα

με� την� Πλζεν� «παγώνουν»� για� τα
επόμενα�24ωρα�όλες�οι�μεταγραφικές
υποθέσεις�των�«Πειραιωτών�(Μπεν-
ζιά,�Νταμπό),�αλλά�και�το�ενδεχό-
μενο�πώλησης�του�Αμπού�Σισέ�για
τον�οποίο�υπάρχει�μεγάλο�ενδιαφέ-
ρον�από�την�Αγγλία�και�ειδικότερα
από�την�Γουλβς.

Δυνατή μπροστά, 
«έμπαζε» πίσω η Πλζεν

Εν�τω�μεταξύ�η�Βικτόρια�Πλζεν
στο�παιχνίδι�που�έδωσε�πριν�έρθει
στην�Αθήνα�για�την�ρεβάνς�με�τον
Ολυμπιακό�νίκησε�με�3-2�εντός�έδρας
την�Κάρνιβα�και�έκανε�το�τρία�στα
τρία»� στο� ξεκίνημα� του� Τσεχικού
πρωταθλήματος.� Η� Πλζεν� παρου-
σιάστηκε�αρκετά�δυνατή�στην�επί-
θεση�ωστόσο�είχε�αρκετά�κενά�στα
μετόπισθεν� παρά� το� γεγονός� ότι
επέστρεψαν�στην� ενδεκάδα� της� οι
βασικοί�της�ακραίοι�μπακ�χαφ,�Ρέζνικ
και� Λιμπέρσκι.� Η� αντίπαλος� των
«ερυθρολεύκων»�άνοιξε�το�σκορ�(1-
0)�στο�8’�με�κεφαλιά�του�Κρμέντσικ
ενώ� στο� 11’ο� Κόπιτς� είχε� δοκάρι.
Στο�51’ο�Λιμπέρσκι�υπέπεσε�σε�πέ-
ναλτι�και�η�Κάρβινα�βρήκε�την�ευ-
καιρία�να�ισοφαρίσει�(1-1).�
Στο�57’�η�Πλζεν�είχε�και�δεύτερο

δοκάρι�με�τον�Καγιάμπα�για�να�κάνει
στο�62’�με�πλασέ�ο�Κρμέντσικ�το�2-
1.�Οι�γηπεδούχοι�και�έκαναν�το�3-1
με�κεφαλιά�του�Μπράμπετς�στο�69’,
όμως�στο�φινάλε�το�ματς�αγχώθηκαν
καθώς�στο�84’�η�Κάρβινα�μείωσε�το
σκορ� (3-2)� ενώ� είχε� ευκαιρίες� για
να�φτάσει�ακόμη�και�στην�ισοφάριση.�
Η�σύνθεση�της�Βικτόρια�Πλζεν:

Χρούσκα,�Ρέζνικ,�Πέρνιτσα,�Μπράμ-
πετς,�Λιμπέρσκι,�Χροσόφσκι,�Γιάνο-
σεκ,�Μίχαλικ,�Καγιάμπα�(65’�Κόβα-
ρικ),�Κόπιτς�(90’�Χλούσεκ),�Κρμέν-
τσικ�(85’�Χόρι).
Μετά�το�τέλος�του�αγώνα�ο�Μί-

καελ� Κρμέντσικ� ρωτήθηκε� αν� θα
σκοράρει� και� εναντίον� του� Ολυμ-
παικού�και�είπε:�«Δεν�εξαρτάται�από
εμένα,� αλλά� θα� προσπαθήσω� να
σκοράρω�όπως�σε�κάθε�ματς.�Εχουμε
το� 0-0� από� το� πρώτο� παιχνίδι� και
ελπίζουμε�ότι�θα�επιστρέψουμε�από
τον�Πειραιά�με�την�πρόκριση.�Μπο-
ρούμε�να�το�πετύχουμε».
•�Η�Βικτόρια�Πλζεν�ενημέρωσε

τον�Ολυμπιακό�ότι�θα�βρεθούν�την
προσεχή�Τρίτη� (30/7)� στο� «Γ.� Κα-
ραϊσκάκης»�περίπου�200�οπαδοί�της.
Επιπλέον�την�αποστολή�της�τσεχικής
ομάδας� θα� ακολουθήσουν� και� 25
δημοσιογράφοι.
•�Ο�37χρονος�Ισπανός�διαιτητής

Χουάν� Μαρτίνεθ� Μουνουέρα� ορί-
στηκε�από�την�ΟΥΕΦΑ�να�διευθύνει
το�παιχνίδι�του�Ολυμπιακού�με�την
Πλζεν.�Ο�Μουνουέρα�θεωρείται�δι-
αιτητής�με�μικρή�ευρωπαϊκή�εμπει-
ρία,� καθώς� από� το� 2015που� είναι
διεθνής�έχει�σφυρίζει�μόλις�19�ματς.
Μάλιστα,�ο�συγκεκριμένος�διαιτητής
έχει� «σφυρίξει»� το� παιχνίδι� Πανα-
θηναϊκός�-�Καμπάλα�το�2017�με�νι-
κητές�τους�«πράσινους»�με�1-0.�

< ολυμπιακοσ

Ετοιμάζει...
εκπλήξεις ο Μάρτινς

ΠΑε ΠΑΟκ

Πασχαλάκης και Κάτσε επέστρεψαν μαζί με την αποστολή του ΠΑΟΚ
στην Θεσσαλονίκη και μέχρι την Τετάρτη θα έχουν ρεπό.
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ΑΘΛΗΤΙΚΑ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
Εθνικού Κήρυκα
Για�τα�αποτελέσματα�όλων�των
αθλητικών�συναντήσεων�των�ελ-
ληνικών�και�κυπριακών�ομάδων
μπορείτε�να�επικοινωνείτε�με�τα
γραφεία�του�«Εθνικού�Κήρυκα»
στο

(718) 784-5508 
και�στην�ιστοσελίδα�του�«Εθνικού
Κήρυκα»

www.ekirikas.com
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Επιμέλεια:
Τάσος Γιαννακόπουλος

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο�Εθνικού�Κήρυκα).
Κατηγορηματικός�ότι�ο�ίδιος�και�οι
συμπαίκτες�του�θα�δώσουν�τα�πάντα
για�να�κρατήσουν�όρθιο�τον�Πανιώ-
νιο� τη� νέα� σεζόν,� εμφανίστηκε� ο
Γκουστάβο�Ντομίνγκες.
Ο�31χρονος�Βραζιλιάνος�στόπερ

μίλησε� στην� ιστοσελίδα� των� Νεο-
σμυρνιωτών� τονίζοντας� επίσης� ότι
το�κλίμα�στην�ομάδα�είναι�οικογε-
νειακό�και�ο�ίδιος�αισθάνεται�υπο-
χρεωμένος� απέναντι� στους� ανθρώ-
πους�του�Πανιωνίου.
«Εχω� μπει� ήδη� στο� κλίμα,� εδώ

στην�Ελλάδα,�γνωρίζω�πλέον�το�σύ-
στημα,� έχω� μάθει� την� τακτική� η
οποία�είναι�διαφορετική�από�τη�Βρα-
ζιλία.� Περιμένω� ότι� θα� κάνω� ένα
πολύ� καλό�πρωτάθλημα,� καλύτερο
από� πέρσι.� Είμαι� σίγουρος� ότι� θα
μπορέσουμε�να�πάρουμε�τους�βαθ-
μούς�που�χρειαζόμαστε,�γιατί�ξεκι-
νάμε�από�μια�δύσκολη�θέση»,�είπε
αρχικά�ο�Γκουστάβο�Ντομίνγκες�και
συνέχισε:�
«Η� ομάδα� έχει� δουλέψει� πάρα

πολύ�καλά�και�πρέπει�να�της�έχουμε
εμπιστοσύνη.� Είμαστε� πραγματικά
μια� ομάδα� που� θα� πολεμήσει� ως
συμπαγές�σύνολο�και�με�την�βοήθεια
του�κόσμου�μας�θα�τα�καταφέρουμε.
Οταν� είσαι� σε� αυτή� τη� δύσκολη
θέση,�όλοι�πρέπει�να�δείξουν�ποιοι
πραγματικά�είναι».
Για�το�κλίμα�που�επικρατεί�στον

Πανιώνιο,� ο� Ντομίνγκες,� τόνισε:
«Ολοι�οι�παίκτες�ενωμένοι�και�πραγ-

ματικά� είμαστε� μια� οικογένεια.� Γι
αυτό� είμαστε� έτοιμοι� να� δώσουμε
τη�ζωή�μας�και�το�αίμα�μας,�για�να
πάρουμε� τους� βαθμούς� που� χρει-
αζόμαστε».
Σε�ερώτηση�αν�έχει�συναντήσει

και�σε�άλλες�ομάδες� το�κλίμα�που
υπάρχει�στον�Πανιώνιο,�ο�Βραζιλιά-
νος�αμυντικός,�δήλωσε:�«Ημουν�σε
ομάδες�με�καλό�κλίμα.�Ομως�τέτοιο

πράγμα� όπως� στον� Πανιώνιο� δεν
έχω�ξανασυναντήσει.�Ολοι�οι�παίκτες
με�αγαπάνε�και�για�μένα�είναι�σαν
να�είμαι�στην�Βραζιλία.�Κάθε�μέρα
που�περνάει�και�γνωρίζω�ακόμα�κα-
λύτερα� τον� κ.� Ζαμάνη� και� τον� κ.
Δάρα�πραγματικά�με�κάνει�να�σχη-
ματίζω�εντελώς�διαφορετική�γνώμη
σε�σχέση�με�το�πρώτο�διάστημα�που
ήρθα�στην�Ελλάδα�και�δεν�γνώριζα

το�περιβάλλον.�Θέλω�να�ευχαριστή-
σω� και� τους� δύο� ισχυρούς� άνδρες
της�ΠΑΕ� για� όλα� όσα� έχουν� κάνει
για�μένα�και�γι�αυτό�κι�εγώ�δίνω�τα
πάντα�για�την�ομάδα.�Η�οικογένειά
μου�που�είναι�εδώ�περνάει�υπέροχα
και� είμαι� κι� εγώ� καλά.� Αυτή� τη
στιγμή�εγώ�νιώθω�ότι�χρωστάω�στον
Πανιώνιο� και� πρέπει� να� δώσω� το
100%».

Ντομίνγκες: Χρωστάω στον Πανιώνιο

Ο Γκουστάβο Ντομίνγκες (δεξιά) θεωρεί ότι «αυτή τη στιγμή νιώθω ότι χρωστάω στον Πανιώνιο και
πρέπει να δώσω το 100%», και πιστεύει ότι η ομάδα θα παρουσιαστεί καλύτερη στο πρωτάθλημα.

ευρωκινηση



ΑΘΛΗΤΙΚΑ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ. Η μεγάλη ρεβάνς
του Αρη με την ΑΕ Λεμεσού την ερ-
χόμενη Πέμπτη (1/8) στην Λάρνακα
πλησιάζει και μαζί μεγαλώνει η κι-
νητοποίηση των οπαδών των «κί-
τρινων» που θέλουν να βρεθούν κον-
τά στην αγαπημένη τους ομάδα και
να την... σπρώξουν στην επόμενη
προκριματική φάση στου Γιουρόπα
Λιγκ.

Η Λεμεσιανή ομάδα έχει διαθέσει
στον Αρη για την ρεβάνς 1500 εισι-
τήρια τα οποία αναμένεται να εξαντ-
ληθούν καθώς υπάρχει τεράστιο εν-
διαφέρον από τους φίλους της ομά-
δας απ’ όλη την Ελλάδα ενώ υπάρχει
κι ένας δυναμικός σύνδεσμος οπαδών
των «κίτρινων» στο νησί που θα δώ-
σουν κι αυτοί δυναμικό παρών στο
μεγάλο παιχνίδι.

Μάλιστα ο «SUPER 3» Κύπρου
βρίσκεται σε διαδικασία προετοιμα-
σιών εδώ και περίπου δύο εβδομάδες
ώστε να υποδεχθεί την ομάδα αλλά
και τον κόσμο που θα αφιχθεί στην
Κύπρο. Μάλιστα για εκείνους που
θα ταξιδέψουν στην Πάφο θα υπάρ-
χουν πούλμαν τα οποία θα τους με-
ταφέρουν στην Λάρνακα για να πα-
ρακολουθήσουν την αναμέτρηση
της. 

Μάλιστα με ανακοίνωσή της η
ΑΕ Λεμεσού έκανε γνωστό ότι οι
φίλοι του Αρη θα τοποθετηθούν στο
βόρειο πέταλο του «ΑΕΚ ΑΡΕΝΑ».

Του ανταποκριτή μας 
Τάσου Γιαννακόπουλου

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα).
Η μεγάλη ρεβάνς του Ολυμπιακού
με την Βικτόρια Πλζεν πλησιάζει
καθώς έχει οριστεί για την ερχόμενη
Τρίτη (30/7) στις 14:30 ώρα Νέας
Υόρκης και όλοι στο στρατόπεδο
των «ερυθρολεύκων έχουν επικεν-
τρωθεί στη συγκεκριμένη αναμέ-
τρηση που θα κρίνει πάρα πολλά
συνολικά για το μέλλον της ομάδας
τους τη νέα αγωνιστική περίοδο. Οι
Πειραιώτες θέλουν νίκη έστω και
με... μισό μηδέν για να προκριθούν
μετά τη «λευκή» ισοπαλία του πρώ-
του αγώνα κάτι που ίσως τους κάνει
να εμφανισθούν με περισσότερους
επιθετικούς προσανατολισμούς σε
σχέση με την πρώτη αναμέτρηση
στην Τσεχία. 

Ο Πέδρο Μάρτινς δεν έχει ανοίξει
τα χαρτιά του για τον τρόπο με τον
οποίο θα υποδεχθεί η ομάδα του
την Πλζεν, όμως είναι πολύ πιθανόν
να προχωρήσει σε εκπλήξεις τόσο
αναφορικά με τον σχηματισμό του
Ολυμπιακού όσο και με τα πρόσωπα
που θα συγκροτήσουν την βασική
ενδεκάδα, ώστε να έρθει πιο εύκολα
το γκολ. Ετσι λοιπόν παίζει το σε-
νάριο να ξεκινήσει σε ρόλο «φουν-
ταριστού» ο Ελ Αραμπί, ένας παίκτης
με μεγάλη ικανότητα στο σκοράρι-
σμα, αλλά και να αγωνισθεί επίσης
ως βασικός σε πιο περιφερειακό
ρόλο στην επίθεση ο Γκερέρο. 

Μια άλλη πιθανότητα είναι να
παραταχτούν οι Πειραιώτες με σύ-
στημα 4-3-3, όπως δηλαδή αγωνί-
σθηκαν την τελευταία μισή ώρα του
αγώνα τους στην Τσεχία, με τριάδα
στο κέντρο τους Καμαρά, Γκιγέρμε,
Μπουχαλάκη και επιθετική τριπλέτα
τους Βαλμπουενά, Ποντένσε και Γκε-
ρέρο. Από κει και πέρα κερδίζει όλο
και περισσότερο έδαφος το σενάριο
να αγωνισθεί δίπλα στον Σεμέδο
στο κέντρο της άμυνας ο Γιασίν Με-
ριά που επανέκαμψε σε εξαιρετική
κατάσταση μετά την απουσία του
στο Κόπα Αφρικα. 

Το μοναδικό μειονέκτημα που
φαίνεται πως έχει στην παρούσα
φάση η συνύπαρξη του Σεμέδο με
τον Μεριά είναι πως δεν έχουν παίξει
ποτέ ξανά μαζί και άρα δεν ξέρει
ακόμη ο ένας τον τρόπο παιχνιδιού
του άλλου. Αν ο Π. Μάρτινς δεν
επιλέξει τον Τυνήσιο σέντερ μπακ
τότε η μοναδική επιλογή που έχει
είναι ο Σενεγαλέζος Ουσιενού Μπα
καθώς ο Αβραάμ Παπαδόπουλος που
είχε τραυματιστεί στον πρώτο αγώνα
είναι οριστικά νοκ άουτ από την ρε-
βάνς. Στην προπόνηση της Κυριακής
(28/7) ο 35χρονος σέντερ μπακ
έκανε ξανά ατομικό πρόγραμμα και
εκτός συγκλονιστικού απρόοπτου
δεν θα βρίσκεται στην αποστολή
που θα ανακοινωθεί την Δευτέρα.

Σε κάθε περίπτωση του ζητού-
μενο για τους «ερυθρόλευκους» είναι 

Οταν ο Γιάννης μπήκε στο ΝΒΑ, το γνωστό video game NBA 2K 14
του είχε βάλει rating 60, ένα από τα χειρότερα. Πλέον ο Greek Freak
είναι MVP στην κορυφαία λίγκα του πλανήτη και δεν θα μπορούσαν
να το παραβλέψουν οι άνθρωποι που φτιάχνουν το παιχνίδι. Ετσι το
overall στο ΝΒΑ 2Κ20 έχει... εκτοξευθεί στο 96, το οποίο είναι το 3ο

καλύτερο. Η βελτίωση του ηγέτη των Μπακς είναι φοβερή και
δείχνει και την δουλειά που έχει κάνει ο Γιάννης όλα αυτά τα χρόνια
για να φτάσει στην κορυφή. Τόσο στην πραγματικότητα όσο και στα
2Κ, δεν μπορείς να αντιμετωπίσεις τον Αντετοκούνμπο με μόνο ένα
άτομο και χρειάζεται να φέρνεις βοήθειες για να τον περιορίσεις.

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα).
Η ΑΕΚ ετοιμάζεται να μπει σιγά -
σιγά στα... βαθιά καθώς έχει μπροστά
της το σημαντικό φιλικό με την
Μπασάκσεχιρ στις 31 Ιουλίου στο
ΟΑΚΑ και αμέσως μετά το πρώτο
της παιχνίδι για την τρίτη προκρι-
ματική φάση του Γιουρόπα Λιγκ και
ο προπονητής της Μιγκέλ Καρντόσο
βλέπει με ικανοποίηση πως επιστρέ-
φουν σταδιακά ορισμένα από τα βα-
σικά στελέχη της ομάδας του που
ήταν στα... πιτς εδώ και καιρό λόγω
τραυματισμών.

Η αρχή έγινε το Σάββατο (27/7)
με τον Μιχάλη Μπακάκη που κατά-
φερε να προπονηθεί κανονικά και
είναι πολύ πιθανό να πάρει χρόνο
συμμετοχής στο φιλικό με την δευ-
τεραθλήτρια Τουρκίας. 

Ο 28χρονος δεξιός μπακ χαφ
δεν έχει αγωνισθεί σε κανένα φιλικό
μέχρι στιγμής στην καλοκαιρινή προ-
ετοιμασία καθώς μόλις αποθεραπεύ-
τηκε από την εγχείρηση που έκανε
τον περασμένο Μάιο στους κοιλια-
κούς στη συνέχεια τραυματίστηκε
στο πόδι. 

Με τον Μπακάκη ετοιμοπόλεμο
ο Καρντόσο έχει μια επιπλέον λύση
για το δεξί άκρο της άμυνας, αλλά
και για το κέντρο των μετόπισθεν.

Μετά τον Μπακάκη έτοιμος να
επανέλθει σε φουλ ρυθμούς προπό-
νησης είναι και ο Νέναντ Κρίστιτσιτς
ένας ακόμη πολύ ποιοτικός ποδο-
σφαιριστής που μπορεί να ανεβάσει
επίπεδο την «Ενωση» με τον τρόπου
που αγωνίζεται στον χώρο της με-
σαίας γραμμής.

Γεμίζει το... οπλοστάσιο του Καρντόσο

Ξεσηκωμός στον κόσμο του Αρη για τη ρεβάνς

Επιμέλεια:
Βασίλης Μαγαλιός

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα).
Οσα συμβόλαια από τους «πιτσιρι-
κάδες» του ήθελε ο Παναθηναϊκός
να ανανεώσει τα ανανέωσε, εκτός
από ένα, του Τάσου Χατζηγιοβάνη. 

Ο 22χρονος εξτρέμ ήταν (μαζί
με τον Μπουζούκη) από τις προτε-
ραιότητες του Νταμπίζα αλλά, ως
γρήγορος πλάγιος επιθετικός, ξεγλι-
στράει από τον «Ντάμπι». Είναι γνω-
στό ότι θέλει να παίξει στο εξωτερικό
αλλά μέχρι τώρα δεν φαίνεται κάτι
στον... ορίζοντα. 

Ο ίδιος πάντως -που πραγματο-
ποιεί ενθαρρυντικές εμφανίσεις στα
φιλικά- δεν αποκάλυψε τίποτα, μι-
λώντας στη Nova και παρέπεμψε
τις εξελίξεις για το μέλλον. 

O Τάσος Χατζηγιοβάνης υποστή-
ριξε ότι δεν γνωρίζει το παραμικρό
και αυτός αφοσιώνεται στις υποχρε-
ώσεις του Παναθηναϊκού: «Είμαι
στον Παναθηναϊκό, παίζω για τον
Παναθηναϊκό, έχω ακόμα ένα χρόνο
συμβόλαιο, ό,τι είναι να γίνει θα
γίνει στο μέλλον. Φοράω τη φανέλα

«Σφίγγα» 
ο Τάσος

Χατζηγιοβάνης

ΣΑΡΑΣΟΤΑ. ΦΛΟΡΙΔΑ. Οι Δήμητρα
Τσαμοπούλου και Αννέτα Κυρίδου
κατέκτησαν το χρυσό μετάλλιο στον
τελικό του διπλού σκιφ ελαφρών
βαρών στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα
κωπηλασίας U23. Οι Ελληνίδες πρω-
ταθλήτριες κάλυψαν την απόσταση
σε 7.04.20 και έφεραν το δεύτερο
χρυσό στη χώρα μας στη συγκεκρι-
μένη διοργάνωση που διεξάγεται
στις ΗΠΑ. 

Δεύτερες ήταν οι Αυστραλές Πά-
τεν - Χάντσον με 7.07.77 και τρίτες
οι Ουγγαρέζες Πρέιτ - Γκαντάνι με
7.11.68. 

Ο πρόεδρος της Δημοκρατίας,
Προκόπης Παυλόπουλος, στο μήνυμά
του προς τις χρυσές παγκόσμιες
πρωταθλήτριες επεσήμανε: «Η εμ-
βληματική παγκόσμια επιτυχία σας,
όταν μάλιστα φέρνει στην Ελλάδα
ένα δεύτερο χρυσό μετάλλιο στην
ίδια διοργάνωση, αποδεικνύει, με
αμάχητα τεκμήρια, ότι, με πανάξιους
εκπροσώπους εσάς, η Ελληνική κω-
πηλασία γράφει μία λαμπρή σελίδα,
η οποία υπόσχεται πολλά για το
μέλλον. Θερμά συγχαρητήρια. Οπως
και οι συναθλήτριές σας χθες έτσι
και εσείς σήμερα μας κάνετε υπε-
ρήφανους με τις επιδόσεις σας αλλά
και με το παράδειγμά σας».

Νωρίτερα παγκόσμιες πρωταθλή-
τριες για πρώτη φορά στην κατηγο-
ρία κάτω των 23 αναδείχθηκαν οι
Χριστίνα Μπούρμπου και Μαρία Κυ-
ρίδου. Οι δυο Θεσσαλονικιές κωπη-
λάτριες κατέκτησαν το χρυσό με-
τάλλιο στον τελικό της δικώπου
άνευ κι έφτασαν πλέον τα τέσσερα
χρυσά μέσα σε σχεδόν ένα χρόνο
αφού ήταν πρώτες στο παγκόσμιο
εφήβων του 2018, πρώτες στο Ευ-
ρωπαϊκό κάτω των 23 του 2018 και
πρώτες στους Ολυμπιακούς αγώνες
Νέων πέρυσι στο Μπουένος Αϊρες
έχοντας νικήσει σε όλους τους αγώ-
νες που έχουν π[άρει μέρος ως πλή-
ρωμα. Πλέον τις περιμένει και το
ευρωπαϊκό κάτω των 23 που θα διε-
ξαχθεί στα Γιάννενα τον ερχόμενο
Σεπτέμβριο.

Στην κούρσα τα δυο κορίτσια
πήραν από την αρχή κεφάλι και
έμειναν πρώτες ως το τέλος των
2000μ. και τερματίζοντας σε 7.11.67
αφήνοντας στη δεύτερη θέση τη Ν.
Αφρική με 7.16.24 και στη Τρίτη τη
Ρωσία με 7.18.35

Αμέσως μετά στην αντίστοιχη
κούρσα των ανδρών οι Γιάννης Κα-
λανταρίδης του ΟΕΑ ΝΑ Βόλου και
ο Θανάσης Παλαιοπάνος του ΝΟ
Ιωαννίνων έδιναν τον καλύτερο τους
εαυτό και κατάφερναν να ανέβουν
κι αυτοί στο βάθρο παίρνοντας την
3ηθέση και το χάλκινο μετάλλιο με

«Χρυσή»
4άδα στην
κωπηλασία

Ποντάρει στον αιφνιδιασμό της Πλζεν ο Πορτογάλος τεχνικός - οριστικά νοκ άουτ ο Αβραάμ
Ετοιμάζει... εκπλήξεις ο Μάρτινς
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ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ. Μετά από ένα κου-
ραστικό και απαιτητικό δεύτερο στά-
διο προετοιμασίας στο Χορστ της
Ολλανδίας, η αποστολή του ΠΑΟΚ
«πάτησε» -λίγο μετά τις 4.00 το με-
σημέρι της Κυριακής (28.7)- στο αε-
ροδρόμιο «Μακεδονία» της Θεσσα-
λονίκης.

Ολοι οι ποδοσφαιριστές του
ΠΑΟΚ, πλην των, αρκετών ξένων
ποδοσφαιριστών που επέλεξαν να
παραμείνουν στο εξωτερικό επέ-
στρεψαν στη βάση τους. 

Μέχρι την Τετάρτη ο προπονητής
του «Δικεφάλου του Βορρά», Αμπέλ
Φερέιρα τους έχει δώσει ρεπό προ-
κειμένου να ηρεμήσουν και να γε-

μίσουν τις «μπαταρίες» τους και να
επιστρέψουν στις προπονήσεις εν
όψει των κρίσιμων παιχνιδιών με
τον Αγιαξ για τα προκριματικά του
Τσάμπιονς Λιγκ.

Αρκετοί από τους ξένους ποδο-
σφαιριστές του νταμπλούχου Ελλά-
δας δεν ακολούθησαν την αποστολή
στην Ελλάδα, αφού αναχώρησαν
απευθείας από την Ολλανδία για τις
πατρίδες τους.

«Τυχερός» είναι ο Μπίσεσβαρ
που θα παραμείνει στην χώρα, ενώ
οι Ομάρ Ελ Καντουρί και Αντερσον
Εσίτι (που την τελευταία τριετία

Επέστρεψε 
ο ΠΑΟΚ για τον... Αγιαξ
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Του ανταποκριτή μας 
Βαγγέλη Ζορμπά

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα).
O Ντούσαν Σάκοτα δεν θα συνεχίσει
στην ΑΕΚ τη νέα σεζόν, με τον μέχρι
πρότινος αρχηγό της «Ενωσης» να
λύνει κοινή συναινέσει τη συνερ-
γασία του με την ομάδα και στην
ΑΕΚ προχώρησαν άμεσα τις διαδι-
κασίες, για να βρουν τον αντικατα-
στάτη του, με τον Λίνο Χρυσικό-
πουλο να είναι ο... εκλεκτός. 

Ο διεθνής φόργουορντ φόρεσε
τη φανέλα του ΠΑΟΚ την τελευταία
τριετία και κατάφερε να εξελίξει το
παιχνίδι του, κερδίζοντας μάλιστα
θέση στην Εθνική ομάδα των Ανδρών
για τα «παράθυρα» των προκριματι-
κών του Παγκοσμίου Κυπέλλου της
Κίνας. Ο Ηλίας Παπαθεοδώρου γνω-
ρίζει πολύ καλά τον Ελληνα άσο
από την συνύπαρξή τους στον ΠΑΟΚ
την τελευταία διετία, ενώ η «Ενωση»
προχώρησε αρκετά τις επαφές της
με τον Κερκυραίο φόργουορντ και
ετοιμάζεται να καλύψει το κενό της
αποχώρησης του Σάκοτα με έναν
παίκτη που βρίσκεται σε πολύ πα-
ραγωγική ηλικία και προέρχεται από
εξαιρετικές σεζόν με τον «δικέφαλο
του Βορρά». 

Την περασμένη σεζόν ο 27χρονος
φόργουορντ μέτρησε 9,1 πόντους,
3,1 ριμπάουντ, 1,4 ασίστ και 58,3%
στα δίποντα σε 28 παιχνίδια της
Basket League με τη φανέλα του
ΠΑΟΚ. 

Οσο για τον Ντούσαν Σάκοτα
στη συζήτηση που είχε με τον Μάκη
Αγγελόπουλο ζήτησε να αποχωρήσει
από την ΑΕΚ, έχοντας στα χέρια
του πρόταση από ομάδα της Ισπα-
νίας. Ο διεθνής φόργουορντ έλυσε 

Ο Λίνος
για αντι-
Σάκοτα
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Lee Jin-Man/ΑΣΟΣΙΕΪΤΕΝΤ ΠΡΕΣ

«Ασημένιος» ο Γκολομέεβ στο Παγκόσμιο
Ο Κρίστιαν Γκολομέεβ (δεξιά) κατάφερε να ανέβει στο δεύτερο υψη-
λότερο σκαλί του βάθρου στα 50μ ελεύθερο, στο Παγκόαμιο Πρωτά-
θλημα της Νότιας Κορέας. Ο 26χρονος κολυμβητής που έκανε υπερή-
φανη όλη την Ελλάδα κατέκτησε μετάλλιο 14 χρόνια μετά το χρυσό
του Αρη Γργοριάδη στο Παγκόσμιο του Μόντρεαλ (2005). Στην
αυλαία του Παγκοσμίου ο Απόστολος Χρήστου, συμμετείχε στον
τελικό των 50μ ύπτιο, όπου κατέλαβε την 8η θέση, σημειώνοντας,
παράλληλα, ατομικό αλλά και νέο Πανελλήνιο ρεκόρ.

ΑΣΟΣΙΕΪΤΕΝΤ ΠΡΕΣ

Spiegel: Φόβοι για τη ζωή του «Κάιζερ»
Επικαλούμενο ιατρικές πηγές το γερμανικό περιοδικό Spiegel, αναφέρει πως τα προβλήματα υγείας που
ταλαιπωρούν τον Φραντς Μπεκενμπάουερ, έχουν χειροτερέψει, και εκφράζονται φόβοι ακόμα και για τη
ζωή του «Κάιζερ». Ο 73χρονος Μπεκενμπάουερ έχει υποβληθεί δύο φορές σε χειρουργείο στην καρδιά
και πριν από μερικές ημέρες, όπως πάντα αναφέρει ο Spiegel, έχασε σε μεγάλο βαθμό την όραση του στο
ένα του μάτι. Εν ολίγοις, είναι κρίσιμες οι στιγμές για τον θρύλο του γερμανικού ποδοσφαίρου.

Morry Gash/ΑΣΟΣΙΕΪΤΕΝΤ ΠΡΕΣ
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Jens Meyer/ΑΣΟΣΙΕΪΤΕΝΤ ΠΡΕΣ

Η «εκτόξευση» του Γιάννη και στο... NBA 2Κ20

Φόρμουλα 1: Πήρε το Χόκενχαϊμ ο Φερστάπεν
Υστερα από έναν συναρπαστικό αγώνα στη βροχερή πίστα του Χόκενχαϊμ, ο Μαξ Φερστάπεν κατέκτησε
την καρό σημαία, με τον Σεμπάστιαν Φέτελ να τερματίζει δεύτερος, παρότι εκκίνησε από την τελευταία
θέση. Καταστροφικός αποδείχθηκε ο αγώνας για τη Mercedes, αφού ο Βαλτέρι Μπότας εγκατέλειψε στον
έβδομο γύρο πριν από το τέλος, ενώ ο Λιούις Χάμιλτον τερμάτισε 11ος, καθώς τιμωρήθηκε με πέντε δευ-
τερόλεπτα επειδή μπήκε αντικανονικά στo pit stop.
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